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RINA 

Genova, 20 Aprile 2005 

(AIIegati: 5) CIODUE ACQUA SRL 
VIA RUGGIERO SETTIMO, 4 
20146 MILANO (MI) 

ns. rif.: 
oggetto: 

FPE/20051003281DCP pratica (2005CS011202) 
VICTORY Rl 767 4 7 
IMPIANTO ANTINCENDIO WATER MIST IMO CIRC.913 

c.p.c.: 

(AIIegati: 5) 

Vs. Rif. del 1 010312005 

Vi inviamo i s~guenti disegni approvati: 

Numero Data Titolo disegno I Vs. Rif. 

RINA S.P.A. 
PIAZZA DELLA VITTORIA, 111A-2 
16121 GENOVA (GE) 

FPE-006390' 2010412005 
(05.000005.02) 

LAYOUT TUBAZIONI IMPIANTO 01 SPEGNIMENTO 

Commenti I modifiche che richiedono una risposta scritta da inoltrare a questo Ufficio Approvazione Disegni: 
· A 1. L'approvazione del presente disegno e subordinata all'esame del calcolo idraulico relative alia sezione phi sfavorevole, 

sulla base del quale sono state dimensionate Ia pompa (portata e prevalenza) e Ia cassa acqua dolce al fine di garantire 
l'alimentazione dell'impianto per 20 minuti. 
A2. Tenuto conto che i locali macchina sono normalmente non presidiati, in accordo alia regola 11-2/10.5.6.2 Sofas '74 (2000), 
l'impianto deve entrare in funzione automaticamente. In tale ottica Ia compatibilita deli'impianto rivelazione incendio con Ia 
centralina di attivazione deli'impianto dave essere verificata, come pure l'idoneita della posizione e del tipo dei rivelatori 
incendio. 

'l A3. L'approvazione del presente disegno e subordinata all'esame del disegnl relativi ali'impianto elettrico del sistema che 
devono essere lnviati per approvazione alia Sezione lmpianti Elettrici. 
Comment! I modifiche al disegno da sottoporre alia verifica del ns. tecnico ' 
(non il richiesta rlsposta da lnoltrare a questo Ufficio Approvazione Dlsegnl): 
81. La poslzlone ed U numero delgll ugelll potra variare a seguito delle rlchleste del tecnico RINA incaricato della visita al fine 
di ottemperare le caratterlstiche dllnstaliazione del certificato MED462803CSI1. 

~ 82. Deve essere previsto llvellostato con allanne acustico nelle stazionl presidiate, che avvislll raggiunto llvello minimo di 
acqua della cassa dllavanda nave, al fine di garantire i 20 minuti dl alimentazione richlesti dalla nonna prevenendo 
l'aspirazlone da parte di altre utenze. 
83. Deve essere effettuata prova pratica dl funzionamento al fine dl verificare che prima che sl svuoti Ia cassa riserva d'acqua 
dl 280 I Ia pompa dl relntegro sl attivl automaticamente. 
84. Oualora II quadro ·ecR control cablner venga spostato all'estemo del locale ECR al fine dl ottemperare Ia nota 87, 
devono essere previstl nella ECR stessa oppure lungo II percorso tra gil alloggl ufficiall e illocale ECR allannl che lndlchino Ia 
sezlone entrata In funzlone. 
85. Glunzionl delle tubolature, collaudl e pressature da realizzare In accordo a quanto prevlsto dalla Sec 10, Ch. 1 parte C dei 
Regolamentl del RINA • In caso dl glunzionl meccanlche le stesse devono essere approvate preventlvamente dal RINA In 
accordo al par. 10.2.4.5 del citato regolamento. 
86. Oeve essere veriflcato che In caso dl avarla del quadro prlnclpale sla sempre possiblle avviare manualmente l'lmplanto 
(ad esempio dallocale compressor1 agendo manualmente sulla valvola dl sezlone e sui gruppo pompe). 
87. Tenuto·conto che U locale ECR dal punto dl vista della protezlone lncendl6 ublcato all1ntemo del locale macchlna 
(categorla 12) deve essre prevlsta postazlone estema allocale macchlna ~ avviare manualmente Mmplanto. 

---~---·-------- --·-- . - -
Numero Data Titolo disegno I Vs. Rif. 
FPE-006391 2010412005 SCHEMA FUNZIONALE IMP.HPN NEBULA PER PROT.LOC.PER 
A.M. {05.000005.03) 

RINA Societi per asioni 
Gruppo REGISTRO ITALIANO NAVALI 

Via Coroica, u ·16lll 01· Italia 
Tel +39 010 53851 
Pax •39 010 5)51000 

C.P./P. Iva 03794110109 
Cap.Soc. EVRO 30.191.800,00 i.v. 
R.I. Genova N. 03794110109 
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Non essendo chiaramente indica to nel disegno, quanto segue sara verificato dal ns. tecnico incaricato, tra le altre verifiche 
regolamentari richieste 
(non e richiesta risposta da inoltrare a questo Ufficio Approvazione Disegni): 
C1. Vedere note sui disegno approvato con n• FPE0006390. 

Numero Data Titolo disegno I Vs. Rif. 
FPE-006392 2010412005 SCHEMA FUNZIONALE IMP.HPN NEBULA PER PROT.LOC. PER 
A.M. (05.000006.03) 
Commenti I modifiche che richiedono una risposta scritta da inoltrare a questo Ufficio Approvazione Disegni: 
A 1. L'approvazione del presente disegno e subordinata all'esame del calcolo idraulico relative alia sezione ph) sfavorevole, 
sulla base del quale sono state dimensionate Ia pompa (portata e prevalenza) e Ia cassa acqua dolce al fine di garantire 
l'alimentazione dell'impianto per 20 minuti. 
A2. Tenuto conto che i locali macchina sono normalmente non presidiati, in accordo alia regola 11-2110.5.6.2 Solas '74 (2000), 
l'impianto deve essere capace di entrare in tunzione automaticamente. In tale ottica Ia compatibilita dell'impianto rivelazione 
incendio con Ia centralina di attivazione dell'impianto deve essere verificata, come pure l'idoneita della posizione e del tipo del 
rivelatori incendio. 
A3. L'approvazione del presente disegno e subordinata all'esame dei disegni relativi all'impianto elettrico del sistema che 
devono essere inviati per approvazione alia Sezione lmpianti Elettrici. 
Commenti I modifiche al disegno da sottoporre alia verifica del ns. tecnico 
(non e richiesta risposta da inoltrare a questo Ufficio Approvazione Disegni): 
81. La posizione ed il numero delgli ugelli potra variare a seguito delle richieste del tecnico RINA incaricato della visita al fine 
di ottemperare le caratteristiche di installazione del certificate MED462803CSI1. 
82. Deve essere effettuata prova pratica di funzionamento al fine di verificare che prima che si svuoti Ia cassa riserva d'acqua 
di 280 I Ia pompa di reintegro si attivi automaticamente. 
83. Deve essere previsto livellostato con allarme acustico nelle stazioni presidiate, che awisi il raggiunto livello minimo di 
acqua della cassa di lavanda nave, al fine di garantire i 20 minuti di alimentazione richiesti dalla norma prevenendo 
l'aspirazione da parte di altre utenze. 
84. Giunzioni delle tubolature, collaudi e pressature da realizzare in accordo a quanto previsto dalla Sec 10, Ch. 1 parte C dei 
Regolamenti del RINA . In caso di giunzioni meccaniche le stesse devono essere approvate preventimente dal RINA in 
accordo al par. 10.2.4.5 del citato regolamento. 
85. Deve essere verificato che in caso di avaria del quadro principale sia sempre possibile awiare manualmente l'impianto. 

Numero 
FPE-006393 
(05.000006.02) 

Data 
2010412005 

Titolo disegno I Vs. Rif. 
LAYOUT TUBAZIONIIMPIANTO Dl SPEGNIMENTO 

Non essendo chiaramente indicato nel disegno, quanto segue sara verificato dal ns. tecnico incaricato, tra le aitre verifiche 
regolamentari richieste 
(non e richiesta risposta da inoitrare a questo Ufficio Approvazione Disegni): 
C1. Vedere note sui disegno approvato con n• FPE0006392. 

Numero 
• FPE-006394 

(05.000004.02) 

Data 
2010412005 

Titolo disegno I Vs. Rif. 
LAYOUT TUBAZIONIIMPIANTO Dl SPEGNIMENTO 

Non essendo chiaramente indica to nel disegno, quanta segue sara verificato dal ns. tecnico incaricato, tra le aitre verifiche 
regolamentari richieste 
(non e richiesta risposta da inoitrare a questo Ufficio Approvazione Disegni): 
C1. Vedere note sui disegno approvato con n• FPE0006392. 

; 

Per eventuali informazioni Vi preghiamo di contattare Davide Campara. 

RINA Societl per azioni 
Gruppo REGISTRO ITALIANO NAVALE 

Via Corsica, 12 -16128 GE-Italia 
Tel +39 010 53851 
Fax +39 010 5351000 

C.F./P. Iva 03794120109 
Cap.Soc. EURO 30.192.800,00 i.v. 
R.I. Genova N. 03794120109 

/ 
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MANIFOLD DETAIL 

DECK 
HP LA SKID 

¢."10 TO MAIN ENGINE SB 

030 TO MAIN ENGINE PS 

012 TO FUEL PURIFIER 

¢12 TO D G N.1 

¢12 TO.D G N.2 

012 TO D G N.3 

¢12 TO FUEL BOOSTER N.1 

¢12 TO SOlLER 

¢12 TO FUEL BOOSTER N.2 ¢30 

I L_ 
-·-·-·-·-·~-·- -··-·-·-·- ·-·-·-·-·-·-·- _j 

REFERENCE DRAWINGS 
DIS. N. 05.000005.03-P&I IMPIANTO Dl SPEGNIMENTO HPN NEBULA LOQAL PROTECTION LOCALI A.M. 
DIS. N. 05.000005.08-SCHEMA ELE. QE Dl COMANDO IN ECR HPN NEB~LA LOCAL PROTECTION LOCAL! A.M. 
DIS. N. 05.000005.09-SCHEMA ELE. QE 01 AVVIAMENTO POMPA HPN N~BULA LOCAL PROTECTION LOCALI A.M. 

MATERIAL: 
PIPE ¢30x3 AISI 316L OR 304 

PIPE ;0.1iJXt;5 A!S13.16J.OR 3QA. 

COUPLING ERMETO TYPE OR EQUIVALENT L SERlE AISI 316L OR 304 

CHARACTERISTIC PUMPS NEBULA SKID 
TANK CAPACITY 280 L 

RATE MAX. 106 L/MIN 

PRESSURE MAX. 150 BAR 
SUPPLY VOLTAGE 440V 60 HZ 

~ PULSANTE Dl SCARICA 

f>I2J TARGA OTTICO ACUSTICA 

~~E £c~ QUADRO COMANDO IN ECR 

B QUADRO AVVIAMENTO POMPA 

LEGEND 

X NEBULA SKID 

--

' 
cf PIPE LINE DOWN OR UP 

cj) OPEN TYPE NEBULA NOZZLE 

[:RX] SECTION VALVE 

PROTECTIONENGINE SPACES - LOCAL APPLICATIONS 

IDENTIF. ZONE OPEN NOZZLE DJR. /Ali-E 

AND VALVE SUP. MODEL I• HOLE I( ~/0 ONI11 EST. I VOLT Q. REF. 

M~N ENGINE 1 Mt c1oouE HPP~:o~~TLATYPE tot I :!(: .~-~~. '·"I OPEN STEEL ; ~~ DNJC 22D 1 IMO 91. 

"'I" ENGINE 2 M2 ''1"''"'. HPN NEBULA -Ei'l:. • ... ".o.'·:·h12M [,2.251 oon -~~" 4 '~~~ ONJC 220 1 IMO 91 '¥!""' \JIVUVL. PENDENT TYPE o.:.;61' . ">. I '" ,_,. ............. mvr 

D/G 1 M3 "I~"' HPN NEBULA ' .t'!, I ooc• s;~:,'" 2 ,~~~ ONt: 220 1 IMO 91 
"-"" PENDENT TYPE C '01 I ""' oom '"" 

0/G 2 M4 "'~'" HPN NEBULA -$ I oo"' 2 ACC "'"' 220 1 IMO "' 
"'-"" PENDENT TYPE 0-.01 I "' "' SIEEL INO> """ , 

0/G 3 M5 "'I~"". HPN NEBULA ~ ' I ".'" I oc"' <TAINI '< 2 ,~~~ "'"' 220 1 tMO "' 
-.vvu" PENDENT TYPE aC01 1·'·'" I "' ~ SlEEL '""' """ ,, 

C." BOOSTER N.2' "' "'"'"' HPN NEBULA -$ . ·I····.··' 1.2.25 I 00"' STAINIF< 1 ~~~ DNt: 220 1 IMO 91 '""" PENDENT TYPE 0·01 .. 1: I "' ~ STEEL '""' 
r-------1---+-------~~ 
l"""~"a:oo:sn::_R_":N.~t "4'~"''~ ~""~"-H~PN~N~EB~UL2'A :':.~'~ -$:+' .·.· '&·~2l.z.25l oo•• ""'"' '" 2 .~~ om: 220 t IMO 91 ~~ PENDENT TYPE oC01 . .. I "'" STEEL "'"' 

PURICERS M7 "I~"' HPN NEBULA -$ ::~ . };';~~,1.2.251 oc"' STMNI F.< 2 '~~~ DNt: 220 1 IMO 91 
"'"""" PENDENT TYPE O·D1 I "' "' STEEL "'"' 

BOILERS MS "'"""' HPN NEBULA ~ ''' '.N.121 ""I non ""''""" 1 ,~~~ "'"' 220 1 IMO "' 
"'"""" PENDENT TYPE oC01 i!:i_ <0 . .;,;.:r.'5M1'_''"''_,_"1 u_..J..m_...;:STE=EL...L.-'-"--L'"'_"_L"" __ ...!__L___j, 
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DIS. N. 05 00000508-SCHEMA tlt. UE 01 AVVIAMENTU POMPA HP:~ NEBULA WCAL PRUTECTIUH LOCAL I A.M. 

MATERIAL: 
PIPE H3Ux3 AISI31Ul UR 304 
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1.2 
Rev. 0 

08-2005 

1 

lnfonnazioni generali . 
General infonnatior\ 

I . ·..··.·••··· Manu ale di istruzioni per l'uso, Ia manutenzione, Ia sicurezza, l'installazione, Ia riparazione, Ia diagnostica, ·1e. parti 
degli impianti CIODUE. . 

Pubblicazione di proprieta .della CIODUE ACQUA S.r.l. 
Via Pier della Francesca, 7- 26090 Trezzano sui Naviglio (MI} 
Tel. (+39} 02.4844931- Fax (+39} 02.484493426 
e-mail: info@ciodueacqua.it 

Tutti i diritti riservati Ciodue Acqua S.r.l. 

ill 

::··~ 

Instructions manual for the use, maintenance, safety, repairing, diagnostics, spare parts and disposal of the CIODUE . 
,)t!Li,J. r:? ' •. ·}•< :; 

publication is the property of CIODUE ACQUA S.r.l. .i .:. r -.:; 1 .. _;n,:.l ., . 1 i l: ''· 
Pier della Francesca, 7 - 20090 Trezza no sui Naviglio (MI}: , .!I ! i ··~~" :··t• r: c • 

Tel. (+39) 02.4844931- Fax (+39} 02.484493426 ' • ·· ''· ·. " ,. 
e-mail: info@ciodueacqua.it 

rights reserved Ciodue Acqua S.r.J. 
1.- . , . .. 

) ,}.,::;,: 

i ':·)'1. .:::: 
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nitriiFr,nm•"' indicato nella pagina "lndice". In ogni scheda, nella colonna a sinistra, accanto allogo 
il capitolo ed il paragrafo (es. 1.3), il numero di revisione (es. Rev. 0), il mese di emissione 

nuinero di scheda in sequenza del paragrafo (es. 2) 
centrale e indicato la-denominazione del capitolo, mentre Ia colonna di destra fomisce le informazioni del 

sottcr1Par·ao1rafi vengono evidenzati in neretto all'interno della riga di testo. 
le schede e le tabelle sono numerate. 

lmportanza del manuale 
II manuale e parte integrante dell'impianto, le informazioni in esso contenute Vi aiuteranno a mantenere il Vostro impianto in 
perfette condizioni ed a lavorare in piena sicurezza. 
II manuale deve essere letto e compreso da ogni utente che utilizzi l'impianto. 

Conservazione del manuale 
Conservare il manuale in luogo protetto da umidita e calore. Non asportare, strappare o riscrivere per alcun motivo parti del 

A· manuale, evitando di danneggiarlo. In caso di perdita o danneggiamento richiedere una copia al servizio assistenza/ricambi 
\ f citando il codice documento. 

Consulting the manual ; k , ,__ 
manual has been divided into chapters as indicated in the "index". On each page, in the left column, next to the "CIODUE 

logo, there is the chapter and paragraph reference (ex. 1.3), the revision number (ex. Rev. 0), the month of issue 
(ex. 08-2005) and the section number in paragraph sequence (ex. 2); · . 
The middle column shows the name of the chapter, while the right column supplies information on the paragraph. 

. Sub-paragraphs are highlighted in bold within the text. All sections and charts are numbered. • '; 

Importance of the manual 1 '· 

The manual is an integral part of the system The information it contains will help you to maintain your system in good and safe 
working conditions. 
The manual must be read and understood by each user of the system. 

Manual maintenance 
Keep the manual in a dry and cool place. Do not remove. tear or rewrite parts of the manual for any reason. Do not damage the 
rhanual. If the manual has been lost or damaged, ask your assistance/spare parts service for a new copy, quoting the document 
code number. 
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gHePneNrali stiste"!l~ HPNt· 

· · a,·c O'·U 'A' . 08_~005 •. enera sys em m.onna 19n~ ·-n 
~~--------------._ ________ ._ __________________________ ~----------------------------~-_/ 
II 
CONFORMITA ALLE NORMATIVE VIGENTI: ., t. 

il sistema HPN e conforme alia normativa intemazionale IMO Circ. 913 (1999), che fomisce le linee-guida perTapprovazione di 
sistemi local application per Ia protezione di sale macchina ~i categoria A. La normativa contiene le prove di fuoc:;o per Ia 
valutazione dell'efficacia di spegnimento del sistema, in cui e richiesta l'estinzione del fuoco in condizioni di spray di gasolio. 
La IMO Circ. 913 fa riferimEmto·ana Circ. 668/A per Ia valutazione .deU'idoneita delle testine erogatrici HPN; tra le prove 
meccaniche ed ambientali, cui sono state sottoposte le testine HPN, si citano: resistenza a vibrazioni, resistenza aile corrosioni 
e ad alte temperature. , 

,H ... 
"[l\., 

•. 'II 

• CONFORMITY TO EXISTING REGULATIONS: .. ,,. "·'•" , . 
The HPN system conforms to the intemationaiiMO Circ. 913 (1999).c~uJation::which outlines the guide-lines for the approval of 
the local application system to protect category A engine room~r":i,be;~S9u!~P'on CO.nt~in~ ·fi~~ tests wl'lich evaluate the . 
extinguishing effectiveness of the system, where putting out the fire Linder Conditions of diesel spray is necessary. 
The IMO Circ. 913 refers to the Circ. 668/A to evaluate the suitability of the H~N..spf\nkle.~ These HPN sprinklers are subjected 
to mechanical and environmental tests amongst which there are: resistance to vibrations,: .resistance to corrosion and high 
temperatures. "·. .. · · · . 

.. ~~ ' . 

(\ 
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1 

lnformazioni generali 
General information 

Elenco componenti 
Component list 

~.~.~~------~------~------------------~--------------------~ 
II sistema e composto dei seguenti elementi principali: 
• Un quadro elettrico di monitoraggio del sistema, che include I'awi_amento dell'impianto, pannelli di controllo ed indicatori "· 
• Un gruppo di pompaggio principale, che include motore(i) elettricd(i), pompa(e) a pistoni ad alta pressione, serbatoio inox di 

riserva idrica, raccorderia ed accessori :' 
• Elementi di filtraggioJseparazione-dell'alimentazione idrica del gruppo di pompaggio 
• Una .rete di distribu:Zione di tubazioni inox per alta pressione ~ 
• vaivole di sezione motorizzate 
• Testine erogatrici HPN NEBULA8 

• Pulsanti di attivazione manuale, in prossimita di ogni zona protetta 
• Dispositivi di allarme visivo e sonoro in ogni zona protetta 

The system consists of the following main elements: , 
• A system monitoring electric board, which irtcludes ftle sysienfa.ctivation, control panels and indicators 
·A main pumping group, which includes the ele'cliic~eltglri~(s), the high pressure piston pump(s), the water reserve stainless tank, 

connections and accessories · ' u · ·. :•:. · · :: · 1 
.. ,~ ··' ' " '· 

• Water supply filters/separators for the pump!ng group ; · n· • A stainless piping network suitable for high pressure distribution 
, , • Motorised section valves 

• HPN NEBULA® sprinklers 
• Manual activation switches in proximity of each protected area 
• Visual and sound alarm devices in every protected area 
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lnformazioni generali 
General information 

Descrizione dell'impianto 
System description 

II sistema e di tipo a diluvio. In condizioni di standby, le tubazioni sono scariche e le valvole di smistamento dell'impianto sono 
chiuse. Nel momenta in cui si verifichi un evento di fuoco, esso puo essere segnalato al pannello ECR mediante una delle tre 
seguenti possibilita: 
Sistema di rivelazione 
Pressione manuale del puisante di emergenza situato nell'area protetta 
Pressione manuale del pulsante di attivazione impianto, posto direttamente sui pannello ECR 

A questa punto il sistema, in funzione della posizione del selettore situato su ciascun awiatore, si diversifica in 
MANUALE I AUTOMATJCO come segue: 
Attivazione manuale: il pannello ECR, ricevuto il segnale di presenza incendio, attiva i dispositivi di allarme acustici e visivi; 
quindi apre Ia valvola di smistamento pertinente. II personale puo azionare l'impianto solamente premendo il pulsante di awio sui 
quadro awiatore di ogni gruppo pompe • 

Attivazione automatica: il pannello ECR, ricevuto il segnale di presenza incendio, fomisce un consenso al quadro awiatore che 
aziona il gruppo pompe; Ia valvola di sezione pertinente viene aperta e i dispositivi di allarme visivo e sonora sono attivati. 

La logica di intervento del sistema e le schede tecniche della componentistica sono descritte nei capitoli seguenti. 

• The system is a diluvio type. During standby, the pipes are empty and the sorting valves of the system are closed. In cases of fire, 
this can be signalled to the ECR panel in one of the three following ways: · 
detection system; 
manual pressure of the emergency button situated in the protected area; 
manual pressure of the system activation button, positioned on the ECR panel itself. 

At this stage, depending on the position of the selector on each activator, the systems is diversified into MANUAL I AUTOMATIC (~ 
as follows: 
Manual activation: the ECR panel receives the fire presence signal, activates the acoustic and visual alarm device; it then opens 
the appropriate sorting valves. The personnel can only activate the system by pressing the activation button on the activation 
board of each pumping group. 

Automatic activation: The ECR receives the fire presence signal, authorizes the activator board which starts up the pumping 
group; the specific sorting valves are opened and the visual and acoustic alarm devices are activated. 

The system intervention logic and the technical sheets of the components are described in the following chapters. 

n 
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lnformazioni generali 
General information 

Descrizione testine aperte 
Open head description 

1 
II 
Le caratteristiche tecniche della testina HPN tipo aperto per protezione di sale macchina sono riassunte in tabella: 

. CODICE TESTINA CIODUE0-01 
' 

INSTALLAZIONE Soffitto . 
EROGAZIONE Verticale 

Pmin ESERCJZJO (bar) 90 -
PORTATA (Umin) 21.5 

K 2.27 

PARAMETRI DIJNSTALLAZIONE . 
MIN DISTANZA DA RISCHIO (m) 1 

' 
MIN DISTANZA DA RISCHIO (m) 5 

MAX SPAZIATURA (m) 5 

MAX AREA COPERTA (mq) 25 

MAX DISTANZA PARETE (m) 2.5 

·' 

• . l I;'/'· . 
This table shows the technical characteristics of the open HPN sprinkler !or~ prclt~ph-pf'engin~ rooms: 
! ;' i ' " ~ ,\ 

\ ! J- ····-.. \,. ·,,, 

SPLINKER CODE CIObUE 0-01 ' 
~ ; ··fl ' 

.. 
INSTALLATION Ceiling"< , 

WATER SUPPLY ;, ! Vertic<il • 

WORKING minimum pressure (bar),; . · 90 
t----..,.,--~.:........--..,..-.:......-+'-f-----........,,........... !, 

FLOW RATE{Umin) · ··· , , ~- · ··· ·- · ·· 21.5 

.. MINIMUM DISTANCE FROM RISK {m) - - - · - 1 : · · . 

MINIMOM DIStANCE f:ROM.RISK.(m)l . ··---··-5·: -~ ~ :__ -~ ·· 

MAXIMUM SPACING (m) 5 

MAXIMUM COVERED AREA (m2) 25 

MAXIMUM WALL DISTANCE (m) 2.5 

' 
------- ..... -·----- i-

i' ::.~ )! ,.j ~~ .. ·-~ ~·:.;; 
i 

y'· 

' } 
f 

- --·- "·--
: ·. t -:.a 
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lnformazioni generali 
General information 

Descrizione testine aperte 
Open head description 

~----~----~~----~~--~2~----~----~3 __ _. __ ~--------------~--~ 
lEV. DE SCR I PTI 011 CHECKED 

A .• 

SCALE I: I 

B 

c 

... ,'• 

sEen oN a -a_ 
D RO I I 0 I P 151 Fi lfro· i:n r~te mdoll ica. 100 mieron 

3 GM0502_3..;:8 Rosetta metallo 'omma GM0502 3/8 
2 ROIIOIP023 

RO I I 0 I PI 06 :rest. in. · :-
POS. OTA .... ;_ . DfSCR I Z I,ONE , 

~-· •' 

l. 

Peso K Rev. 
0.000 0 

Descriziono Scala Fo lio 
2: I 1/2 SCIODUE~ 

IC911 
TESTINA HPN NEBULA CIODUE 0-01 Do to 

Diu no n• ROIIOIA009 30-Mor-0~ 
tiOGIIE au& s.t.l Yi• Pitt Dell• Ftttctt" J 2oost DUUIO S.IUIIGUO IN! I ltl 1121 4144tl.l Fa lOll 4844Sl.lt Ctcl. FUc.Jf.IU. I:SWZISHfJ 
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-,~~~-·-----

lnformazioni generali 
General information 

II 

ldentificazione testine aperte 
Open head identification 

Le testine HPN aperte sono identificabili in base all'apposita 
codifica stampigliata sui corpo della testina stessa. Gli elementi 
identificativi della testina sono: 
Codice testina {ad es. CIODUE0-01) 
Lotto di produzione, espresso come settimana e anno di produ
zione 
Marcatura* , composta da "timoncino" MED, codice Ente Notifica
to e anno di produzione 

* detta marcatura distingue il prodotto come equipaggiamento 
marittimo nella Direttiva Europea 96/98/CE {MED). 

.1'. 
..; .. 
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*Gt!!:!JEia Rev.O lmpianto Paragrafi 

08-2005 System Paragraphs n 1 
II 
2.2 Tabella componenti e schema tipo 
2.3 Logica di intervento impianto 
2.4 Ridondanza del sistema 
2.5 Troubleshooting . 
2.6 Verifica allarmi pannello di controllo 
2.7 Test funzionali periodici 
2.8 Reset del sistema e ispezioni post-fire 

. 

. 

·/~. 

·-· 

/ 

• 2.2 Table component and outline type 
2.3 System intervention logics 
2.4 System redundancy 
2.5 Troubleshooting 
2.6 Control panel alarm verification -
2.7 Periodical functional tests ;:---: 
2.8 System reset and post-fire inspections 
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2.2 

"!9J!"E(II-o-:-~2"-~o-0s-l lmpianto 
System 

Tabella componenti e schema tipo 
Table component and outline type 

1 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

:: 

VALV,OLA Dl REGOLAZIONE Dl PRESSIONE 

VAL VOLA ELEnRICA Dl SMISTAMENTO 
' (NC) 220 V AC 

PRESSOSTATO PER SEGNALAZIONE Dl 
AWENUTA SCARICA 

UGELLO APERTO HPN NEBULA 
(OMOLOGATO R.I.Na.) 

PULSANTE DIINTERVENTO IMPIANTO 

DISPOSITIVO OTIICO ACUSTICO 

SERBATOIO RISERVAACQUA 
ANTINCENDIO 

LIVELLOSTATO PER INIZIO PRESAACQUA 

LIVELLOSTATO MANCANZAACQUA 

PRESSURE UNLOADING VALVE 

SECTION VALVE 220 VAC (NC) 

PRESSURE SWITCH FOR SECTION 
ACTIVATION 

HPN NEBULA NOZZLE (OPEN TYPE) 

LOCAL RELEASE PUSH BUTION 

AUDIBLE & VISUAL ALARM 

WATER RESERVE TANK 

LEVEL SWITCH (WATER FEEDING) 

LOW LEVEL SWITCH 

ELETIROVALVOLA Dl ALIMENTAZIONE 
24VCA TANK FILLING SOLENOID VALVE 24 V AC 

POMPA Dl REINTEGRO ACQUA 
ANTINCENDIO 

VAL VOLA A SFERA PER SEZIONAMENTO 
ALIMENTAZIONE ACQUA Dl LA YANDA- , 

VAL VOLA A 

FRESH WATER CHARGING PUMP 

SHUT-OFF BALL VALVE 
(FRESH WATER TANK SUPPLY) 

SHUT-OFF BALL VALVE 
(SEA WATER TANK SUPPLY) 

····- _WATER STRAINER (70 microns) 

INDICA TORE Dl LIVELI).O VISIVO 

PANNELLO Dl COMANDO E RIPORTO 
ALLARME - - , .. ,-

........ , .. 
i. . \" 

·,_ ~l 

WATER Gur.ss 

·CABINET 

. I ' '~- ·, '\ 

. . ~-- . :.~~ ~ .. 
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Logica di intervento impianto 
System intervention logics 

~.~.~--------_.------~------------------~--------------------~ 

In condizioni di standby lo stato dell'impianto e il seguente: 
• Quadro awiatore elettropompa (19) alimentato (segnalazione rete su quadro ECR e presenza rete) 
• Serbatoio acqua dolce (9) allivello massimo 
• Elettrovalvola alimentazione serbatoio normalmente chiusa (12) 
• Valvole di sezione impianto in posizione normalmente chiusa (4) 
• l"ubazioni scariche 
•lnterruttore dell'awiatore elettropompa (19) principale in posizione manuale I automatico 
L'attivazione dell'impianto puo awenire con due modalita: automatica o manuale. 

ATTIVAZIONEAUTOMATICA: 
Nel memento in cui il pannello ECR riceve un segnale di presenza incendio (da sistema di rivelazione o dalla pressione di un 
pulsante di emergenza), il sistema esegue le seguenti operazioni: . 
• Sezionamento dell'impianto: Ia valvola elettrica di smistamento (4) normalmente chiusa, relativa alia zona interessata 
dall'incendio, viene aperta 

• I motori elettrici sono awiati automaticamente in sequenza, con un ritardo di alcuni secondi l'uno dall'altro, per evitare eccessivi 
picchi elettrici di assorbimento 

• Segnalazione di impianto in pressione (pressostato (5)) 
• Attivazione allarme sonoro e visivo (8) 
•lndicazione in pannello ECR (18) dell'awenuto allarme e indicazione della zona interessata dall'incendio 

ATTIVAZIONE MANUALE: 
In questa modalita, Ia ricezione di un segnale di allarme da parte del pannello ECR comporta l'attivazione dei dispositivi di allar
me acustici e visivi e l'apertura della valvola di smistamento pertinente; il segnale di allarme in ECR, tuttavia, non e sufficiente 
all'awiamento dei motori elettrici dei gruppi di pompaggio. Questi devono essere awiati direttamente sui quadro awiatore di 
ciascun gruppo, premendo il pulsante di marcia. A seguito dell'awio manuale, il pannello ECR (18) riceve: 
• Segnalazione di impianto in pressione (pressostato (5)) 
• lndicazione dell'awenuto intervento impianto e della zona interessata all'incendio 

-During standby the system state is as follows: 
• Electric pump (19) activator board powered (network signalling on ECR board and network presence) 
• Fresh water tank (9) at maximum level 
• Tank supply electric valve normally closed (12) 
• System section valves normally closed (4} 
• Empty pipes 
• Switch of the main electric pump (19} activator in manual/ automatic position. 
The activation of the system can happen in two ways: automatically or manually. 

AUTOMATIC ACTIVATION: 
When the ECR panel receives a fire presence signal (from the detection system or from pressing one of the emergency buttons), 
the system carries out the operations: 
• System sectioning: the normally closed electric sorting valve (4) which relates to the fire area is opened 
• The electric motors are started up automatically, in sequence and with a delay of a few seconds between each other, to avoid 

electric absorption peaks 
• Pressurized system signalling (barostat (5)) 
• Sound and visual alarm activation (8) 
• Display of the alarm activation and the area of the fire on the ECR panel (18) 

MANUAL ACTIVATION: 
Here the alarm signal received by the ECR panel causes the activation of the acoustic and visual alarm and the opening of the 
appropriate sorting valves; however, the alarm signal in the ECR is not sufficient to activate the electric motors of the pumping 
groups. These have to be started by pressing the ignition switch directly on the activation board of each group. 

) 

n 

After the manual activation, the ECR panel (18) receives: n .. ·' 
• Pressurized system signalling (barostat (5)) . 
• Indication that the system intervention has been carried out and of the affected area 
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Mancanza di alimentazione elettrica dei 
motori 

II motore ~lettrico delle pompe non parte 

Le pompe a pistoni non partono 

Non vi e fuoriuscita di acqua dalla 
valvola prova impianto (22) 

II serbatoio d'acqua e woto' 

'\ .-

II serbatoio d'acqua continua a,scaricare 
dal troppo pieno 

lnterruttore generale in posizione OFR. 
Cavo di alimentazione 

II motore elettrico non viene alimentato 
II motore e bruciato 
L'awiatore e e bruciato 

.; 

Grippaggio dei pistoni 
II motore non riesce a dare lo spunto 
necessario per l'avvio 
La cinghia di trasmissione si e smollata 0 
tranaciata 

La valvola di prova impianto e chiusa (22) 
II serbatoio di alimentazione (9) e woto 

La valvola di scarico serbatoio e aperta (21) 

II sensore di livello del minimo (11) non 
segnale all'avviatore (19) · 
L'avviatore non invia nessun segnale alia 
pompa di reintegro (13) 
La pompa di reintegro (13) e danneggiata •. 
II serbatoio di acqua di lavanda e woto ~, 
II filtro acqua di lavanda e intasato 
La valvola di sezione (14) rimane chiusa 

La valvola unidirezionale e blocc;!ta 

II sensore di livello massimo (10) e guasto 

L'approvvigionamento dell'acqua di mare La valvola a sfera (15) e guasta 
non funziona 

II filtro di acqua di mare e intasato (24) 

Tr6ubleshooting 

Portare l'interruttore in posizione On 
Sostituire il cavo 

Ripristinare l'alimentazione al motore 
Sostituire il rnotore elettrico 
Sostituire l'avviatore 

Revisionare le pompe 
Portare Ia valvola di regolazione (3) alia 
pressione minima e avviare II motore 
Regolare Ia tensione delle cinghie o 
sostituirle 

Aprire Ia valvola di prova impianto (22) 
Ripristinare illivello di acqua nel serbatoio e 
verificare il sistema di reintegro 
Chiudere Ia valvola (21) 

Sostituire il componente danneggiato all'intemo r-'-\ 
del quadro elettrico 
Sostituire Ia pompa di reintegro.·(13) 
Riprislinare illivello nel serbatoio di lavanda 
Pulire il filtro 
Verificare il funzionamento della valvola e 
sostituirla se necessaria 
Verificare il funzionamento della valvola e 

'IVerlficare il funzionamento della valvola e 
sostituirla se necessaria 
Verificare il funzionamento del sensore di livello 
e sqstituirlo se necessaria 

Verificare il funzionamento della valvola e 
sostituirla se necessaria 
Pulire il filro di acqua di mare 
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Purnp electrical motor does not start up 

Piston pumps do not staft up 

There are not water leaks from the 
system test valve (22) 

Water tank is empty 

The water tank continuously exhausts 
from the overflow ·.·· 

r .. f. 

Sea waterprocurement does notwork • 

General switCh is in the OFF position 
Electrical cable damaged 

Electrical motor is not powered 
Motor is burnt 
The starter is burnt 

Piston seizure 
Motor is not able to supply necessary pickup 
for starting 
Transmission bett is loose or damaged 

The system test valve is closed (22) 
The supply tank (9) is empty 
The tank unloading valve is open (21) 

The minimum level sensor (11) does not send 
its signal to the activator(19) 
The activator does not send any signal to the 
reintegration pump (13) 
The reintegration pump (13) is damaged 
The fresh water tank is empty 
The fresh water filter'is obstructed 
The section valve (14) remains closed 
The one-way valve is blocked 

-The section valve (12) does not close 
The maximum level sensor (10) is damaged 

ba1Lvalve.(15) is..damaged 
sea water'!filter:iS>obstructed (24) 

i 

,i,.' 

Troubleshooting 

Power-up motor 
Replace electrical motor 
Replace the starter 

Revise pumps 
Set the adjustment valve (3) to minimum 
pressure and start up motor 
A<;!just betts' tension or replace them 

Open the system test valve (22) 
Reset the water level in the tank and verify the 
reintegration system 
Close the valve (21) 

Replace the level sensor 

Replace the damaged component inside the 
electrical panel 
Replace the refilling pump (13) 
Restore fresh water level 
Clean the fitter 
Verify valve operation and replace if necessary 
Verify valve operation and replace if necessary 

Verify valve operation and replace if necessary 
Verify level sensor and replace if necessary 

Verify valve operation and replace if necessary 
Clean the sea water fitter ·' 
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II 
Prima di eseguire i test periodici funzionali di cui al punto 2.7, eseguire i seguenti test 

ERRORE SIMULATO AZIONE A RICHIESTA 

Avaria unita pompe Disattivare due o piu fusibili dalle unita pompe 

Esaurimento acqua dolce Chiudere Ia valvola di alimentazione (14) acqua di lavanda; aprire Ia valvola di test (22) e lasciare scaricare U 
serbatoio fino a raggiungere illivello di allarme, segnalato dallivellostato (11) in pannello ECR (18) 

Motori in funzione Awiare individualmente ciascun motore premendo II pulsante di awio sull'awiatore elettropompa secondario 
- (19); verificare illampeggiamento del corrispondente indicatore sui pannello ECR (18) 

Allarmi incendio Portare II selettore di ciascun awiatore in posizione MAN; premere II pulante (7) di emergenza nella sezione 
di esame; verificare Ia corretta segnalazione dell'allarme in pannello ECR (18) 

Spie Controllare che ognuna delle spie del pannello di controllo (1.a) sia funzionante 

I,/"'> 
' -

, ·l 

• Before carrying out the periodical functional tests stated in paragraph 2.9, execute the following tests: 

SIMULATED ERROR ACTION REQUIRED 

Pump unit failure Deactivate two or more fuses from the pump units 

Fresh water axhaustion Close the fresh water feeding valve (14); open the test valve (22} and let the tank drain until alarm level is 
0 reached; this is signaled by the level meter (11) on the ECR panel (18) 
\ ' 

Motor in function Individually start-up each motor by pressing the start button on the secondary electro-pump starter (19); verify 
blinking of the corresponding indicator on the ECR panel (18) 

Fire alarms Put the selector of each activator to the MANUAL position; press the emergency button (7) in the test section; 
verify the correct alarm signalling on the ECR panel (18) 

Signal lamps Check that all the signal lamps ofthe control panel (18) are working 

i 



THIS PAGE IS· BLANK 

1] 

.,. 

' •,_, "!·. 

;, l j .. l•' 

. ; ' '! , . 



2.7 

<iCIODUE~~--Re_v._o~ 
il ( Q ·U R . . 08-2005 

lmpianto 
System 

Test funzionali periodici 
Periodical functional tests 

1 
II 
Allo scopo di verificare Ia corretta funzionalita del sistema, devono essere condotti i seguenti test periodici: 
TEST SETIIMANALI: f 
• Controllo dello stato delle valvole (valvole a sfera, sezione) 
• clontrollo visivo dellivello.d'acqua nel serbatoio, mediante indicatore di livello 
' ~ ; 

TEST MENSILI: 
• Controllo dellivello di olio neUe pompe a pistoni; eventuale reintegro con olio minerale 15V40 (non sintetico) 
• Prova di awiamento del gruppo pompe, descritto nella specifica procedura di seguito riportata 
• Prova del serbatoio idrico e verifica del; filtro, descritto nella specifica procedura di seguito riportata 

TEST SEMI-ANNUAL!: 
• Prova di attivazione del sistema Local protection, descritto nella specifica procedur:.a di seguito riportata 

Le procedure descritte di seguito fanno riferimento allo schema di impianto riportato nella pagina seguente. 

I 1 
. ' :I 

1 

i 
I, 

In order to verify correCt system operation, the following periodical tests must be carried out 
WEEKLY TESTS: .. ~"·· ........ '" '"' .. . 

• Verification of valve conditions (ball, section valves) 
1 

• Visual check of tank water level by means of the level indicator 
.... \ 

I. •• ___ ,,_ .• 

! 
. MONTHLY TESTS: 

• Verification of piston pump oil level; if necessary, refill with mineral olio 15V40 (non-synthetic} 
• Verification of pump unit startup, described in the specific procedure that follows 
• Water tank test and filter verification, described in the specific procedure th.affolloW5 

; . ( , ... 
S1X-MONTHLY TESTS: ) 
• Startup test of the Local protection system, described iri the specific procedure thatJollows 

! ,, ·~ ,~· • ' t .. I ,, 
The procedures described as follows refer to the system ~ayout shown in the followirt page. 

~•.L. .. ., . / ' 
·i. 

' ,r) 

h· 
: ... ..1 ..... 
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Test funzionali periodici 
Periodical Fuctional tests 

• Per eseguire Ia prova devono essere normalmente le valvole di sezione (4) e non si deve assolutamente agire dait 
pulsanti a campo (7) oppure d~i pulsanti di sezione posti sui quadro elettrico in ECR (18). .. 

• Posizionare il selettore di avyiamento del quadro in modalita MANUALE 
• Premere il pulsante di MARCIA 
• Verificare il ricircolo dell'acqua verso il serbatoio, per un tempo di 10 min 
• Premere il pulsante di arresto .. 
•, Aprire Ia valvola di prova impianto (22), 'per scaricare Ia linea 
• Chiudere Ia valvota eli prova impianto (22) 
• Posizionare il selettore di awiamento in modalitaAUTOMA TICA 

~L ... 

.-:, 

j' 

· .. ~·~ ~>:~? 1:. ;, _; : ;;,... 

-.;J~t·: t:;.q;;_r~- ~-~"~~~~') ·' 

{' ._, 

;J' 

PUMP UNIT SJARTUP TEST: ) :'; : ·~ : ;'"' ·· .. ,._ · ·' :.e;·· 
• to the esecution of this procedure the section valves (4) must be normally clos~fl. Don't touch every _local push 
button(7~orpushbuttonontheECRpanelboard(18) ;;~!::;·;.·;·::~:-': ··:. 'l . · . 

• Position the control panel startup switch in MANUAl mode · ·: (;:;,: : ·' •' ~~ 1 
'"'·' ~ :, •• 

• Press the start button 
• Verify water recirculation towards the tank for 10 minutes •. )" 

• Press the stop button J'J. 

• Open the system test valve (22) to discharge the line 
• aose the system test valve (22) . 
• Position the startup switch in AUTOMATIC mode .... :.'- .C~ .'. ···. 

'.~~ ! . 

1. 

~ ··' . 

. .. ,:. 
'::!•-1• 

-:.; .... :;.> j·~. 1\ .,.. ) .~.r.·.~i~.:·~;·.~ .. , .. ,,, 
b (' ) f:)J .. i·~· j~ ~· -' . .:.-., 

! -· 

(~· 
) 
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PROVA Dl RICARICA SERBATOIO E VERI FICA DEL FIL TRO: 

Test funzionali 
Fuctional tests 

• ~rire Ia valvola manuale (21) di scarico serbatoio (9) ~, ... 
• Controllare Ia funzionalita dellivellostato ( 11) e Ia conseguente apertura della elettrovalvola di approvvigionamento 
.acqua (12) . 
• Chiudere Ia valvola manuale di scarico serbatoio (21) e attendeme Ia completa ricarica 
, Chiudere Ia valvola a sfera di sezionamento alimentazione acqua di lavanda (14) 
• Aprire il corpo del filtro (16), effettuare un controllo visivo e Ia pulizia del filtro. Sostituire in caso di danno 
• Rimontare il filtro e aprire Ia valvola a sfera (14) 
PROVA Dl LOCAl:. PROTECTION VERIFICA APERTURA AUTOMATICA VAL VOLE Dl SEZIONE 
Ogni sezione deve essere testata dal quadro di controllo ECR secondo Ia procedura che segue: 
• Verificare che il selettore del quadro di avviamento (19) sia in posizione MANUALE 
• Attivare l'impianto mediante Ia pressione del relativq pulsante da pannello ECR (~8) 
oppure 
• Attivare l'impianto mediante Ia pressione del relativo pulsante (7) 
oppure 
• Attivare l'impianto mediante il doppio consenso degli avvisatori termici e di fumo del sistema di rivelazione incendi. 
• Verificare che Ia valvola di sezione (4) si sia aperta. 
• Verificare l'attivazione dell'allarme sia in sala macchine che sui ponte; 
• Resettare l'allarme e Ia corrente che alimenta Ia valvola di sezione (4) dal pulsante RESET presente sui quadro (19). 
• Chiudere manualmente Ia valvola di sezione (4) che e stata aperta. 
PROVA IMPIANTO INTERVENUTO 
Casoa 
Se a valle della valvola {4) esiste una valvola a sfera d'intercettazione chiudere quella valvola manualmente. 
Ogni sezione deve essere testata secondo Ia procedura che segue: 
• Verificare che il selettore del quadro di avviamento (19) sia in posizione AUTOMATICO 
• Attivare l'impianto mediante Ia pressione del relativo pulsante da pannello ECR (18) 

oppure 
• Attivare l'impianto mediante Ia pressione del relativo pulsante (7) 

oppure 
• Attivare l'impianto mediante il doppio consenso degli avvisatori termici e di fumo del sistema di rivelazione incendi. 
• Verificare l'avvio della pompa (1) . . .... _ 
• Verificare che Ia valvola di sezione (4) si sia aperta. 
• Verificare l'attivazione dell'allarme della zona attivata sia in sala macchine che in plancia; 
• Segnalazione di impianto intervenuto sui quadro (18) illuminazione della sezione corrispondente e sua~segnalazione .l 
in plancia . k . ,,,·.:: .~ .. ·,;,. ;;c: . .(;~· •1

., .••. 

• Resettare l'allarme e Ia corrente che alimenta Ia valvola di sezione (4) dal pulsante RESET presente sui quadrQ (19). 
• Scaricare l'acqua presente nell'impianto dalla valvola (22) aprendola , ad impianto completamente scaricato 

chiuderla. 
• Chiudere manualmente Ia valvola di sezione (4) che e stata aperta. 
• Ripetere questa procedura per ogni valvola di sezione (4), dopodiche aprire tutte le valvole d'intercettazione a valle 

delle valvole (4) . 
casob 
Sea valle della valvola (4) non esiste una valvola a sfera d'intercettazione(come 2.7 scheda 2) 
Ogni sezione deve essere testata secondo Ia procedura che segue: 
• Togliere le testine CIODUE0-01 e sostituirle con tappi 
• Verificare che il selettore del quadro di avviamento (19) sia in posizione AUTOMATICO 
• Attivare l'impianto mediante Ia pressione del relativo pulsante da pannello ECR (18) 

oppure 
• Attivare l'impianto mediante Ia pressione del relativo pulsante (7) 

oppure 
• Attivare l'impianto mediante il doppio consenso degli avvisatori termici e di fumo del sistema di rivelazione incendi. 
• Verificare l'avvio della pompa (1) 
• Verificare che Ia valvola di sezione (4) si sia aperta. 
• V~rificare l'attivazione dell'allarme della zona attivata sia in sala JTiacchine che in plancia; 
• Segnalazione di impianto intervenuto sui quadro (18) illuminazione della sezione corrispondente e sua segnalazione 
in plancia 
• Resettare l'allarme e Ia corrente che alimenta Ia valvola di sezione (4) dal pulsante RESET presente sui quadro (19). 
• Scaricare l'acqua presente nell'impianto dalla valvola (22) aprendola , ad impianto completamente scaricato 

chiuderla. 
• Chiudere manualmente Ia valvola di sezione (4) che e stata aperta. 
• Ripetere questa procedura perogni valvola di sezione (4), dopodiche re inserire le testine CIODUE0-01 al posto dei 

tap pi 
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--~· · Test funzionali 
Fuctional tests 

TANK REFILL TEST AND FILTER CHECK: 
• Open the manual tank (21) draining valve (9) 
• Check operation of the level meter (11) and the consequent opening of the water procurement sole,l')oid valve (12) 
• Close the manual tank draining valve (21) and wait for total refi II ,,." 1 
• Close the ball sectioning valve for fresh water feeding (14) · 
·• Open the fi Her housing ( 16), visually check and clean the fi Iter; replace if damaged 
• Reassemble the fi Iter and open the ball valve (14) 
LOCAL PROTECTION TEST : 
All sections must be tested in according to the following procedure: 
• Verify that the activation board selector (19) is in the MANUALE position 
• Activate the system by pressing the relating ECR panel button (18) or 
• Activate the system by pressing the relating local push button (7) or 
• Activate the system from detection system . 
• verify that section valve (4) is opened 
• Verify the activation of tha alarm both in the engine room and on the bridge 
• push the RESET button on the start panel (19). 
• close manually the section valve (4) 
DISCHARGE TEST: 
case a 
existing shut off valve after the section valve (4) • close the shut off valve. 
All sections must be tested in according to the following procedure: 
• Verify that the activation board selector (19) is in the AUTOMATICO position 

. • Activate the system by pressing the relating ECR panel button (18) or 
'·Activate the system by pressing the relating local push button (7) or 
• Activate the system from detection system . 
• verify that the pump are running. 
• verify that section valve (4) is opened 
·• Verify the activation of tha alarm both in the engine room and on the bridge 
• Push the RESET button on the start panel (19). 

,•. 

• Open the drain valve (22) to discharge the water, when the piping is completely empty, close the drain valve (22). 
• Close manually the section valve (4) 
• repeat this procedure to each section valve(4 ), after that open every shutoffValves·loeated after the section valves 
(4) ~·~{-'"~ ~ r,; .. , 
case b ·~ · ., _,.;. 
system with out shut off after the section valve (4) ,(see 2.7 data sheet 2}_,, ..... ,:. , . , ' ,,~ 
All sections must be tested in according to the following procedure: '.:· :. ·:~,;~·:.:'·;~\'.: .·· · ,, 
• Take apart CIODUE0-01 nozzles and to replace them with plugs. . ;', ·.: ~ · ~ · · ·'" ' · ·' . . : .. 
• Verify that the activation board selector (19) is in the AUTOMATICCf!x>sition, '"'' ; 
• Activate the system by pressing the relating ECR panel button (18) or . . :, . ·~~.. :, . 
• Activate the system by pressing the relating local push button (7) or · ' · 
• Activate the system from detection system . 
• verify that the pump are running. 

: ·;.,; 
• verify that section valve (4) is opened ,, . . . , 
• Verify the activation of tha alarm both in the engineJ:oorri and on the bridg~ . .. · • 
• 1push the RESET button on the start panel (19). L · •• · • ... . •• 

• open the drain valve (22) to discharge the water, when the piping is completely empty, close the drain;valve (22). 
• close manually the section valve (4) · · · , · '- · . • •· 
• repeat this procedure to each section valve(4), after take apar:t,the pl~Q~;ag<f,'.W!~c~ ~em)Njth the CIODUE 0-01-

nozzles . . . ,· r' ·. r--··-. '"·'· ·,:. . .· 
·. ~ ,/ , ! : < .j I ~ \-'. ' • • ' II , ' I ~ 

.0 

I~ 

f! 
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4 

lmpianto 
System 

Test funzionali periodici 
Periodical functional tests 

/~=----------~----~---------------~-------------------; II 
PROVA Dl RICARICA SERBATOIO E VERIFICA DEL FILTRO: 
• Aprire Ia valvola manuale (21) di scarico serbatoio (9) 
• Controllare Ia funzionalita dellivellostato (11) e Ia conseguente apertura della elettrovalvola di approwigionamento acqua (12) 
• Chiudere Ia valvola manuale di scarico serbatoio (21) e attendeme Ia completa ricarica 
• Chiudere Ia valvola a sfera di' sezionamento alimentazione acqua di Javanda (14) ~ . 
• Apljr~ if corpo del filtro ( 16), effettuare un controllo visivo e Ia pulizia del filtro. Sostituire\ in caso di dan no 
• Rimontare il filtro e aprire Ia valvola a sfera (14) · 

PROVA Dl LOCAL PROTECTION: 
Ogni sezione deve essere testata dal quadro di controllo ECR secondo Ia procedura che segue: 

1 
; 

• Verificare che il selettore del quadro di awiamento (19) sia in posizione AUTOMATICA 
• Scollegare if connettore di ciascuna valvola di sezionamento (4) (che devono restare in ppsizione chiusa) 
• Aprire Ia valvola di prova impianto (22) • 
• Attivare l'impianto mediante Ia pressione del relativo pulsante da pannello ECR (18) 
• Verificare che if gruppo pompe (1) intervenga correttamente 
• Verificare che Ia linea sia in pressione dalla lettura del manometro (23) , 
• Verificare l'attivazione dell'allarme sia in sala macchine che sui ponte; quindi resettare J'allarme ·' 
• Arrestare l'impianto 

m .. ~ : 

TANK REFILL TEST AND FILTER CHECK: 
• Open the manual tank (21) draining valve (9) .. 
• Check operation of the level meter ( 11) and the'.-oofi~OE!nt opening of the water procurement solenoid valve ( 1 ~Y . , · ~·. 

1
,, 

• Close the manual tank draining valve (21) and wait for total refill 
• Close the ball sectioning valve for fresh water feedipg (14) 
• Open the filter housing (16), visually check and cleari the filter; replace if damaged 

0 • Reassemble the filter and open the ball valve (14) 
) 

.i 

r:.\ 

LOCj\jL PROTECTION TEST: 
All sections must be tested by the ECR control panel according to the following procedure: . 
• Verify that the activation board selector (19) is in the AUTOMATIC pp~;tion1 '~ 
• Disc6nnect all the section valves (4) connectors (these must stay in a a1osed position) 
• Ope~ the system test valves (22) . 
• Activate the system 'by pressing the relating EC'R ·panetbutton (18) 
• Verify that the pumping group ( 1). interyenes correctly . 1. • 

• Verify that the line is under pressure by reading' the m-anometer (23) · 
• Verify. the activation of the alarm both in the engine room and on the bridge; then reset the alarm 
• Stop the system 
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lmpianto 
System 

Reset del sistema e ispezioni post-fire 
System reset and post-fire inspection 

II 
1 

1. Chiudere manualmente Ia valvola di smistamento {4) l'erogazione di acqua e intercettata dalla valvola; il 
della sezione interessata sistema resta in pressione dalle pompe fino alia valvola 

di smistamento 

2. Arrestare manualmente i gruppi pompe, premendo il Spegnimento dei motori elettrici 
pulsante su ciascun quadro awiatore 

di test impianto e lasciare Scarico della linea in pressione 
nl!>rlrl!>l':,~urii77:~7ic)nA Ia linea; quindi chiudere Ia valvola 

4. Posizionare su MAN/AUT il selettoreAUT-0-MAN del Reset completo 
quadro awiatore 

ISPEZIONI OBBLIGATORIE: 
• Nel caso in cui sia stata impiegata acqua di mare, effettuare un lavaggio dell'intero impianto con acqua dolce 
• Eseguire l'intero elenco di prove funzionali periodiche di cui alia scheda 2. 7 

1. Manually close the sorting valve {4) in the 
interested area 

The water spraying is intercepted by the valve; the 
system stays under pressure from the pumps . no to the 
sorting valve (4) 

2. Manually stop the pumping groups by pressing the Tum off the electric motors 
button on each activation board 

3. Open the test system valve and let the line Unload the pressurised line 
depressurise; then close the valve 

4. Put the AUT-O-MAN selector of the activation board Reset finished 
on MAN/AUT 

·""// ! 
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cn:IODUECi Rev.O Componenti tecnici Paragrafi 

RCQUA 08-2005 Technical components Paragraphs 

1 i 

II 
3.2 Schema impianto tipo 
3.3 Tabella componenti 
3.4 Pompa a pistoni a doppia testata 
3.5 Motore elettrico . 
3.6 Valvola di regolazione pressione 
3.7 Valvola a sfera 
3.8 Valvola elettrica di smistamento 
3.9 Pressostatg 

3.10 Pulsante di intervento impianto 

3.11 Dispositive ottico acustico 
3.12 Livellostato -
3.13 Elettrovalvola di alimentazione 24 V CA 
3.14 Filtro da 70 micron 
3.15 Manometro 
3.16 Centralina elettronica 
3.17 Bussole coniche di serraggio 
3.18 Cinghie trapezioidali -· 
3.19 Raccorderia 
3.20 Tubi flessibili 

i ! . ) 

E 
3.2 System type layout 
3.3 Component table 
3.4 Double head pluer pump 
3.5 Electric motor 
3.6 Pressure unloading valve 
3.7 Ball valve 
3.8 Section valve 
3.9 Pressure switch 
3.10 Local release push button 
3.11 Audlibe & visual alarm 
3.12 Level switch 
3.13 Tank filing solenoid valve 24 V AC 
3.14 Water strainer (70 microns) 
3.15 Pressure gauge 
3.16 Electronic accessory case 
3.17 Cone-shaped chucking bush 
3.18 Trapezoidal belting .. 
3.19 Fittings 
3.20 Hoses 

i 
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1 

2 

3 3.6 

I 
I -I 

4 3.8 

5 3.9 

6 1.7 

7 3.10 

8 3.11 

9 

10 3.12 

11 3.12 

12 3.13 

13 

14 3.7 

15 3.7 

16 3.14 

17 

18 

19 

20 

21 3.7 

22 3.7 

23 3.15 

Componenti tecnici 
Technical components 

VAL VOLA Dl REGOLAZIONE Dl PRESSIONE 

VALVOLA ELETIRICA Dl SMISTAMENTO 
(NC) 220VAC 

PRESSOSTATO PER SEGNALAZIONE Dl 
AWENUTASCARICA 

UGELLO APERTO HPN NEBULA 
(OMOLOGATO R.I.Na.) 

PULSANTE DIINTERVENTO IMPIANTO 

DISPOSITIVO OTTICO ACUSTICO 

SERBATOIO RISERVAACQUA 
ANTINCENDIO 

LIVELLOSTATO PER INIZIO PRESAACQUA 

LIVELLOSTATO MANCANZAACQUA 

ELETTROVALVOLA Dl ALIMENTAZIONE 
24VCA 

POMPA Dl REINTEGRO ACQUA 
ANTINCENDIO 

VAL VOLA A SFERA PER SEZIONAMENTO 
ALIMENTAZIONE ACQUA DILAVANDA 

VAL VOLA A SFERA PER SEZIONAMENTO 
ALIMENTAZIONE 

FILTRO DA 70 MICRON 

INDICA TORE Dl LIVELLO VISIVO 

PANNELLO Dl COMANDO E RIPORTO 
ALLAR ME 

AWIATORE ELETIROPOMPA 

QUADRO Dl RIPORTO ALLARME 

VAL VOLA Dl SCARICO SERBATOIO 

VAL VOLA PROVA IMPIANTO 

MANOMETRO 

Tabella componenti 
Component table 

PRESSURE UNLOADING VALVE 

SECTION VALVE 220 VAC (NC) 

PRESSURE SWITCH FOR SECTION 
ACTIVATION 

HPN NEBULA NOZZLE (OPEN TYPE) 

LOCAL RELEASE PUSH BUTTON 

AUDIBLE & VISUAL ALARM 

WATER RESERVE TANK 

LEVEL SWITCH (WATER FEEDING) 

LOW LEVEL SWITCH 

TANK FILLING SOLENOID VALVE 24 V AC 

FRESH WATER CHARGING PUMP 

SHUT-OFF BALL VALVE (FRESH WATER 
TANK SUPPLY) 

SHUT-OFF BALL VALVE 
(WATER TANK SUPPLY) 

WATER STRAINER (70 microns) 

WATER GLASS 

ECR CONTROL CABINET 

PUMP START CABINET 

MIMIC CABINET 

DRAIN VALVE 

MACHINERY TEST VALVE 

PRESSURE GAUGE 

(1, 
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Componenti tecnici 
Technical components 

XXXXXXXXXXXXXXXXXX Pompa a plstoni a doppia testata 106 L/min a 150 Bar 
Double head plunger pump 106 L/min '- 7 50 Bar 

Pompa a 
Double 

dOJPPJatestata 150 L/min a 100 Bar 
150 L/min - 100 Bar 

Pompa a pistoni a doppia testata 
Double head plunger pump 
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l. 
l 

)QT_t4,. .. KIJ~~ 
Positions 61 
Included 
Poslzlonl 
Inc! use 

N.pcs. 2 

I POS. 
CODE 

CODICE 

1 99.4418.00 
2 96.7195.00 
3 90.4059.00 
4 36.2011.66 
5 36.2010.76 
6 94.7450.00 
7 36.2009.51 
8 36.7065.01 
9 90.4065.00 
10 98.2420.00 
11 76.1501.22 
12 90.3835.00 
13 90.1614.00 
14 77.2122.93 
15 90.0605.00 
16 76.0210.35 
17 77.0102.01 

' 18 77.2120.01 
19 77.2118.84 
20 99.1867.00 
21 ... 77.2114.~ 
22 98.2272.00 
23 99.1927.00 
24 96.6938.00 
25' 90.5091.00 .. 
26 77.0302.41 
27 77.2203.70 
28 97.5968.00 
29 90.4141.00 
30 76.2200.78 
31 76.1500.22 
32 90.1670.00 

2 

'.tg_t~· ~# .. !<JT.\iS KIT66 

3-4-5-6 32 57 58 
7-(8) 1~, ' 

!,)-
6 3 6 3 

DESCRIPTION 
DESCRIZIONE 

Vile M12x90 UNI 5931 
RoseHa 012 .. .. 
OR 0 32,93x3,53 - spec. " 
Sede valvola ::> 

Valvola 
Molla 016x27,5 ' 
Guida valvola 
Gruppo valvola 
OR 0 37 ,69x3,53 
Tappo M42x1,5x23 ,. 
Coperchlo carter • 
OR 015,08x2,62 
Anello radiale 0 ~ ... .. 
Tuba collegamento ma11_daf!l 
Anello fermo albero 
Albero sempllce P. IR .f. 
Carter con boccole ' . 
Anelloblelle • I'· '' 
Guamlzlone coperchlo 
VIle M6x18 UNI 5931 
Coperchlo. ca.riQr .. .. 
Tappo carlco olio 
VIle M6x35 UNI 5931 
RoseHa 06,4 
Mitllo per OR 
Coppla dJ blelle 
Tappo mandata 
Spla Uwllo olio 
OR 0 85,32x3,53 
Spes sore 
Coperchlo carter 
Anello radiale 0 35x52x7 

Componenti tecnici 
Technical components 

Slatting from 12/95. In pt'Oduzione dal12/95 

:KIT74 KIT.113. KIT114 KTJ:ll5 

~47. 56-62 54·55 54· 55 
5h52 63 56-57 .. ·.· ' 58-62 

' 
63 

3 3 3 1 

N. 
PCS. 

· CODE POS. CO DICE 
16 33 99.3652.00 
20 34 91.8474,00 

KlT43 12 35 98.2100.00 
KIT 43 12 36 90.383,3.00 

. KIT 43 12 37 76.20®.74 
KIT 43 •. 12 38 90.9172.00 
KlT43 12 ·39 97.7400.00 
KIT43 12 .. 40 ,.c 99.4266.00 .. 12" 

:S 41 
.. r . 
77.0500.54 

_12, 
' .. 1 . .. . 

42 96,7568.00 
43 76.0400.56 . 

. 4: 
;~ .. ;$ 

., 45- 90.5107.00 
46 . 98.2265.00 

... .::f .. 47 90.3841.00 
2 48 98.2325.00 

: 1 
,·.1 

49 96.7700.00 
50 96.7870.00 ._, 

6 51 96.7555.00 
; 

' 1 52 69.2195.66 ,. 
16 53 77.1210.41 .. ·1 54 90.3903.00 
1 55 76.0800.70 

12 56 90.2770.00 
12 57 69.1000.51 
4 58 69.2167.70 
3 59 91.4978.00 
2 60 90.0695.00 

I ~ 
KIT441 ! 

61 90.1&n.oo 
62 90.2774.00 
63 90.2776.00 

Pompa a pistoni a doppia testata 
Double head plunger pump 

DIS. COO. 77.9505.00 

:::.( ... · :· • :~·: 

W159 T1591 

D£SCRIPT10N ' :if. 
DESCRIZIONE .. . PCS. 

Vile M10x20 UNI5931 8 
CUsclnetto a rulll eonlcl 2 
Tappo G 318x13 .. 1 
OR 013,95x2,62 1 
Piedlno 2 
Boccola 0 35x39x30 i 12 
Splnotto 014x34,5 6 
Vite M12x25 UHt5739 4 
Guida piston~ 6 
RoseHa 12122,3x51x0,5 6 
Plstone!2130 6 
Aneiio per OR KIT74 6 
TiJppo G 314x16 3 
OR 017,13x2,62 KIT74 6 
Tappo G 1x17 2 
RoseHa !2126,5x32x1 ,5 3 
RoseHa 0 33,5x38x1 ,5 2 
Rosetta 12122x27x0,5 KIT74 6 
VIle ftSsaggJO plslone KIT74 6 
Testata OT 58· BRASS 2 
OR 12160x2,62 KIT 114-115 6 
Anello dJ fonde 0 30 KIT 114-115 6 
Anello 1onuta 0 30 H.P. seal KIT 113--115 6 
Anello dllesla 0 30 KIT 65·115 6 
Anello lntermedlo 0 30 KIT 66-115 6 
UngueHa 1 
Anello lormo albero 1 
Anello radiale 0 35x52x8 KIT32 1 
Anello "RESTOP" 0 30 KIT 113-115 6 
Anello lonuta 0 30 l.P. seal KIT 113-115 6 
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Componenti tecnici 
Technical components 

Pompa a pistoni a doppia testata 
Double head plunger pump 

3 

Cl E~ 
ACQUA 

info@ciodueacqua.it 
+39 02 484493.1 

Vs. Ordine N• 04/IJ!)()128 
del ~10412004 

Spett.le Ditta. 

CIODUE ACQUA S.r.l. 

CERTJRCAtO~DI COLL.AlJDQiltnERNO 
;; . 

Confenniamo che Ia valvola di regolazione mod. RVJnoo, costruita c/o il Ns. 
stabilimenlo di Reggio Emilia ( R.E.) net mese di aprile 2004. e stata sottoposta 
aile segucnti prove -di collaudo in data 29/041.2004: 

Pressione idrostatica di prova 

Pressione massima di escrcizio 

300 ·_<,bar,) ... 

200 ·, '(;~ >" 

. ~· : 

II collaudo ha dato csito positivo. La valvola e esente' da difctti di fabbricazione 
.:/o impcrlczioni di montaggio. 

CAP SOC. € -1.1./Y<J_i]ti.II(I/NT. IERS. 

I'.~RT. l~il n 11/f>.V191}(JJ:t0 
RJ::Ci IMPHJ-:SF. R.£. ·COli f'JS('MF. IIMMtl()f51 

CrLI ,\ R £ .-\. N. 111-1/85 

INTERPUMP GROUP S.p.A. 
La Direzione Tccnica 

. ~ ,, ' . ,,., • I " 
•:' ••'I .,,:,1• 

\. ,, j ' 
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Componenti tecnici 

Technical components 
Pompa a pistoni a doppia testata 

Double head plunger pump 

RINA life No, 
fr<lli<'ll R/:\"A X 

Manufacturer ur 
Supplier: 
fitbbriccmt~ o Fontitnr_, 

Work order No.: 
Conmu•sstl .V 

Purchaser: 
('omm;flt'rrte-

Order No.: 
Orclim• X. 

4 

- :;T.EST CERTIFICATE 
. rl: ,. . ; h • 

CERTIFICATO Dl COLLAUDO 

N. 2004/MI/01/464 

2004/MI/01/464 

lnterpump Group Spa. SJiario D'Enza.RE 

.'\-03-1330.04 

/IIIII 

Intended for: 
Dt~.vttluz=imtt' 

Ill!// Nave Explorer Rl78334 

TfiJS IS TO CERTifY that the items, particulars of which are given below, have been tested and foui1d to be in 
compliance with the requirements of the RINA rules 
St a:RTtnc:-t dl<' gli ogg..rti · apparecchi, 1e cui mrallerislldlt'- StJIIo di s~gulta indicatt'. sotto .<tali soll"f'O.<ti a col/auda " SOli<> >'lati 
ris,·.mtrall Cnt!li>rmi aile prescrr=iont det r~,:olwnellli del RI;\'A , seco11do Cir~·. NJ-I]i(i I del 01. ,\Jaggio /989 

Description of material and t.ests carried out: 
J>~s,·n=Wili.! tJ,,J »Wif!t"lllll! Y prm·e e:regttite: 

N.l Pompa a Pistoni Mod.WI59 Matricola 2726()01)0104 PeMax.IOO Barg. 

N. I Valvo Ia di Rcgql<~r.ion~ M,od.RY 1/200 PeMax. :!00 Barg. 

Prove Eseguite: 

Prova Funzionale Pompa alia Prcssione di 150 Barg. 

Esame Visivo e Presa Yisione Certificazione Materialc Albero 

Prova ldrostatka Corpp Valvola a, J09. ijarg. e. ,Veri fica Funzionarnento fino alia Pe max. di 200 B'arg. 
~ ' . j ..-·. 

Esamc Vb;ivo 

Markings: 
. \fc·lr~Jr,~ 0/1}'mc~e· 

Enclosures: 
.·lflegati' 

Issued at: 
Rilll.'lit'W/Otl 

2004/MI/0 1/4~ 

Do.:umcntazionc di Collaudo 

Milano 
.! 

Testing date: 
/)ata collaudo . 

29 Aprile 2004 

29 Aprile 2004 

IU!\.A ..:,uud uut IIi .,h,.l;n. ltUU~~ tdi~~Utlf (lflw'f j'ln"oliU it o.'Ofhltlrn. !"b>e"' aU I~ I"&UJlmKnU uf -Ldrf.ht)' ADd ,;ompctnc:t" iQr dit l.bb \!Which ...,'C bo6M a.ui~ lo lflcnt bt lb.~ &I «PCfl RJ;-..A 
uflhC\J'f~UV'hllWI.andn~tiJICu":-<~~)tupftaM.tnlhitti\lotonndcnqlll~nbartd.to.""Hn.'ll,.Jn.-n}c.tJC.~lt'f.(C\~tfJts .. \lni.Vt'"i~t)ltMMter'lftOCC1tptCe&f.l{c(.cwacd"'-''l.ula;~usNI'It;thc 

~:t~~:':!":!~~~~=~~~7n!;,!;::~.·:·!:'~:b';~~A ~~=~:~ .. ~:::::Z:!:.i:':d~~':tr'!;r':' C:J:.neutil~'dl'~~i!1: ;;:.!~~At 
~,~~:~:,1:;,::"~~~~! :l~~!j~~~·:.,•i::~:!~~~-:,.u:~:r~~~~:,~J=.~==~~·!=~:rr~l~~':~~~fN~~:=a::i::f: 
Kf\l.:ctJCftdct~ ~i..mt "'h,,h ct...~·~den\'(':.~ 
II X:.~A c'l>b..,, k woo -.t14t.ar-., ,..:::,• .6 /tm:tolftl.ltt ... oliN< 1'-"t•"fl' ,JK xrl#dft·,. llffrlffW .h t').'ln 'Nf/WIHI41 ,J, .u.-r~u' n.~H~ P«, ~ l.oru ~ !W& _, ~wlt4i .II p~rilu II kl!TA ot.'lw
t',ot.l,.'<l~'hk t<$-.-- ,: l~lf~ J, .... ~~tjwNJW oJTt'Jifl'IXU IKIT- h'"J{f~'lf4MI ~ #ftW ~·fir""~ Ul'Wf lu\'(" ~rrt. I J.Wtlf ""'«t}Aktv nc!tNJIJ Ill ~W lfl>lf J'l{'ff~''"f ~J:'~ J.• 

;;:,';;:,:..,t'":~:.~;: ·::_;=.f:.z.~":';~ ~~~ ':::tJ,';,;:..,·;:::,,":::';,i:~~'1it;;;,;'"t, n-~~ :;::,::; !:',.;: .;;!;,::..:;::,!:, !~ ~t;j:;::~ ~i."'::,:;:J.~-,;.~"::t~":::::tf/'NA 
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Double head plunger pump 
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~CI E~ 
A C QUA 

info@ciodueacqua.it 
+39 02 484493.1 

Vs. Ordine W 04,{)()0128 
del 05104 I 2004 

Spett./e Ditta. 

C/ODUE ACQUA S.r.l. 

CER:rJFICATO:Dl C.OLLAUDO:INIERNO 

Contenniamo che Ia pompa mod. WISQ, matricola 27260000104, costruita 
c/o il Ns. stabilimento di Sant' llario d'Enza ( R.E.) nel mese di lebbraio 2004, c 
stala sottoposta aile scguenti prove di collaudo in data 29/04/2004 : 

Prova funzi<male con pr:cssionc in Teshtla 150 (bar) 
~·· "~ 
•'.. 

Pressione di eserci:.do 100 (bar) 
" 

Portata 106 (·:Vmin.) 

Vcluci.h~ d.i rota7jone IOoo ( glmin.) 
•, 

,r_ 

< i:W·> Potcn:t.a assorbitu 10.00 

II collaudo ha dato csito positivo. :l.a pompa e esente da difetti di fabbricuzionc 
c/o imperfczioni di nJ<mtaggio/: 

INTERPUMP GROUP S.p.A. 
La Dirczione 
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CONTROLLO QUALIT A' 
~ ................... 

~1. ;:;;Goo 
~.JC.I:Jif t'XJJift '14 mrl•rll 1•1 ~"!t h'=llf' P. p;.r'tb ~>.ta C4:ll.4lBO:Jf\ 
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T~• n• 4113]5 oe~..,M· l•:otz• (Q<II SH404. e.elo.a. PUoo11 n' 9V..a• 
ISttitll i' v~t ti Pa»-t• '•'II ~oqc. "' &~tf.. •.tal ,o:. tf'MlA. inlPO Oll5U 

CERTIFICATO Ill COlt~UOO 

Mt.l .3 lUI l:tHTIFICIIl!r 
C( 1UIFICA1 U£SS._,; 
AHttAl"'Mt:l'IIUFZF.lJGIUS Dala 05 03 2002 

CliEtlrE 
PU~CHAS!:R 
C'.tHH 
aesrELLER 

100235 • 6ERSANO CARLO SA$ 01 PIERGIAN· Nl E FABRIZIO 

VIA CASE MASSUCCO 54 

SUJO FOfiNITtJRA 
'Jl:li'J<IlY CONOITIOII 
ETAT O~FO~tti\JFIE 
LIETF.I!7.USTA."' 

10084 FORNO CANAVESE {TO) 

QUADRO.LAMINATO CESOIABILE mm. 60 

-: OIUJ!No H. ~ 

l'liHCHAS!ZR ORUER II" 
COI.II'MI.OEN 
eesTEllER N. 

COIIFfiWA If. 
COlli IIUI~ TtUN to 
COIIFIIi/JATIOO II. 
flii31AIIUIJIIG N, 

cour,, N. 
f- i002409 I 10 '11 .... T H 123504 v 

GOULE~o'l 
-lt:~L2EII 

TtPO" 
10!)i02 IJ~JJ.ITY 

> 16CRNI4 J 
lYPF 
~1.\11~ 

~CCWfJ CAl~IATO EtM "' 1·(.111110 Cl£TlRICO • COHIIHUOUS CASTING. EL~TAIC r>..ll.·.l KILLIOO S1!'.tL. ~Cilll ;;N.I.II- llA~OIH. >Ill ru•JH LL:lJUU\1( ~I o\IIL II< S•JI<L;EI\ D~fli..,,R; I •IU;;ct..-•<qf II !.I 1M ft t.•: H<Xlfl 'I 

ANAl151 CHIJ.IICA r.H~MICo\l •\'11\l YSIS • MI\I.YSE CH.'JIOUE • l;lilr.IISCHt lli;;~..:..II'SHZI.OI\I> 

c 0.1740 

AJ 0.0260 

AI'IAliS) OA, ·• 

Si 0 2'J40 

As 0.0100 

Mn 1.0000 

Mo 0.0360 

P O.OOiliJ 

v 0.0030 

11\AUAMI!tllO lERIAICO 

s 0.0280 

Nb 0 OOJO 

·, 

Cu 0.2~20 Cr 1 0860 Nl 1.0270 CE. 

Ul 

C/111.\TtERISTICIIE MEGCAHIC!fl; 
~S.A~IALYSIS ·l.l1ALY'-E GM 
. ." '· 

GAS ~tl/\I.ISE 

~.zoro ppm 
>\lOTE 

HEAT ltti'.Afi.IW!·TAAITMFttl THtlii.IIOUC·WAAI.'(OrAII!IL\lllr. h!Cl:Jli,MC..\l f'HO<'(JIIIf.S·CNI;IICJ. h't..;S.tUO·.K;S.~'l.U•A,•-~C.IIE th.i~lt:!L:II~f It 

IOOOGEI'fOpPm 
H"f[).'!OGENt 
H'tlli\OGEI'I 

OS!IOI<HO ppm 
O•YG!HE 
O~>'<".EN 

llllRJM'. • IIORII.\\l THIJ.'H" • O\lr:NC'I HJIIV(I\"IM ·iH'I't.H 
RM 

N111~n2 

RS 
W.11m]. 

0 lfORIII<IL • IIORI.lo\1. TIIWPt • HAATCH ~~~~'f.Mif·NI'ASS!;U 

JOLUil'~ "'"' I 5 
1*\C 43.5 

AAPP.RIOVZ. 
REDUCTIO II 

Rlno 
9 

41.0 

:'JliiO<;EII 

s 
40.5 

c II 

I' 60 

7 

37.7 

GRA/10 A\llHEtllllCO 
AUSTEHITF. OA.WI SIZf Qi;CI( 
<1R~~\ A\IST~IIIQIJE 

•c 

9 

34.9 

SEZ.INIZIALE 
Al Co\ST 31Zl! 

Q1BO l'llOfUNG ABJ.IESSUHG XOfiHr>IIOSSE 

hh:tnm 

1t 

33.2 

6-7 

NOTE 

•c hh:mm Uh:mrn 

1170 IUU 2.0 lldO 
,.-

2::. J,J 1J 

31 7 

15, 
30.5 

20 

27 9 26 9-'_ ~6.2 ~~ .. 

IHCL\ISION NON ~lETAtLICHE 
tfon MEIAtLIC ~'ICI.USIOtt CH~C:K 
1'\"CLUSIO/IS 1101'1 NE.TALliOUE.~ 
PHOf\lllG NICHlr.IETAl EIIISCKUSSE 

ASTWE4$ 

A(ll A(h) 

2 

II 'ni 

35 

2n"6 

8(1) B(hl 

2 

l Kl 
·- -·.~ n 

j 

11 

40 4.') -;,;f 
25.4 24,8. ;2)"6 .. ; 

· C(IJ C{h) 

u 

IJ(lJ O!hi 

KJ 

CQIITROLLO UIJALITA' 
\)\JAIIIY CQNTHO:ll 
COIITROr.E QtJ,I,\11.~ 
0Ut.LIIA53TEL;f 

ErfTII':OlL"'UDATOf\l 
tNSFE:Tti'ltiAUTHORITI~S 
SEIIVIC£5 UE \11':1\lrtCAtlOtiS 
.._.,..AiiL1EII€1tORDE 

CONFOOME: At CAPil 01 ATO "UERS/•NO" 
STRUTTURA A OANOE CONFOFU.IE ALLA ·l~\1 &olo~~- Gf-!AOO J ,_-ow:.JW~~_;,;,t-,t...:::.~~~;;,c_--
CONTH<.li.LO fJS fOO'~ 
CONlHOLLO MS IOO•At 
CONlROII 0 o\Nlii~E~t:tl\ MAI!NlO l(IIJ't, 
CER11FICAZIOHF S(C £H I02'J·I1"1 IU 
K 1.K2 I<J lcolata) = KCU 

HB 
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Motore elettrico 
Electric motor 

0AC 

lBH 

AB 

0 
0 ::r: 
::r: 

CARATTERISTICHE MATER/ALE 

MODELLO WU DA 180 LJ - BROOK CROMPTON 

ALIMENTAZIONE 440VAC 

FREQUENZA 60HZ 

POLl 4 
POTENZA 26KW 

ASSORBIMENTO 43A 

GIRl/ MINUTO 1765 

CORPO ALLUMINIO 

CERTIFICAZIONI RINA- CONFORM ITA' 

DIMENSION/IN mm. 
A B C H K L AA AB BB BC HA AC HD TBW TBH KK 

279 279 121 180 15 667 50 329 329 25 6 358 440 140 140 32 

COD. Descrizione Ref. 

XXXXXXXXXXXXXXX Motore elettrico 380 V 50 Hz 
Electric motor 380 V 50 Hz 

Motore elettrico 440 V 60 Hz 
Electric motor 440 V 60Hz 

2 

2 
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Motore elettrico 
Electric motor 

Rotating Electrical Machines 

Frames 63 to 200l 
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info@ciod'ueacqua.it 
+39 02 484493.1 
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3 
2100E Issue 3e W high efficiency aluminium motors 

W high efficiency aluminium motors 
63 to 200L 

Brook Crompton All of our factories have been assessed to 

Brook Crompton is a leading manufacturer of meet these requirements, a further 

electric motors for the global industrial assurance that only the highest possible 

market, with motor solutions which benefit a standards of quality are accepted. 

wide range of customers. 
W high efficiency range 

Our products are used in almost every The Brook Crompton aluminium motor 

Industrial activity including water treatment, range covers products with outputs as little 

building services, chemicaVpetrochemicals, as 0.07kW to 37kW in frame sizes W-DA63S 

general processing and manufacturing where to W-DA200L They are widely used in a 

1," 

• dual frequency: 50 Hz and 60 Hz 

• high power factors 

• high torque with smooth acceleration and 

low current 

• 2-year warranty 

• IP55 protection 

Efficiency 
Brook Crompton W motors where applicable 

exceed the minium requirements for the 
they drive fans, pumps, compressors and 

conveyors, amongst other things. 

diverse range of applications from food and listed national minimum efficiency levels. 

Brook Crompton incorporates many well 

known names including Brook Motors, 

Crompton Parkinson, Electrodrives, 

Newman, Bull Electric and Hawker Siddeley 

Electric Motors. 

We have extensive stocks of motors around 
the world, backed-up by a network of 

distributors, ensuring excellent local suppon 

wherever needed. 

Quality assurance 
Stringent quality procedures are observed 

from first design to finished product in 

accordance with the IS09001 documented 

quality systems. 

drink to water and sewage. From heating and They have been certified or registered with 

ventilation to refrigeration. Some of the the relevant authorities. These include: -
benefrts of aluminium over cast iron, include, UK Enhanced Capital Allowance 

high resistance to corrosion and atmospheric Scheme (ECA) 

attack (except chlorine, salt-laden or Europe EFF 1 and EFF 2 efficiency labelling 
sulphuric acid) and the fact that aluminium is 

approximately one third the weight of cast 

iron. 

Multi-Mount 
By simply changing the position of the feet, 

the user is able to obtain right, left or top 

mounted terminal box positions and by 

removing the standard endshield you can 

change it for a flange or face version. 

Benefits include: 
• high efficiency for low running costs 

• low noise levels 

• Eurovoltage: 400 V ±10% 50 Hz 

scheme 

Australia MEPS 

Canada EPAct 
USA EPAct'92 under CC 053A certificate. 

Brook Crompton are an approved 

manufacturer of ac electric motors within the 

UK Governments Enhanced Capital 

Allowance scheme. A wide range of single 

and muki-speed motors are included on the 

technology list. Please check the ECA 

scheme website: www.eca.gov.uk at time of 

purchase for current listing. 
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2100E Issue 3e W high efficiency aluminium motors 

Standards and environment 

Standards 

. ,· 
~ .... 

Region International UK Europe USA Canada-1 Australia 

Standard 

Outputs I MG 1 Part10 I 
~rtor!Tlllnce JMG1Part;21 

]MG1 Part41 

. .. . 

"t:I!.,~~<1SII);i"iil'be. Qn each .ii:it0r:i0 ~ ~can;Piia%t•ria 
' . .i . . 

Environment 
Enclosure 
All motors have degrees of IP protection 

as defined in IEC 60034-5 (8$ EN 60034 part 5). 

European directives 
Three European directives apply in 

varying degrees to ac induction motors. 

Brook Crompton comply in the following 

manner: 

Motor cooling 
Motors are cooled in accordance with 

8$ EN 60034-6. The normal arrangement 

is IC411 (Totally Enclosed Fan Ventilated) yia 

a fan mounted at the non-drive end. 

Alternative methods of cooling available o~ · 
request, J. J 

••···,;;·:,:,:;·i\ ... ;·,·:u,.~.V~ .. ··:•·.·" ::·":,'• .:,•.: 
. ' .. ,, .: ' '-.t~v:- ., . ' 7:ff~'\:~; ·:,, .·: -.~t~=~~M.~ti.~, . -~. . . ~ ·:; 

·---..;,_; ··,_:·· 

Motor CE marlced. 

Standards 

Documentation for customers' technical file 
Safety instructions with every inotor 

Comment 

73123/EEC 
93168/EEC 

Yes 
EN60034 

Declaration of confonnity 
Yes 

Relevant electrical 
equipment operating 

between 
50 to 1000 volts AC 

891392/EEC 

91136!1/EEC 
·93144/EEC 

, 93/68/EEC 
N9·

, Not applic'able 

Certiflciite of i:1corporation 
. y,;i; . 

.-

;:'. 

. . . . ' . . . 

·s9/3361EEC 

92/31/EEC 
93/68/EEC 

No 
EN60034-1 
Statemen~" 

Yes 
Component 

. ·Ill ¥P.~-~pfll:'!.l\!ii~Jroma,co~.JIP.P.!m<t; sin~~i9~l W>l suJ!Piymeet tho requirements afi!Je.EM.C.djr<!~:a.nd a@ wi!llin-lhoJim\!>l;J\R"!'1fil"!.in,$1!!ndal'd. 
_1;1-l,~!. 

•' 

:J2i.~ fn~qed;j~ "C9,ohta~~-.with our .customer.~f~o.&l}dJn~llatio.n . .a~;~d JMintc~.n~.i~iQOS, thev·can be put IntO serVi¢.e onty when·the:machi~ intO 
Wh~--~ a~ bei~g .incorpo~ted, h8s ~n declctr~ to.~ in conformity witb th~ lt;lac~inery Cf!~~e .in accordance wfth·~e 4(2} ~n~.Annex liB of~ Qirective 

··t9WIEECJ 

3 
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5 
2100E Issue 3e W high efficiency aluminium motors 

Performance data 
1500 min-1.(4 pole) 

··~ 
1465. ~'PA2o.o:Rf. • .. · 

· ... ,., ..... 

For perlc.nmance curves and notes- seP page M 

Motore elettrico 
Electric motor 

0.0019 47 

0;d028 54. 

:0.0,03~<,:~ •• 
. ·::· ·:,.'~ : .r. . . . . ·, ·- ' . 

-:;.:,;,' - · ' ~~6hs·. ·:;54 -
. ·:•:·.;._:.· .· .. ·,. 

:':,_~;:.-··· . 1 

~0.009 .· 54 
.·.:··. 

56 

5 
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W high efficiency aluminium motors 

Dimensions . . 
Foot, flange and face mounting -frame sizes 63 to 200 

8 

L 

EB EDI" TBW "I 
-~0KK 

J'~ I 

=== =F 3··-·-··-·-··-·-··-·-··-·- ·--- .. ~-- .. -· . 

I.Jf ·:~I 

Q. 

~ 

z 
~ 

I ~ 

I 
~-~- J 

I 

, care shotJld be taken to ensure tiU~t studs or screws do 
not extend inside the motor beyond the depth of the 
tl11ead fixing hole LA 

0K 

HOLES0S 
ONMPCD 

Motore elettrico 
slectric motor 

I 

t;l 

0AC 

TBH 
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2100E Issue 3e W high efficiency aluminium motors 

Foot, flange and face inounting -frame sizes 63 to 200 

.. 
TI'Jl~: , 

. 
W.DA63S 

W.DA71S 

W.D~IVJ-

W:DA90S 

W.oA901:. • 

w.oAt(ic)( • 
W.,!)~1'12M· 

W-PA132S 

W-!)M~ 
~DAiliOM 
W:cyA1~ 
W.DA1~ 
W.DA180L · 

W.DA200L 

:WcDA7.1~ 
,W:l)AiiOM 

W:~A~·-
.W.l>A90L · 

·. W;i>i\ 'lQ\ll -
-~DAh2M 
~p,\~jl2s 
1N-DA132M 
·W.DAtsOM 
-W-DAt60L 

W..DA~BOM 
W.PA1BOL 
W.oA200L-

W:OA71S 
W.OA80M. 

. W.DA90S 
'\.1(-Q.As~t · 
;W,oA10ol,-

~!}~:'·· 
~A1.tir.-t· 

_W.DA160M 

W.OA160L 
-,W:oft.il!QJ'il 
WJJAtsOL . 
'·w.:o~t 

~-···i ' .... -. -.- , . 

;~ 
A. ··'' c. K: ..-.¥ 

100 80 40 63 7 207 19 
112 90 45 71 7 238 19 

125 100 ·50 80 ·10 278 27. 
... 140 100 56 90 10 322 28 

·140' ·125 56 gp 10 322 '28 
-180 '140 ·63 100 12 -368· 28 

190 140 70 ,ti2 . .'1,2·· 3!12.·' ,35 
216 .14() 89. 132. .12 4~1' ~ 
216· 1'78. .Jl9 

•. 
132 12 . -451 38. 

2~ 210 108 160 'Hi Si>s . 49 
.254 --.2?4. 108· i60 15' 605. '49. 
~79 ?f1 1.21 .180 15 -.667- 50·. 

219 '279 .'·121. 180 15 667. 50 
318 305 133 200 19. 667. . 74· 

.10 . 3.5 7. 70 
} w~ ,.;:13o-~·;zoo . 12 s:s _.::;z ioo> $ 

.. ~.las. J?c~ 2P<~.: 12: ~,5 ;;,_ . ,,5 95 
-- ... '.65 1311 .2oo 12 ... ~;s: .'lil .. 115 ·~ 
. ·z1s .. 180 :250, ;1-'i,s ... 4 .12 130 1.10_ 

:ZHi;_ .W0· •. 250 l"-~ 4 -12 130 .;11ll. . .. , 
i6s:'·:~Z3l! ~ i4_.;~ 4 . 12 165,. !f:ti' 

~: ~~~ ·:· .. ;::~ : i!- ~~: 1So .25Q ---~.-ll·.--_.:.·.~_-___ ;s··-.:~4·.~-~-·~_ .••.. ~.-.:.•·.:~_._~3-~_··., .. ·.2.·_:_-_-_.-
;ioo' 25~ :350 (18.'5'/ 5 13 .-,215 1s0 2_50 ''-1 _._ . Cl . 

300' ~5_0 ,35(i: 18.9: 5 ·.,js .+:•:·· oc.,:::,-.,~":;·,, 
300 260 ~50 :18.5: 5 _15 ...:. ' ,_ •1'~~ . ";;.:'"':. 

350 300 400' 1~ 5 19 7·.'·' ~::,._..::-'::·. 

' 14 -so 1:1 5 20 5 ·M5x 12.5. 

19·: 40 ·s 15.S . 6 _32 .4 M6x16. .. 
·.24 ® 8 '20 .'7.-.. 
-.24·. ·50 8 20 .. 7 

~-- 5 _MSx jg. 

40' .5: ;J'ifsx:19-
':28 ·:·.so ··a - ~3.)! ·i 

28 so 8 23.9 1 

·so ~' ·i.llO'>;i2;_ 
: 
·.:5: .M1o:~'n _50 

38' 80 10 33 8 

38 .80 :,ij· . 33 8 \ .. , 
42. 110" 12, 37 a 

7_i1 .5. 'M12:,c)8 
.. :70: _5 Ml2:X 28 
.loO : .. ~ M16x.36 

42 ,110 ' q'',1 37 8 1o0 5 ·M16:x36 

48 :110 ., :t4tl42.5 9 100 5 .M16x36 

48 1.10 14 • 42.5 :9. 
~ :•' 

55 "110 16. 49 16 
100 5 M.16x36 
100 ·s _M2o·x42 

( 

For tolerance detail$ ancf nlltes ~see page 15 

Motore elettrico 
Electric motor 

,, 

TAPPED HOLE DH 
TO DIN332 

9 
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2100E Issue 3e W high efficiency aluminium motors 

Dimensions . . 
Pad/rod mounting 

L 

I 
TBW 

EB ED 'I r:IKK 

l ff. 
~ 1-

,_ 187 EB --::;...d j-

E c I BCRS _I 

5 
~~mM.P 
WioA:I~l' 
~1.~~ 
~i~t.,p' 

W-PA1Q!It.:P. -
~DM1:2a,;p 
~,;;.;;m:,:p> 
W<DMa2rl!iP 
~A1®~..P 
·~A)80l.P 

. 

~· 
100 

.lOO· 
:·.,;ro· 

140 
200 

·200· 

•28 

'2~ 
., 

3fl. 

38 
42 
48 

BB 

~ 
90 

108 fso 
.108 150' 
1$ 11i} 

100.5 202 

.90, '{! 

$ 10 
80 1Q 
110 12 

110. 14 

FQr tolerance details ltnd notes . see page 15 

7 i so'' 
23:9 7 ···£9 
33 .s 1.0 
:33 8 ill.: 
37 8 1® 

42.5 9. fQO 

s' •M1llx22 
5 · Mitlx2.2 
.$• r.i1~x.:ia 
·.s '@12'<.28 
'5· f.il~sx::is 
··s:· ·~1&.x.as 

~I 

Motore elettrico 
Electric motor 

r:IAC 

TBH 

G --

•. ._J 
Q 

0 :c 
:c 

TAPPED HOLE DH 
TODIN332 
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Mounting options 

Horizontal shaft: 

IMB3 
IM1001 

foot mounted 

Vertical shaft: 

IMY1 
IM3011 

flange at DE 
shaft down 

no feet 

IMB5 
IM3001 

flange at DE 
no feet 

IMV3 
IM3031 

flange at DE 
shaft up 
no feet 

IMB6 
IM 1051 

foot wall mounted with 
feet on left-hand side 
when viewed from DE 

IM\'5 
IM 1011 

vertical foot 
wall mounted 

shaft down 

IMB7 
IM1061 

foot wall mounted with 
feet on right-hand side 
when viewed from DE 

IMVS 
IM 1031 

vertical foot 
wall mounted 

shaft up 

IMB6 
IM1071 

ceiling mounted 
with feet 

above motor 

IMY1S 
IM3811 

face at DE 
shaft down 

no feet 

Approximate shipping specifications 

.:. ·-·. ,;:: .. s·., 
·· ·. -:s:s: . 
. -:. Pii. 

'.')~:5-
:111:~ 
''24:-3< 

---.·>.'et· 
. .-·}~_--'. 

(., 

· s5 
hs · · 

' 126 .. 
-:133 

i, 

.. 141 

148 
' :~ 

Motore elettrico 
Electric motor 

IMV19 
IM3831 

face at DE 
shaft up 
no feet 

., 

11 
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Technical information: . . 
Mechanical 

Bearings and greasing 
arrangements 
Bearings are pre-packed with a lithium 
complex based grease or Polyurea. 
Regreasing facilities are ayailable on request. 

~~.'1 30 

·WfPA'So 30 
W;Q* 30 

~bi\'1.Qo·: :3() 

'V'A?M.1iz :)()· 
iN;QM#z. 30 

®·Mii9 29· 
:W-OAl60 '24 

w:oA20j) 22 

:.:.-.. ,, 

:i.\il' 
Al!' 

•An 
Nt,. 

·. All· 

30 

3o. 
:30 
30 
30 
25 

'19 
.w 
14 

. ·~2.0?2Z 
:,j~~ 
'4;~: 
·6~il?t 

.·.·~~· 

30 
'?0 

30· 

·63.~:Q~ .. 
·&21222. 

50 ·.•3Q;• 
.:so @ .. 
So. :;,gil:::, 

'30· .. 
.·.~·· 

.30 ~:·. 
30 30 

!\" .. 

.s:tt?52z 
&.2il52Z' 

Mos~ 
!i3072Z 
63082Z. 

6;3102Z 

30 
~0 
jQ 

.:'30 
:30 .. 

50 
30 

.:ao 
30 

.· :11'x28:x$ 

·20·x~ox:1 
25.x35x 7 
:JQ.x.>Qx7 

"50x42x7 

40x52X7 

4!1X:60x8 
.so .. x·ss·x 8 

60x75.x·8 

G 1\'. 3() ·-·· 
~ 30 
,, 

'· 30 ~-.rK 

.... ) ~ 30 ' 
30. 
30 
·30' 

30· 
30 

36 
·iii) 
30 .. 

''$0' 
~0 
.30 

~0 
30 

.30 

Motore elettric;!J 
Electric motor 

JSJi47 X 7c 
'AOx52'x7 

· 50x.65x8 

.· :30 
:3(1' .. 

30' 

::J 30 

:30 
30'1 

.30 

30 

,, 

:.'j 
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Technical information: 
Mechanicai 

Axial and radia~loads 

;.;;;m..fn~~i~~~~~,~~~~;.(i.~i" ~n~~~~i~~~~~~·~i~i~i~,if; · · ' "'"' ' '0'~,:-~~:L.· -~-·-· ''-· .· · : .. ,.·'' ... · · B:)~~:!~ 

.~.· .• ,y~ •• ~~~~~t~~-~ 
W-DA7L . . ~ .. 

·.WPA8o. 

w.J?Aj12' .· 

W.DA132 

.z · 324 4so 319. 491 · :335 .. · ,472. 434 

. 4 . 2~: -<\()() . -245 . 4+(l . .i64 . 401 

.•. 6 . ·:ISO\ . . 43G ., ··.··_.·:._,22~7._7~;_._·. -448. '' 2_92 ' . 
• '2_ ·. ·.·_. •. "P ... ~'' •. < 3ll2 · 4o_s-_· . · 2.4,9:. 

-~~·t 
3.\iS. 
352 

··':: .. ,. :.{~;_ ,, : ~ . ·~~ > . ~·. ~~; .. 
>~ •

4
.2. · · -.•._.~3~\ .·.::~_-.-3> . ·._'._;_s2_,;}'~ ·:· _595

530
._ .·. · . 362.. · : !:!21. 

330 

"'" .'N "" ssO >:!;83 . 
9.: . ·.!zs<ii. ~ .-i. 4s4 > · · · .:· 26Q · 516 s.w · 460 

. :. 8 . ; 2119 :: 400 272 528 . . 328 472 

2 

4 
6_' 

8 

''144·· 
398 

··349 
. 369 

684-

!538 

669 
609 

. 366 

309 

-~ 

716 47& '661 

. f?82 442 . 606 
-641 . : 401· .5-49 

6S6 416 574 

.... 662· 
9i5 

·.'854· : 
•.'?~0" 

747 

1295 . 2 781 1101 . 743.. 1159 ?3ll 10Q3 

: ~-1-·~ .. '·, ·:: ·•.• ... · .... •_·-... s506'_?5_~_:_:_· ... ·· 1!.;0:_ :. . : :· a_9;: . . . . -121~ . . ~., ·),;;$ <: :• 

· • ·!!. , •.s-ao :.- · · ';~. ':52i, . 985_ Q6s· 841: . '•>"1tJ'~' >:0: · · 
2 766 ; . H!SS: .. . · 7.15 117\1 ;85-0 · 1~5 . ·12~5 ' 

·4 '.69Q.· ·10)0'•, ..... 612 "'' 1131 :.. .•811·'. '.•. ·'931 · ...•• ·,·:;"· J2!\2 .,.):-":· 

:. .··.·~~ ·:· :(,: ·':(~;:,-·_-. '19~~; ; ·= :' .~~ i·, ' ;~_121~.--,·~-·--~.:: __ .·_;_·_:_: .• _.··.-.··.·_._·:·.··.'_·.i 

·2 ·:1:355' .t7Q7 .,.,:_ .. -.n66:. --,838 . t.tl86 · · .;1618: "" 

'4 1253 1605 . 1130· . -i779. 142:7 148_2 . ' 20\l8 
6 1167 1519 (;. 1935:': .,,.n-11 1359 . 1387 '-1966 
8 997 1349 ··f. ss-a 1~. . 1Z04 1210 · .. isao 

. 2.: 2144 2.639 .. 1951: . 2920 .· . ;2112? . 2448 
4. 2123 2618 . '1~5 .• ~9. 2464 2390 

. 6 . .. 1973 2468 1669,. '2905 . 2410 .. ·2164 

·a ··1464· 1959, 1144 .·. · 2358 1863 1639 
2 2111 3274 2465 . · .3667 3.104 · ~il27: 

3613''•': ... 

. .'31$6• . . :' ·< 
3!ill4. 
-3233 

. · .. <437~· -:·: . . ,, 

y,,r,A18o; . , . .if .• ·. 2749 . -3312. . 2~25 . 3601 ·. 3238. .._. :,zsss,, .. 
'•!r ·2sis·. '•'3138.· '·-2166·. · 3795 •3222 i1is 

-~?.6; ·. 
.·,_;~··t:£;· 

a 22sa.. . 2!329 · 1.liw ·. . . 3469 •.29Q6 24'12. 
. ., . 2 4422 . • 4985 4094 5-475 4912 .4656 

4 4739 · · 5302 . :, -~so 5910 5347 '4913 

• • Ali figur.S.;.., based on lila b..ri,;g:lffe of20,0oo hours,lna = ~usted LlO life r81ing-b.king .ci:ount 'of; 
•.refi3hirrtv ·.~atenai:lrriP,.ov8merus ···fJbrfc.tttk?i\Coridlt_ioris.· ' · · · 

•397~ 

~37:?9· 
3®i; 

Motore elettrico 
Electric motor 

13 
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Performance data - page notes 

DOL starting 
(BS EN 60034-12 Design N) 

Typical speed/current curve 

Typical speed/torque curve 

(I.J Starting current 

(I•) Full load current 

(MAl Starting torque or 

locked rotor torque 
(Msl Pull up torque or run up torque 

(M.l Pull out torque or breakdown torque 

(M.l Full load torque 

Torque/speed curves for specific moto'rs can 
be supplied on request. .. ,·, 

60Hz voltage supply 
Motors wound for 50Hz supply can be 

operated on a 60Hz supply. Performance data 

listed on pages 4 to 7 will be unaffected with 

the exception of: -

Output (kW)- will increase by 15% 

Speed (min·') -will increase by approximately 

20% 

Noise (dB(A)) will increase by approximately: • 

• 2 pole will increase by 5 dB(A) 

• 4 pole will increase by 3 dB(A) 

• 6 pole will increase by 2 dB(A) 

• 8 pole will increase by 1 dB(A) 

Star delta starting 
(BS EN 60034-12 Design NY) 

Typical speed/current curve 

Typical speed/torque curve 

During the run up period in Star, there must be 
an adequate excess of motor torque over the 
load torque. The change to delta must not occur 
until the motor is near the operating s~. 

Refer to Brook Crompton' for running up against 
a load in excess of 70% full load during Si.ar/ 
Delta starting 

Max 525 Yon frame size 63SF 

Motors are wound for either 220.2401 
380-415 volts or 380-415/660.720 volts 

.J (WK2 or WR2) = ~ 

· :• Jinlbft'= ;.:kgaL. 
0.042 

Where a tolerance is given in one direction only, 
there is no limit in the opposite direction 
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Dimensions - page notes 

All dimensions in ·~iiiimetres 
.r 

(( '·i l '~ :. 

Drain holes are standard on frames 160-180 

and on requestfor_~ames 63..132 .~ 

Cable entry can be arranged in any one of four 

positions at 90" intervals 

No eyebolts on frame sizes)l3-100 

On frame sizes 63-90 the terminal box is off~et 
towards the non-drive end 

Dimensions should not be used for installation 
purposes unless specially endorsed 

85 mounted motors have suffix '·D' in the 

frame reference, eg W-DA 132Mfl..D and 83/B~ 

. mounted motors have suffix .'-H' in the fra(lle 
reference, eg W-DA 132MR·H· 

814 mounted motors have suffix 'C' in the 

frame reference, eg W-DA 132Mfl..C and B3/B14 

mounted motors have suffix '·H' in the frame 
reference, eg W-DA 132MR-H 

Pad mounted motors have suffox '·P' in the 

fl:ame reference, eg W-DA132Mfl..P and rod 

mounted motors have suffix '-R' in the frame 
reference, eg W-DA 132Mfl..R 

Motore elettrico 
Electric motor 

15 
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Componenti tecnici 
Technical components 

Motore elettrico 
. ) . Electric motor 

Installation and maintenance of AC electric 
induction motors 

Introduction 
Your Brook Crompton motor is designed 
for long life, and low running costs. Careful 
Installation and maintenance will ensure that 

you ~ieve reliable operation and optimum 63 
efficiency. 71 

W.OF112M· 

~ % 
W.OFI32S/!!'I :-285· 3PQ 1l.30 

Pre-installation requirements 90S/I. 143/145 
W.OF160M/l 285. 300 0.30 

Lt:, WARNING 100l 
w.oi'18!1Wt 285 300 ··.o:ao 

Handling and lifting of electric motors 112M 1821t'a4 1.1121 .W.OF200l 285 300- •0:30 

u~_-213/215 M121 W.OF225S 3:20. 335 037 
must only be undertaken by authorised w,t~F22Sid •375 390. .037 

t60Mil 25.41256 M12' personnel Full product documentation and W.OF250$ 4:20 460. 0.63 
operating instructions must be available 

'f80WL. 284/286. MI6T 
-200l 324 MIO'. 52. 38 

Vf-DF250M 570. 610 0.70 
together with tools and equipment necessaty 

.2255 3i6 M10. 52 38 
\'14)f28!JS . 6&Q.·.· tit 1.2 

for safe worl<ing practice. 225M 364 Mto• 52 38 
W-DF280M 8!10 ·. ·871 t2. 

Receipt 2S05 365 ··1.110• 52 ·38 
W.OF315S · '1oo0 (095. ···.u· 
W.OF315M 1100 119!;' t:8 

Before any motor is accepted on site it ~ 404 1.116' 220 162 
W.OF315l 1300 1·. -1395 1.8 

should be inspected carefully for damage or 
2llqS 405 1.116• 220 162 

W.OFlSsS. 
280111 .444 MJ6• 220 162 

:2000 2120 2.3 

loss incurred during transit 
31.55. 445 M16• 220 ·162 

W.OF355M 2300 2420 2.3 

315M 504 M20' -100 295 
W.OF355i. 2500 ··:2~:. :·2.3 

Packing materials may be damaged including 
sheeting and crate timbers,. -31S.t·. 505. . M:zo• 400 295 •' 

. )SSfM; .58516/7 ·M20' 400 -295'... • 
Handling operations may. have damaged fan 
cowls. tenninal boxes or auxiliaries. • W-DF.</d9.~on/y.U/IIt)p.I'!JP~wl.~f!ol<sat>tl'' l 

"""'Hiil1k!IS!Iil~h<i7iltdboltsolld~l •", 

Where an instance of droppage or loss is 
~,..iwfsmiz;tb<.us<d . . ,, . ' 

>:·:i:; 

evident or suspected. it may be necessaty to ' n..~ih<liJidb<fiimtYS<i<w«<dowrJ.(Wit/lout. DA63. ·s 5.4 ·o:o1o 

unpack the goods to establish the full extent of 
o~Hglit<iomg).JD insur<<Jioi'IIHt(DIIoc~{UIIy: ">!;.1 w.I>A71 6 6.4· 0.010 

.S«Jmi· 
the problem. 

"•t. ·W.OABO 9 '10 0.020 
w.oA90s '·' '125 13.5 0.030 

Wherever possible, damage should be recorded. Where tWo eyebolts/lifting lugs are used with IW.OA90l 14.5 15.5 il.030 

photographed and will)essed. inc tined loading. the maximum safe worl<ing W.OA100l 19 21 0,03~ 

loads of B5 '4278: 1984 should not be exceeded W.OA112M ' 27 29 9.050 
Report any damage to the carriers and · 050 3266).'. W.OA1325 38 41 0:071 
Brook Crompton·as soon as possible. quoting 

~- W.OA132M 46 4~ 0.076 
the motor number and ·consignment note Tables of approximate weights W.OA160M 80 95 0.125 
reference. The insurance company's agents' W.OA160L 100 112 ii:u5 

shown on the insurance certificate should also W.OA180M 140 165 0,253 

be advis_ed. W-DA180L 148 174 0.253' 

Lh U(ting 
DA200l 225 240 .0.370 

l;yebolts and/or tilting trunnions supplied t>F80M 15 1_6.5 •. ,;0.0~ 
with the motor are designed to support onlY the ·~ 19 20.S .. ! ·.~-P~. 
weight of the motor, not the ~ght of the DF90l 22 23.5 0,03 

motor and any anciliafy equipment attached to DF100l 24 26 0.03, 

it Be absolutely sure· that .cranes, jacks, sUngs DF112M 36 38 0.05 

and tilting beams are capable of caeying the 
DF132S 65 67 .. , 0.08 

weight of equipment to be tifted. 
·ort32M 77 88 0.08 
.DF160M · 129 J.38 0.15 K-0'250M 444' 499 0.70 

Where an eyebolt Is provided with the motor. 'OF160l 149 158 0.15 K-CF280S 536'' 602 1.2 

this should be screwed dqvin until its shoulder Df18.0M 192 2o3 0.21 K-CF2801d 633 699 1.2 

is finnly against the face of the stator frame to 
·oF180L 212 223 021 K-0'3155 801 885 ))~r .•.. ·l 

be Ufted. l;yebolts are normally designed for K-0'31SM 916 1000 2~. 

a vertical tift For eyebolt/lifting lug torques. 
see opposite. 

l'jJ 

-~-
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314 
7-052Sl)S 370 407 0.595 

7-DS2SoM 440 4n 0.595 
7-DS280s ~ 542 0.786 

7:.052~ SGS. 607 0.786 

7-053155 ·11.0 ·80S 1.323 

7-l>$3.)51,1 ~. ·$45 .1,323 

7'P~~~ '920 ·ilit5 1.323 
7~ ii~s ti45 2;130 

7'£)~ )~Q IGSo ~,!30. 

7~$St nio" tl!lo .. 'M30,·.·: 
r,l)~ 26!1ii . tiQo ?soO .· 

Storage 
If motors have to be stored before 

installation, precautions should be taken to 
prevertt.deterioration. 

Environment 
Depending on the site conditions it may 

be necessary to create a suitable stores area 
to hold the motor prior to installation. Packing 
cases are not waterproof 

Roller bearings may be fitted with a shaft 
locking device. This should be kept in place 

during storage. 

Grease 
FactOI)' fitted bearings use a Uthium based 

grease with a recommended shelf Ufe of two 
years. If stored for a longer period. grease may 

need to be replaced.• Shielded bearings have 

a storage Ufe of five years and a further two 
years operational life following installation. 

• Wash oU bearing ports with o non-contomlnoting 

so/wnt Lightly pack th< beorlng$ with g,..,. applying 

a 33% /ill by WJlumt i'nto the~ and housings 

Heaters 
Where sp~e heaters are fitted. and the 

storage environment has wide humidiiY 

and temperature variations. it is stronglY 
recommended they be energised. 

SuppUes are normallY 220-240 volt single 
phase. from a 380-415 volt three phase supplY. 
See terminal box Ud for detlils. 

Motors should be stored in a dry. vibration free ·, A tow voltage DC supp"' could be used as an 
and clean area at normal ambients (-2o•c to " 
40"0. unless other arrangements have been 
agreed with Brook Crompton. 

Where low temperature ambient storage is 
anticipated, special precautions should be taken 
with the \Ype of grease. no plastic parts etc. 

to ensure trou.ble free starHip. 

alternative (see EG). 

/nsulatian resistance 
During extended storage a three monthlY 

insulation test is recommended to avoid 
possible lengthy drying out periods when 
installing. Use a 500 voR d.c. Megger. 

fr 
. :. . ··.~ •·. :,.:.The insulation resistance between phases and 

Motors must be stored aworJ om corrosiVe or ~ .. , 
chemical!y dam~ng fumes. -:,belweeh tlie windings and the frame should 

be checked. 
Before placing motors into storage. machined 
components should be careful!y inspected. · '' •. The insulation resistance should be maintlined 

.. above 10 megohm. 

Location 
Motors must be installed with adequate 

access for routine maintenance. A minimum 

of 0.75m of working space around the motor 
is recommended. Adequate space around the 
motor. particularlY at the fan inlet (50mm), 

is also necessary to faciUtate airflow. 

Where several motors are installed In close 
proximi\Y. care must be taken to ensure that 
there is no recirculation of exhausted warm air. 

Foundations must be soUd, rigid and level 

Mechanical 
Drain holes 

Prior to Installation remove drain plugs 
if fitted. If any water has accumulated. the 
integriiY of all ¢.ets, sealants etc. should be 
checked. Drain plugs should be put back into 
place after draining. 

Alignment 
When the application calls for direct· 

coupling. the shafts must be correctlY aUgned in 
~ ~>. 

all three planes. Bad alignment can b.e a major 

source of noise and vibration. 

Allowance must be made for shaft end-float 
and thermal expansion in both axial and vertical 
planes. It is preferable to use flexible drive 

coupUngs. Bearings ~ shafts are n~aiiY covered wi\h 
a corrosi~ resistive banier. If this coating is , 

dam"'\ed it should be made good. The 
com~nent should, be cleaned and the 

If a lower.reading is measured, use one.of the Noise levels ·. •· 

,.drying out methods recommended on page E6 The noise levels pubUsh&f in current Sales 
;vuntil an acceptable reading is obtlined.Jf 

protecliv!' coating reapplied. heaters are fitted but not energised, they should Specifications,are equal to.Q< less than the;, 
limiting values for roQtjng machine$ specified 

Under no circum~ces should rust be merelY~ be used in future. See also note on page EG. 

covered oVer. 

Drain holes 

Wound rotors 
IdeallY. wound rotor motor brushes should 

not be in contact with the sUp-rings during 
storage as there is a risk of corrosion. Brushes 
should either be'Ufted off the sUp-rings or 

Motors provided with drain holes have 
drain plugs' provided loose in the terminal box 

up to frame size 180, and fitted on frames size 
stored Separate!Y:This may not be pOSSible with 

200 and above. Position the drain holes,at th~.·. )mall mbtors (up to''frame DWFTSO). 
lowest point 

Bearings 
To avoid static indentation the storage area 

should be vibration free. If this is not possi!ilf;~ 
is strongly recommended that the motors be 
stood on thick blo~ks of rubbe; or other soft 
materia4; 

Shafts ~~ld be rota'ted by hand one quarter 
of a reyo\~\ion ...;e~. 

Where the exposure to some vibration is 
unavoidable the shaft should be locked in 
position to avoid static indentation of the 
bearings. 

· 'Installation 

in European and lnttmational Standards 
BS EN 60034 and IEC 34-9. 

In most c~s noise levels a~o meet limiting 
values for exposure to noise in the work plaCe 

i.e. Guidance on regulations for Noise at Work 

issued by HMSO. 

It is the responsibiUtY of the purchaser to ensure 
that other overriding lower noise levels if 
required, eg Machinery Directive, are specified 

at the time of order, or that tlie installation 
incorpor.1tes noise attenuating measures. 

Free rotation 
The rotor must be free to rotate within 

its housing. Where uneven or bumpy rotation 

occurs the bearings should be inspected to 
estabUsh that they have not been damaged 

during transportation or storage. 

Slide rails 
Slide rails are available for all motors in the 

:t: 

"' :::; 
~ z 
w 
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Brook Crompton product range to provide 
adjustable mounting. Fabricated steel roils 
are the standard as they are suitable for all 
mounting arrangements. Altema!M! aluminium 
sUde roils are available for floor mounting. 

Installation 

1 slide rails must be installed on a flat 
surface 

2 rails must have a secure location 

3 drive and driven shafts must be parallel 
(see Appendix 1) 

£'Electrical connection 
The connection diagram Is shown on the 

leaftet enclosed in the motor tenninal box or the 
diagram inside the terminal box lid. The cables 
used should be capable of cany!ng the tun load 
current of the motor (see motor name-plate) 
without overheating or undue 'IOitage drop. 

Coble terminations 
AU cable terminations should be tightly 

secured. Mains lead terminal lugs should be in 
face to face contact with the motor lead lugs 
and securing nuts and lockwashers screwed 
firm~ over the connection. There should be no 

3 connect two phases in paraUe~ and the should have their resistances checked against 
manufacturer's figures. third in series. App~ a low voltage a.c. or d.c. 

supp~ up to a maximum of SO% of full load 
current The stator winding temperature must 00 not megger aco:oss the thermistor. Do not 
not be allowed to exceed so·c. In practice app~ more than 6V across the thermistor for 

continuiiY check. 
the frame should not be hot to the touch. 
to guard against intemal overheating and 
consequent damage to the insulation 

4 where heaters are fitted these can be 
energised 

Supply 
It is Important that a motor is operated 

within the 6mits of its design voltage and 
frequency. 

Standard motors for the UK wiU operate 
without damage on any 'IOltage in the range 
94% to 106% of the nameplate voltage. 

The supp~ cables must be capable of carrying 
the full load current of the motor (see motor 
nameplate) without overheating or excessive 
'IO!tage drop under starting conditions. 

Earthing 
AU motors are fitted with an earthing 

termina~ in Of adjacent to the terminal box, 

Control gear 
Ensure all control gear 3nd associated 

metering/protection circuits have been checked 
ful~. 

Where a mo~ is fitted with a separate~ 
driven fan unit the interlocks and thermal 
overload protection circuits must be opera!M!. 

Connection diagrams 
Refer to the connection diagram supplied 

with the motor for supp~ details and the 
required windi~g Connection. 

Rotation 
Before coupUng the motor to the drive. run 

nuts or lockwashers fitted between the mains to enable connection to an effective earthing the motor brie~ to check rotation. 
and motor tugs. bond. The iermJnal is designed for connecUng 

Wiring should be carried out or checked by the correct size of copper earth connector. 

a quaUfied electrician and equipment must be 
earthed in accordance with current regulations. 
The equipment must be correct~ fused and 
isolated. All covers must be in position prior 
to rumlng. 

WARNING 
£Isola~ power supp~ to motor before 
commencing any routine; cleaning or 
maintenance work. 

Dryin!J·out procedures 
It is preferable to dismantle the motor 

to the point where the rotor is rem~d:· 
This Is not essential but,the drying out prdcess 
will take longer in the assembled state. 

The temperature of tt;·~ windings ~~ the 
insulation resistance· shook! be mo~iu;,.ed 
at regular intervals. On1hftial appUcation · ~ 
of heat the insulation resistance will drop 
quick~ and then start to rise slowly until level 
On discontinuation of the drying process. 
a further rise in resistance will occur. 

There are several methods which can be used: 

1 place the motor In a warm (typically 40'0. 
dry airstream (fan or convector heater) or 
in a warm oven with a temperature not 
exceeding so·c. This method is preferred 
if the motor is dismantled 

2 connect the motor to a low 'IOltage• three 
phase supp~ and inject a current not 
exceeding 50% of the full load current into 
the stator winding ("approximate~ 10% 
of the 6ne vollage).lf this is carried out on 
an assembled motor. it is possible though 
unlike~ that the motor will tum. If so the 
rotor should be locked in position 

If a different material is to be used please refer 
to Brook Crompton. 

The motor must be earthed by connecting the 
shortest possible length of cable to the earth 

Motors fitted with angular contact or duplex 
· bearings must be run in the ·correct mounting 
! position eg vertical , . 

screws. The cable must have a capad\)' at least To r~ve~,e rotati~n interc~ange any two supp~ 

that of the main connections up to 16mm' , , ".'c :, leads. 

phase conductors. Between 16 and 35miii'r··:;;~Wound.rotors 
phase conductors. ·the earth should be · The stator of a wound rotor motor is 
a minimum of 16'mm'. Above 35mm' phase ·:,!Ht\ similar to a cage motor but the rotor circuit 
conductors •. the •arth conductor should be .. · is connected to a starting resistance. Take care 
a minimum of half the phase conductor. ,,;;. to ens{;re' that the .brushes are in contact with 

Hi-35 
aboYe35 

16 miiiim.um · 
afleasthalf 

Heaters should be checked for co~tinui\)' 
prior to connection to the control circuitry. 

Thermistor continuity 
If fitted. it is recommended that 

thermistors be connected to the control circuit 
Thermistors provide good thermal overload 
protection. 

Auxiliary electrical items 
Where auxi6aries are fitted, the 

characteristics should be checked. Example: 
RTDs (Resistance Temperature Detectors) 

the sUp rings and that the rotor. resistances are 

. connected in the 'start' posi~on. 

Starting 
Motors are rated by the output required. 

the number of starts per hour. the load curve/ 
inertia. ~d environmental consideration~. 

Operating outside the contractual parameters 
may thermally overload the motor eg too many 

Running 
After one hour of running. check the 

general vibration levels. If these are excessive. 
check alignment (and beit tensioning if belt 
driven). 

Some initial bearing noise, may be present 
during the running in period: This is norm~! 
because the grease has to settle down withi~ 
the bearing. 
The noise should disappear after a few hours 
of operation. 
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Check that the motor runs up smoothly "and 
within the permitted run-up time. Note that 
repeated starting in quick succession may lead 

to a thermal overload of the motor. 

Motor ~odi(icatigns 
Wseries 
Multimount modification 
Cast iron motor~ 
Frames (20D-35S) 

_&SAFETY WARNING 
Do not work under suspended load and 

use correct Ufting equipment. 

Chanctnc ~minal box 

tift motor, using two lifting tugs provided 

2 slacken the two vertical foot fixing bolts on 
one foot 

remove the two hoiizontal foot fixing bolts 

4 pull the foot ~ from the frame 

5 repeat stages 2 to 4 on the other foot 

6 lower the motor onto two pieces of timber 

1 remove both Ufting lugs ·' 

8 rotate the motor until the terminal box is in 
the cbrrect postion 

9 refit the ~· lugs on the machined pads at 

the top of the motor on diagonally opposite 
comers. Ensure that lifting lugs are in 

contact with all machined faces and that the 
correct bolts and nuts are used. light"') the 

bolts to the torque shown on, P,age E:4 

10 remove fan cover 

11 remove the end shield' bolts at both ends of 
the motor 

12 slacken drive end bearing cap or clamping 
S<rews to allow endshield spigot to :' 
disengage 

Bearings, grease, bearing change 

Grease 

Bearings are prepacked with a tithium or tithium 
complex based grease. 

Other Uthium based greases of a simibr 
consistency would be compatible. See Table 1 

for some alternatives. 

casirot 
Lupl~ M2 ~~n~;y·· 
:Ui)ltex N2 ··t~~. 
50verelin lS 

.. 
~i)i{ 

Ml>bi~ HP ~M>n 
uJ>tex EP2 5heif 
Hytex EP2 T~aco 
Retlnax .IX Slleil 
LGHn ~Kf 

Where a special grease has been supplied this 1 

will be indicated on the motor nameplate. 

Regreasing 

Standard regreasing facilities. where provided, 

are situated on the periphery of the d~\<e end 
and non drive endshields. 

Grease relief is via a: 

a diaphragm reUefvalve 

b rotating grease reUef flinger 

c plugged grease chute 

'200/355 

, . • ~~oi:cdOUbl~"si.klthrl.~~~.~: .. 
g,...C:rorfil• · 

fitted with rotating grease relief or through 
grease valves will reUeve automatically 

on initial start up or after relubrication, 

'bearing noise' may result from the new 
grease moving around the bearing. 

This noise is normal and will disappear after 
a few houn of running 

Bearing change 

When fitting new bean'hgS the parts should be 

tightly lubricated with grease. "•i 

The bearing should be driven onto the stlaft by 

pressure on the Inner race only using a short 

length of tube placed over the motor shaft. 

On larger motors it is easier to raise the 
temperature of the bearing using an oil batli; ·' 
oven. or induction heating. The temperabJre · w 

must be controlled to 120"C maximum. 

The bearing should then be quickly slipped into 
place, ensuring that the bearing is in contact 
with the shaft shoulder. 

When cool ensure that the bearing is clean and 
charge the bearing with the recommended 
quantity of grease. 

Bearings and housings should be one third full. 

Fittinr Ftanre Adaptor 

if required, remove foot as detailed in 
terminal box position change 

2 if required, reposition terminal box·aoid' 
~fting lugs ., ·. 

3 clean paint off the drive end endshleld 
spigot and remove all the pbstic boll-hole 
cover caps. Apply a film of Hylamar jointing 
compound on bare machined surfaces for 

seating and corrosion protection 

4 fit flange ring onto spigot po>!tioning fixing 

holes to J?rovide either BS or, PIN ~ge 
hole positions 

13 disengage both endshleld spigots'and rotate 
the endshields through 50 degree$ until the 
grease nipples are at the tOp; 

14 refit endshield boltS. and tighten to torque 

given on page E:8 

Recommended relubrication intervals are show~ .. 5 bolt ring into position, using the same size:· 

In Appendix 2. Motors without grease nipples socket head, bolts as used on the feet 

15 retighten the bearing cap S<rews at the drive have sealed for Ute bearings and the intervals 
end, repbcing the Nyltite washers under the in Appendix 2 should be considered as bearing 

bolt heads. lighten screws to the torque 

given on page E:S 

16 tift motor. using hooks in the two lifting lugs 

17 strip paint from the pads where the feet are 
to be fitted and apply a thin film of grease 

·, replacement recommendations. 

An overgreased bearing will cause over-heating 
of the bearing with the possible escape . 

of the grease; loss of lubrication quaUties. 
leading to u'ltimate bearing ranuie. 

'• ' 

for corrosion protection on ~.are surfaces ~e Appendix 3 for replacement of a w 
18 slide firsi'rootinto position. usjngvertical :·1 :'..non-drive end bearing. 

nuts and boltS for location purposes. Ughtly' 
fubn·cation Procedure tighten to prevent foot from falUng out of 
The following procedure should be adopted. the slots In the frame 

19 Insert horizontal bolts 
., ..... , ,· f 

20 ensure the feet are fully in contact with the 
machined faces. lighten all bolts to the 
torque given on page E:8 

21 repeat stages 18 to 20 on the other foot 

22 prime !;,d paint all m~hined surfaces left 
exposed by the changes 

23 refit fan cover with the greasing hole in the 
correct position 
(if in doubt ask Brook Crompton) 

wipe clean the grease gun fitting and the , 
regions around the motor grease fittings 

2 remove the grease relief plug if fitted. Some 
motors will have one Wif:l grease valves 
which should be left in place 

3 add a small quantity of grease. approximately 
4 to 10 shots depending on frame size 

4 allow motor to run for about ten minutes 
in order that excess grease mif:l be expelled 
before refitting the relief plug. Bearings 

These are,~~plie~iwith ~flange ring kit 

6 tighten ,!f1e b~l~ \p torque .. as given 
opposite, ensup~F a pr~essive tightening 
sequence 

•.J 

:J: 
VI 

~ 
z 
w 
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j. 
aiange ftom balVball to roller/ball 
construction (refer to Brook Crompton 
forW-Ef) 

isolate- motor before commencing work 

2 remove fan coVer and fan 

3 remove bearing cap screws 

4 remove enpshield at both ends 

5 remove bearing circUps at both ends 

6 remove preload washer at non-drive-end 

7 replace drive-end ball bearing with new 
roller bearing and refit circlip 

8 remove non-drive-end ball bearing and 
inner bearing cap 

9 fit new non-drive-end inner bearing cap 
with sh~llow recess (identical to existing 
drive-end inner bearing cap) 

;/' 

10 examine existing non-drive-end ball bearing 
and either refit or replace 

11 refit non-drive-end bearing circlip 

12 repack bearings With new grease in 
accord~nce with recommendations 

13 ensure the Up, on both oilseals, is greased 

14 refit both endshields and check that-

a spacer 0/D is the same as the bearing 
0/D 

b bearing spacer supplied is fitted into 
the non-drive-end endshield bearing 
recess 

c slots in inner bearing caps are aligned 
with endshield grease chutes 

d correct location for bearing cap by 
the use of a stud . :: 

Endshield fixing bolt torques 

63. M4 

71· M4 

-80 56 MS 

~ :t43/145 MS 

100L M6 (taptite) 

112M 182!i84 Mli<taptiteJ 

~~ . 21-31215 ··M6 (taP.fi!:eJ 

160r.t/l 2541256 -, M8(taptite) 

-180Mit 2841286 M10.(taptitel 

200!. :324 M10' 

.2255 326 -MID' 

225M 364 ·-MlO• 

2505 365 M10' 

250M 404 M16' 

280S ·405 .M16' 

280M· 444 M16' 

3155 .445 -M1G' 

315M 504 M20° 

l15l 50S M20' 

35SS/MII, 5851617 M20• !. 

1;5 1.1 

1.5 _u 
5 3.7 
5- 3.7 

·a-,10 ·S.9-7;4 

8-10. s.M.4 
.8-10 _55,7:4 

29 ._21 

52 38 
''52 38 
52 '38 .. 

.52 .. ;lJl 
52 -38 

220 '162 
220 162 

.220 162 
220 162 

400 29? 
400 -29? 

i-o~OO 295 

Motore elettrico 
Electric motor 

"·"':" 

p 
·s _3.7 

'2G,24 14:7.1.7:7' 
.-2~24·-· 14:7•17.7-

28-32_ 20,S:23$. 
28-32' 20._:;;23.6 
38'42 27Ji.-30.1' 

52 38 52 38 

·52 38 52 38 

--~ 38 -52· -38 

-.52,. 3s 52· .38 

220 ·162 220 162 

220• 162 220 162 
220' 1.62 220 .162 

220. ·.162 220 162 

400 295 400 295 

409· 295 400 295 

400 295 400- 295 

e bolts are torqued up to 
recommended figures 

. . ', J!'t:' ;•;;. 

•·-Hig~~~~htodcdbolts"ondsquarc~~f!!~~~-

15 refit bearingcapscre..S;'ensuring correct 
torque to'recomm<ndeiPfigures 

16 refit fan and fan cover 

17 Tum shaft by hand to ensure free rotaion 

;:-···"·· 

7i M5 &,7 

80 56 M8.(taptite) 24-25 

90SJL 143/145 M8 (taptite) 24-25 

lOOL MS (corflex} 32-35 

112M 182/184 M8 (corllexJ 32,35 

1325/M 2131215 . MS (corflext 32-35 

160M/l 254/256 M10 68-72 

180M/l 2841286 i:no 68-72 

20ot 32.;- ' M1o• 

2255 326 Mio• -
225M 364 M1o• 

250$ 3G5 M10' 
250M 404 MiG• 

280M 405 M16* 

280l 444 MIG• 

3155 ·445 MIG' 
315M' 504 M20• 

315l .505 M20' 
355SJM;i 5851617 M20' 

• High tmsile soc;Ut h#:od«J bolts ond squor~ nuts must~ tMd 

4.5-5.2 
17.7-18;4 

17.7•18.4 
2l6'25.8 
23.6-25.8 

23.6-25.8 
S0-53 
50-53 

52 38 

52 38 

52 38 

52 3_8 

220 162 
220 162 

220 162 

220 '162 

400 295 

400 295 

400 295 
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:I: j 
VI 
:::i . Maintenance Wound rotor CJ 

On-going maintenance Inspection 
z 
liJ 

Induction motors by their very nature Brushes should be inspected every 1 000 running 
require very tittle maintenance. However hours or at three monthlY intervals if this is 
a regular regime of inspection is recommended a shorter period of time. The inspection shou!d . to ensure minor problems do not escalate to include checks for brush wear and tensioning. 
breakdowns. Typical intervals would be 2000 Build up of carbon dust should be removed r hours of operation or 3 months. whichever is using a suitable dust extraction unit 
the sooner. 

Replacement of brushes iS recomm-ended when 
Checklist the brush is aPproximatelY a quarter of the way 

• no visible damage ie fans cracked. fan cowls down the brush holder. On camper type 

bent foot cracked etc designs the brushes should be replaced when 

• no accumulation of dust or fibres on the 
114" (5mm) of brush remains. 

·:· 
frame or around the fan inlet It is important that the correct grade of brush 

I ' 
• no significant corrosion of the ufting lugs! be used as this significantlY affects operation. 

eyebolts If in doubt please refer to Brook Cro~):>ton. 

• no excessive vibration Hazardous area motors 
• no loose fasteners In addition to the conditions referred to. 
• cables and earths are sound special requirements applY to motor types 
• sealing of the motor and gtand plate in good Ex N. Ex nA. EEx e, EEx d. EEx de. Refer to the 

condition approval certificate and appropriate codes of 

• insulation resistance adequate. imperative this practice eg BS 5435. 

is checked after a prolonged shut-down Spares and repalrs 
• Note When ordering spares it Is important to state 

Fumex smoke extraction motors should the motor serial number to enrure that the 

-~--j 
be rewound after 5 years of operation. correct spares will be suppued. 
See specification sheet O<JE 

• regrease required. particularly large output Notes 

!': 2 pole motors a fixing bolts, nuts. studs, screws, spacers or I 
I 

• bearing condition washers are not included with these parts 

Periodic maintenance 
and. if required, should be clearly specified 
on the order in addition to the part > -.•• Remove the cover and the fan which is description number. The fixing dulY and part 

keyed, clamped, pinned or knurl located to the 
description reference number for which they 

·Shaft eXtenSion. Loosen and remove bearing 
''(o;,~rscrem and endshield bolts/studs. 

are required should alsn b~,clear(y stated 

The endshields should then be eased off 
b bearings ordered direct from bearing 

their spigots. manufacturers must_be specified as follows: 

63-90 CN bearing 

\_~) "•· ' .J 
. The rotor can now be carefully withdrawn from lD0-355 C3 bearing 
the stator. taking care not to damage the stator 
bore and both stator and rotor windings. Enquiries 

Having dismantled the motor, maintenance can 
Please contact Brook Crompton or its 

Agents for information on any aspects of the 
be carried out to remove all dirt For this motor performance that need clarifying. 
purpose, the use of an air Une supplying dry 

- compressed air under comparatively low Contact must be made prior to any remedial 

pressure is best. as a high velociiY air-<tream action being taken under parantee. 

can force dirt Into the spaces between the Please quote tho motor number in all such 
windings and in,~ulation, etc. Gr<ase-removing cases with full details of the problem. 
solvents sho4\d only be used very sparingly 

Policy to avoid damage to impregnating varnish 
or insulation. Our poUcy is one of continuous 

Motors should be re-assembled in the reverse 
Improvement and we reserve the right to alter 
any detail of our products at any time without 

order from dismantung. remembering to ease giving notice. 
endshields onto bearings and spigots. Do not 
use force. 

Before starting. check that the rotor revolves 
freely. Ensure that the electrical connections are 

,. 
coirect and terminal nuts tight (see section -( 

"~ 
Electrical Connection). 

' 

I 
I 

"' 
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103-4EF.D Ausgabe 4 Installation und wartung von drehstrommotoren 

Spare parts, installation and maintenance 
Aluminium construction Frame sizes DA63, W-DA71 to W-DA180* 

Pieces detachees, installation et e':ltretien 
Construction aluminium Hauteurs d'axe U-DA63, WU.:.bA71 a WU-DA180* 

Ersatzteile, montage & wartung 
BaugroBen U-DA63, WU-DA71 bis WU-DA180* 

·~~::-i00:132. 
l'l\dshleldliid'ol(l>iilt 

3· •DrW<<!ld.endsbi<lcf· 
Rotor~ . 

Flii>Jer 
Or?le~'oitseal 
Prtio;ldw.she<. 
DrW<<!ld btOr;!'ll :• . I 
Sta~ora,..,;t.JY..uho(-feet 

10. Eyei;Oit(~·liitO<fi. 
11 ~!eoo:ini~·mllp 
12 . Non-diivt.<!ld l>oloitlc 
13 Noo-diive <11<1 eiidihlold 
14 ·Enchhi<ld.fi<ing belt. 
·15 a~n&Ci(dip 

·16 ~er#oit~·· 
17 Fan 
Iii .fao <irdiP 
19 Fan-cover . 
~. '·fan eover-~ and.Wasl)er 
21 Footfixinsbcltiaodw.mer 
l2 Detac~e~et. · · 
23 Terminal bo>ld 
:~,~. ,...,.,i;,.i.~.iorr,...P"~<• 
:IS Terminal box ·· 
~. lntemal.urth.t01'!!11na!' 
71 Terminal boilid.¢<1 
2a Terminal bo<lid . 
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Componenti tecnici 
Technical components 

Motore elettrico 
Electric motor 
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11 
103-4EFD Issue 4 Installation and maintenance of AC electric induction motors 
103-4EFD Edition 4 Installation et maintenance des moteurs electriques asynchrones a courant alternatif 
103-4EFD Ausgabe 4 Installation und wartung von drehstronimotoren 

Spare parts, installation and maintenance 
- Steel construction Frame sizes 7-DS225 to 7-DS355 

Pieces detachees. installation et entr.etien 
Construction en acier Hauteurs d'axe 7U-DS225 a 7U-DS3S5 

Ersatzteile, montage & wartung 
Stahlmotoren Baugro8en 7U-DS225 bis 7U-DS355 
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Componenti tecnici 
Technical components 

Installation and maintenance of AC electric induction motors 

Motore elettrico 
Electric motor : 

1 03-4EFD Issue 4 
103-4EFD Edition 4 Installation et maintenance des moteurs electriques asynchrones a courant alternatif 
103-4E~D Ausgabe 4 Installation und wartung von drehstrommotoren 

Spare parts, installation and maintenance 
Cast iron construction Frame sizes DFBO to DF100 

Pieces detachees, installation et entretien 
Construction en fonte Hauteurs d'axe U-DFBO d U-DF100 

Ersatzteile, montage & wartung 
GrauguBmotoren Baugro8en U-DFBO bis U-DF100 
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Componenti tecnici 
Technical components 

103-4EFD Issue 4 Installation and maintenance of AC electric induction motors 

Motore elettrico 
Electric motor 

103-4EFD Edition 4 Installation et maintenance des moteurs electriques asynchrones a courant alternatif 
103-4EfD Ausgabe 4 Installation und wartung von drehstrommotoren 

Spare parts, installation and maintenance 
Cast iron construction Frame sizes qF112 to DF200 

Pieces detachees, installation et ent~~tien 
Construction en fonte Hauteurs d'axe U-DF112 a U-DF200 

Ersatzteile, montage & wartung 
GrauguSmotoren Baugro8en U-DF712 bis U-DF200 
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Comporienti tecnici 
Technical components 

103-4EFD Issue 4 Installation and maintenance of AC electric induction motors 

Motore elettrico 
Electric motor 

103-4EFD Edition 4 Installation et maintenance des moteurs e!E!ctriques asynchrones a courant alternatif 
103-4EFD Ausgabe 4 Installation und wartung von drehstrommotoren 

Spare parts, installation and maintenance 
Cast iron construction Frame sizes W-DF200 to W-DF355L 

Pieces detachees, installation et ~ntretien 
Construction en fonte Hauteurs d'axe WU-DF200 d WU-DF355L 

Ersatzteile, montage & wartung 

48----
49---

38 

50 

Alternative W-DF280M 
to W-DF355L ter'llinal 
box arrangement 

Autre disposition 
possible dP. .Ia boite 
a bornes WU-DF280ME 
d WU-DF355L 

Alternative Konstruktii>n 
fiir Klemmenkasten der 
Baugro&en WU-DF280ME 
bis WU-DF355L 
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103-4EFD Issue 4 Installation and maintenance of AC electric induction motors i 

103-4EFD Edition 4 Installation et maintenance des moteurs electriques asynchrones a courant altematif 
103-4EFD Ausgabe 4 Installation und'wartung von drehstrommotoren 
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4GCA) .:cowerde de·la botie·l bomes · 
1.1();:) 8oulon et ronde:Ue de fix:ation du cowercte de 

Ia bol"l;e l.bomes 
48W Ecrous. rondelle ;i re:ssoit et rondeUe plate 

de born< 

SO Bouchon de purze 

s 

6· 
·. Sdimi.mJpP<I· . 
~d.~.rnriebss<itig 
Stator mit Und ohne Fos. · · , . . . 

·10. Ble<hpO!<~. :. .. . . . ." 
11 . s;q,<~fOft.aser-.>ntri~J·· 
·1:z t.a:er-~trjebs~~ · .. : : 
.13 . ~r Laierdec!<e!- ontneb;~iti, . · 
·1~: ROior• ., . . . · · . ." . 

15 · . ~.Li& ... deckel· 
16 Lage[. . .. 
1(: Sidi.~(llii.ilser· · .. 

·.1J' '.<, We!{f<derfilrt.ag~· 
19. La&m<f>ld 

:zo.: ~uberifllrt.a&~h.ild.· ... · . 
21 .. ·Sdnubehuiid.Qn!¢~•filrl~ 

Lage{decke! · · · · 

~ . :~endichbjna; .· .·. . . ..•.. · ·. '·:. / 
24 aet.sti~ul><!n:fOf.IJI!W _·. . ·· 
25 Befes1jgungs,chnub<n und Unt0rlegscheil>¢n. 

. filr I.JlttaNube . . 

2G Uifteih>ube 
rt. Selbsd<iebenc!es ~<!>ild 
28 "M"'tlmQUf>\". fuB . . . . 
29 Befes)igu~ube fOf Fu& 
30 Muttei-filrfu&. · .·· · ... ·.' 
31 •· rligz~r.n . · · . . . · . . . 

.32. · ser..i;gu""'c(l(.tJb<n·und u,rt<rt<gsclielben 
filrTraani;tiq · 

33 · I M~~:fQt.Tr.actJPfel:1 
·34(A) Dichtuni ,.;.-;cfieri Kl<mmenk>sten.Und 

i:<n1uie · · · 
. is(i.).: ~ ... 
360. ·. Dichturi&·lllr.Pos::IJ(A)· 
37(A) P~attetar Ka!>et.O,tubronc ··, 
lieN· Be,..tigui.p,chnut..n und Untorlegsct><ii>On 

fti..Pod7(A) 
39(A) ~<~<mm-.ti 

~ttung fUr Hilfsklflmmen ~ 
Hilfsktemmeo filr ZubehOr (Kaltleiter) 
Hafterunc fUr Kl~brettbriicken 
S9nul,len. und Untertepct,eibe~ toi·Pos. 42 
Al>ded<un& filrK1<n>menbrett ioi?&nl 
Oichtung- fUr taen'll'rlertkaste.ndedcet ' 
Klemmenka~~et · 
Sdnub<n ur•Wnterlecsch<ib<n filr Pos. 46(A) 
Mutt"". S)cherun&ss~~ ~ ... · 
lh#rtei<cheibe!i fiirlilenim.nbrott · 
~ttbrilcken . 

Venclilu&dYaUb<n flj( ~on,lenswi;sert<kher 

::z:: 
·u> 
·j!! 
·::> .w 
Cl 

Q 
u.. 
w 

~ ... 
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Componenti tecnici 
Technical components 

103-4EFD Issue 4 Installation and maintenance of AC electric induction motors 

Motore elettrico 
Electric motor 

103-4EFD Edition 4 lnstalla\ion et maintenance des moteurs electriques asynchrones a courant alternatif 
103-4E~D Ausgabe 4 Installation und wartung von drehstrommntoren 

Spare parts, installation and maintenance 
Cast iron construction Frame sizes W-DF100 to W-DF180 

Pieces detachees, installation et el}tretien 
Construction en fonte Hauteurs d'axe WU-DF100 a WU-DF180 

Ersatzteile, montage & wartung 
GrauguBmotoren Baugro8en WU-DF100 bis WU-DF180 
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Componenti tecnici 
Technical components 

103-fEFD 1ssue 4 Installation and maintenance of AC electric induction motors 

Motore elettrico 
Electric motor 

103-tEFD Edition 4 Installation et maintenance des moteurs electriques aS)Inchrones a courant alternatif 

I 

103-tEfO Al;!sgabe 4 installation und wartung von drehstrommotoren 

TenTiii>\iboi<)i<V:· · 
· T-!1 box.lidfiXincscr.w 

.'24. Jnot<'bO.~'c,.P · 
:is . ~<iriVHncftieiirinc 
:z6 ~itdip . . 
v:.~~~~. 
2t ~-tiil~d 
29 ·~~ ind endlhiel<ifi>i~~&screw!. 
3(f ·~:an · 
31 Fan·~--··· 
31 ~~fuotloddng!'ltlh¢ 
~ ~=~~·circ;fip . 

30. 
li 
32. 
33 

·22.· • ... 

·~· ..... 
•;~cf<: .;,~~~!1\!t~·· 
.·.·.~,') );g~.~~~. : •. - .·:*~ ..... \'.:•.•· ... •··.···: .... 

.. ··,Xl·' .WO!~Ni<l)~i< 
28 ' ~IKhild~ic!)i;htr\~. 

:.···~~ijiO~~~rn~rl~-·. 

~:m-=~ 
Lilft>ni~tig .· .. 

:,_.0 .. 

·• 
'· 

:r: 
11'1 
::; 
(,!) 
z 
w 

·5 
.. ·f$ .. 

0 ·:w 
0 

0 
u. 
w 

~ ... 
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Componenti tecnici 
Technical components 

103-4EFD Issue 4 Installation and maintenance of AC electric induction motors 

Motore elettrico 
Electric motor 

103-4EFD Edition 4 Installation et maintenance des moteurs electriques asynchrones a courant altematif 
103-4EF.D Ausgabe 4 Installation und wartung von drehstrommotoren 

Spare parts, installation and maintenance 
Drip proof cast iron construction Frame sizes K-CF225M to K-CF315M 

Pieces detachees, installation et eDtretien 
Construction en fonte etanche Hauteurs d'axe K-CF22SM a 315M 

Ersatzteile. montage & wartung 
Tropfwassergeschut zte guBausfuhrung Baugro8en K-CF225-31SM 

Alternative K-CF280M 
to K-CF315L terminal 
box arrangement 

Autre disposition 
possible de la boite 
a bornes WU-K-CF280M 
a K-CF315L 

Alternative Konstruktion 
fiir Klemmenkasten der 
Baugrol?.en K-CF280M 
bis K-CF315L 

43 

18 

' - 44 

41---~~· 
c'll : 

4&--~ ~----39 
~40 

~--
34 

31 
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19 
103-4EFD Issue 4 Installation and maintenance of AC electric induction motors 
103-4EFD Edition 4 Installation et maintenance des moteurs electriques asynchrones a courant altematif 
103-4EFD Ausgabe 4 Installation und wartung von drehstrommotoren 

'4 

.6 

7 

. . . . . 

1o · ·• co~paclc ... '' 
11 
12 
13 

D~ ~ b.Win.i drdiP 

~=::~tip: 
14 ·. oir;O~~v<iiQ;;d 

. 1~ Vt.)!PidfP<i!icri>'e~ .. 
16 Dri>'eer\d!ii>lt0m1/el1i'pid. 
17 · Vtntpid iixlnj(riv"' 

ROt<><-.,...nb!Y: ., .. 
19 
·20 
21 
22 

~i!ii<iilm<fli<orincciP.· 
Non-<!rive.er\d~nc · ·· 
Non<lriv~..,apie!OJid. ......... 
Non-dri>'e end endshieid 
~etd~~ 
·"'*l>e~cap•fP<i!iclaeWI. 

:zs· · .. f>rfi»fjle ···: : ·· · 

26 .F'Jlb.fflefixirl&"tivets 
27 F;., . 
28 Tolerance ririe 
29 .F'J1Cirdifl. 
30 Fm<over.~5Cr<WS.nd·1"Shtn 
31 -~m~ 

32 . Gr-hiP.pio . . 
~. ~~ ...... · 

. 34 . 'r••rlnio•l!•,;~ ~ ~emile\ . 
3$ ... ~Joy~·· ..•.. · ... · ... ·. 

~.·.i,~;··· 
··41 :· B~k fixinc bolt arid w>mu 
.Q r~bo:<tKf,aik<t:. 
o ·T<min.l~Ud .. · · . 
44 r......m.~ box Udfixinc bolts 

·45 ·TCminallo<;l(nuts 
46 r.,;....w.ik 
47 Eit<inale.ru.boltw-t.tn 

... :iY.aot. . . . . .. 
. ·orifice de·.d«h.lil;~ ae psse 
hecOiil~~~·· 
F.bS<jue c~e ~~ment:_. 

s· ·:lJtidestato/.· :. . : ·. 
.1o .£mpiieo>.ents,.dl!- du mtor· • 
·n · cm:u~<fUl'OUiei!>eirt . ....,.. 
·12· ·RCotomentiMnt ·. · . · . 
11 t~~,klt~:·c:kr~~ar* 
14· <;~-u.lf~lat&iilt.~.~ilj<ni 
1s · ··Rlve!S:i!<fii<a~oodioioJrille·<f~. 
16 Gnllftcfatr.ltiOn m·fiiit~ cati:~nement 
11 ·AAf!ot<<~<·-on·cre.ro·enlie·<r~!>ri 
~18' ···E~~~:_rotor. · ·. ::· .. · · 
19.· .. C~n:tnteme du rq~~rnere 
20 · R®IMlent aniei'e-
2_1., Ronddle cfe pr~ arri!re 
22.. Flosquoc~~ilr...,..inement 
il v~·cre·~tioh'o~~ · · 
24 Visde~tioridu~inteme. 

du~t·· 

25 D!ftecteur d~ ventrl~teur 
26 RiveU de fixation du denerteur de ventilateur 
_Zl: ·~ateur. 

28 Bacue•cfe tol!rance · 
29 c~p de Vl!i\ti!.>ttur 

.::=~~~ ~ fi~n du·c~~ 

~.f~~·~ 
36 .loiOt~JO~~. 
37 
3$ 

39 

!'b<I~.IW•e-dbl< 
Vis.di! .fil<>tiori ~·lo plaqU.:~·~" 
~J>(i.,(;p.ll··.· 

· 40 BOrriier a~1iiinr 
-A1 Vis et ~le de fiuti9n du borriU 
· :C2 ~~ dU CQW~rde·~ liN:~olte i bonies 
.t3 Cowtrdc! dt ll bot'le .i bornes · 
44 Vis do> lixitiori de L1 b01\e a bomes 
45 ·c.ontrH<rous de bomes · 

2 
~ .. 
4 

10 
11. ~~AO~~~;_O: 
::·~~~~~ .. 
1.4 ·~\~~~: . 

.Js. · liefei!i~e\O!!Set~oo 
·16 Ui)t~(~~···· 
11 ae~l)liiit\~ioi· 
11 uilliiifo;l~.<·.' . : ··: . 

~ ~;::: 
22 ·~ii<jN~!t< 
23 · Bef~bj;~~liilll. .. 
~.· ·s<r~~·;~ .,, 
:zs .... ·.~~fl.l,ll.~;·: ...... · .·.·· 
~· · s<liitl'""*'rneteli A6l<lll$iedi l;llf\er. 
21 LUfier· 
28 Toletanzring 
29 : LU.~enich>run&lrinc· . 
30 ·eettsii~«~•·Schefo<nto~· 
31 ... w~· · · 
32 Schm;..;;ippet 
·~·. T~ .. ;: .. : ... · ... 
34· : G~~~,;, 
j$. 
3l; .. 

.$·.-~~~~.: 
_..1 : .B~i¥~£',lritib<if¥.f.~~. 

.~·····==:~ •.. ··. 
44 Be~~!>Ot<en Arisch!u81Wteocfeckel 
.cs ··spenn~.KJ~- · · 
46 Kle~d\irc 
. 47 Erduncsbolzm + Sch<obe ex\ em 
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0/ml:mions 4n to JS.fm 
Parti41.AidlnNnsiott1on 
.. -..Numlnlum 
ralls (or {rotMs 100.1«) not 
~11't011oble.TIJcHfll'f 

totlldslldllroil~ 

Alflfmcm1onl: en Itt -...... ...,......,..,_ 
cotl{otrtNsltklnomw 
IS4ffJpart. J.(f, Toutula 
dimmsJDnJ JMt «n mm. 
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.............. n«h 
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20 
103-4EFD Issue 4 Installation and maintenance of AC electric induction motors Appendix 1 
103-4EFD Edition 4 Installation et maintenance des moteurs electriques asynchrones a courant altematif Annexe 1 
103-4Ef;O Ausgabe 4 Installation und wartung von drehstrommotoren Anhang 1 

Slide rail dimensions 
Dimensions des glissieres 
Spannschienenabmessungen 

·'Mo~ 

·S!l ·MOIW9-
··l~' ~1.1!013. 
112 ::·~·410.\3.: 

1:J2. ·Mlo1a 

·1~ 'M1618 

1~ Ml618 
200-- ~o~i 
22s -M2528 
:!So· !.i2528 
280 !il2528 
315- l,.tliOO 
)5$ .. ·.MllQP--• 

71 Mbaos 
80 MQao9 

90 . :MQaos 

-10 -1s.:: 3? :30 MfOi<i40 i24 Max40 90 '5' 
·355 8 10. 30 10 ''lS··-35 3/j 2 325· M10x141i 124 MS'x40 90 il. ---5 

470 .10 ~~ 44 12·20 36 ~ 3 6 430 M.l0x200 124 M10_xt;O 144·--- ··tO 'j; 

·47~-··lo-· 12'. 44' 12: 20•)6 45-' 3 :_6 430, ·r,uo x 200 124• 'M10\t60 1¥ ·to. .. &_ 
~10 .. -JO i2 .44 -'12•. 20-.. -36_-- 45 3: 6 43'o. -M)Ox200 124 . 1At6-x6lf 144 .10: G 
61S: 12 15 64 -14 25 '52 'S[' 3.15 10 565 'M12x~ 124 'M12li.89 w ~~-- <.6 

.'615 -12-·- w 64· -,~ 25 52 ·-sr· 3.15 10 565. Jd_12:x220 -12" '1.412 xso: •'.14~ -1~ '&-
185.- 16' J9 _82' 16-30 .so.: 82 4 12 725 M1_~~280 .210 Mlh1,10: no. .10.' -_8· 

185 16 _19' '82 16. ·3o ·ao:'-82- ·4. 12' ns 
·94$ 20 24 '82 :io 30 sa'·1oo 3~ b¢cstictJon i$ '8$5 

Mi6x280 140 Ml_&·xno- 2i2 ~~- 10 

~x300 250. M:IOxr30- .:iri 12 '10': 

945 2Q .'{ii!Otesl -82 20'30 58 :100 3.i.b0x~li0n -16 ii8s :;.uox300 · .190 w,ox-t:jO lr2 :t2 JO 
l215- 25 --28 100 25 so 70 ·too: -75:!!38()Win~-- 20' 1115 W4x375 330 M24x:w~: 2$5 :is '25. 
•tns···2s•.(3)iotes}.•,:1.00- 25-.. so 70---J(!().'-::75:><38 cha~net--,20 • li-15 M24•x-:i75 330· M24x-159- 255 25 25-

355 20 10 30 15 
355 20 10 30 15 
:iss 12 10 - 30 39 15 

35 

40 '35 

40 35 

9n rail sfzes M2022 ;and M2528 a pad Is to be welded 
onto the rail in pOsition shown to live thickness equal 

_..- to'the slide ra~1 boll: hole. 0 
Schr-"""""'"' ~.Its pissi«cs: de t1Aie M2D22 et M2528 un «:crou 

s:uppcementaire est ·soucH: convne indique pour que 
l'!paisseur soit fpte au diarnretre dell vis 0 

!FtfE!!!i1!i5l!E~~r set den Sp~ M20n unc1 M2S::za tstein 
;t Un!eriqstllck •n&eschweiBt welches die &lticho Stlrf<e 

v.{t die Spanmchi~bohn.nc ausweist 0 

22 4 
22 4 3is 

"22 4, 325 

A third bolt hole Md foot is provided on sizes M2528 
andM3100 
Vne patte supp~Unehtaire est aioute sur 16 Pssi«es de 
.. Hie 1.42528 et 113100 : 
Spamschienen M2528 llld M3100 mit dritttr 
Schrau!>enbolwunJ und FuS 

120 M8X'40 85 
-, MIOx.lOO 115 MS·x'IO 85 
'M10x100 90 M8x40 85 
M10_x 100 70 M8x40 85 

12 
12 
12 
12 

....----------.,;-----!:.:--' A third bolt hole of dia NJ and additional foot are 
provided on sizes M2528 m M3100 
uR troisieme trou de diamitre AU et une patte 
supplimenbire jquipentle:s tailtes M2528 et M3100 

'f 

Mitt dritter Schr.wbenbohnJn&:. Ourchmesser AU und 
zusJtzJichem FuS bei den Sparvuchienen M2528 und M3100 

..._______ XC- bolt d~ for whkh dear.ance is provided 

Boulon de diamttre XC couflssant dans tencoche 
XC-Schraubendurchmesser mit entspre<hendem Spiel 

'' 
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21 
103-4EFD Issue 4 Installation and maintenance of AC electric induction motors Appendix 2 
103-4EFD ~dition 4 Installation et maintenance des moteurs electriques asynchrones a courant alternatif Annexe 2 
103-4EF.D Ausgabe 4 Installation und wartung von drehstrommotoren Anhang 2 

TEFV relubrication or replacement* intervals (1 03 hours) 

Intervals de graissage ou remplacement* 
Nachschmierfristen oder lageraustaush* fur eigenbelOftete 
mot oren (1 03 stun den) 

D 

63* 

n• 
80* 

uo 

. 90Sit.~ 14'!/145'· . . ·.90$11.• ···: .. · 

DF 

tOOt.• . . iJ"I• .. tOOL•. 

· 1125/M*> 1,82/iW t12Sll.l' 
.ri:zsn.l• .. 21;!/l(S~ . ··. 132s/M• 

t~l\0.·:" 254/.!56' '1. .. ·l60Mil' 

~~~ . 2~86· t80WL• 
:iOoM!L•· . 324ni6·· 200M/l' 

W.OF w-tF WIJ.Df 

. ·22 22 22 22· 32 .. :32 . '32 . 32 . 35 .. 35 35 
~.n n ~ n.~ n n -~ ~ ~ 
n n n n n n n n • ~--~ 

~2 22 . 22 22 .. 32 .32 .. 32 . 32 · , .35 · .}5 .· ~5 

35 · 35: .·35:. 35. 35. 

35. 35 .35 . 35. ·. 35 

··.3s. 3S:. ··: · 35 · · 35 ·· 
~s . _·3s 35 -js 35 

26. 26 26 26 35 ·3s .. : 35 ·3s. 35. 35 35 •:3s... .3~·. : •35. ":3s: .":35: · 
26·. 26 26 26. -.3~ 35' 35· 35.·:is' 35,. ·3s.·.:.3s:···3S'• )·$:·~:··'W····:as. 
,26 :. 26 26 · .26 · 3s 35 ·3s 35 ; 3s ·· 35 35 35 3f -3s· . ){ )s 
26 26 ~6 26 35 3s .35 .35. 35 35 35 · 35. ·35. ·'3s· ... jS:: • ,3.5: , 

. 26 26 26 . · 26 35· . 35 . 35 35 ·35 · ·35 35 , 35 · . 3S' . \j5:: t;:i$ ·· :35 . 
14.8 ,.;24.2 9.6 · ts.7. · 30 .. 3o 213 · 28.4 3o: 3o 293 .· 3o •31i', ·:;.~'·,: JR:::' ."~:.: .. ' 

20011225S 3241326 . 209~5 .12.6 12.6 8.2 8.2. 3~ ·30 20.~ io3 3o · ,30 .27.8 ~7.8 30,'. <).il. ',."ilQ . '3.0 . 
225M.-:· ·:.' • .,,i6 1.13 .7.4 .7.4 2_~.5 29.5 19,2 .\9.2. 30 30 . 26". 26( 3Q::. 'j(j .jo.·· •j() .. : ~.... _364' 

25cis . 365 
~ 4041405 
~lss. . .4441445 
315M/l 50-tiSos . 
35SWii. . . Ss5r,;87 

7-DS 

nss/M · 
2$01ilM '• 
2BliSJM 

3tSSIL 

~SSII. 

3SSLX 

H. 

3641365 

~405 

'. 4441445 

.2SOME: ·, 11.3 11.3 7;4 7.( 2~ 263. 17.1 11.1· 30 30 . 23.6 23.6. · 30. 39. '29) 2;.3 
2805EIME • ' ·ll.:i 'ii'.3 7.4 7.4. 2H ·23.4 15.2 15.2 .30 .. 30 · 213'. 213 30 30. 27.8 27.8 .. 
315SEIME. '':~:, .. 9.4. 9.4 · 6.1 . 6.1 21.3 21.l 13.8 ··13.~ . . ·30 30. 20.3 ·2Q.3 30 .. · '.30 ·. -~§: .. :2~:· 

. ·315WL"'' .-: ··<~;<~; 9.4· "6.1 U 21.3· .2l:3• IU ·ia:S: :i1J .30 · \2o:l' 203<: :i1J :ij~·;, :~~·:.,··26, 
3SSSIM/l : : s.o 9.4 '33 &;t ~ 1:3$. ,5.3 s.8 1~ ·· 22.5 .lOS 14.6 24$ ::~¢QC!S,L !9:S;;: 

7U-OS 

22SS/t.! 
2505/M " 
2sg.SIM .. 

. 355Sil 

35S!x 

.:r 

7~. 12.6 8.2 !!.i 24_;$ 30 iQ.3 203. 30 . 30 . 27:6 ~7.6 30 . '3o. .. 3!l .. 3D: .. 
·' 5.s to. .sA 6:~: '21.2 27.5: •t7:~. t7s . -36 • · 3o;: 2;&· 24.5. 3o.> '3o'· :M · 30 

1.1 nj 4.6. ·. 7A ::· t'Gi 29:·5. ':i'52 :i9.2 ~63 3\i 2u 2s 3(f:: "'~9'. c:m:: >:ill.:. 
. ..; (iii.ti - . . - .·· - Cl{:l) " :··;;; . ··.::• .. ;.; .. 

14.:9 2~.!; 13.8 i9.2 24.5 30. .20.3 26. : ~:: 30. . :!6:; :'30 
. ·-· (9.7) - - '(1~,9) - ·.. . . 

·7.1 11.3 -.4.6 ·7.4 

5. 9.4 .33 6.1. 8.2 · 26,3 8.8 ·-17.1 IG.2 30 . 14:6 23.6 24.5 _30 .30. 293 · 
- (5.3) (10.5) . _;: .. ·.;;.· :(i~~ ·. - . 

. •8.2 26.3 16.2 30 - 24.5 . 3!1' .. · 

Ji•·' 

Note 
Figures quoted tm maxirrk1 
~noext~~wrial 
Gr'KV!Ktrxiol~g. 

Forsp«i6ct:tpplkiitionsrqu 
to' BrOck CiOrnprQn" •• 

• Beorin!P on doubl~ 
'shiddcdondprtp«ll.Wwith 
........ (or II(<. Flgwt< quot<d 
in br«irls () <n frw moton 
~ttulwifh(ftt~ ~ 

Note 
luvQ/.eundthsst~t~ttks 

mct:dmdusupposont 
l'obunu d'dfott Glliallflou 
rodol. Pour du Gpp(i<otiMs 

spldfiquu_ C«Jtoctw · 

Brook Crompton 

• Roufernmts Qdouble 
tlasquu. grois:si$ Q m. 
luvolftHSmtntxtum 
porenfhius(} ~ontpour 
mer~ ci pottu uul«ntnt. 

Anmert<unc 
CMA~ sktdmaxlmd~ 

Wetk ohnt vctenw: fVfiol~ 
undladul~Rir~ 
EimQfz{QU~ trogm sn bitt~ 
BrOok Croinpton 

• 2Zl.ogumit 
L~mdvnimmg 

Angdxn in rodialc ( J nur (Dr 

Fu$motor. 
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Repla~ing non-drive end bearing on W-DA 1 00-W-DA 180 
frames fitted with intern~l circlip 
Replacement de roulement cote n sur les_ moteurs WU-DA 100 
a WU-DA 180 avec montage a circlips 
Wechsetn des b-seitigen lagers bei motoren der baugrorsen 
WU-DA 1 00 - WU-DA 180 mit sicherungsring 

' 1 ~ ' 

Bearing removal Demontage du 
roulement 

1 remove fan cover and fan 1 d~monter le capot 
ventilateur et le 
ventilateur 

Lagerdemontage 

1 liifterhaube und Uifter 
demontieren 

2. remove Non-Drive 2 d~ttr les 'lis de fixation ; ~., ~ildbefestigungs.: 

.' Endshield fixing bolts du flasque N. Coller un -.sdlrauben entfemen und 
and withdraw Non-Drive adh6f de protection sur Ia Lagerschi!<.l mit kompletter 
Endshield with rotor rainure de clavette de rarbre Rotorelnheit aus dem 
assemblY fi'om stator cOle D. et retirer rensemble Stator :ziehen 

flasque et rotor du stator 

3 remove Non-Drive End 
oils<!allevering with a ' 
scrf!!H driver 

3 retirer le joint a IM~s 
;\ raide d'un toumevis 

3 Bs-Wellendichtnng mit 
.: einem Schraubendreher 

entfemen 

4 remove bearing retaining 4 ;retin,r Je c::in::lip3 4 lager zusammen mjt dem 
external circUp from the :lnter.ieur de ...mtien Sicherungsring von der 
shaft du roul.e!rent sur Welle abziehen 

.:Padxe 
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Installation and maintenance of AC electric induction motors 

Motore elettrico 
Electric motor 

Appendix 3 
Installation et maintenance des moteors electriques asynchrones a courant ai~rnatif Annexe 3 
Installation und wartung von drehstrommotoren Anhang 3 

Bearing removal Demontage du Smontaggio del 
roulements cuscinetto 

press shaft through and extraire rarbre du 5 die Welle durch und aus 
out of the bearing lmer roulement ~ Ia presse, le dem lagerinnenring 
race, leaving the bearing roulement reslant dans driiken. Das Lager 

inside the endshield le flasque verblejbt hierbei innerhalb 
dei Lagerschildes 

experience shows that le circUps exterieur et das Lagergeh:iuse und der 
the bearing housing and le roulement ne doivent Sicherungsring werden 
circUp will not be pas lire abim6. nach unserer Erfahrung 
damaged. (This Is an (This Is an alternative hlerbei nicht besch:ldigt 
alternative method method of endshield (This is an alternative 
of endshield removal removal to picture 5) method of endshield 
to picture 5) removal to picture 5) 

using reverse action demonter le circUps du 1 mit einer gegenlaufigen 

circUp pUers, remove flasque ~ l'aide d'une pince Sicherungsringzange den 
internal circtip from ~circUps Sicherungsring vom 
bearing housing Lagergeh~se entfernen 

8' ·bearing can easi!Y be 8 le roulement peut Etre 8 das lager kann jetzt 
"·. ' 'removed using hand tools facilement retir~ ~ la main einfach mit Handwerkzeug· 

abgezogen werden 

Bearing Remise en place Neulagerung 
replacement du roulement 

'1 place endshield on flat poser'le flasq~e cOt~ lagerSchild auf ebenen 
surface with inside facing interne vers le haut sur Boden, mit dem lnnenteil 

', 
upwards and insert the une surface plane et nach oben, hinlegen und 
replacement bearing metlre en place le das Ersatzlager einffigen 

nouveau roulement 

2 fit intemal·circUp 2 Monter le circtip·s 2 sicherungsring einsetzen 

Note Note Achtung! 
The !><!vel on the drclip le cote en biseau du drclips Die Fase am Sicherungsring 

must be awoy (rom the doit etre oppose au mu~ vom Lager wegzeigen 

bearing roulement 

J: 
VI :::; 
1!1 
z 
w 

VI 

6. 
z 

···:! 
u.; 

5 
VI 
1-
;:) 
w 
c 

Q 
u. 
w 
"'f ,.,., 
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~ 
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Bearing Remise en place 
replacement du roulement 

3 heat new endshield 3 c:hauffer tensembte flasque 

bearing assembty using et rouloment mon~ ~ raide 
bearing induction heater d'un chauffe roulomentou 
or hotplate l;ype b<aring d'une plaque chauffirlte pour 

h<ater (obtainabl<! from roulemenls (contactervotre 

bearing manufacturer) foumisseur de roulemenls) 

4 push/press the endshield/ 4 monter rensembl<! ~ Ia 
b<aring assembty onto the presse sur l'arbr< moteur 
shaft. using the bearing en s'appuyant sur Ia bague 
inner race as an abutment in~rieure du roulement 
until the bearing is located jusqu'en ~sur 
against the shaft shoulder l'~paulement 

5 allow to cool 5 laisser refroidir 

6 refit external circ~p to remonter I<! circUps 
secure bearing in~rieur pour bloquer le 

roulement 

7 fit new oilseal with its 7 monter un nouveau joint 
open side facing outwards. ~ !evre cot~ ouvert vers 

. T.lke care not to damage l'ext~rieur en prenant soin 
the oilseal Up de ne pas abimer Ia l&e 

8 reassemble motor 8 remonter le moteur 

W-OA100 

S-10 
W.OA112 

8-10 

W.OA132 

S-10 

Neulagerung 

3 die !1elle Lagerschldeinheit 

mit einer L.agerinduktion 

shei2ung oder einer 

' Hei2platte (erhtih beim 
J..agerh<rstell erv«m<n 

4 die Lagerschiideinheit auf 
die Welle schieben, hierbei 
den lagerinnenring als 
Anlauf benutzen, bis sich 
das lager gegenuber der 
Wellenschulter befindet 

s abklihlen lassen 

6 den Sicherungsring wieder 
einsetzen um das lager zu 
fixieren 

·' 

.~ ' '·· .. 
, .·. ):'!.: 

• ,. 

7 ·die neue Wellendichtung. 
. mit der•offcnen Seite nach 
aussen, einsetzen. Hietbei 
keinesfaUs die Dichtlippe 
besch3digen 

8 den Motor wieder 
zusammenbauen 

W-DA160 

2.9 

W.OA180 

52 
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Details of bore and keyway for V-belt pulley 

Details d'alesage et clavetage pour pouliea g~>rges 
Einzelheiten der bohrung und pafSfeder fOr 
riemenscheiben 

71 

80 
·90 

toO 
.112 

't32_· 

180 . 

2 pate P<;tes. pot;g 
22s:4·1>9teup· 
225 eqiius •i pales 
Ab BaugrMe ·:i2S 4 p0tig 
2 pole, pales p0Ug 
225 4 wt.e up 
22S et.plus 4 pales 
Ab QaugroRe. 225'~ poUg 

. 2 pole. .J>OI~s. potig_ 
·280·4 pe(e.up. 
280 etplus,4'jx;tes. 
-Ab:BaugroRe 225 4 p<iUg 

315 2 p01e pOles· J>OUg 

3.15 4 pOle ~P. . 
.3i·s .et.Pius 4 'pates 
·.Ab. S'augro&e·-225 4 p0Ug 

355 2 poi •. pOle; p(,ug• . 
355 . 4 pcle .,ates·,potig· 

To top of keyway 
(at ~end whtn tapered) 

.:· .. 
24 i3.9~ ~ 1.4.0()6 

.34 ~:~ ~ 
.i9,li06. 

44 ioH> .24:006 
'54 27Ji$ ~.2a~o9& 

54 27;$5. -~ )8:Q06 
z~ 3",7;9iii -~ ·Ja:ooi 

)04 ~1;~ ~ :42.1>07: 
104 47:982 ·~· ~ti(}7 
104 54jSa # ~5-~18 

: 104 ~:s$8 ·.a-.. 55:018 

134 ~.9&8 .e~.ot8. 

134 ., .:59:9SII· e :'§0.018· 

134 ' .69:~,·-~· 70.0i$ 

134·. .~:~ ··~ ,~s:oi3 
·164· 19,9118.: .'#. so.oia 

1~ 64.9SII -~·.$.018 

164 . 84.~&1 :;e..;;. .'85.002 

134 74.9SII ~--75.018 
. 204 .. 99.987· -~·100.022 

.. ~ 
6 

.8 

:a· 
·a .. .. 

10 

12 

14 

:16 

J6 
1~ 

til 
20 

1~ 
22 

.. 
18 

'22 

20 

28 

4o.s' 
44.5 

·51.0 

593· 

5.93 

.·64.4 

32 

e.:.illl•7. 
.€» '!4.1.· 
-~ .5U"· 
-~:._59.~.·. 
e: s.9.~ · 

.···~ .• 6il.6 

64:4"• -~- ~.6 
74.9 ~- .75.1• 

.. 69.4 .. . ,-:~ 69:6• . 
85,4. -~ 85,6. 

69,4 .·~ ~9~6 
9o,4 -~ 90.6 

' 
79,9 ~-·. ~1 

·106:4- -~· .'1.il6.6' 

Nott Note Anrnertamc 
A.UrimMsiMsinmiUimma Tootukscotasontmmm Alh~inmm 

jusqu'MI dessus du c~e~ 
(.i ttxtrimiti I ;a ptus profonde s'i1 
e:rtconiquel 

Sis zum Nutgrund (an der 
~fsten SteUe bei konisher 
Bohrulll) 

:r: 
!a ..... 
C> z 
w 

0 ... w 

~ ... 



3.5 

(iC!!ft!JEfilt-o-:-~2v_~o-o 5-f 

38 

26 

Componenti tecnici 
Technical components 

Motore elettrico 
Electric motor 

1 03-4EFD Issue 4 Installation and maintenance of AC electric induction motors Appendix 5 
Annexe 5 
Anhang 5 

103-4EFD Edition 4 Installation et maintenance des moteurs electriques asynchrones a courant alternatif 
103-4EED Ausgabe 4 Installation und wartung von drehstrommotoren 

Magic-Lock 
Magic-Lock 
Magic-Lock 

315 

.)55 

No to 

.2~.~P?Iig 
. :~S.~P9.J~.up • · 
ns:~t '*'i ~ P4tes 
~,B;lllgfb~~2s4PQ!e$ 

. ~~~~!;;u' ' 
~:et~W(~Wi~s 
Al{~B~i5(1.4·~ · 

.·.z~:~pqug 

~q4P<jlt:~~ • 
280 ~:p!us.4:pj)tes 
N>~~k2804.po~g 
2 P9~ ~ polig . 
:ats~~leup 
·315'e~~iis~poles . 
~l!OuQil£e'315'~:i>Ot.S· 
Zpale 'J!6les· 

. 355.4pole· p61es 

FDI'(ulldctoitsaf 
'Mggk-l.ock'pull.q~Sft 

CGtologwNol9101 EFD JOI 

Nott 
PourplusdodlttJilJSI.Iflu 
p<JU~Ju'Mcrgk-l.ock'IJ(Jk 

cotologueNo.ti1DI EFD 101 

FUr IMhr flntt/Mitm DlHr dk 
'Maof«od<'K<IIs-sHhc 
KotQ/ognr.l9201 EFD JOI 

1103,.1210~ 1610-1615-2012. 
i 103 -U1o:.. 1610 '-1615.-2012 -·2517. 
f103- 1210-·1610-·1615-2012-2517 · 
1210:..:.1610- ·1615- 2012.'-2517- 3020 

·. J210-1610-1615-2012-2517-3020 
.•rsro-~tt5~2ot2- 2517 -302o- 3o3o -3535 

·i012·-'i517·- 3020-3030.-3535-4040 
. • i012-'::is!7-3020-·3030'-3Sl5·-4040· 

·~17:"'3020;..3030-3535-4o4o-4545 
.isi7.,.1Jl20 '- 3030 -3535'-4q,w.:.. .4545 

· ·is11 -.3o2o""':i03o- 3535-404ll- 4545 

.. :. 'l517..:3020.-303Q'-3535-4040-4545 
. . .3020-'3030- 3535 -'..io4o -4545- soSo' 

.. :is17 '-3020-"3030·- 3535-464o -4545 
3535., 4040- 4545 •·5050· 

2517 •3020 -3030-3535-4040-4545 
3535-4040-4545- 5050 

. 3020-3030-3535-4040-4545-5050 
4040-4545- 5050 

Avaibble shaft extension 

-------L~du~ 

Nutzba<ellnged<s 
Wellenend<s 
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Frames 80 to 355l 

'.\,:l 
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2228E Issue 1e Marine motors 

Marine motors 

Brook Crompton Quality assurance 
Brook Crompton is a leading manufacturer of Stringent quality procedures are observed 

electric motors for the global industrial from first design to finished product in 

market, with motor solutions which benefit a accordance with the 1509001 documented 

wide range of customers. quality systems. 

Our products are used in almost every 

industrial activity including water treatment. 

building services, chemicaVpetrochemicals, 

AH of our factories have been assessed to 

meet these requirements, a further 

assurance that only the highest possible 

general processing and manufacturing where standards of quality are accepted. 

they drive fans, pumps, compressors and 

conveyors, amongst other things. 

Brook Crompton incorporates many weU 

known names including Brook Motors, 

Crompton Parkinson, Electrodrives, 

Newman, BuU Electric and Hawker Siddeley 

Electric Motors. 

We have extensive stocks of motors around 

the world, backed-up by a network of 

distributors, ensuring excellent local support 

wherever needed. 

Marine motors 
Brook Crompton is the UK's leading 

manufacturer of low voltage ac motors for 

the marine and other industries. Features 

developed over many years for the arduous 

conditions of the North Sea have now been 

incorporated into standard motors. These 

include, for example, high performance paint 

treatments, stainless steel nameplates, 

higher standards of balancing and built-in 

electrical protection - aU particularly 

important to the marine industry. The 

standard totaUy enclosed motors, which 

meet the latest requirements for high 

efficiency and low noise levels, are 

hoseproof and can be readily produced in 

deck watertight enclosures. Where weight is 

an important consideration, open drip-proof 

motors are available. Certifoed hazardous 

area motors are a speciality of the company 

which is also experienced in obtaining 

approval from most of the world's marine 

certifying authorities. 

Motore elettrico 
Electric motor 

Multi-Mount 
By simply changing the position of the feet. 

the user is able to obtain right, left or top 

mounted terminal box positions and by 

removing the standard endshield you can 

change it for a flange or face version. 

Benefits include: 
• low power consumption 

• low noise levels 

• Eurovoltage: 400 V ±10% 50 Hz 

• dual frequency: 50 Hz and 60 Hz 

• high power factors 

• high torque with smooth acceleration and 

low current 

• IP55/IP56 protection 

Efficiency 
Brook Crompton are an approved 

manufacturer of ac electric motors w~hin the 

UK Government's Enhanced Capital 

AUowance (ECA) scheme. 

A wide range of single and mult~speed 

motors are included on the UK Energy 

Technology list. Please check the ECA 

scheme webs~e: www.eca.gov.uk at time of 

purchase for current listing. 
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Standards 

Standards 

Rsng• 

Stancfi.rll· 

lntttrntltitJMI NatiDIUflst•mf•td 

PedQrma~ 

Dh:nensions. 

Environment 
Enclosure 
AU motors have degrees of JP protection 

as defined in IEC EN 60034-5. 

European directives 
Four European directives apply in 

varying degrees to ac induction motors. 

Brook Crompton comply in the following 

manner: 

MOtor CE marked 

Stand@rds 

.:VidE; .·DIN 

Motor cooling 
Motors are cooled in accordance with 

EN 60034-6. The normal arrangement 

is IC411 (Totally Enclosed Fan Ventilatcil) ~~ .,., 

a fan mounted at the non-drive end. 

Akemative methods of coofing available o.H ,'.:. 

request. 

93/58/EEC 91/368/EEC 

93/44/EEC 

93.'68JEEC 
Yes No 

EN'60034 Not applicable 

··Oocurn~nt4ti0n for custort:~eB~ technical fir. D_e~otion of conformity Certificate of incorporaUon 

Safety instructions with every'.motor Yes Yes 

·Comment Re.IO"-:en1 ~(ectric;~ Stotomentf<J 

&q!-!ipment opera~ng 

·between 

50 t0 1000 volts AC 

Motore elettrico 
Electric motor 

NF NEMA 

NFC51-110 

···"·-.'==·-· A 
NFCSl-111 • 

92131/EEC 

!la,158/EEC 

No 

EN 60034-1 

Ststemont'11 

y.,. 

Component 

YES 

EN50014 

EN5001S 

EN50019 

EN50021 

EN502S1 

Decftv at ion of conformity 

Yes 

Hezordous atmosphere 

equipment .. mondatory 

after July 2003 

C1t Motors Opei'ating from .-corr6ctli ePPPe:CI* jjtjusoidilUACJ auPPtv rne~t "the requirements ot tha:EMC directive- anc;f are within· the limits apecirijt_d·in standard 

EN 60034-1 

RI.When-instaUedin OOCQrdanee with our customer. safety .and'in~Gtion and maiJ1tl!mance instruc::tidns, they can be put into service onlywtum tho machinery into 

which they are being incorpO(al;e"d, has. ~n d~d. to ·be ln. conformity with the machinery dire.ctive in accordance with Article 4(2) and Annex UB of that Directive 

{98/37/EECJ 

3 
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2228E Issue 1 e Marine motors 

Specification 

Marine duty motors 
The motors described in this catalogue are 

designed and rated for use on board 

merchant ships built anywhere in the world 

and in accordance with the requirements of 

the major marine classifiCation authorities. 

111ese requirements generally concern limits 

to winding temperature rises with given 

ambient temperatures, which determine the. 

motor frame size for a given output. For 

certain larger motors. some authorities 

specify normalised shaft steel to give greater 

consistency. 

The requirements for witnessed tests, type 

tests, certifiCation etc, differ between 

authorities and can all be accommodated. 

However, these exceptional demands must be 

made clear at the time of ordering. The table 

opposite gives a list of the major classifying 

authorities and a sUmmary of their specific 

requirements. Other classifocations available 

on request, please contact Brook Crompton 

for details. 

Construction and m~terials 
t,. . 

Brook Crompton motors can be offered for 

:-.. ;-:· 

.~Jvti¥!1!Y> 

~ltlliano 

l')lava!e.(RINA) 

Nipj>on Kaiji Ky.,bi 
(NKJQ 

Erid.c>Su ... 

Cooling meth<>d 

U'1restricied 45 
·Restricted "36'!1-

'Unres!ficted 45 
R6siricJed. 40 
iJ.nr~tdcted 45 
.NP~ential '40 

' ~~~~~~ -,·s<V 
. : ·esse~tal 'aod .. ·- 'so 
· rlo~se.nti~l.:: 

Essenti~i 'an<t .. - 5o 
·non-es~ential1 :. 
Auxiliaries· '45 

--40 

'·Essential' 50 

· NorH)ssential 40 

Essential ... 50. 

-Ess~otial.and 

.. ngn-es_Serfti~l 
-45 

IP55 

Motore elettrico 
Electric motor 

70 

.80 100 ~95mm 
~100kW 

70 '90 shaft dia 
80 100' 
75 95· 

~75kW' >100kW 

80 105~ 

''-70·.·---· as .. ~100kW 

70 9o AILmators All motors ii.J 
'·! 

--
:-zo "90: .. 
.:75 gs:·-·· 

,i,11]0!<W 
.80.: ·Joo i_1aokw . 

"10 -$(>·- e.~~~~~•L 

'Jl(f 100 
·Anrriotors ~1oOkW .70 9.0 

AU motors· 
. 75t .'Sst for.e~ntJal 

se_ryice 

IP55 

IEC411 TEFV* 

marine use in either alumh.1ium or cast iron 
material, the choice being determined by 

factors such as weight, appearance, 

efficiency, approcations etc. There are 

differences in the availability of some features 

(see table opposite), however, the quality of 

materials used in the motors and the 

tolerances applied to their manufacture are 

consistently high:The paint finish and 

winding protection are chosen to suit the 

harsh.marine,environments in which the 

motors have to perlorm. 

T-boi~;o.; 

!Et-4.11 'fEI'V• 
S0:.180 ri9ht. 

2oO:s$;op. . 
'.Top-· Top.(IP55) 

4 

... ~--- . 

-Bolan~---

··:"". . 
.. 20Q.35.~.thro!J9h • 

. gr.~i~J·. 
,-.. So, lao. Grlide:r.t: -

.20o-:3ss Grad<> A ·- · 

Throu_g_~ gre~s!l_l9 -

-reliefatDE · 

GradeR· 

Beadngs . :S.IVti~ltC3 clearance·- Ballli;;,n C3 clearance Baillhlllf C3:clearance 

. Drain holes .150-315 8o~iao' 

Temperature me . Class B (SO'C) Oass B (BO'C) C~ss B (SO"C) 

Insulation elMs. Class F pss•q aass F (155'C) -Closs F {1550cl 

Duty cycle S 1 continuous rated Sl continuoUs rated Sl continuOl($ rated 

Earth t..cirrty Internal snd extel1181 l_nternal and external lnternalartd e~et-liBI 

Thermal protection. 200-355 fitted as 
standard 

Available 011 req~~ 

• TEFV- Totally Enclosed Fan Ventilated 
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Specification 

Insulation and thermal rating _ 
Brook Crompton motors are manufactured 

using Class F insulating materials, giving a 

maximum operating temperature, including 

ambients of 145"C. Class H insulation, 165"C 

maximum temperature is available as an 

option. 

Motor ratings depend upon: 

• ambient temperatUre 

• tYPe of service 
• maximum operating temperate, ie Class B 

(120"C), Class F (145"C) , .. · 

. • certifYing authorities' special 

arrangements 

• supply variations, ie tolerance on voka~ 
and frequency 

To simplify selection, it is assumed that 

standard supply conditions of vottage are 

+/-10%. Refer to output data on pages 6-11. 

Ambient temperatures 
If low (<-30"C} or high (>55"C), ambient 

temperatures are to be experienced, it may 

be necessary to use special materials, eg 

grease, shaft steel etc. This depends largely 

on the operational requirements of the 

vessel or its equipment. 

Thermal protection devices 
To protect motor windings against a variety 

of operational malfunctions, motors and 

associated control gear can be frtted with 

protection devices. Thennistors which are 

temperature-dependant, semi-conductor 

devices which are embedded in the motor 

windings, are in fact fitted as standard in 

many larger frame sizes. (See siandards 

table on page 4) 

Tropical protection 
Standard motors wiH operate satisfactorily in 

the tropical environments experienced by 

many ships. 

Where environmental condHions are 

conductive to the formation of fungal 

growth, algae or condensation, totally 

enclosed motors with extra tropic proof 

treatments are recommended as additional 

protection. The use of drain holes to assist in 

the release of any condensation is also 

recommended. 

Where the motor is to be left standing for 

long periods of time in damp conditions, or 

subject to condensation fanning 

atmospheres, it is recommended that anti

condensation heaters are frtted and 

energised to prevent condensation fanning 

in the motor enclosure. 

For more arduous applications, Brook 

Crompton has additional solutions, eg Argus 

monsoon tropical treatment, which enables 

the motor to operate satistactonly in extreme 

tropical conditions. 

Argus 55 

Motore elettrico 
Electric motor 

The Argus 55 specifiCation has been apprted 

to most of Brook Cromptons marine motor 

range. This specification has been designed 

to enable the motor to operate and survive 

In the most arduous maritime conditions, 

and includes the foHowing features as 

standard: 

··.·-lP55 weatherproof protection 

-•. Anti-corrosive paint systems to suit each 

constructional mat~trial 

• Stainless steel na~plate 
• C3 clearance bearings 

•. internal and external earth terminals 

• Tapped hole in shaft end 

5 
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2228E Issue 1e Marine motors 

Performance data 
W Aluminium construction • 50Hz 

Marine classification authorities impose 
differing restrictions on equipment use, and 

limits on ambient temperatures and on motor 

winding temperature rises (see standards 

table on page 4). 
(3) 

(3) 

(3) 

(3) .• · .. 

(3) 

{3) 

(3) . 

(3( 

These restrictions can all be met by choosing 

the corre.:t marine rating {1), {2) or {3) from 

the right hand table and selecting the 

ap~priate motor frame below for that rating 
against the required output and speed. 

U!S · {Lioydsl 

oiw ifi,;!W•Yl 
GL i~~y) 
'sv . lrn;nce{ ' 
RII'V\ l!talvf · 
A8s . cusAI 
~<Rs - ci<Qr'Oal .. 
.ccs : (CI)im.) . 

~r<r< . ij~R••h . · . : '($) 

-· 
90s .;. 

1,()5 '1.75 1.6 ·1.2 _1.1 .().75 

!Kit /. 

2:4 2;2 2:1 ).6 1.45 1,4 u· 
.. 

100L 3;6 .3.2 ·. ~io,:· .. -·· 1~8. 

100LA 
·~: .. 

2.6 2:3 2i2 ... ·,·. 
·.· :;:~~; ... : ... 

.. 
100i::B.·· s:(r . 3;2 3.0, 

1(, 11'2M 4.4 4 .. 0 ~;~:._:' 4~1 4;o 3.ii' 2 .• 9. 

132S : ...• i .. ~. !).6 _s:o_ 5.5. 3.3 

1~2SA-_ ,,6:6 
·!· I 

S;O !;;.$ -
-13~8 .~ I ~ .· 9:0 •'' ,,: 8.2. 1~ ..... 

~--. ·' 

l~2M .. :.: ll.6 8.0 _-7.5 :.;. 

; 132MA - . - 4k 

132MB .. - , .. 
" --~.0. 

16!1M !.: ... '13.5 12 11 8.2 

1!)0fli1A: 13.5 12 11 - -
160MB 18 16.5 15 

160L 20 18.5 .ri.5 16,5 15 14 
; 

12 

180M 25 23 22 29 18.5 17.5 

t80L 24 22. 21 .16.5 

6 

•. 

(1} 

PI 
m· 

.m 
Pi 
(1) 
(1) 

· .. · (1) .. 

(l) 

Motore elettrico 
Electric motor 

(3) 

(2) 

(2) 

.. ·. (2) 

·(2l' 

(2) 

(3) 
..... :(3) 

. ·:(3) 

(1) 

(11 

{1) 

{1) 

(1) 

(1l 
(1) 

·. ':!11 
(1) 

0.7 0;66 o;37. ~.3i(, 0.33 -· 

1.0 _0.95 0·$5 0.5 0,48. 
! 

Hi· 1:5 - -· 
0:'9' 0.8 0;75 

'1.35 1.2. 1.1 

-)1.3 ~;2 :J· 1:5 1.3 1.2 

3.0 2,8 '2.6 2;~ 2.2 

.· .. 

-· 
" 

.3:6 3;2 3.0 
..,. 

4.0 3.8 . "· -
5.5 5:2. 

. _., 
' ·. . . ,. 

·'·· "':· .. 
7:5 ·'-'7.2--'· " 

. 
.. 

4.4 4.0 3.8 

- •6.0 5.5 5.2 

11 10.5 .8.2 7.5 7.0 

15 14.3 12 11 10.5 
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2228E Issue 1 e Marine motors 

Performance data 
Aluminium construction • 60Hz 

99,$ 2;1. 1;9: "-Ur:.· -1~45: ,,3' 1;2!;i' 
', 

,. 

lifll .. 2,9: :2_:6 2.5. "• i,\l 1;75 t'l 

1.0!>1- 4;3 3,9 3;6 ... .: 

1ooi.A 3:2 2;8 2,7 

1(\QLB 4;3 :.a;a 3.6 

tt~N! 5.3 -4;8 4:9 '.5;3~ A iS :·4,5 

132$ - - ·-7~ 7.2· s;~ 

132SA '.7;9 1.2· 6:6 " ·~ 

132$&· J();8 9:!1 9;Q '10.~;· .9.6 .:g;(J 

titM -' 
132MA 

1i32NJB ., ·-
160M . ts 14,5· ··13'·' 

.:. 160l\!IA 16 '14.5 .13 

160MB 22 20 18 

160l 24 22 21 20' 18 17 

180M 30 28 26 24 22 21 

180l 29. 26 25 

0;9, 0.84 0;79 

1.3 .);2 1.15 

2.1 is 1.8 

3.l .2.'7' 2•5· 

.3;9. 3.6" 3,4 

::,2 

- ·- .\ 

5.3 4.8 4;5 

72 6.6 &.2 

9;8 9.o 8;6 

14.5 13' 12.5 

20 18 17 

Motore elettrico 
Electric motor 

0:44 0.41 

(};66 0.6 

. 
1.1 0.95 

1.6 1.45' 

-1,8 1:5 

'3.1 2;7 

•'4:3 3,8 

~ 

5;3 4.8 

'i2 6.6 

9.8 9;0 

'14.5 13 

0.39 

(1.58 

0.9 

1;3 

1.4 

2.5 

3.6 

4.5 

6;2 

8.6 

12.5 

r 

7 
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2228E Issue 1e Marine motors 

Performance data 
W Cast iron construction • 50Hz 

Marine classifscation authorities impose 

differing restrictions on equipment use, and 

limits on ambient temperatures and on 

motor winding temperature rises (see 
standards table on page 4). 

These restrictions can all be met by choosing 

the correct marine rating (1), (2) or (3) from 

the right hand table and selecting the 

appropriate motor frame below for that 

rating against the required output and speed. 

1.4 .. t3. 

LI!S . (Uoyds} 

DNV .(Norway) 

Gl tGerm·any} 

BV .(France) 

f'IINA (Italy) 
ASS . (O$A) 

Kl!S · (Korea) ces . (Chino) 

NKK (.fapan) 

1.1 1.5 

2.2 

3:o 
·2._0 -~ 1~9·. 1.5: 

1.0 

1.4 

2.8 '-2;6· 

2.0 

0.96 

1.3 

1;9 

90S 

1!<ll 

tooL 
100LA' 

1ol!L8 .•-
112M. 

.2.2 

3.0' 2.6 'i.6 

132S 

132SA 

1azsa 

132M 

132MA 

132Ma 

160M 

160MA 

1GoMa 

160L 

180M. 

1SOL 

.200L!3. 

iOOLN 

225SN 

225MN 

25oslil 

250MN. 

280$N. 

280iVIN 

315SN 

315MN 

315LG 

315LN 

j • 4.0 

--- .t: . 

5.5 

7.5 

11 

15 

3.8 

·5;3 

7.2 

10.5 

14.3 

3;6, ·_4.0 

'5.0 

-6:8 

_. 5.5. 

7.5 

. 12 

a;s . 

5.3. 

.7:2 

.10.5 

3.6 

5.0 

6.8 

10 

18.5.' . ·17,7 

.10 . 

13.7 ·. 

16.8-

20 

16 

20 

23 

14.3 13.7. 

.22 

';r.! 

39 

48 

58 

79 

95:· 

116 

140 

f59 

169 

196. 

.21 

30. 

37 

28 

34 32 
39 

17;7 •. j6,8 

21 

30 

37 

20 

28 

34 

45' 42· 48 45 '42 
55 51 58 . 55 . 51 

75 70. -79 75 70 

90 84. 95. 90 B4 

110 102 _116 110 ' 102 

132 .. 123 . 140 132 123 

i5o 140: 1s9 1so 140 

160 

185 

149 

172 

169 

196 

160 

185 

149 

172 

(3) 

.. (3) 

(3) 

(3} 

(3) 
!Sl .· . 

13i 
{3) 

\3) 

(1} 

(1) 

11) 

(1) 

11) 

PI 
(1} 

(1) 

(1) 

Motore elettrico 
Electric motor 

(3) 

(2) 

(2) 

(2) 

(2} 

(2}· 

(3} 

[3} 

(3) 

0.65 . 0.37 

{1) 

(1) 

{1) 

(1) 

(1) 

(1} 
. (1}. 

.(1) 

_-(1} 

0;34_ -_0.32 

'1.1 

1.5. 

0.7 

1.0 

1.4 

0.96 0;55 0.5 ·. 0.48 

1.3 

. 2:2 . 2,1 - ~.0 

2;7_ 3.0.-· 2.8. 

.-
4,0 

5.5-

11 

15 

JO.S 

. 14.3 

3.6 

5.0 

6.8 

10 

19.5 . ·18.5 .. 

13.7 

17 

20.5 23.5 

32 

39 

48 

58 

79. 

95 

116 

140 

22.0 

3o 28 

37 34 

45 42 

55 51 

75 70 

99 .· B4 

110 102 

132 123 

·.o.n> 

- ,1.5. 

.. '2.2 

.• 4.4 

. ·5;5 

7-;fj 

11 

16 

_19.5 

23.5 
'32 

39 

48 

··.'58-

:79 

95 

116 

0.7' .. ·0,65 '· 

. 1._4 

..• 2.0_-

2.8-

.-

3.8 

·s.3 
.7:2 

10.5 

15 

18.5 

22 

30 

37 

4s 
55 

75 

90 

110 

---'1;3 ·_ 

1.9~ -· 

3.6 

5.0 

6,8 

10 

14 

17 

20.5 

28 

34 

42 

51 

70 

B4 

102 
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2228E Issue 1e Marine motors 

Performance data 
W Cast iron construction • 60Hz 

1.1 . o.!l3 o;ss 
90S 

90L 

tOOL 

_1®LA 

1119~ 

'112M 

132S 

132SA 

t32SB 

132M 

132MA 

132MB 

1(KJM 

160MA 

1(KJMB 

1(KJL 

180M 

180L 

200LG 

200LN 

w;$1\1 

,225MN 

2.50SN 

250MN 

21!QSN 

ZSOMN 

315SN 

315MN 

315LG 

315LN 

1.5 1:.'41? .. ' 1;15 . 1.1 . 0;86 0.8 

-3,!;- 3,2 

6,3 

8.6 

13 

17 

21 

25 

38 

'47 

57 

70 

95 

114 

139 

167 

190 

202 

234 

4A 

6.1 

.8;3 

12 

16 

20 

24 

36 

44 

54 

'66 

90 

108 

132 

158 

17.9 

191 

221 

2.2 . i.7 . :; .. Jif? 1.5 1;25 1.15 

3.0 

2.3. ·.· .'_2.2 

4.0 

6.4 ' :6.1 

5.8 

7;8 

11.5 

1!;i.5 

19 

23 

33 
41 

... 

8.6 

13 

17 

21 

25 

38 

47 

50 57 

'61 70 

83 95 

100. 114 

122 139 

147 167 

167 190 

178 202 

8.3 

12 

16 

20 

24 

36 

44 

--

7.8 

11.5 

15.5 

19 

23 

33 

41 

54 50 

66 61 

90 83 

108 100 

132 122 

158 . 147 

179 167 

191 

206 234 221 

178 

206 

. 1.7 

2;5 

3.5 

4.6 

6.3 

8;6 

13 

17 

23.;5 

28 

38 

47 

57 

70 

95 

114 

139 

167 

·2.4. 

4.4 

6.1 

8.3 

12 

16 

22 

26.5 

36 

44 

54 

66 

90 

108 

132 

158 

Motore elettrico 
Electric motor 

o:55 · •· · -o:29 0.26 

0>75, OA3 --0;39 

,,r · '{).63 .• o.5il 

2c3 .. 1:7 

4.0 

5.8 

7.8 

11.5 

15.5 

20.5 

24.5 

33 

41 

50 

61 

83 

100 

122 

147 

2.5 

3.5 

8.6 

13 

19 

23.5 

28 

3a 

47 

57 

70 

95 

114 

139 

1.6 

2.4 

3.2 

4.4 

6.1 

8.3 

12 

18 

22 

26.5 

36 

44 

54 

66 

90 

108 

132 

0.25 

o:37 
o:5s 

0.75 

1;1, 

1.5 

2.3 

3.1 

4.0 

5;8 

7.8 

11.5 

16.5 

20.5 

24.5 

33 

41 

50 

61 

83 

100 

122 

9 
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2228E Issue 1e Marine motors 

Performance data 
Drip proof cast iron construction - 50Hz 

Marine classification authorities impose 

differing restrictions on equipment use, and 

limns on ambient temperatures and on 

motor winding temperature rises (see 

standards table on page 4). 

These restrictions can all be met by choosing 

the correct marine rating (1), (2) or (3) from 

the right hand table and selecting the 

appropriate motor frame below for that 

rating against the required output and speed. 

Lit~ (U~yd$) . 

tiNir tN~;...;~vl 
Gt (Germany) 
·av (France} 

RiNA l~aiYJ 
Ali$. (!!SA! 
AA$ (l<qrea} 
ccs jC:ihtnlll 
,~19< ' -{J~~~~~ 

··,··. 

;,::· 

40. ·. :sf 

49 · ... <15' 

. 34··. '33 

··4~.:· 40 

·30·-·· 
.37 

45 .!ia 5.5 . · sii · .· ,ts 

82 '. 75 .. :, _68.· . ·s.o, !\? 
'• · .. ·!··· ·~ ·;,·· - . , .· , .';L~·· 

.. }5_ ··, ·'® 

- ... ,. 

(3j 

{3) ' 
(3} 

.(3) 

(3) 

(3) 

13} 
{31 

··. iai 

24 ' 
• ·33. 

'-40 

(1} 

·•'t1i· 
'(1} 
. Ill 

(1) 

{H 
. . (1) 

(1j ' . .:;. 
(1). 

ra;s 
2:(·,·. 

.30 

37 

Motore elettrico 
Electric motor 

(3) 

(2) 

{2)

(2) 

.. (2) 

(2) 
(3) . 

·. ,(3)' 

. ·.-,3, ,·' 

24 

'33 
- : :4() 

15 ' 

{1) 

(1) 

(l) 

(1) 

(1) 

ii> 
(1) 

(li ' 
·:'OJ,.. 

-~i@§,";: ·-·Sll· 9Q'• !8L -;~; 

~~ij!jMf ' ' ... ·. :i~o. ·· 1~(l-, • .-~\~:; '.M > · •'eo , -82 , .. .60> , ·s:>: · 5o ·,. d~: 
•-il!Q$. ·· .. -· 1134 J!?o ,~if:' 120 ·_--_Jio. - w. <82 ·'.is' ·_,~_._a_.: --·•£Q 

22 

3\) ·.· 

37 

45 

55 

7.5 

00. 
·110 

120 

13 

16 

1$ 

27 

34 

'>41 

164 

.:,··: 

-~!iii:. -20:2 W!i 167~, 1ll4 ': J~O.: -.135. 9s. 
:~lS~': . ·.240 · n,p tllac · ~Pi- HiS , 167 ;)2() 

'·•,: ': ;~-·-i::-: 
a151V! ,: . . z73 · • 2!io.> .22q; 2iw , -22o 
31~M. :iso. · 225 180 

10 

. .'82:.! 

'·150 

n? -.. 9!!< . sa.·" . ': . ~ 
1:35 .. . .. ~i;!~(l 

165 140 

1),.,' 

•', l' ~ 

.·so 

.sa 
._ .. 82 .· 

99 
108. 
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2228E Issue 1e Marine motors 

Performance data 
Drip proof construction - 60Hz 

2o\)"" 
' 66 52' 47 46'' 43. '39 

},\l<li- .:s9 ; ·63.·' 58: .5.!>•· .52 47· 

22!>M, ··l:l<l· 1!6 ·7,8; : ,ug,:. ··63· $8 

~OS' .113' 'lOll 9'4 . !J4 gp· <78 

25PM 138' 127' ·H4•· 113 104' '94· 

~.· wg, 173 1§5 138· 12·7 1it4 
.. 

2~i>t;1 232 2.1:3 1~2 113:!1 173. 155 

a1s$. ,:r :276. 253' :228 2~~ ·21.3' .. 11)2' 

a;~!iM~·: .. ·- 3~4' 2aa 2sll· 21s· 
., 

253 2l!il 
315i\il 315 288 . ?59 

28' 25 22 

'38. 35 31 

46 43 39 

56 52 47 

69 63 58 

94. 86 78'· 

.Ji3 104 Q4· 

, . .. 138 . 127 ·114 

/189. :1']3 15.5 

207' 100 161 

Motore elettrico 
Electric motor 

21 

. '·28. 25 

·.:aa ... 35 .. 

.46: 43 

56 52 

~·ll9 ·:63 
., :9li .. ··~s 

. , '1'1a 104 

1~ 127 
; 
1SO 138 

18 

22 

31 

39 

47 

58 

"78 

94 

114 

124 

/ 

11 
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Rotating Electrical Machines 

Worldwide sales and service network 

'' 

I·'• 

Motore elettrico 
Electric motor 

Ev.nv care blu betn taktn to ensure tht ~v of the infoml3!icn 
contained in tbls ~i.m. but. duelo a poficf of contimiOOS 

d<vlllopmtntandm-the right br"""'""'' "'Plllvpro<lucts 
which mav dtfrer tlgblty r,o.-n thou iltrstrated and d$$Cribe<l in this 

pul.lication 

for the mast receflt versiol1 of any 8took Crompton ettaloQUeAeaflet, 
pSoase rafer to www.tuooteromptort.COm 
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Type Code Max 
lim 

Standard 

Ul262/1 00.4810 135 

UL262/1H 00.4674 135 

UL262/2 00.4815 100 

UL262/2H 00.4814 100 

UL262/3 00.4820 135 

UL262/3H 00.4819 135 

Valvola di regolazione pressione 
Pressure unloading valve 

Max 
bar 

120 

120 with handwheel 

280 

280 with handwheel 

40 

40 with handwheel 

COD. Descrizione Ref. 

xxxxxxxxxxxxxxx Valvola di regolazione pressione UL262 
Pressure unloading valve UL262 

Valvola di regolazione pressione UL500 
Pressure unloading valve UL500 

3 

3 
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UNLOADER - VENTIL 
UNLOADER VALVE 

Componenti tecnici 
Technical components 

Valvola di regolazione pressione 
Pressure unloading valve 

UL262 

•:. 

'. ',, 

I ~J\. • t : 

0 15621,010~P . 
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Valvola di regolazione pressione 
Pressure unloading valve 

0 
1'
N 

l 

«> 
ll"l 

3 

0130 

16 30 47 

47 87 

[}] Leistungsbereich - Performance 

Type Betriebsdruck Q 
von bis max. 

UL262/1 40-120 bar 1351/min 

UL262/2 40-280bar 100 1/min 

UL26213 25-40 bar 1351/min 

Nenndruck max. 360 bar (UL262/2) 
Mindestdurchflussmenge 8 1/min 
Wassertemperatur max. 1o•c 

Konstruktionsmerkmale 
• Kompakte Abmessung 
• Auswechselbare Ventilsitze aus Edelstahl 

Best-Nr. 

00.4810 

00.4815 

00.4820 

• Anschlussmoglichkeit fOr Manometer, Druckschalter 
und Stromungswachter 

• Wahlweise Druckverstellung Ober Handrad 

Funktionsbeschreibung 
Der gesamte Forderstrom muss durch das Ventil geleitet 
werden. Bei Oberschreiten des eingestellten 
BetriebsOberdrucks arbeitet das Ventil als proportionates 
Oberstromventil, nach SchlieBen der Spritzpistole 
schaltet das Ventil auf drucklosen Bypassbetrieb. Von 
der Pistole bis zum Ventil bleibt der Spritzdruck stehen. 

Es ist moglich, das Ventil mit mehreren Spritzpistolen zu 
betreiben, auBerdem konnen Ober eine gemeinsame 
Druckleitung mehrere Pumpen angeschlossen werden. 

.. 'r. 

G3/4 

Model Operating Flow Rate 
Pressure max. max. 

UL262/1 40-120 bar 1351/min 

UL262/2 40-280bar 100 1/min 

OL26213 25-40bar 1351/min 

N~~inal Pressure max. 360 bar (UL262/2) 
Min Flow Rate 8 litre/min 
Vl(ater Temperature Max. 7o•c 

C~>nstruction Characteristics 
• Compact in size 

Code No. 

00.4810 

00.4815 

00.4820 

• Interchangeable Stainless Steel Valve Seats 
• Connection for pressure gauge, pressure switch and 

flow indieator 
• Pressure. can also be regulated by the hand wheel 

Operation 
The whol~ discharge must be guided through the valve. 
Should the actual operating pressure exceed the 
adjusted operating pressure, the valve then acts as a 
pressure regulator. The valve switches to pressure-free 
bypass operation when the spray gun shuts off and the 
spray pre'ssure between gun and valve remains idle. 

The valve can be operated together with several spray 
guns. It is also possible to connect several pumps to one 
common discharge line. 

D 1562 1 0102P 
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Componenti tecnici 
Technical components 

Valvola di regolazione pressione'·' 
pressure unloading valve 

Lfd. Nr. 
Item No. 

1 
2 

•2A 
•3 
5 

•6 
•7 
8 

•9 
•10 
•11 
•12 
•12A 
13 

•14 
•14C 
•14D 
15 
15 
15 
16 
17 
18 
19 

•19A 

~1~' 
22 
23 
23A 
24 

'~~ ( 

Stuckzahl 

~c 

No. Qff 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
2 
2 
1 
2 
1 

21 
. 19 

23 
1 
1 
1 
4 
4 

1 
1 
1 
1 
1 

17 

22 

23A 

23 

16 

15 

18 

2 

3 

1 

12A 

11 

12 

13 

14( 

4 

Best.-Nr. 
Code No. 
01.0630 
07.2788 
06.1131 
06.0255 
11.0477 
06.1129 
06.1130 
07.1064 
06.0071 
07.0591 
07.1920 
07.0637 
07.1061 
07.3006 
07.3005 
06.0496 
07.1941 
07.1662 
07.1523 
07.2899 
07.2167 
07.2165 
07.1076 
07.3809 
06.0245 
07.1792 
07.1793 
07.2166 
05.0136 
07.3432 
07.2164 
14.0554 

Ersatzteilverzeichnis 
Spare Parts List 

Benennung 

Gehause 
FOhrungsstopfen 
FOhrungsring 
0-Ring · 
Kolbenstange 
0-Ring zu 5 
StOtznng zu 6 
Kolbenkorper 
Manschette <i •. 
ManschettenstOtzring 

··Kugel 

UL 262 
ULH 262 

Description 

Casing. 
Guide-Plug 
Guide Ring 

.0-Ring 
Piston Rod 
0-Ring·lor 5 
Support Ring for 6 

, Piston Body 
.·sleeve 

Feder fOr Bypassventil 
VentilkOrper r, •. 
Ventilstopfen 

Sleeve Support Ring • 
Ball · 

·Spring for Bypass ValVe 
Valve Body 
Valve Plug 

Ventilplatte 
0-Ring . 
Feder lOr ROckschlagventil 

· Tellerfeder 120 bar 
Tellerfeder 280 bar 
Tellerfeder 40 bar 
DistanzhOise 
Sechskantmutter selbstsich. 
Scheibe 
Verschlul1stopfen 
0-Ring ZU 19 
Distanzscheibe 0,5mm 
Distanzscheibe 1 ,Omm 
Handrad ULH 
Axiai-Nadelkranz ULH 
Axialscheibe ULH 
Knebelkerbstift 
Reparatursatz 

Valve Plate 
0-Ring 
Spring for Kick-Back Valve 
Spring Plate 120 bar 
Spring Plate 280 bar • 
Spring Plate 40 bar . 
S,pacer Sleeve 1. 
H~xagon Nut Self Locking 
DISC 

.Pil!Q . 
'0-Ring for·19 
Spacer Disc0,5mm 
Spacer Disc 1 Omm . 
Spoked Hand Wheel ULH 
AXial Needle Bearing ULH 
DiscULH · 
Serrated Pin 
Repair Kit 

r ; 

··' . ~ ' \ 
-~··~ ·I 

1 • '~ 

'( 
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Componenti tecnici 
Technical components 

Valvola di regolazione pressione 
Pressure unloading valve 

5 

lnstandsetzung, Einstellung 
lnstandsetzungs- und Einstellarbeiten dOrfen nur von 
Fachpersonal Clurchgetohrt werden! 

Kolbenstangenabdichtung emeuem: 
FOhrungsstopfen (2) aus dem Gehause schrauben, 
KolbenRorper (8) abschrauben {SW17). FOhrungsstopfen 

· (2) von der Kolbenstange (5) abziehen. 
Verschlissene Dichtungen aufschneiden. 
0-Ring (6) und StOtzring (7) vorsic~~ig auf Kolbenstange 
aufziehen. Einbauanordnung bea~ten! 
Manschettenstatzring {1 0) und Manschette (9) auf 
Kolbenkorper aufscfmappen. Oberflachen in Genause 
und FOhrungsstopfen prOfen (Schmutz bzw. 
Beschadigungen fOhren zu erhohtem 
DichtungsverschleiB). 
Kolbenkorper mit Loctite 270 auf Kolbenstange sichern. 
Aile Teile vor dem Zusammenbau Ieicht mit Silikonfett 
einstreichen. 

Ventile priifen: 
ROckschlagventil: Stopfen ;(13) :auf der Ausgangsseite 
herausschrauben (SW36), darunter liegende Ventilplatte 
(14) und Ventilkorper (12A) auf Abnutzung, 0-Ring (14C) 
auf Beschadigung prOfen. · . 
Bypassventil: Stopfen (13) auf der Eingangsseite heraus- .. 
schrauben, Kugel (11) und ·ventilkorper {12A) auf 
Beschadigung prOlen. Ventilsitze konnen mit 
lnbusschiDssel {Gr. 12) herausgeschraubt werden. 

IAchtung!l Bei verschlissenem Ventilkorper {12A) muss 
die Dichtkante am Ventilkorper mit i:ler Kugel {11) 
vorsichtig eingepragt werden. 
Neue Ventilsitie mit Loctite 270 eindichten. Vor 
lnbetriebnahme 60min. abtrocknen lassen. 

Druckeinstellung: 
1. Ventil voll entspannen, d.h. Mutter {17) oder Handrad 

(22) losef1, so dass die Koloenstange von Hand 
bewegbar 1st. 

2. Bei laufender Pumpe und geoffneter Pistole (sind 
mehrere Pistolen vorhanden aile Pistolen offuen) 
wird das Federpaket mit der Mutter {17) vorgespannt, 
bis der gewunschte Betriebsdruck erreichf ist bzw. 
kein Wasser mehr auf der Bypass-Seite ausstromt 
1st die DOsenoffnung genau auf Fordermenge und 
Druck der Pumpe ai5Qestimmt, so dart bei Erreichen 
des Betriebsdruckes l<ein Wasser Ober den Bypass 
abstromen. ' r . 

1st die DOsenoffnung zu klel~ 1 so dass bei Erreichen 
des maximalen PumpendruCKeS nicht die gesamte 
Fordermenge Ober die DQse abstromen kann, so dart 
das Venbl keinesfalls · Ober den maximalen 
Betriebsdruck der Pumpe eingestellt werden. Der 
Bypass muss dann teilgeoffnet oleiben: 
Es ist jedoch empfehlenswert, in diesem Fall 
geeignete DOsen einzusetzen. 
Die Distanzscheiben {21A,B), welche unter der 
DistanzhOise (16) den max: moglichen Einstelldruck 
begrenzen, dOrfen nicht entfernt werden. 

Storungen Ursache Abhilfe 
Venti! schaltet bei Pistole leckt Pistole tauschen 

~fs~~!~~~ri~n Druckleitung undicht Druckleitung abdicbten 
Abstanden nach Manschette undicht. Manschette emeuem. 

ROckschlagventill<i:lrper R5-Ventilki:lrper oder R5-
{12A) oder -platte {14) Platte emeuem, Ventilsitz 
versch~ssen Oberpriifen 

Leckage an der 0-Ring I Stotiring defekt. Kolbenstangenabdichturig 
Kolbenstange. emeuem; Ober(llichen im 

FOhrungsstopfen ' 
Qbel'priiferi, . -, .· ·' 

~ervice and Adjustment 
Reserving and adjusting work is only to be carried out by 
skilled tradesmen. 

Renewal of Piston Seals 

Screw guide j)'lug {2) out of casing and screw off {tool 
s!ze 17) P.iston body (8). Remove guide plug {2) from the 
p1ston rod {5). 
Cut out worn seals. 
Carefully slide 0-Jing {6) C!nd support ring (7) onto piston 
rod. Nofe order of mstalratlon. .. 
CliP. sleeve SUpp<:!rt ring (1 0) and sleeve (9) onto piston 
boay. Check casing surfaces and guide plugs (i:lirt or 
damage•wear seals out C{Uickly).Fastl:m piston body onto 
piston rod with Loctite'27.0: 
Grease all pa~~ lightly with Silicone before reinstalling. 

To Check Valves 
'Kick-Back Valve:: Screw out plug (13) on the outlet side 
(size 36) and check whether valve plate {14) and valve 
body (12A) are worn out. Check 0-nng (14C) for 
damage. . · 
Bypass valve: Screw out plug (13) on the outlet side, 
check ball (11) ani:f·.valve body_ (12A) for damage. Valve 
seats can be screwed out with an mside hexagon key 
(size 12). 

I Important! I If the valve body (12A) is worn the ball (11) 
must be impressed carefully against the sealing edges of 
tbe valve body. 
Glue in new valve seats with Loctite 270AIIow to dry for 
60 minutes before putting into operation. · 

Adjusting Pressure 
1. Valve should be tension-free, i.e. loosen nut (17) or 

hand wheel {22) so that the piston rod can be moved 
manually. . 

2. Spring set is to be tensioned by the nut {17) while 
pump is running with open gun (in case of more guns, 
all have to be open) until required operating pressure 
is reached and no more· water runs out on bypass 
side. 
If the nozzle hole is suited to the exact flow rate and 
pump pressure, water should not run via the bypass 
when required operating pressure is reached. 

1 

\If the nozzle hole is too small to allow all the fluid to 
. ·-;run through the hole after the required operating 
·~··pressure has been reached, on no account is the 
.; . valve to be adjusted higher than the maximum 

operating pressure of the pump., In this case, the 
· bypass is,to be left partially open. 

It is therefore advisable ·to have suitable nozzles 
installed. ·· 

' Jhe spacer discs (21A.B) which are under the spacer 
· sleeve (16) are there to keep the adjusted pressure 

within limits. These discs are not to be removed. 

Defe~t Cause Remedy 
Valve Switches -leaky gun Renew gun 
repe~tedly when+l-:l":ie""ak=-'y"""'p""'re'"'"s-su-r-e -:pi,...pe--t--='se"'-al-:-p"'-r"""es'"'"s"""ure-Pl-:-.pe---t 
gU!liS dosed_ Leaky· sleeve. Renew sleeve. 

' 1-iw~om~-c.:Out"77kii-'.ck~-.,..ba-ck-:---+::.:Re::;n:..:ew.:.:...;:ki;.:,ck-7--::=bac:..ck.,.-val-:-;v-e--i 
valve body {12A) or body or plate. Examine 
'valve plate {14) valve seal 

Leaky piston ~- Defective 0-Ring I Renew piston rod seals 
su~port Ring. and examine surfaces in 

guide plug. 

Bypass undicht 
bet Nenndruck. 

DOse zu klein. Gri:l6er~ DOse einbauen. leaky bypass at · Nozzle too small, too 
Wassermenge zu groB. · 1 nominal pressure. much water. 

Install larger nozzle. 

Hoher 
Manometer
ausschlag beim 
SchlieBen der 
Pistole 

I-:B:O:y::;pas=s:..:ve:::n~til,_::.::.::..;!c.:::::~.,,K,...ug-e71-:-:{1-+1),...u-n"""'d-=s,...yp_a_ss---l ' ' · l-iw'="o;::m::..:..::out7.=b::.:yp_a_ss_v_al"""v,...·e-. +ex=-a-m.,..in-e7b-:al~l {::-1-:-: 11 l ,.-an--;-d --i 
verschfissen. 'ventilki:lrper {12A) Ober- , bypass valve body {12A) 

JlrOfen, evil. erneuern. and renew as necessary. 
Venti! zu hoch Qber Sechskantmutter {17) oder Manometer Valve set too high above Turn' back hexagon nut 
Betriebsdruck eingestellt. Handrad {22). shows·l)igh operating pressure. {17) or hand wheel {22). 

Venti! verschmutzt 
zurllckdrehen ' pressure peaks 
Venti! reinigen (Kalkab- · whertshutting off 
lagerungen etc.) Teile vor gun 
Zusammenbau fetten! 

Dirty valve Clean valve (lime deposits 
etc.). Grease parts before 
reinstalling. 

D 1562 1 0102P 
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Componenti tecnici 
Technical components 

VALVOLA UNLOADER 

[I] Campo d'lmplego 

Tipo ,. Codice': .. Pressione di esercizio 

UL500/11H 
' r -

UL 500/11 HLF 

UL500/32H 

Pressione nominale 250 bar (UL 500/11 H, UL 500/11 HLF) 
Pressione nominale 600 bar (UL 500/32H) 
Portata minima 8 1/min. 
Temperatura acqua massima 1o•c 

Caratteristiche costruttive 
compatta 

• sedi valvola sostituibili 

40-150 bar .,. 

40-100 bar 

0-500 bar 

• in impianti a piu pistole minima variazione di pressione 
• possibilita attacco manometro, pressostato e regolatore di portata 

t · . 

Valvola di regolazione pression~ 
Pressure unloading valve 

Qmax. 

250 1/min 

250 1/min 

100 1/min 

Descrizlone funzionamento . , . . 
Tutto iJ flusso deve passare attraverso Ia valvola. Se superata Ia pressione {iiesercizio registrata, Ia valvola lavora 
come valvola di troppo pieno. A chiusura impugnatura Ia valvola scatta nella posizione Bypass (senia. pressione). 
Dall'impugnatura alia valvola Ia pressione di spruzzo si arresta. . .: ' 
E' possibile lavorare con diverse pistole, inoltre con mandata unica'si possono attaccare ;fiverse pompe. 

lstruzioni valvola SPECK UL 500- GERIT 31.03.05 pag. 01 di 04 
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Elenco pezzi di ricambio UL 500/11H 
UL 500/11HLF 

pos. quantitii cod ice descrizione 
1 1 010687 corpo v11fvola 
2 1 003925 guida molla 
3 4 210123 vite ad esagono cavo 
4 1 210336 vile ad esagono cavo 
5 1 210369 vile di registro 
6 1 003932 maniglia 
7 3 073011 dado esagonale 
7A 2 073431 rondella 
8 ., 2 050170 disco assiale 
9 1 050163 parte cuscinetto I 
10 1 050123 cuscinetto assiale '·' 
11 1 050164 parte cuscinetti II 
12 16 071523 molla a lazza 
13 1 072206 disco centraggio 

l 
•o 14 1 072199 pistone 

' 15 1 072234 supporto tenute 
0 15 1 073046 supporto tenute (UL 500HLF) 
•o 16 1 072022 dado esagonale 

17 1 220178 cilindro 
•o 18 1 060234 o-ring 

19 1 072214 anello distanziatore 
20 1 072196 alloggiamento tenute 

•o 20A 1 060267 o-ring 
21 1 071861 anello sostegno 

•o 21 2 071861 anello sostegno (UL 500HLF) 
21 A 1 072235 anello sostegno 

0 21 A 1 073044 anello sostegno (UL 500HLF) 
22 1 001635 set tenute 

0 22 1 061197 o-ring (UL 500HLF) 
22A 1 003582 set tenute 

0 22A 1 061198 o-ring (UL 500HLF) 
•o 23 2 072203 sede valvola 

24 1 072215 tappo Bypass 
•o 25 2 060255 o-ring 
•o 26 1 060253 o-ring 

28 1 073010 tappa non ritomo 
28A 1 072992 distanziatore 
28 B 1 060582 o-ring 

•o 29 1 072198 piastra valvola 
•o 30 1 072758 molla valvola 

31 4 071397 tappo chiusura (non sui disegno) ('. 

32 4 061210 anello Cu (non sui disegno) 
004350 ·pistone complete (13-23/2~ 

; 004087 .. · pis lone completci •(UL 500 . F) (1 :}-23/45) 
1140426 set riparazione ·· 1 

. • : ... 

0 140520 set riparazione (UL 500HLF) 

>•I, 

lstruzioni valvola SPECK UL 500- GERlT 31.03.05 pag. 02 di 04 
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Elenco pezzi di ricambio 

pos. 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7_ 
7A 
8 
9 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 

'20 
21 
21 A 
22 
22A 
23 
24 
25 
26 
28 
29 
30 
31 
32 

quantita 
1 

cod ice 
010686 
003925 
210123 
210336 
210369 
003932 
073011 
073431 
050170 
050163 
050123 
050164 
071662 
073962 
073757' 
073961 
072618 
220188. 
060272 
0729.13 
0729'14. 
071882 
iQ73963. 
o61332 
061201 
072915 
072212 
060744 
060255 
072991 
072910 
070637 
071397 
061210 ~: 
005251 
140602 

1. 
4 
1 
1 
1 
3 
2 
2 
1 
1 
1 
18 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
2 
2 
,? 

. 1 
1 
1 
1 
4 
4 
1 

-~"' E'l<olon·IJ!o;l ~ ... , 
005251 

Componenti tecnici 
Technical components 

Valvola di regolazipne pressione 
Pressure unldading valve 

UL 500/32H 

descrizione 
corpo valvola 
guida molla 
vite ad esagono cavo 
vite ad esagono cavo 
vite di registro 
maniglia 
dado esagonale 
rondella 
disco assiale 
parte cuscinetto I 
cuscinetto assiale . 
parte cuscinetti-11 
molla a tazza 
disco centraggio 
pistone. · 
supporto tenute 
dado esagonale 

, , cilindro 
o-ring .. :J 
anello distanziatore 
anello.guida 
anello sostegno 
anello sostegno 
guamizione ad anello 
guamizione ad anello 
sede valvola 
tappo valvola 
o-ring 
o-ring 
distanziale 
piastra valvola 
molla valvola 
tappo chiusura (non sui disegno) 
anello Cu (non sui disegno)· 
pistone completo (13-22 N1x23/1x25} 
set riparazione 

'·- .. ·. 

lstruzioni valvola SPECK UL 500- GERlT 31.03.05 pag. 03 di 04 
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~ Montaggio, regolazione 

Componenti tecnici 
Technical components 

Montaggio e regolazione dE!Vono essere eseguiti pa personale qualificato. 

ATTENZIONEI 

Valvola di regolazione pressione 
Pressure unloading valve 

Segulre direzlone di flusso. II Bypass non deve ess,ere chluso oppure provvisto di slsteml dl chiusura come 
saracinesche.- · 

Tenuta plstone: ,, . 
Scaricare il pacco moUe con Ia maniglia (6). Svita~e leqllattro viti (3). Togliere guida molla (2) con molle a tazza (12) e 
maniglia. , 
ATTENZIONE! I dadi esagonali (7) non devono essere spostati. Questi dadi servono per bloccare Ia presslone 
rnassima registrata. In fase di rimontagglo controllare Ia sequenza delle molle a tazza (12). 

Togliere il pistone complete (13-22 A). Tenere il pistone (14) con misura chiave 12 (UL 500/32-misura 10) e svitare il 
dado (16). Sfilare il cilindro (17), supporto tenute (15), disco centraggio (13), anelfo distanziatore (19) e alloggiamento 
tenute (20) (UL 500/32 anello giuda pos. 20) ct,>n le guamizioni del pistone (14). Seguire sequenza di montaggio! 
Controllare Ia superficie del cilindro (17) e del pistone (14). Controllare le guamizi9l)i ed eventualmente sostituirle. 
Prima del rimontaggio ungere tutte le parti con grasso al silicone. Chiudere il dalio (16) con 45 Nm (UL 500/32 con 25 
Nm). 
Centrare Ia sede valvola (23. Poi montare tappo (24) e fissare con 150 Nm. Rimontare il pistone complete dalla parte 
superiore. Montare Ia guida molla (2) con le molle a tazza (12), e awitare Ia vite p> con 49 Nm. , 

,\, 

Controllo valvole: 
Svitare il tappo (24 o 28). Sfilare distanziale (28 A) (UL 500/32 pos. 28) sotto il tappo (24 o 28). Controllare Ia piastra 
valvola (29) e il pistone (14). Smontare le sedi valvola (23), controllare le superfici e gli o-ring. Particolari rovinati sono 
da sostituire. 

Regolazione pressione: 
A pompa in funzione e con pistola aperta (se ci sono diverse pistole aprirle tutte}viene registrato il pacco molle con Ia 
maniglia (6), fino a quando si raggiunge Ia pressione richiesta o massima. A reg'istrazione esatta in accordo con Ia 
grandezza ugelli scelti, non passa acqua nella valvola Bypass. " 
Fissare il dado (7) alia giuda molla (2). 
ATTENZIONEI 
Se il foro ugello e troppo piccolo, Ia valvola non deve in nessun caso essere regolata sopra Ia massima pressione di 
esercizio della pompa. Consigliamo di sostituire gli ugelli con grandezze idonee. 

I Problem! cause rifQedi 

Valvola scatta ad intervalli impugnatura perde·, sostituire impugnatura 

brevi a impugnatura chiusa 

mandata perde rimettere a tenuta Ia mandata 

guamizione ad an(lllo (22), o-ring (22)(HLF) perdono sostituire guarnizione ad anellolo-ring 

corpo non ritomo consumalo controllare e se necessario sostiluire 

piastra valvola, o-ring e sede valvola 

o-ring ( 18) consumati sostituire tenute 

Forte colpo del manometro valvola Iaraia troppo alta girare maniglia (6) all'indietro 
a chiusura impugnatura rispetto alia press.esercizio 

valvola sporca pulire Ia valvola (calcare ecc.) 

ungere i pezzi prima del montaggio 

, lstruzioni valvola SPECK Ul 500- GERlT 31.03.05 pag. 04 di 04 
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QERIT a.r..l. 
1-39100-BOLZANO, Via Glotto 15 
Tel.: 0471 917327 
Fax: 0471 202588 

Componenti tecnici 
Technical components 

$pttt.t~ . -

Valvola di regolazione pressione -i 
Pressljre unloading valve 

ClOD.U.E ACQUA S.r.L 
Vila Pier deU• Fra~~ 7 
~0090 'I'REZZANO SINA viGLIO - Ml 

Balzano. 16 Nov.l004 

Qcgfllo: CER!FJEJC-AZIOJYE RINA __ 

lnriferimeii,OI!i YS. urdinin" JJ7 e 371 eal/a Ns.fpnJiii,Jra de/29.10.2004, a/legato allapresente Vi 

inviamo "CERlYFICAZ{ONE R.(.MA. "in originale, da l'oi richiesta.. 

Con.l'occasione porgiamo 

Cordiali sa/uti 

p.:. 1:/.ffici'o -vendite 

Allegati 

GIRIT ~r.l. 
1·39100 OOLZANO. Via Giotto 15 
T$1.: 0471 917327 
Fax: 0471 202588 
Web:h~tp:/lwww gerit.net 
E-mail: tnro~•gent.net 
Al!g. l{npr- • C.F.- P. IVA 005!>1~702:-t 
Clip. Soc. 10 400 nn i.v. 
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Valvola di .regolazione pressione 
Pressure unloading valve 
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INSPECTION CERTIFICATE FOR SPECK UNLOADER VALVE 

Geretsried: 18.10.2004 

Record N<r.: UL262.09.5229 Inspection by: RINA 

Customer Gerit Gmbli, 1-39100 Bolzano 

Order No.: 322/G - 23.09.04 

Manufacturer: Speck Kolbenpumpen Geretsried 

Serial No.: 232 957 (1 to 1$) 

Unle>a(jer Type: UL 262/2 

Values: 

Output: max. (Vmin) Nominal Pressure: max. (bar) 

Q 106 Pd 280 

Discharge Pressure: (bar) adjusted Temperature max.: {0 C) 

40 .. 280 10 

Test Pressure: max. (1.3 x Pd) (bar} 

The valve/s was/were tested for ttghtness and functiOn 
There were no reasons for objection 

Testmedium: Water 20°C 

Values stated are actual values. 

. SPECK·KOLBF 
Tested by. Otto Sncc.k Grn 

Mr. 

Pp· 360 

Code: "G" = 29184AB 

Stamping 

TP 360 bar 

ABRI 

G" r:fr ,. ~ 

~/ .. -- .. ,\ 

,. . J I 
(:)( i 

61)'::- 0-) 
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12 ! 

. !, 

i 

· . MATERIAL SPECIFICATION 

. 
~ . UL262/2 

. 
Werkstoff 

; 

i 

.. 

il= <g 

""' Q 
(I) 

0 
N 

0 0 ~ 
0 

~ 
"i: < 0 j; .ll ...... co t!. (') g ,_ CQ oct• ,_ 

lit 
(;.) 0 t;; i c 0. 

Ill ~- (') 
~ .C.l .!l i: a .(I) 1> 

Cll II) TE 0: "t: L. ·-,· 0 ~ :J (t') "i: B . ;;:: 0 0 
Parts z f!' .(/l tT \q" .... - ~ 

a; 0 
:::;) (:0 .ii:t < C:( w 0· ~ z :; c < U). 

Casing X 

Piston Body X 

Piston Rod x 
Valve Body X 

Ball X 
.. 

... . . 

Valve Plug 
l X . ..•. 

-~" 

Guide Plug X 
.. .. .., 

'. ... . . . .. .. 

Valve Plate I ! X 
' '· 

:: 
; 0-Rhig X 

! 

! . Sleeve X I 

' 

i Sleeve SI.IPP.Ort Ring X ! 

Kick-QQck Valve Spring x .. ' 

' ... 
Bypass Valve Spring 

. 
X 

. .. 
n l 

I 

SprJng Plate X 

Spacer Sle.eve X 
; ! ... r- .. :, 

i 

\\Sooci<.......--IOolon.~-2~doe 

.. ··~··- ~ 
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Test Certificate Germanischer lloyd 
QoJ~"'j,lf of ~~l~ro ~ll.an9 H;lvalt 

Certificate No.: 29184AB 
Page 1 of 1 

Gener1l Data Sp!'!ck Ko1b.enpumpenfabrik, D-82523 Geretsried,_ Germany 
Sllf'p/ltt 

Remarks. 

-::GFer::.;e::;t;.:s:.:r..:i.::e.=d ____________ .:;,2.,;;-00"".4"-::--:"'1;;.;0;...-..::1...:..8 ______ _ 
P"'"of ltst · /JOte ojif!Jf 

18 - Uriloader Valve 

Type 

Serial no. 

UL262/2 

232,957 (1-18) 

Operating pressure max.: 4CJ..2~o ba.r 

Medium 

T.tholcal dttalls a~:~d test results according to attached manufacturer's test 
certJfkate. · 

~~=ti Ge.t\it GJ~ib~,: I-39100 Bol~o3no, Ito\lly 
lntenikilfor l 

- '\•' 
• ~I •" 

I ,. l 

I C01111~~"'~dfor, .. 
TP 360 b<:~r 

AB RI 

"G" 

ManufoctWYf' i Sllf'plitf' Dl'ikr no. 
Stamprng 

I 

We hereby certify lhat the ilem(s) desalbed above was (were) lestec.lln ~with lhe mentioned lest procedure(s) by our 
Surveyor.' 

2004-10-19 

Oil be~alf ofRegislro Italiano Navale 

works certificate 
I 1 

F!lll!f. :!(}(}J.fl.f IP 

,j 
l 
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COSTRUZIONE (CORPO /SFERA) 
DIAMETRO NOMINALE 
FILETTATURA ATTACCHI 
VAL VOLA 
PRESSIONE ESERCIZIO 
. CERTIFICAZIONI: 

!2) i ... ,, %" Is" 
0E 10 10 
L 65 65 

0D 41.5 41.5 
M_ 145 145 
H; 53:5 53~5 
h 39'; 39 

fit 8/5'.7 8/5:7 
K 0.7 0.7 

Componenti tecnici 
Technical components 

M 

CARATTERISTICHE MATERIALE 

01 
03 
04 
05 
06 
07 
08: 
08a 
09 
10 
11 
12 
13 

14 

ACCIAIO INOX AISI 316 DA BARRA·· -
¥2" 
GAS 

PN200 .. 

COLLAUDO R.I:N.A~- PED . 
1/i'' "%" 1" 
14: 19-: 24 
73 90 98 

49.5 57.5 69 
145 145 180 
61.5 64.5 -77.5 
·49.5 52 605 
'10 /6 10!'6 12/8 

1 .. 1.8. 2 

Valvola a sfera 
Ball valve 

C0RPO 
CHIUSURA. 
S1ELO 

SEDI 
GUARNIZIONE CORPO 
BUS SOLA 
GUARNIZIONE S1ELO 
PREMIBUSSOLA 
LEVA 

. DADO~CONTRODADO 
MOLLE A TAZZA 
DISPOSfTIVO 
D'ARRESTO 
msPosmvo 
ANTISTATICO 

0 

2" 
48. 
154 
104 
275 
130 
105 

16/·10 
:7 

COD. Descrizione Ref. 

XXXXXXXXXXXXXXX Valvola a sfera di sezionamento 
Shut-off ball valve 

Valvola a sfera per sezionamento alimentazione aequo di lavanda 
Water intake valve (fresh water tank supply) 

Valvola di scarico serbatoio 
Drain valve 

15 

14 

21 

22 Valvola provo lmpianto 
Machinery test valve 

~~======~==========================~~~ ' 
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COSTRUZIONE (CORPO /SFERA) 
DIAMETRO NOMINALE 

: FILEITATURA AITACCID 

' 

.VAL VOLA ~ ··-

PRESSIONE ESERCIZIO 
CERTIFICAZIONI 

... 

0 
0E 
L 

.fyf/R 
·H 

h 
p 

A 
c 
L 

fit 
Kg 

'. 
! '" 

.%" 
8 

( 65' 
145 I-

64 
52 
33 

049 
26 . 

.19,5 
1016 
0,7 

. . 

.. 
~Is" .. 
10 

;65 
145 I-

64 
52 
33 

049 
26 
19.5 

1016 
0,7 

{:. 

: 

' 

Componenti tecnici 
Technical components 

M 

Valvola a sfera 
Ball valve 

07 05 SFERA 

CARATTERISTICHE MATERIALE 

06 SEDI 
07 GUARNIZIONE 

08 
08a 

09 
10 

11 

12 
13 
14 

CORPO 
BUSSOLA 
GUARNIZIONE 
STELO 
PREMIBUSSOLA 
LEVA/LEVA 
REVERSIBILE 
DADO
CONTRODADO 
MOLLE AT AZZA 
ARRESTO 
DISPOSITIVO 

ACCIAIO INOX AISI 316 (FUCINATO A CALDO 0 MICROFUSO) 
1" 
GAS .. 

.. 

PN64 
COLLAUDO R.I.NA- PED 

lfz'~ *" t·~· ' llA" llfz'' 
14 . ·1 

• ' 19 / ':24 .· 29 38 ' .. 

65 73 90 98 104 
145 I- 145/- 180 I- 1801- 275 I-

64 66 85 90 118 
52 55 70 7~ r 96 
33 36 4~· 48 . 63 

2" 
48 
125 

275 I-
126 
};01 
67 

049. 056 065., 071 086 0100 
26 31 .... 35 42 5.2 '64 

19,5 21 27,5 .. .28 26 30,5 
1016 1016. ..• .1218 12/8 16110 16/10 
0,7 1,2 1,5 .. 2 ' 3,3 5 
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Valvola a sfera 
Ball valve 

' ., 
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p6 Ambiente 
p8 Tipo di funzionamento 
p9 Posizione di sicurezza 
p10 Scegliere Ia gamma 
p12 Caratteristiche meccaniche & elettriche 

p16 Differenti possibilita 
p17 Comparazioni 
p18 Comando integrale 
p20 Opzioni di segnalazione 

p21 Comunicazione con Bus di Campo 
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IS BERNARD 

11 servomotore elettrico, previsto inizi~lmente per· 
movimentare valvole e serrande, e diventato oggi 
un mezzo di protezione e di controllo. 

L'integrazione,pei vari sistemi di controllo, diretta
mente all'interr\o del servomotore, favorisce un 
sistema di comando perfettamente in linea con le 
particolarita dell'apparecchio. 
Utilizzando i! Bus di campo, i dati dei sensori inter
ni informano l'utilizzatore sulle condizioni di servi
zio della valvola e gli permettono di intervenire a 
distanza per modificare qualsiasi parametro. 
L'utilizzatore puo cosl modificare i parametri ope
rativi in luogo e senza aprire le protezioni, e final
mente il detto: "basta inserire Ia spina" diviene 
realta. 

Una vasta gamma secondo le necessita. 

In funzione del meccanismo da azionare, l'attuato
re elettrico deve essere progettato per l'impiego a 

1 cui verra destinato. Dati come Ia temperatura, Ia 
necessita di protezione antideflagrante ed anche Ia'-' 
presenza di agenti corrosivi, devono essere cono
sciuti dall'utilizzatore e devono sempre essere pre-

1 si in considerazione. 

Queste esigenze possono essere molto diverse: i 
l servomotori progettati per le centrali nucleari, ad 

esempio, hanno caratteristiche antisismiche e di 
. resistenza aile altissjme temperature. 
' I 
; II servizio richiesto e un punto molto importante: 
.. on/off o regolazione, 3000 o 1 milione di manovre, 
normale o ad alta precisione · di posizionamento, 

· sono elementi che cambiano Ia concezione stessa 
; del servomotore. La vasta gamma L. BERNARD 
permette aJI'utilizzatore di soddisfare tutte le sue 
necessita. · 

,L'utilizzatore puo disporre, oltre che di un servo-
1motore elettrico, anche di un sistema di ritorno in 
totale sicurezza. 

Scelta dei controlli in tJnzione delle necessita 

Durante l'installazione l'utilizzatore puo scegliere di 
integrare Ia scatola di comando al servomotore o 
di riportare i comandi at quadro elettrico. 
Qualunque sia Ia gamma, viene proposta una va
sta scelta di funzioni. La versione integrate, adatta 
o meno alia regolazione, consent~ dei, comandi sia 
locali che remoti. Le versioni intelligenti sommano i 
vantaggi delle versioni classiche integrali alia fles
sibilita offerta dai microprocessori: controlli, regola-
zioni automatiche, ·etc. · 

La trasmissione con Bus di campo e possibi
le qualunque sia Ia· gamma··o il controllo 
richiesti. 

I 

II Bus di camp9, pre~,ent.e 9r!ll~i,. i!l numerosissime 
installazioni, peiinette irtr'asferimento di un gran 
numero di informazioni riducendo considerev,ol
mente i costi di cablaggio sui posto. Differenti infer
faccia di "B11,s" sono disponibili1qualunque sia il tipo 
di servomotore e di controllo. 

1 prodotti L. BERNARD sono stati progettati per 
adattarsi a qualsiasi richiesta con il miglior rappor
to qualita 1 prezzo e sono fabbricati secondo gli 
standards di qualita riconosciuti da: ·· · 

1 prodotti L. BERNARD sono in costa.nte· 
evoluzione e miglioramento, vogliate pertat:lto 
verificare le esatte . spe9ifiche ~I momen!Oi 
dell'emissiohe degli ordini.' ' 

. J 
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Quattro domande da porsi per determinare 
Ia gamma piu adatta: 

.!~ 
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., · .. ~. · .. 

Valvola elettrica di smistamento-
Section valve 

Tipo di seniomotore 

··.~ . TrE~dizio.na1e 

TtaC!jiiboale, I(Ott ' · 
opzione-sicure~~ 

Sicurezza positiva 

~ :. \ 
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In caso di condizioni particolari: 
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Technical components 

Valvola elettrica di smistamento 
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Protezione prevista del servomotore 

= reslstenza anticondensa 
! 
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STANDARD EUROPEO ~ ATEX 

essere utilizzati in atmosfera esplosiva. La direttiva europea 94/9/CE, Ia cui applicazione e 
obbligatoria dal 30 giugno 2003, stabilisce le condi
zioni cui devono sottostare i materiali per poter 

Questa direttiva classifica gli· appatecchi secondo 
dei gruppi e categorie d'impiego: 

GRUPPOI 
Miniere 

Grisou e/o pol
veri esplosive 

GRUPPO II 
Altre aree in 

atmosfera 
esplosiva 

CATEGORIA 1 : Presenza costante o frequente .. di 
atmosfera esplosiva. 

CATEGORIA 2: Presenza probabile rna occasionale qi 
atmosfera esplosiva. 

CATEGORIA 3: Presenza poco probabile e di breve 
durata di atmosfera esplos_iva. 

' 

Gt-·gas o vapore 

D/ polveri 

I nostri prodotti antideflagranti sono progettati per sottoposti ad una verifica CE di TIPO vin ac6ordo 
alia parte delle norme CENELEC EN 50,014, 
50018, 50019 applicabili per ciascun prodottO: 

l'utilizzazione in GRUPPO II, Categoria 2 o 3 G (D). 
Questi prodotti devono, tra le altre prove, essere 

EEx (e) d 

. Servomotore antideflagrante 
··EEx ed ., 

liB - T5 

Servomotore. antideflagrante 
EEx d or NEMA 7 or NEMA 9 

STANDARP NORD-AMERICANO : .CLAS.SIFICAZIONE NEMA 

NEMA Classe Gruppo Divisione 

·~··.· 

T4 
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Le caratteristiche di un servomotore sono dettate 
dalle esigenze di utilizzo. 

In particolare, ,un servomotore elettrico di 
regolazione deve _ essere adattq ai ritmi di funzio
namento imposti dal circuito di c6ntrollo. Secondo 
il ritmo o Ia frequenza di funzionamento 
necessaria, saranno differenti Ia tecnologia del 
servomotore ed il suo costo. 

Nella gamma dei servomotori prodotti da 
L.BERNARD, il cliente ha Ia scelta tra quattro tipi di 
funzionamento,· ... 

Ofll/9FF 
• II servomotore e concepito per operare da una 

posizione' estrema all'altra, con eventualmente 
delle posizioni intermedie. 

o II motore e coneepltb per 360 partenze I ora in 
servizio 30% e · alia temperatura ambiente infe
riore>a 40•. Questa cadenza diminuisce all'au
mentan;! della temperatura.' : •· 

• II servcimotore e in grado di effettuare da 15 a 20 
operazipni al giomo. · 

REGOLAZIONE CLASSE Ill 
• II servomotore e in grado di raggiungere una 

posizione intermedia con una precisione inferio
re al2%. 

• II motore puo effettuare 1200 partenze I ora in 
servizio 50%, come dire una partenza ogni 3 

'"'- secondi.; .Questa frequenza di awiamenti per
mette di stabilire una-posizione rna non puo 
essere "-mantenuta in permanefiza. 

·• Un seivomotore in classe Ill e in grado di cam
b(~_re posizione 360 volte al giomo., 

Tec~ologia: La meccanica di un servomotore in 
classe Iff co"isponde a quella degli On/Off. 

.• .. ; 

REGOLAZIONE CLASSE II 
• II servomotore e · in grado di raggiungere una 

posizione intermedia con una precisione inferio
re all' 1%. 

o II motore puo effettuare 1800 partenze I ora in 
servizio 100%. 

o Un servomotore in classe II e progettato per 
movimenti ogni 2 o 3 secondi., 

Tecno/ogia: Servomotore ad alta efficienza mecca
nica, motore per-modulazione, contattore statico. 

REGOLAZIONE CLASSE I 
• II servomotore e· in grado di raggiungere una 

posizione intermedia con una precisione inferio-
re allo 0,5%. . 

• II servomotore permette un' elevata 'velocita di 
movimenti. 

o Un servomotore in classe I e progettato per 
cambiamenti di posizione continui. 

Tecno/ogia: Servomotore ad alta efficienza mecca
nica, motore in corrente continua senza contatti 
striscianti co_n regolazione def{a velocita. 
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IS BERNARD: 

I dispositivi a sicurezza positiva (fail-safe) permet
tono di mettere in sicurezza le installazioni in caso 
di mancanza dell'alimentazione estema del servo
motore. 

CAMPI 0' APPLICAZIONE 

lncludono: 

• Tutti i casi in cui l'interruzione dell'alimentazione 
del motore necessiti automaticamente di una 
messa in posizione di sicurezza del meccanismo 
comandato. 

• Tutte le installazioni che presentino dei rischi tali 
che una messa in posizione di sicurezza del 
meccanismo comandato sia possibile in ogni 
memento, oltre che in assenza di alimentazione. 

Esempio : stoccaggio e distribuzione di gas o /iqui
di perico/osi, sistemi di · protezione antincendio, 
messa in sicurezza d'installazioni chimiche; c/ima- · 
tizzazione e ventilazione di luoghi a riscljio. 

SOLUZIONI TECNICHE 

SERVOMOTOR! CON RITORNO A MOLLA 

II servomotore opera in condizioni normali per 
effetto del motore elettrico che movimenta simulta
neamente il' 'ineccanismo da mcitoii.zZare e una 
molla a spirE~Ie ad ~Ita resistenza con cui e solidale, 

Un solenoide, costante
mente alimentato, Iibera 
l'insieme meccanismo e 
molla quando viene 
interrotta Ia sua alimen
tazione, qualunque sia il 
motivo. 
Quando l'alimentazione 
viene ripristinata, il ser
vomotore ritrova auto
maticamente Ia sua 
posizione in funzione 
del comando ricevuto. 

SERVOMOTOR! CON BATIER,IA INTEGRATA 

II servomotore e un apparecchio standard al quale 
viene aggiunta una carta di controllo integrata ed 
una batteria: .Opera in condizioni normali con J'ali
mentazione estern a e ne!iO stesso tempo Ia batte
ria si ricarica. 
In caso di mancanza 
dell'alimentazione, · il ' 
servomotore ritoma alia 

"sua posizione di sicu- · 
rezza co.n l'ausilio della 
batteria integrata. 
Una volta che 'l'alimen
tazione viene ripristina
ta, il servomotore puo 
operare in condizioni 
normali e .Ia sua batteria 
si ricarica. 

~~1~\!Ul~~fi~;;d. ·~·~·I; i[tl;gc¢};~i\l~~;9 
:~ .. 
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Valvola elettrica di 'smistamento 
Section valve 
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\ ~ 
QUARTO Dl GIRO 

lnstallati spesso in spazi ri
stretti, i servqmotori elettrici 
un quarto di giro . devono 
essere il piu compaHi possibi
Je. Per non necessitare di una 
alimentazione permanente, 
anche quando l'apparecchio e 
fermo, e per assicurare anche che Ia valvola resti 
nella posizione richiesta, e indispensabile l'irrever
sibilita del servomotore. Jnoltre, per un utilizzo in 
presenza di forti vibrazioni, e necessaria un alto 
modulo degli ingr~naggi, per migliorare Ia resisten
za. lnfine, bench~ il.servomotore si fermi grazie al 
suo sistema di fine-corse~. deve essere equipaggia
to anche con dei fermi imeccanici per proteggere 
l'organo da comandare in caso di manovre manua
Ji con it volantino. 

MULTIGIRO 

I servomotori elettrici. multigi
ro possono essere montati 
direttamente o con un ridutto
re complementare. Per sod
disfare queste numerose 
applicazioni, e n-ecessaria 
una vasta gamma di coppie e 
di velocita. Essi devono inoltre offrire massima 
irreversibilita, qualunque sia Ia velocita di manovra, 
per mantenere Ia valvola in posizione. Per Ia sicu
rezza dell'operatore, il comando manuale deve 
essere immobile, con priorita del comando elettrico 
e preferibilmente senza sistemi di disinnesto per i 
servomotori che hanno una coppia elevata. 

Catena cinematica 

Per alti valori di coppia if nostro sistema 
SERMATIC, che abbina un differenziale sull'albero 
di uscita, permette di alternare l'azione del motore 
elettrico o del volante senza alcun sistema di 
disinnesto, iJ che comporta una semplificazione e 
un notevole miglioramento della catena cinematica. 

REGOLAZIONE 

Riguardo Ia regqJazione, Je 
caratteristic~.e piu .)mportanti' 
sono Ia preCisjone;e l'affida
bilita a Junge ferri'ilne:, ·rl._. '. 

L'utilizzazione dl piccoli 
motori perm~tte di ridurre 
sensibilmente J'ineriia. 

lnoltre, una forte riduzione direttamente all'uscita 
del motore assicura un miglior controllo del servo
motore. 

Infine, per ridurre at minimo i giochi nel meccani
smo del comando manuale, J'utilizzazione di un si
stema a priorita manuale si,adatta meglio a questo 
tipo di applic~zione. ·• ' 

LINEARE 

La gamma di servomotori ~lineari L. BERNARD e 
ottenuta con l'aggiunta at servomotore multigiro di 
un sistema di trasformazione del movimento da 
rotatorio a lineare. 
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Motori Elettrici 

.1 

Valvola elettrica di smistamento 
Section valve 

La scelta di un tipo di funzionamento determina Ia 
selezione di un motore per ogni furiiione. ·· 

La nostra scelta : · S4 
La nonna IEC 34 definisce i'Vari tipi eli se!ViZio del 
mot ore standard' permettenCfo di caratteriz.iare le .. ,, 
condizioni d' impiego di un motore elettrico. · 

iC . -!: 

II solo seryizio.·, rappresentativo d~ll'applicaziol)e 
servomotore e II servizio S4. Nell'ambito di que
sto, i parametri saranno ottimizzati in funzione 
delrapplicazione. 

·:--

NORME IEC 34' 

51 : Servizlo pennanente 
Funzionamento a carico costante con una durata 'Sufficiente a garantire che sia 
raggiunto l'equilibrio termico. · "' 1 , 

52: S,ervJPo temporaneo · , 
t B[Etve~ durata di funzionamento, ra(freddamento,completo tra ogni awiamento. 

53 : Servizio intennlttente periodlco" 
La corrente di avviamento non produce riscald~mento in misura rilevante. 
Si deve indicare n tempo massimo di funzionamento. 

54: Servizlo lnterrnlttente con awiamentQ 
Sequenza,di cicli.che comprende: k: 'F. 
e periodo di awiamento D, · 
e periodo a regime costante N, · · '' •. 't 
e periodo di riposo R. 

Si deve indicare if fattore di marcia in % nonche H numero di awiamenti all'ora. 

• Awiamenti successivi 

Asincrono 
Mono o tri-fase 

Corrente continua 

Asincrono 
Mono o tri-fase 

84-30% 

S4- 50% 1 200 awiamentVora .,. 

84-100% 1 800 awiamentVora 

S4 -100% SENZA LIMITE 
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Secondo i mercati e il tipo di utilizzo, le caratteri
stiche del comando manuale di soccorsp, elemen
to impbrtante d~l servomotore, pq~sorlo essere 
molto differenti. · · ' . 
Sono richiesti alcuni requisiti indispensabili, in par:
ticolare, il comando manuale deve: '' 

• possedere una demoltiplicazione idonea, in 
modo da limitare il numero dei giri richiesti per 
manovrare Ia valvola manualmente. 
• offrire una perfetta sicurezza nell'utilizzazione 
per non rischiare di mettere in pericolo gli operato
ri, 
• essere sempre disponibile. 

. 
ComandQ manuale 

Esempio 1 : Su, Uf.l circuito di 
vapore sotto prj;ssi~ne, Ia chiu
sura d~t~a valvola awiene sui 
limitatore di coppia. Quar:~do Ia 
coppia e elevata, l'utilizzazione 
di un sistema d'innesto a corona 
dentata e aleatorio, in quanto Ia forza da applicare 
sulla leva d'innesto per permettere il passaggio 
alia modalita manuale e molto elevata. 

Esempio 2 : Per motorizzare una valvola ad un 
quarto di giro DN 500 con una coppia indicativa di 
2500 Nm, il numero di giri del volantino puo varia
re da 30 a pill di 500, secondo Ia tecnologia 'Utiliz
zata. Oltretutto, un aumento del nu'mero der ridut
tori puo rendere inefficace Ia funzione di sicurezza 
del comarido manuale. 

La maggior parte delle specifiche tecniche preve
de il comando manuale a priorita elettrica. 
Tuttavia bisogria rispettar

1
e i seguenti due principi: 

.. / ~ 1" 

• in ogni condizione dev'E!ssere possibile manovra
re il comando manuale, ' 

In conclusione, non esiste una sola soluzione vali- · 
da per tutte le applicazioni, ma delle te.cniche dif
ferenti da adattare aile varie necessita. 

• il numero di,giri·dei volantino dev'essere limitato . 
. , , 

DEMOLTIPLICAZJONE PIU' IDONEA 

I OA, 
AS< 800 Nm 

AS> 1000 Nm 
BS 
ux 

SICUREZZA 

da 9 a 21 
da 8 a 11 

da 50 a 216 
14 

da 8 a 11 

<60Nm 
< 300 Nm 
> 300 Nm 

111 
1/2 
1/* 

• secondo Ia coppia 

r---------------------------------------~· 

Volantino pieno, rotante a bassa velocita. ',' ' 

Volantino fenno con priorita elettrica, per le coppie elevate. 

I ,_v_o_la-nt-in_o_fe_nn_o_. c_o_n_p_rio_n_·ta_e_l_ett_n_·.£8_:_ .. ------------'_.,....,1;· . 
Volantino fenno, distaccci automatico dell'alimentazi6ne del !Tiotore durante le 

1 

operazioni manuali. 
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Fine corsa 

L'utilizzazione di .un sistema p,orta-camme brevet
tate da i seguenti vantaggi : 

• semplice regolazione, senza attrezzi particolari 
• insensibilita aile vibrazioni 
• precisa indicazione proporzionale 

II blocco a camme di grande diametro include 4 
camme singolarmente regolabili su tutta Ia corsa. 

I limitatori di coppia dei servomotori L. BERNARD 
dimostrano un' indiscussa superiorita tecnica per 
Ia loro: 

• affidabilita, 
• facilita di regolazione, 
• alta precisione. 

La coppia e sempre misurata su parti non in movi
mento, evitando cosl tutti i rischi d'usura. 

Nel caso di trasmissione cinematica a satelliti e 
planetario, lo sforzo e misurato sull'estemo della 
corona a mezzo di molle elicoidali. 

Nel caso di trasmissione a differenziale, lo sforzo e 
misurato direttamente sull'albero del servomotore, 
all'estremit~ manuale del differen:z;iale. 

Una semplice pressione sui nottolino di regolazio
ne Iibera Ia camma per posizionarla (300 regola
zioni possibili). AI rilascio della pressione, Ia cam
rna si blocca automaticamente. La totale assenza 
di serraggio delle viti rende il sistema completa
mente insensibile aile vibrazioni. 
Nelle versioni intelligenti, il blocco a camme e so
stituito da un sensore di posizione a trasduttore 
ottico. 

Nel primo caso, lo sforzo cessa all'arresto del 
motore, alleggerendo cosl Ia meccanica. 

Se fosse necessario il mantenimento del segnale, 
e disponibile a richiesta una memorizzazione elet
trica o meccanica. 

Nella gamma ST, il limitatore di coppia e sempre 
memorizzato meccanicamente. 

Questa funzione e sempre inclusa neUe versioni 
con elettronica integrata, come INTEGRAL+, 
POSIGAM+, MODUGAM+ e INTELLI+. 

Nei multigiro ST, e disponibile un sistema propor
zionale di regolazione della coppia, regolabile 
localmente o a distanza secondo il tipo di controllo 
scelto. 
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Si possono avere due tipi di comandi principali: Tutta Ia gamma L. BERNARD e compatibile con 
entrambe le soluzioni. Le differenti interfaccia BUS 
Dl CAMPO sono elencate alia fine di questo 
catalogo. L'utilizzatore puo scegliere fra tre versioni 
di cui due integrali. 

• a mezzo bus di campo 
• con cablaggio filo a filo 
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Controlli classici e "intelligenti" 

Cambia.mento totale della eon~~urazione 

Valvola elettrica di smistamEmto 
Section valve 
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Un servomotore standard equipaggiato con fine 
corsa e :limitatore di coppia, necessita di i.m 
equipaggiamento elettrico supplementare per 
essere integrate in ·un processo. Questo comporta 
un costo supplement.~re a causa della'·proget
tazione, installazione.e messa in servizio. 

r''·l,\ 

. ' ' 

L. BERNARD offre' su tutta Ia sua gamma di 
servomotori il comando integrale che permette 
all'engineering di beneficiare della semplificazione 
e della standardizzazione del comando interfaccia. I ,, 

La messa in··servizio e semplificata calla presenza 
dei comandi locali ed e possibile con il solo 
collegamento . della tensione, con riduzione dei 
tempi.!.. . 
Le funzioni sono facilmente configurabili sui 
servomotore il che permette uha regolazione sui 
posto d'installazione con.costi inferiori. 

"Minigral+". '~Minigam+" 
Questa sched~· elcittrohi6a molto 
compatta permette .di confrollare dei 
servomotori monofase con potenza 
max. 300W 

Funzioni comuni ai MINIGRAL -i- e MINIGAM+ : 
-Arresto sui fine corsa o limitatore di coppia (anti 
riawiamento) ··' 
- Segnalazione Aperto I Chiuso 
- Senso di rotazione configurabile 

e Comando ON I OFF: versione MINIGRAL + . 
- Comando Aperto I Chiuso 
- Alimentazione, Comando e Segnalazione utilizzando 
un solo cavo 

• Comando proporzibnale: versione MINIGAM+ 
- Segnale di entrata 4-20mA 0-20mA 0-10V 2-10V 
- Segnale di ricopia: 4-20mA 0-20mA 0-10V 2-10V 

• Opzione relais di difetto 

"Integral+" "Posigam+" 
"Modugam+" 

Questo comando offre una vasta scelta . 
di funzioni. 

• Funzioni comuni aile 3 versionj : . . . 
-Arresto sui fine corsa o limitatore di co.ppia (anti 

riawiamento) 
- Segnalazione con 4 relays configurabili 
- Relais di difetto configurabile 

· - Controllo automatico di fase: 
- Senso di rotazione configurabile 

e Comando ON/ OFF: versione INTEGRAL+ 
- Comando Apeito I Chiuso con contatto o. tensione 
- Comando locale 
- Comando d'emergenza ed interdizione del 
comando. locale 



3.8 

®IIODUE4'-~---Re_v._o--l 
A ( Q UR . 08-2005 

Componenti te9nici 
Technical components 

Valvola elettrica eli smistamento 
. Section valve 

19 

IS BERNARD 

• Comando proporzionale: versione POSIGAM+ e 
MODUGAM+ 

La versione POSIGAM+ e destinata ai servomotori 
di regolazione classe Ill, Ia versione MODUGAM+ 
ai servomotori classe II. 

- Segnale d'entrata: 4-20mA, 0-20mA, 0-10V. 2-10V 
- Segnale,di ricopia: 4-20mA, 0-20mA, 0-10V 
- Comando Aperto I Chiuso con contatto o tensione 
- Comando d'emergenza e selezione del comando 

proporzionale o ON I OFF 

• .QmiQni: 

- Segnalazione con 3 relais supplementari 
- lntegratore d'inerzia (per prevenire iJ colpo di ariete) 
- Comapdo locale · · 

.I • 

- Luce di segnalazione locale 
- Ricopia di posizione 

• Comando proporzionale: versione PRECIGAM 

Per soddisfare le condizioni estreme richi.este dalla 
classe I di regolazione, Ia gamma L.BERNARD e 
completata con Ia versione PRECIGAM. 

Abbinato ad un servomotore 'classe I, PRECIGAM 
permette rapidita e precisione di posizionamento. 

Questa tecnologia avanzata permette di controllare 
le accelerazioni, Ia velocita e Ia coppia grazie ad un 
motore in Corrente continua senza spazzole COn 
magneti in Samaria C~balto. 

II modulo di niovimento utilizza Ia tecnica di · 
modulazione ad impulsi per un rendimento 
ottimale. 

"lntelli+" 
II sistema di controllo INTELLI+ viene , 
usato per Ia diagnosi e Ia manutenzione'. 
preventiva. INTELLI + assicura Ia · 
sorvenglianza in tempo reale del 
servomotore · e delle sue' prestazioni grazie a 
specifici sensori e ad un preciso algoritrno di 
processo. 
INTELLI+ mette a disposizione· dell'utilizzatore 
numerose informazioni in grado di aiutarlo a 
diagnosticare il funzionamento che gli permettono 
di programmare Ia manutenzione .della valvola .. 
INTELLI+ garantisce all'utilizzatore un· alto grado di 
disponibilita delle sue instal.lazioni industriali. 

• Funzioni prjncipali: 
- Comando Aperto I Chiuso per contatto o tensione 
- 2 comandi ausiliari configurabili (ad esempio: 

comando d'emergenza) . . .. 
- Segnalazione con 4 relaili cdnfigl!rabili 
- Relais di difetto configyrabil~ · 
- Controllo di fase automatico : , 
- Regolazione e configuraiirine seriza strumenti e 
senza aprire alcun coperchio . 

- Dialogo con l'utilizzatore con rn~nu muHiljngu~ : 
- Spia di segnalazione locale' e' display lunlinoso · · ' 
- Controllo di posizione con codice numerico digitale. 
- Controllo della coppia realmente trasmessa alia ... 
valvola con codice numerico digitale . 

-Memorizzazione delle coppie massime Per hgni ' · 
zona di funzionamento 

- Allungamento del tempo di manovra (per prev~nire il 
colpo di ariete) 

- Autodiagnosi del servomotore e spia degli alla1T11i 
- Memorizzazione dell'attivita del servomotore 
(numero di partenze, tempo di funzionamento, attivita 
delle uHime 12 ore) 

- Comunicazione per PC portatile, per diagnosi, 
configurazione e registrazione 

• Opzionj: 
- Segnalazione con 3 relais supplementari . 

- Ricopia di posizione e di coppia 
- Controllo proporzionale con interfaccia analogico: 

=> Segna/e d'ingresso 4-20mA 0-20mA 0-1 OV 2-1 OV 
=> Segnale d'uscita'4-20mA 0-20mA 0-10V 2"10V 

( 
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CONTAITI 

Microinterruttorj _ ~tandard 

• Pbtere d'interruzione iti CC: 

24 v 16A· 
48 V 2,5A 
127V 0,8A 
230V . 0,6A 

• Potere d'interruzione in CA:. • 

r::··~-*'1 Fino a 250 V 16 A . · · 

• Opzioni: . _ , .. 
- DPDT (&~lettore' senz,~,punti comuni) 
- A g~s ineite _.. 
- lndOftivo ;~. •\ 'Ci ' 

- Stag no· '• · 
- Antideflagrante 

POTENZIOMETRO 

5A 
1,2A 

0,35A 
2,2A 

lmmagine della posizione della valvola, H segnale di ricopia della 
posizione non deve essere sottostimato. 

• Modello 200 per servomotori ON/OFF o C/asse Ill 
Potenza 1 Watt - Pista in plastica - Valore 1 
Kohm (altri a richiesta)- Versione semplice o 
doppia. 

• Modello 21 0 per servomotori C/asse II o Cfasse I 
Potenza 1 Watt - Pista in plastica, risoluzioni in~ni
te - Valore 1 Kohm - Versione semplice o doppia. 

TAM: TRASMEITITORE ELEITRONICO 
Dl POSIZIONE 

II trasmettitore TAM invia a distanza Ia posizione 
del meccanismo comandato con un segnale di 
corrente 4-20 rnA o 0-20 rnA, insensibile alia lun
ghezza della linea e protetto da interferenze. 
II TAM include un potenziometro da '1 Konm 
associate ad un modulo elettronico. 

• Dati tecnici: _·( · 
- Alimentazione: da 12 a 32 V CC .<rettificata, 

filtrata o stabilizzata) 
- Carico max. ammissibile: 750 Ohm a 24 V · 
- Connessione a 2 fili: se'gnale 4-20 rnA 
- Connessione a 3 o 4 fili: segnale 4-20 rnA o 

0-20mA ·· 
- Linearita: ~0.5% 
-Temperatura ammessa: da -40"C a +~o·c 

TIN :TRASMETTITORE Dl I;'OSIZIONE 
SENZA CONTATTI 

II trasmettitore TIN, come il TAM, ha un segnale in 
uscita di 4-20 mA o 0-20 rnA II sensore di tipoi 
induttivo ha il vantaggio di non pres.entare usura 
per strisciamento. 

• Dati tecnici : 
- Alimentazione: da 18 a 33 V CC (rettificata, 

filtrata o stabilizzata) 
- Carico max. ammissibile: 600 Ohm 
- Connessione a 2 fili: segnale 4-20 rnA 
- Connessione a 3 o 4 fili : segnale 4-20 rnA o 

0-20 rnA 
- Linearita: ~ 0,5% 
-Temperatura ammessa: da -10"C a +?o·c 
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II bus di campo e it sistema pill utilizzato per 
trasmettere delle informazioni e dei comandi a pill 
servomotori o sensori sulfa stessa linea elettrica. 

Ogni servomotore necessita di una propria alimen
tazione e di una linea di comunicazione che, nel 
caso del bus di campo, puo essere comune ad un 
insieme di servomotori. 

II segnale e codificato ed un indirizzo e assegnato 
ad ogni servomotore. Pertanto ogni singolo servo
motore puo identificare i comandi a lui destinati ed 
i dati trasmessi dal servomotore possono essere 
identificati. 

,. , . 
II vantaggio della connessione con Ji:sister:na bus di 
campo, oltre at fatto che pill servomotori possono 
essere connessi alta stessa linea, e che il numero 
d'informazioni trasmesse da ciascun servomotore 
puo essere incrementato senia il1cidere surcosto 
del cablaggio. · ·· 

Riguardo i sistemi detti "proprietari~l L. BERNARD 
propane it sistema DUPLINE, denominato DS200. 
Questa non e specifico di L. BERNARD',' essimdo it 
fabbricante Ia Carlo Gavazzi Spa. L'utilizzatore puo 
dunque acquistare direttamente alta Carlo Gavazzi 
degli interfaccia supplementari; indipendentemente 
dal fomitore del servomotore. · 

Un sistema detto "proprietario" include sempre i 
servomotori ed it loro interfaccic:f Bus, rna anche it 
contralto di Bus sistema~o all'infzlo pella linea che 
permette it dialogo con it PLC che regola il proces
so. Anche Ia comunicazione con if PLC utilizza un 
sistema Bus. In generate viene usato il MODBUS. 

I sistemi detti "aperti" nei se·rvomotori elettrici sono 
principalmente: ;• · ' 

' \~. 5 ' ;. ' ', 

• PROFIBUS' '.:'''\ : _j ·: 

• MOD BUS .<l ;; .. ,i. .• 

• FIELDBUS FOUNDATION 

Bisogna distinguere il sistema bus di c:ampo, che Con un sistema "aperto'' il fornitor:e' deL$ervomoto-
stabilisce lq ~onnessione di pill servomotori su una. re o del sensore gerienilitnerite 'iimita Ia sua.otferta 
stessa linea, da un sistema 4-20 rnA codificato che " al materiale equipaggiato. c,on l'lnteriaccia del Bus. 
permette di trasferire delle informazioni in sovrap- · ··1 II co.r.trollo 'del Bus e generalmente integxato,ad 
posizione ad un segnale 4-20 rnA per un servo- una estensiOJ1e del PLC. . ; 
motore o un sensore unico. 

UNA VASTA GAMMA 01 SISTEMI 

"BUS OJ CAMPO" 

Non esiste un solo sistema Bus di campo, per cui 
un servomotore puo connettersi su Uila linea Bus 
solo se e equipaggiato con un interfaccia specifico 
a quel Bus di campo. Ci sono dei sistemi detti "pro
prietari", cioe un solo fabbricante fornisce gli inter
faccia necessari e dei sistemi detti "aperti" per i 
quali differenti fabbricanti .possono fomire degli 
interfaccia. 
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' BUS Dl CAMPO PROFIBUS DP 

, Tutta Ia gamma dei servomotori L. BERNARD puc 
es,sere equipaggiata con il sistema PROFIBUS DP 
(Attenzione: un intertaccia PROFIBUS DP non puc 
essere connesso ad un sistema PROFIBUS FMS 

1 
o PROF,IBUS PA). ' 

I servomotori saranno in versione lntegrale, cioe 
con dei contattori incorporati e gestiti da una sche
da elettronica. Eventualmente questa equipaggia
ment.o potra essere in una unita separata. Possono 
essere utilizzate entrambe le versioni integrali del
la gamma L. BERNARD:JNTEGRAL+ o INTEL· 
Ll+, ·eon l'aggfunta dell'interfaccia "PROFIBUS DP 
32 1/0" petll' INTEGRAL o l'interfaccia "PROFI
BUS;DP dati transfer" per I'INTELLI+. 

" 
Una linea PROFIBVS DP puc controllare fino a 30 
servomotori. Sono necessari dei ripetitori per 
aumentare il numero dei servomotori connessi su 
una stessa linea. La lunghezza , massima della 
linea puc essere 1,2 km, per lunghezze maggiori 
sono necessari dei ripe~i~ori., , 

\ :. 

Solo il servomotore, viene fomito con il suo inter
faccia_PRQ'~IBUS.PP b'he puc essere collegato a., 
q~a.luriqae' ~us_: 9! ·campo . PROFIBUS DP anche 1 , . 

se sono collegate · altre unita. E' solo richiesto di 
n'on supe'rate il nurriero di punti di connl'i'ssione dll'e · 
sono 30 al max. Ogni servomotore o sensore conta 
come un punta di connessione, indipendentemen-
te dal numero d'informazioni trasmesse. 

BUS Dl CAMPO MODBUS RTU 

I servomotori della gamma L. BERNARD equipag
giati con il comando INTELLI+ possono ricevere 
l'interfaccia MODBUS. 

Una linea MODBUS puc controllare fino a 30 ser
vomotori. Sono necessari dei ripetitori per aumen-1 
tare il numero dei servomotori connessi su una • 
stessa linea. 

Solo il servomotore viene fornito con il suo inter
faccia MODBUS che puc essere collegato a qua
lunque Bus di campo MODBUS RTU anche se 
sono collegate altre unita. E' solo richiesto di non 
superare il numero di punti di connessione che 
sono 30 al max. Ogni servomotore o sensore conta 
come un punta di connessione indipendentemente 
dal numero d1inforrr\azioni trasmesse. . 

BUS DkCAMPO MODBUS RTU PER SERVO
MOTOR! E BUS DUPLINE 

Su una stessa linea MODBUS e possibile abbina
re dei· servomotori equipaggiati direttamente in 
MODBUS, come descritto "·:sotto, con un Bus di 
campo DUPLINE MASTER MODULE o 05200 e 
Ia comunicazione dal PLC sara in entrambi i casi in 
MODBUS. 

•f 

l' 
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;~~ "? . 

Questa configurazione offre't;l vantaggio di una ge
stione molto economica per una parte dei servomo-

. tori (quelli collegati al sistema DUPLINE) mentre 
altri servomotori, direttamente connessi al MOD· 
BUS, transmettono tutte le informazioni utili per il 
monitoraggio del materiale e Ia manutenzione pre-
ventiva. · 

BUS 01 CAMPO OEVICENET. 

. ·-·' : 
I servomotori della gamma LJBERNARD equipag
giati con il coinando INTELLI+ possono ricevere 
l'interfaccia DEVICENET. 

Una linea DEVICENET puo controllare fino a 63 
servomotori. Solo il servomotore.·efornito con il suo 
interfaccia DEVICENET. Questo puo essere 
connesso allo stesso bus di campo DEVICENET 
dove sono collegate altre unita. E' solo richiesto di 
non superare il numero di punti di connessione che 
sono 64 al rn(lX. 

. Fino a 1 o km di distanza 
• senza percfrta di segnale 

Fino a 20 servomotori 
per tinea 

BUS 01 CAMPO OUPLINE 

Tutta Ia gamma di servomotori L. BERNARD puo 
essere equipaggiata con l'interfaccia DUPLINE 
Tutti i servomotori sono in versione lntegrale, cioe 
con contattori incorporati e gestiti da una scheda 
elettronica. A richiesta questa parte pu6 essere for
nita in un contenitore separato. 

Entrambe le versioni Integral della gamma L. BER
NARD possono usare: INTEGRAL+ o INTELLI+, 
con l'aggiunta dell'interfaccia "DS200" per il siste
ma· DUPLINE. Un controllo di Bus, installato all'ini
zio della linea, viene fornito per controllare Ia rete. 
II collegamento con il PLC awiene via MODBUS. 

Sono disponibili due sistemi. Una version~ sempli
ce che permette di pilotare una line;:~ di.31 servo-·· 
motori partendo dal DUPLINE MASTER MODU
LE, o una versione ridondante che partendo dal 
controllo DS200 permette di gestire fino a 320 ser
vomotori, ossia 20 servomotori per linea. La lun
ghezza massima della lineae 10·Kt11• .. 

J 
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A 

§tand;yd driw sockets 

OA3 OA6&0A8 
14mm (0.551") 19mm (0.74 .. ) 

sa. so. 

29116" 

5 5116" 

Type A 
OA3 9.88" 
OA6 11.5" 
OA8 11.5" 
OAP 13.75" 
OA15 14.63" 

Componenti tecnici 
Technical components 

DIMENSIONAL DRAWING: 

Condul comection 
3/4" NPT (2 places) 

B 

3.54" 
3.54" 
3.54" 
3.54" 
4.38" 

c 
6.31" 
7.88" 
7.88" 
10.24" 
10.24" 

;o 

,, 
' 

Note: The OA15 drive socket has 4 engagement claws. 

l. BERNARD CoNmols INc. 

Valvola el~ttrica di smistamento 
Section valve 

1\ 

IS05211 
View"A"oftl~ 

OetaJ of drive socket 

00 
02.36" 
02.36" 
02.36" 
02.36" 
03.94" 

W11ight lbs 

12 
13 
15 
16 
17 

15740 Park Row, Suite 100- Houston, Texas 7'7084 
Phone: 1-281-578-6666- Fax: 1-281-578-2797- E-mail: bsales@iJernardcontrols.com <{ 

(/) 

~I 
~ 
0 
ID 
..J 
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Componenti tecriici 
Technical components 

Valvola eiettrica di smistamento 
Section valve 

Plans d'encombrement · 
' • 1 ~ • • ' 

Dimensional drawings· 

SD Range I Gamme 'D 

IS 

Weatherproof 
Etanche 

AFWEN1 01/06b 
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• ' ', List of drawings I 
Liste des plans 

•OA3 

• OA6 I Ot\8 I OAP 

• OA6 I OA8 I OAP with/avec INTEGRAL+ or/ou POSIGAM+ 

• OA15 

• OA15 with/avec INTEGRAL+ or/ou POSIGAM+ 

• AS18 I AS25 I ASP 

• AS18 I AS25 I ASP with/avec INTEGRAL+ or/ou PQSIGAM+ 

•AS50 

• AS50'with/avec'INTEGRAL+ or/ou POSIGAM+ 

•AS80 

• AS80 with/avec INTEGRAL+ or/ou POSIGAM+ 

• BS50 I BS100 

• BS50 I BS100 with/avec INTEGRAL+ or/ou POSIGAM+ 

• AS100 I AS200 I AS400 for/pour 3PH 

• AS1 00 I AS200 I AS400 for/pour 3PH with/avec INTEGRAL+ or/ou POSIGAM+ 
p, 

• AS1 00 I AS200 ~ AS400 for/pour 1 PH 
' ,' ~ 

• AS1 00 I AS200 I AS400 for/pour 1 PH with/avec INTEGRAL+ or/ou POSIGAM+ 

• ASMO I ASM1 

• ASMO I A~,M1 with/avec INTEGRAL+ or/ou POSIGAM+ 

•ASM2/ ASM3 

• ASM2 I ASM3 with/avec INTEGRAL+ or/ou POSIGAM+ 

•SRA6 

• SRA6 with/avec INTEGRAL+ or/ou POSIGAM+ 

•SRC 

• SRC with/avec INTEGRAL+ or/ou POSIGAM+ 

All data in this brochure are given for information only and are subject to change without notice. 

Les donnees contenues dans cette brochure sont communiquees pour information et nous nous reservons Ia possibilite 
de les modifier sans preavis. 

4, rue d'Arsonval- 95505 GONESSE Cedex- FRANCE 
Tel: 33.(0)1.34.07.71.00- Fax: 33.(0)1.34.07.71.01- E-mail: mail@bernard-actuators.com 
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Valvo.la elettrica di srnistamento 
Section valve 

0 
(}) 

29 

butees 1 I 4 de tour 
regloble 90" +1- 2" 
1 I 4 turn stop screws 
90" +1- 2" adjustable 

(() ----
(]) 

116 

Kg 

OA6 6 
OA8 7 
OAP 7 

douille d'entrainement 
amovible 
removable 
drive socket 

F05 
¢35f8 centrage 

centering ring 
F07 

¢55f8 

260 maxi ·x 
0 
E 

<0 
0 .. 

presse-etoupe M20 
cable glands M20 

OA6/0A8/0AP 

indicateur de 
position 
position 
indicator 

ISO 5211 
Vue "A"de Ia bride 

View "A" of the flange 
position ferme 
closed position 

0 0 0 
l{) " (]J ...... 

F05 

4, rue d'Arsonval- 95505.GONESSE Cedex- FRANCE, 
Tel : 33.(0)1.34.07. 71.00 - Fax : 33.(0) 1.34.07. 71.01 - E-mail : mail@ bernard-actuators. com 



3.8 

~CIODUE~~--Re_v._o--t Componenti tecnici 
Technical components 
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Section valve A C'Q U A 08-2005 

<0 
Ql 

k 
OA6 10 
OAB 11 
OAP 11 

SOCKET MACHINING 
USINAGE DE LA 

DOUILLE 

socket with 2 positions 
douille avec 2 positions 

Standard dimensions 

30 

OA6/0A8/0AP 
with/avec INTEGRAL+ or/ou POSIGAM+ 

butees 1 I 4 de 'tou~ 
regloble 9o· + 1- z 
1 I 4 turn stop screws 
90' +I- 2' adjustable 

.,.,~iS A "' douille d'entroinement 
amovible 

ill 36 removable 
drive socket 

centroge 
centering ring 

F07 
9l55f8 

260 maxi 

128-' 148 

·x 
0 
E 

<0 
0 .. 

cammonde locale 
local controls 

indicateur de 
position 
position 
indicator 

ISO 5211 
Vue "A"de Ia bride 

View "A" of the flange 
position ferme 
closed position 

Parallel square I Carre Key I Alesage 

s 0d7 

Flat 1 Meplat 

Dimensions standard 9 I 11 I 14 I 16117 I 19 14 I 18 I 20 I 22 
s 
14 

45° machining on request I usinage a 45° sur demande 

4, rue d'Arsonval - 95505 GON!'OSSE Cedt3X- FRANCE 
Tel: 33.(0)1.34.07.71.00- Fax: 33.(0)1.34.07.71.01 -E-mail: mail@bemard-actuators.com 
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Componenti tecnici 
Technical components 

Pressostato 
Pressure switch 

t I r4 •14!14 INTERNATIONAL 

Description: 
The EDS 3000 is a compact, electronic 
pressure switch with integral digital display. 
The unit can have one or two switching 
outputs, and there is the option of an 
additional analogue output signal 
(4 .• 20 rnA or 0 •• to V can be selected). 
A special design feature of the EDS 3000 
is that the display can be moved in two 
planes. The unit can be installed in almost 
any mounting position and the display can 
be turned to the optimum position without 
the normally additional expense of a 
mechanical adaptor. 
The 4-digit digital display can indicate the 
pressure in bar, PSI or MPa. The user can 
select the individual measurement unit. 
When changing to a different 
measurement unit, the EDS 3000 converts 
all the switching settings to the new unit of 
measurement. 
In the standard model, measuring ranges 
for relative pressure and absolute pressure 
are available. In addition the EDS 3000 is 
also available in a DESINA'" version. 
The main applications of the EDS 3000 
are primarily in hydraulics and pneumatics, 
and in refrigeration and air conditioning 
technology. 

Special features: 
• One or two PNP transistor switching 

outputs, up to 1.2 A load per output 
• Repeatability 0.25 % max. 
• 4 .. 20 rnA or 0 .. 10 V analogue output 

can be selected 
• 4-digit digital display 
• Optimum alignment- can be rotated in 

two planes (axes) 
• Measured value can be displayed in 

bar, PSI, MPa 
• Output configuration 

conforms to DESINA'" for 
active self-monitoring 

• User friendly due to key 
programming 

• Switching points and switch-back 
hystereses can be adjusted 
independently 

• Many useful additional functions 

Electronic 
Pressure Switch 
EDS 3000 

Pressostato per segnalazione di awenuta scarica 
Pressure switch for section activation 
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.Dispositive ottico acustico 
Audlibe & visual alarm 

1 

Sirena con 
lampeggiatore 
per esterni 

~,Alta qualita ' 
• Secondo tono per allarmi a 

due stadi 
• Lampada Xeno 
• Controllo del volume 
• Per intemi ed esterni 
.12e24V 
• Colore rosso e, bianco 

Sirena elettronica, dalla notevole potenza acustica, con Jampeggiatore allo Xeno. Deriva dalla combinazlone della sirena Roshni con un.potente 
Jampeggiatore allo Xeno mantenendo ingombri molto ridott! ed un risultato estetico dl riferimento. La parte ottica ha una efficienza mollo elevala 
gfazle alia Jente di Fresnel. La parte acustica prevede un secondo tono per allarmi a due stadl e il controllo del volume (0, -20dB). La versione a 24 
V e studiata per applicazloni antincendio ed ha un tono principale con sweep a bassa frequenza, mentre Ia versione a 12 V e ada\la per applica
zioni generall con sweep ad alta frequenza. Tutta J'elettronlca e incapsulata in resina polluretanlca garantendo al corpo sirelia·: un grado di. 
protezlone JP 65. La base bassa (modello 4484) riduce iJ grado di protezlone complesslvo a JP 54, sufficlenta, comunque, per Ia quasi totallta delle 
applicazioni in estemi. Cornpatibillta con basi slrene sene Roshni. 

SPECIFICHE GENERAU 

Materiale contenitore Termoplastico, colore come da 
tabella 

Material& lente Policarbonato. co1o<o rosso 
Tipo dl connesslone A morsett1 doppi (6) per derlvazione 
Temp. dl tunzionamento -1 O"C.;.+55•c 
lmballo 1 pz. I confezione 

CODICI ORDINAZIONE 

• tono 3: sweep 800-970 Hz, 1 cicki'per s 
• tono 14: continuo a 970 Hz 
• tono 5: sweep 2400-2850 Hz. 7 cicll per s 
• tono 4: continuo a 2850 Hz 
-per il grado di protezione indicate utilizzare un pressatubo kfoneo 

093 

, 
COOPER Menvier 

A C QUA 
info@ciodueacqua.it 

+39 02 484493.1 

Dispositive ottico acustico 
Audible & visual alarm 

- "j 

A 

M 
MENVIER 

CSA 

0 a w 
a. 
:e 
<( 
..1 

z 
0 
(.) 

w 
z 
w a: 
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Setting options: 
All the settings available on the EDS 3000 
are combined in two easy-to-follow menus. 
To prevent unauthorised re-setting'" of ttie 
~n.it, a program disable can be activat~tf. 

Setting ranges of the 
switching poin!s andlpr' 
switch-back hystereses; 
Measuring Switching Hysteresis In-
range point crement* 
in bar in bar in bar in bar 
-1 .. 1 -0.97 .. 1 -0.99 .. 0.98 0.01 
0 .. 1' 0.016 .. 1 0.006 .. 0.99 0.002 
0 .. 2.5 0.04 .. 2_.5 0.015 •. 2.475 0.005 
0 .. 6 0.09 .• 6 0.03 .. 5.94 0.01 
0 .. 10 0.16 .. 10 0.06 .. 9.9 0.02 
0 .. 16 0.25 .. 16 0.1 .. 15.8 0.05 
0 .. 40 0.6 .. 40 0.2 .. 39.6 p.1 
0 .. 100 1.6 .. 100·· 0.6 .. 99 0.2 
0 .. 2§2 4 .. 250 ~.5 .. 247.5. 0.5 
0 .. 400 6 •. 400 2 .. 396 1 
o ::eoo 9 .. 600 3 .. 594 
• All ranges given in the table are 

adjustable by the increments shown. 

Additional functions: 
• Switching mode of the switching outputs 

adjustable (switching point function or 
window function) 

• Switching direction of the switching 
outputs adjustable (N/C or N/0 function) 

• Switch-on delay and switch-back delay 
adjustable between 0.00 .. 99.99 
seconds • 

• Chqice of display,(current pressl!re, 
pressure peak value, switching point 1, 
s.wttphing point 2, display switched off) 

• Display filter for smoothing the display 
value during pressure pulsations 

• Analogue output signal adjustable to 
either 4 .. 20 rnA or 0 .. 1 0 V 

• Pressure can be displayed in 
mea'surement units bar, PSI, MPa. 
Other units of force, weight, etc can also 
be set by the user. 

f 

EDS '3000 for self-monitoring: 
The pressure switch which conforms to 
DESINA" has been specially developed for 
customers in the machine tool and 
mechanical engineering sectors and 
corresponds to the DESINA" specification. 
A diagnostic signal enables errors to be 
detected and an "ERROR" 
message also appears in the 
display. The electrical 
connection is a round 5-pole 
M12x1 plug to IP 67 in 
accordance with DES INA" 
requirements. 

Componenti tecnici 
Technical components 

Circuit diagram: 

Model with 1 switching output: 
4 pole plug, M12x1 

t, \ 
Pressostato 

Pressure switch 

Electrical accessories: 
(Not included with the basic unit) 
ZBE 06 (4 pole) and ZBE 08 (5 pole) 
Right-angled connector M12x1 

ZBE 08..02 (5 pole) 
Right-a!lgled connector 
with 2m cable M12x1 
ZBE 085·02 (5 pole) 
Right-angled connector 
with 2m screened cable M12x1 
ZBE 08-05 (5 pole) 
Right-angled connector 
with 5m cable M12x1 
ZBE 088-05 (5 pole) 
Right-angled connector 
with 5m screened cable M12x1 
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Technical specifications: 
Input data: 

Ceramic sensor absolute pressure: 

Measuring ranges: 1 2.5 bar 
. ' 

Overload pressures: 3 7.5 bar 

Burst pressures: 5 12.5 bar 

Ceramic sensor relative pressure: 

Measuring ranges: -1 .. 1 1 2.5 6 10 16 bar 

Overload pressures: 3 3 7.5 18 30 48 bar 

Burst pressures: 5 5 12.5 30 50 80 bar 

Thin film OMS sensor relative pressure: 

Measuring ranges: 40 '100 250 400 600 bar 

Overload pressures: 80 200 500 800 900 bar 

Burst pressures: 200 500 1000 2000 2000 bar 
Output data: 

Accuracy {display, analogue output): ~ ± 0.5 % FS typ. 
<±1 %FSmax. I~ 

Repeatability: s ± 0.25 % FS max. 
Temperature drift: s ± 0.25 % /1 0 K zero point max. 

~ ± 0.25 % /1 0 K range max. 
Analogue output: optionally 0 .. 1 0 V or 4 .. 20 mA 
Switching outputs: 

Type: PNP transistor output 
Switching current: max. 1.2A 
Switching cycles: > 100 million 
Reaction time: < 10 ms ,, 
DESINA Diagnostic Signal (Pin 2): 

Function OK: HIGH level; not OK: LOW level 1-/ 
Level HIGH: approx. +U.; LOW: < + 0.3 V 
Ambient conditions: 

Temperature range of medium: -25 .. + 80 oc 
Ambient temperature range: -25 .. + 80 oc 
Storage temperature range: -40 .. + 80 oc 
Nominal temperature range: -10 .. + 70 oc 
( E mark: EN 61 000-6-1, EN 61 000-6-2, 

EN 61000-6-3, EN 61000-6-4 
Vibration resistance: ~10g/0 .. 500Hz {IEC 60068-2-6) 
Shock resistance: <50 g /11ms {IEC 60068-2-29) 
Other data: 

Supply voltage: 18 .. 35 VDC {Version with analogue output) 
9 .. 35 VDC {Version without analogue output) ' 

Current consumption: <35mA {inactive switching output) 
Protection class: IP67 
Hydraulic connection: G14 A to DIN 3852 Form E G~ 8 DIN-EN 837 
Torque rating: 17 .. 20 Nm 45 .. 50Nm 
Parts in contact with medium: Thin film DMS stainless steel, FPM seal 

Ceramic sensor stainless steel, ceramic, FPM or EPDM seal 
Display: 4-digit, 7 segment LED, red 

height of digits: 7 mm 
Weight: approx. 120 g 
Note: FS {FuJi Scale) = relative to the full measuring range 

,--

..... _/ 

4:~'i•rn!Jg 3 
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Pressostato 
Pressure switch 

Ord.~rd~t~lls: · · ... ····· ·. _ .. ·· •• . ··.· _ ..•. · ..... · .. · ....•••. · • _ ·.. . .•. ··· ... ··· , .. 
E[)$"30QO··with- ceramic sensor for at)~ol~te ~-ncf: rE;jl~ti:V~:J:Ife~~ure.up:to t9j.t.>ar; 

•· · ·• ·· • · .· : · ~·--···. ·. ·.>· ·· ·. ; .. · ... ·.·- ··r:os.a:x
1

:xx;;x-x:X*x·:. 
·.· Mddel (t~phology) -'-. -:-. -_--,-'--_..,...,--.,.-.,...,---cc~---.,.--.,--,-,..._;_,--',--J-

.1 ki . cf1rainic &ensorcell absolute pressure ... 
3 .· .· .. :.:qeramic sensor cell . , r~lati\!e pr,essqfE( • 
tY,p~.otc:~!lnection, m~llanical ---,-,-,:,.:--,.,.....,-'--'---c-'-,--~'-:--..,-c-c-:___,--" 
1 ·. = ('I 1/2 BDIN~EN 837 male thread 

A :.;;: G.1/4'Afn~l$.ttiread . 
Jype'QtednnecJiQn,ele.ctrical __ -,.--,-------'....:,-~---...--,-,-,-..,.,....""""'~":-' 
EL :: 4 i>o.le plyg M12X1 ·_ .. · .. . . ,·. , . 

· · . only, po~_i;ible on'output modeJs "1", "2" and ;3" 
. (coiinlict()tnotin~lllded}. · •· •· · · · 

8 ~5P.oWp1WflM1?x1" ....•.... ·., . 
. . · onJiP:g,ssible <ln;outputiT)odeP5" .· 

,_:~~~P,~~~lc::~:~:;::~~~cte~)~·~-~-··· ... · . • .···,.:,,., ,:;:;.;.:······ 
. .• .. (onl~ in {:gr:)jjlnc}ipn .with e!~trical c;:o,nnee;tiori;tyR:e•"6") ' . 

.. ~~~~~~~!t~~~\i~C~~+::\~fn·\;· ··· 
: . A <'I . . . oqillnction.with•eJiic:triCpl ~9nt1~cticiri;~Pe :·s·:)_,· • 

... ·, ~:·?;~~i~crin~;,oytJiHt~~rC! ~ an'ii~_giJE!.?u'}pH!;,:;h.' .·>•. · .. ·.·,'· .. 
·:·.,,s.; · .. ·· ... •.:(?RI~IIJf9nJU11GIIon~!thf:lh~qtr!Cf!(-Ggn~eGJio~~Re~:8~) 

~~rttrt~:t .•... ··· ····.·· ·· 
-/9P,01.(ft .,J par,}; Ot.O;_ 02,5; Q6;0; OO!.Q; 001Jl: ba_~ 
'Mbditica\io~ n'urilBiii: · , ·.> .. ··· · .. -, -• 

1•\Qoo.•• ,;,···st~rVlafd:(deiern:ilned,bY, rna:huf~cturer)·.· 
>r.,1~lerjal·ciJ;~eaf(in~~n~ct'w,ith rh~di~rni.~ .. ~'-::-..:--~~~~=-"~-..:--~...,._~~.,_,_;;-:,..__,_~__._,-..:--,.,_..:--.,.:-,""'· 
··f ,. ;9;· F:B~s.eat(e:g.torhygtal1Hc:oill3)·.. ·.· 

E: ,;: I;,~Dl~ seal (f:l';g:tpjV~ater, r~tfigeraf11~}. ·.·.· 
C!Jrlll~"t!o~ inat~ii,~J~ (in contact v..:ith medium) ----,-~~-.-~~~~~+.,-.,.,_-,-~':':-,:.,.,'7-:,.._.,_,_,c-,"'--'-~.c.-.,.~,.:..-""' 

· J . .=. stainless steel · · · · · - :, 

. Model:(t~lin91o9~) ~:-" .. ~-": · ~:'"'····~· "'--'-,---,.,+-.,.-.,.--,-..:.:__-=-..:..:.::.:__,.-,-_____J 

J , :_;.; 'ceramic sensor cell · - absolut(J: pre§sUre 

.·.·~Y,;~:~·dt:~~~;:~:%et~~ni_c;,•··•_r_e~ .. ~~~.~.,i~~e,__p_re.,..s_su""';-e._. +-,_.___,_,__,,--,---,--,,--""71 r···· =io' (3•1/2 B'DIN~EN:837'male thread 
··•·~• ;;GN4~male'thtead · 
··Type·orconfiecti.ori,~!e,ctric.al· .. "-:·c..·---"-,-_,.,--'---,-'-,--'-'---.--.---,-'---"--,-'-""' 

5?~·~::::~:~¥o#t··· 
;3 . = tswitching output and 1 arialogue.output 
·.:ilre~§,ll~~ ra'nge~:in!>ar.,.-,. ,--,--.,.,--,----.--· -.,--~,.,.,.,~.,..,-,--;-:--,-,--,::-:-;..----;:--:--~. 
•.:Typ.e,t (<;f!rpmiC'aosolute) 

:~'f~~~,~~d:~~~~;efativ~) ·•··. ··. . , ·, ' 
)\0001:(71-~J. bar); q1 ;o; 02;5; os.o; oo·1o; 0016:biu. · 
i; Mqcilficah<>n nu!ll~er · . . ·. . •. · · ·· · · ··.· ·.. . . . . . ... . ..... 
'i!J9Q·<':''; ~h):config~ratiqn con.tor,ms. tq,;pESINA~ stand~rdf9i{§'~Wmcmjtdring, ·. 
1i~iireriafof•~eal (ill contu:t ~.Yitn ~~~~~~>-". -,--.;-·-· .,..._· ,;,-.,-"-. ..,.· ~-..-·.,.,-~:.,-· .,..·...,.,.,~---'~~-'-"-,.:..--,-....:,-+..,.,.-.----:--:--' 
; I' · ; ~ FPM'seal (e.g:fo( hydraulic oils}:' , 
• E .••. ~·. E~Df:-1 se<~L(e:g. for water, rfo)friger~h.ts) 
·;.t;orineciion material (in coritact.with medium) -~-',.,--'-'---,;,-.,.:....-..--'---_;___,--'-'C----,------_____J 
,··. 1 . . '= stainless steel 
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Oi"cf~r details: .. _ ...... · .. _ • . . __ · . . .. . ..·· .......... _ . . • . 
ED$·3000withthirMilinDMSfbrrE:llativepressurefrom40'bar: 

. ~- . . . . . ' . .. . 'EDS 3 '4.X X ~ X .. -•XX){X:~-:OJt;~X 

M.9d~l-(t~ch6c>•<>sy). __,.;_ ...... ,.,. .. ......,.'--'--~~'--'-~..-r..,__;_,-".---.--'"-'-~-~--··_·_--_-_--_._-_·_·_···_·•-·-_._-~·-•_·._r .. •••·_-•.1; · · · · · . · · ... ·· . 

4 · .;= thin"filrn sensor cell · -• • relative pressure· · ' . _ 
'T}'RE!·9f:<:R,tmk.<:~!R~i ri~~h~o,iq~l •. ·.··17 .•• ,.-·-'-:--.,.;. . ....._-"--....-'~-....-''--'---.---.-:-.-:--.--7:-~-'-~~"-'-' 
4.' ,: •. G 1!4l'Ain!lle thread"···· . 

. i¥R~'~,f-4~i,~~}~~~~~~~~~~~~;,.,_·,.=·"":·""•-·-• ,-,,_--::_"' . .,;:_-,-.,-.., __ ,_. __ ~c:'+~~~~'-'---"-~--c.,_:_~-,-J 
'.· ol)J~gg~~i~le,gO'i;l!,!lP~\•mod¢1s.''1~i'?:~ anct;':3' 

~riili;~~,; ............. . 
~~~~!~~r~~~'}t~~;"'Z"t~·r~·· 

.(()r,il}llrj cofij~_rj9\iov:w1t_h£E!.I¢c;tcic~!. <:9tin.ec;tlo.n '!YP¢·~6") 

· ~·-~~~~Jhh~~j~%m~k~w~~N( .. _. ....... :%riW~~!i8&·tt~~j~.~:\}. 
· :,2; ~IQ9,.qu!,l;l~lsa'09:·1itall~!Q~Q~,•oji~!i,4f; ;, ;•_. 

.. . . . . · .. ( . . . ·c.dnii,Jri,¢.tipn.with E!\E!ptric.akcqi:io¢ction;typ¢.~!3~l' 
: lilt~~s:l!i:l!!r4n:9~~ i,;;b.~:~r · ~ · · · · -
Typ,e~4 (fWnkf!Jm~~!gt~\ieX~' ... _ . 
,q011bi:o,too; o25o; ();4oqL•oso!11bar• 

~o~~~t~~Y~~J-~~~~~~[~~ined•j);lman~f~Qturer} · · 

Order detaiJs: ·ED$'3.0()0with·thln:~filin. DMS for<reda,ti:v:~presslJre·froni '4.0 'f)ar; .. _ 
conforms to DESII":JA®st!'lndard.or c.anbeconnected._tQ··oESINA® · . _-
. . . . . . .. .. . ... . . .· . EoS 3 4 XI·-·· 8 ~- X m XY.;}{)( -

l\llpd~J (t~Ch!1Qig'Qy)··.•-~ .. -.-"-.--:-'--'-_,..,-,--,------~---,-.,.....'--'---''-'----' . 
4 = thincmm sens:or cell ;elauye ilressure 
Type.Pf connection, mechanical·-----'-'----'---'----:-:-~-"--'----,~ 
4 · = <3 1/4Amale.ttlr~aa ··· · 
Ty(:!e.ofcorm~~tio!l;.~!~C:tricat -,---~,---~..:.,---.--.,-.,-_....,..._____., _____ __, 
a = 5 pole plug tiit12Xl 

(connector noHncludep) 
Output--------'---,------------------l 
1 = 1 switching·output 
3 = 1 swit~hing output and 111Qill()gue output 
Pte~l!!J~e·rar1ses in bar -·· --'--'---'-·--'· -'----.----'--'---'-'---'------------_j 
Typ,e 4.:(thin~filin relative) ... 
• oo4o;• o1oo;, o2so; 0400; os.o.o:ba.r 

· MpdiJication number -----.-----'-:---.------,--'----"--"'"--'-'---------------_j 
D6o = pin configuration conforms' to DESIN,I\@ standard (or seJfcmonitoring 

CJ,ESINA 
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NOTE: 

Componenti tecnici 
Technical components 

The information in this brochure relates to the operating 
conditions and applications described. 
For applications or operating conditions not described, please 
contact the relevant technical department. 
Subject to technical modifications. 

Pressostato 
Pressure switch 
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Pulsante di intervento impianto 
Local release push button A C Q U A 08-2005 

>< w -... 
0 
() -... a: 
<( 

1 

Pulsante 
antideflagrante 
in metallo 

" A rottura vetro 
• Antideflagrante 
.JP65 
• N" 2 fori ingresso cavi per tubi 

3/4 gas 
" Martelletto in dotazione 
• Versioni ad azionamento 

diretto e indiretto 
• Omologazione ATEX 

Pulsante per Ia segnalazione manuale di incendio, con involucra antideflagrante, per aree con atmosfera potenzialmente esplosiva. Disponibile nella 
versione ad azionamento indiretto (per l'attivazione dell'allarme e necessaria rampere il vetro e poi premere il pulsante) e nella versione ad 
azionamento diretta (per l'attivazione dell'allarme e .. sufficiente rompere il vetra). All'interno e disponibile un contatto NA e un contatto NC 
callegabili in scambio. Per il ripristino del pulsante e necessaria Ia sostituzione del vetro. Martelletta per rottura vetro fornito a correeo. 

SPECIFICHE GENERAU 

Materiale contenltore Allumlnio pressofuso. vemlclatura 
~ · e ossldlca colore rosso 

Ti o df connessione N. 4 viti serrafilo 

Forlln resso cavl 2 x 314 as 
Temp. di funzlonamenlo ·20'C++50'C 
Grado dl protezlone IP 65 
ClassfficazJone e 

certiflcazlone 
II2GD EEx d liB T6, EEx d IIB>H2 T6 

cerlif. CESI 03 ATEX 050 

Dotazlone standard Martelletto 
lmballo 1 pz. I confezione 

CODICI ORDINAZIONE 

Codlce Contattl 
Corrente max 

contattl 
Tensione max 

contattl 

G 
0 0 

90 

Tlpo dl 
azlonamento 

Peso 
confezione 

ACCIOSSORI DISPONIBIU A RICHIESTA 

Pulsante di intervento impianto 
Local release push button 

A C QUA 

Note 

• 1 pzJconfezione 
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Segnalatore 
luminoso 

Dispositivo ottico acustico 
Audlibe & visual alarm 

• Lampada allo Xeno o a 
incandescenza 

• Luce lampeggiante o fissa 
• Base in termoplastico 
.IP 55 
• Per intemi ed estemi 
·12 0 24 v 
• Vari colori disponibili 
• Uscita sirena esterna 

:I:'< 

Segnalatore .luminoso con base in termoplastico e lampada allo Xeno o a incandescenza. La versione con lampada a lncandescenza puo emettere 
anche luce Iissa, mentre Ia versione con lampada alld Xeno emette luce lanipeggiante permettendo, comunque, 'uria elevata resa luminosa con un 
basso consume di corrente. L'elevato grado di IP rende questo segnalatore adatto anche a impieghi esterni. Buon rapporto qualitat prezzo. 

SPECIFICHE GENERAL! 

, Materiale base Termoplastico 
Materiale calotta Termoplastico 
Ti o di connessione Morsetti 
Temp. di funzionamento I -1 O'C++50'G 
Grado dl protezione IP 55 
lmballo 1 pz. I confezione 

CODICJ .ORDINAZIONE 

Cod ice 

, 

Tensione 
nominale 

COOPER Menvier 

Corrente 
Oominale 

:g 

Lampada 

~~ 
.. 

Ell 

.tf' 

Frequenza 
lampeg~lo 

Ell 

.. :• 

Ell 

55 

85 

Colore 
base 

~ ·' 

' 
Ell 

~ 
37 

Colore Peso 
calotta confezione 

ACCESSOR! DISPONIBILI A RICHIESTA 
(vedl paglna accessor! PULSANTI MANUAL!) 

r--...___ 

----
85 

Note 

Cornice per installazione ad incasso blanca 

A C QUA 
info@ciodueacqua.it 

+39 02 484493.1 

.D 
MENVIER 

CSA 

-a: 
0 

~ -C5 
C5 
w 
A. 
:E 
<C ... 
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Dispositivo ottico acustico 
Audlibe & visual alarm 

I SIRENE ELETTRONICHE 
V 12+24~ -48"' -110"' -240 "'(± 1 0%) I = I '\., 50/60 Hz I On ex::> 

AUTOESTINGUENTE 1 1 P ~~ 1 [g] 1 J' _ ""'ruu * I PC I oc -30 +50 

SE 12/30 MS 5 
SE1230MS5 

@@@ 

SE 12/31 MS 5 
SE1231MS5 

@@ 

SE 12/41 MS 5 
SE1241MS5 

@@@ 

SE 25/50 MS 5 
SE2550MS5 

@@@ 

SE 25/51 MS 5 
SE2551MS5 

@@@ 

v= 
1- 12+24 

V'V 
mA 48o 1 75o 

dB(A)1m Min102·Max113.5 jiP43j 

SE1l23<JMSS1224DA 50405 

v= - 12+24 
V'V 
mA 480 1 75o 

dB(A)1m Min 97.5· Max 110.5 jiP 54j 

SE1231Ms51224DA 50400 

v ••• - - -
1- 12+24 

V'V 48 110 240 

mA 5oo 1 1so 300 125 65 
--· ·---~- ------
dB(A)1m Min 96.5 ·Max 118 IP 43 

213 

M12 

Kg.1,00 

- 0107 -

a~ 
1 I 

M12 

'~ 
Kg.1,10 

I I f·15 -[· ~~'0~ I 

(5co o o ~ 
.... ..,., 0 '& 

I '-

141 -

~E1241M§§1.:!24DA 5040.1 SE1241MSo110A' ·s04o3 
SE1241MS548A 504o2 SEiii41MS524riA 50464' 

V--- - - I -- 12+24 
110 1240 V'V 48 

A 0.83j1.35 0.24 0.1210.06 

dB(A)1m Min106·Max116.5 jiP43 

SE2550MS51224DA 50410 SE2550MS5110A 5o412 
SE255oMs54aA 50411 SE2550MS5240A 50413 

V--- -
--1ioi2:o--12+24 

V'V 48 

A 0.8311.35 0.24 0.121 0.06 

dB(A)1m Min 102 ·Max 111 jiP 43 

SE2551MS51224DA 50406 SE2551MS5110A 50408 
SE2551MS548A 50407 SE255lMS5240A 50409 

M12 

Kg.1,10 

M12 

Kg.1,40 

~ 

~(~-] ~ 
~~-~ & 
- 160 -

·r]·----i'···~· .-. ! I ~ 
,,_, ' l 

' I 

M12 

Kg.1,40 

15 

I 
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140 226 
5.5 8.9 

60 

15 68 
.59 2,68 

I 

CARATTERISTICHE MATER/ALE 

MODELLO A01 04.1 - BESTA 

TIPO A GALLEGGIANTE PER USO NAVALE 

MONTAGGIO LATERALE 0 IN CAMERA ESTERNA 

PRESSIONE NOMINALE PN25 

TEMPERATURA 01 LAVORO 0+300°C 

TEMPERATURAAMBIENTE 0-7ooc 

DIFFERENZIALE FISSO (12 mm.) 

DENSITA' LIQUIDO MIN. 0,7Kg/dm3 

MATERIALE PARTI BAGNATE ACC. INOX 316 

MATERIALE FLANGIA ACC. INOX 316 

FLANGIA QUADRA 92 X 92 mm. - P.C.D. 92 mm. 

MATERIALE CORPO ALLUMINIO ANODIZZATO 

MODULO ELETTRICO 

ATTACCO ELETTRICO M20x1,5 

N. CONTATTI ELETTRICI 1 SPOT 

PORTATA CONTATTI 5AI250VAC - 5A/30VDC 

ESECUZIONE STAGNA 

GRADO Dl PROTEZIONE IP65 

CERTIFICAZIONI RINA- CONFORM ITA' 

Livellostato 
Level switch 

-- ' \ --·-r. 
I 

' 

-

' COD. · Descrizione : _,· ·. . ·'': Ref. 

XXXXXXXXXXXXXXXXXX Livellostato per inizio presa aequo 
Level switch (water feeding) 

Livellostato maneanza aequo 
Low level switch 

10 

11 
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~l!PII 
TriMod BEST A level switch types: A 01 04 and A 01 041 
Side mounted switches for high or low alarm duties 

Nominal pressure 
Operating temperature 
Ambient temperature 
Density of liquid 
Operating differential 
Rod extensions 
Wetside material 
Flange material 
Switch housing 
material 
Flange dimensions 
Counterflange 
Switch element 

PN 25 max. 25 bar to 3oo·c 
o to 3oo•c 
o to 1o•c 
min. 0.70 kg/dm3 

fixed 12 mm 
only with type A 01 04 
stainless steel (316 equiv.) 
stainl~s steel (316 equiv.) 
sea ~ctter resistant die cast 
aluminium 
92 x 92 mm P.C.D. 92 mm 
see overleaf 
microswitch change-over (SPDl) 
with silver contacts 

'. 

Livellostato 
Level switch 

TriMod BESTA Level Switches 
Horizontal Line 
Data Sheet LTDS01 E 

Switch rating 
Cable gland 
Enclosure 
Weight 
Approvals 

5N250 VAC 5N30 VDC 
M20x 1.5 

Flange dimension Connection diagram 
IP65 
approx. 1.8 kg 
ASS, BV, DNV, GL, LRS, 
PRS, RINA, MRS 

Rod extensions for type A 0104 
Depending on the tank design the level switch type A 01 04 can 
be equipped with rod extension Type G1 or G2 for side mounted 
switches. .. .. . . 
For top mounting type G3 is used. 
Since rod extensions ·add-on· weight to the float, the minimum 
value for the density will change according to the following tables: 

Minimum density for the float module 04G1 

Rod length A {lilm) 
Min. density (kg/dm3) 

Minimum density for the float module 04G2 
in kg/dm3 

~ 100 200 300 400 500 600 
) 

100 .0.69 0.68 0.70 0.71 0.72 0.74 
200 0.67 0.67 0.68 0.69 0.70 0.71 
300 0.68 0.69 0.69 o.?o 0.71 0.71 
400 0.70 0.70 0.71 0.71 0.72 0.73 
500 0.72 0.73 0.73 0.73 0.74 
600 o:74 0.75 (f75 0.75 
700 ... 0.77 0.'17 0.77 
800 0.79 0.80 
900 0.82 

700 800 

o.75 --
0.72 0.73 
0.72 

11ES-. 14 . 
·' 12 

Type:G1' Type:G2 Type:G3 

' 

~ r-~ t - I 

--.1 -
L • ----,:_:_b < 

cw 9 
' A

1

+Bmax.: A max.: 1 ooo. A+Bmax.: 1000 1000 
NB: ~4 AlB: ~4 

A min.: 100 Amiri.: 50 
I Bmin.: 100 Bmin.: 50 

Minimum density for the float module 04G3 
in kg/dm3 )' ··r; 

~ 
.. 

50 to 500 600 -- 700 800 . 

- 50 0.71 -- --
' --

100 0.69 -- -- --
200 0.68 0.68 0.68 0.68 
300 0.69 ·o.69 0.69 
400 0.71 0.71 
500 0.73 
600 0.75 
700 0.77 
800 0.80 
900 0.82 .. 
950 0.83 
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Level switch 

3 

Options 
• Dual SPOT microswitches 
• Microswitches with gold plated contacts 
• Self checking proximity switches ace. to NAMUR 
• Enclosure IP67, or IP68 for submersible applications 
• 5N380 VAC 0,3N440 VDC (Type AE26) 
• Flameproof switches, 6ASEEFA-, PT6-, SM- and 

SEV-approved 
• Pneumatic switches ON/OFF or controllers with 0.2 

to 1 bar propprtional output 
• High and low temperature versions 
• Cable gland M24 x 1,5 
e Cable entry with 3/4 • NPT internal thread 

Counterflanges 
ThesimplestmethodofinstallingtheTriMod6ESTAievelswitches 
with the square flange (standard range) is to use the 6ESTA 
standard Weld-on COU:lterflanges. 
These are available in two different nozzle and/or stud lengths in 
carbon steel (C22.8) or in stainless steel1.4401 (316 equiv.). 

Type Specification Flange Stud 
material material 

2829.1 Counterflange C22.8 5.8 
2831.3 Counterflange 1.4401 A2 

2829.1V80 Extended Counter- C22.8 5.8 
2831.3V80 flange V = 80 mm 1.4401 A2 

Test actuator 
The test actuator allows a periodic, on-line manual function check 
of the level switch. 

Type Specification Material Temperatur 

2383.2 Test actuator L CrNi o to +15o·c 
with intermediary C22.8 

2383.3 Test actuator L CrNi o to .+150°C 
with intermediary CrNiMo 

o·,---

Float chambers 
Wherever it is not possible or desirable to install float switches 
directly to the vessel, horizontal TriMod 6ESTA level switches can 
be mounted externally in a float chamber. This type of installation 
allows functional checks and servicing to be carried out without 
interrupting operation, provided that isolation and drain valves 
are included in the process connections. 

Materials: carbon steel, high and low temp. carbon steel, stainless 
steel. 
Manufactured according to RL 97 /23/EG: PED/DGR 
Procedure Qualification Record: SVTI 505, AD-HP 2/1, ASME 
Code Sec. IX. 

• Switch housing: -chromated 
-stainless steel (316 equiv.) 
- epoxy painted 

• Flange modules: -ace. to DIN PN 16 to PN 315 
- ace. to ANSI cl. 150 to cl. 2500 
-ace. to 6S1 0 table E toT 
-ace. to JIS PN 5 to PN 63 

• Float modules: - top mounting 
- interface control 
- with protective bellows 
- min. density 0.35 kg/dm3 

• Versions ace. to NACE and in Hastelloy C or MONEL 

Temperature range: Material. C22.8: -1 oo C to +400° C 
.Material1.4401: -196° C to +300° c 

~-:1 12 
30 V=38 s92x92 
~·· ~ 

Test actuator L 

lntermedimy 

Figure A 6 c D 

$ ~ ~ . •l> 
E 

~ tG tH ~ 
Certificates Quality Assurance 
• Material certificates ace. to EN 1.0204"2.2.and EN 10204-3.16 • 6ESTAAG is certified according to ISO 9001. 
• Test record: hydraulic pressure test and functional tests 
• Test records of material tests: x-ray, ultra sonic, chatpy, 

hardness etc. 

~CI 
ACQUA 

info@ciodueacqua.it 
+39 02 484493.1 

BESTA LTD 
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World-wide approved 
TriMod 6E$TA level switches have bMn examined and ap
proved by the most Important and Internationally recognized 
organisationS. Numerous approvals tog~er wiUl. p(lrlodic 
audits warrant continuous q~tY contrOl throughout the pro-
d!,Jctlonp~. · ·. 
The list of epprova_ls for TriMod BESTA level switches and 
accessories h: groWing continuously. It h: therefore possible, 
that the list published In this catalogue Is IncOmplete or num· 
bers have ~me obsolete. 

. . 

American Bureau of Shipping I ABS 
Bureau. Veritas. Paris I BV 1 

Det Norske Veritas. Oslo I DNV 
Germanischer Uoyd. Hamburg I GL 
Uoyd's Register of Shipl!ing. london ll.RS 
Polski Rejestr.Statkow. Gdansk I PRS . 

Registro Italiano Navale. Roma I R.I. N.A 
USSR Register of Shipping, leningrad I URS 

Ed g. Starl<strom-lnspelctorat I EStl (SEV} 

.BASEEFA 

Physikalisch-Technische Bundesanstalt I .PTB 

Technischer Oberwachungs-Verein·l TUV 
Deutsche Gesellschaft fiir Warenkennzeichnung I DGWK 

Underwriters laboratories I Ul 
Ministry of Trimsport. Wellington - New Zealand I MOT 
lnstitut fiir Bautechnik. Berlin I VAWS 

Technischer Oberwachungsverein. Baden EV. 1 TUV 
Schweiz. Vl)feio filr Oruckbehalteruberwachung I SVDB 
Standard Australian Association I SM 

42 

.. 

I® 
r£\ tij.\ !c.\ rffll1 
\§)'~·@~ 

Certificate No.lUC-91·1486&-X 
Certificate of ApprovatNo.SMS.R/ZRC/822/'t.AO/ Mode II 
SUtVey 
Certificate No.A-4112 
Certif~No.App!'Pval 66~56 HH tQ-74/88 • 
Type Approvat Certificate No. WIN 003849 

Certificate of Type Approvaf No. TEA/220/863420/88 
Certificate ofType Approval No. TEA/221f883420/88 
Certificate of Type Approval No. TEA/222/883420/88 

Certificate 5/071/90, 5/091190 

Recognition Certificate 84.004.250 
Type Approval for Article or Material No.t;21·2.12.8J-GD 
Type Approval for Article or Material No. ~·15.8.2·A 

· App.roval92..55042201 (A,DA etc.) · 
Approval 88.551189.01 (AE26, AAE26 etc.) 
Approval87.1 01612.04 (B.I,IE9 etc.) 
Approval 88.5 51190.01 EEx de tiC T6 and EEx ib d llC T6 
Approval91.110705.02 EEx de tiC T6 (Z•types) .. 

· Approval91.551657.01 EEx Ia IICT6 
Certificate of Cooformity BASEEFA No. Ex 873147X and 
Ex 873147X/1, EEx ed IIC T6 · 
Certificate BASEEFA No. Ex 87Y4i48X Ex Nd IIC T6 
Certificate PrB Nelli B/S 1322f for pneumatic switches 
Certificate PrB Nr.lll (3/E-2.9 OOOF (Ex) d 3n G5 
Certificate PrB Nt Ill B/E-29 001F (Ex) ld 3n G5 
Certificate of Conformity PTB Nr.Ex-8311086 (X7types) 
and Ex-8711102X {Z-types) EEx de tiC T6 · 
Certificate of Conformity PrB Nr. Ex-83/1087. 
E~lb d UCT6' 

Functional test Test report Nt W/Ff' 8411/80' 

Symbol authorization heat transfer installations 
DIN 32728 
Regi.ster No. 10 00688 

Follow-up service procedure file E93395 

Certificate .1130s311 
Permit No.: PA-VI 810.30 Overtlll protection for 
noncombustible, dangerous to water liquids 
Marwfactur1ng approval according TRB200/AD. HP 0 

Man~cturlng approval No. 8260060 
Certificate AUS Ex 1165 Ex de !IC T6 IP67 
Certificate AUS Ex 1088X Ex Ia IIC T• IP65 
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Elettrovalvola di alimentazione 24 V CA 
Tank filling solenoid valve 24 V AC 

MODELLO VAL VOLA EV220B25B ART. 032U7125000- DANFOSS 
TIPO 2 VIE- NORMALMENTE CHIUSA 
PRESSIONE MASSIMA. lOBAR 
CORPO BRONZO 
FILETT ATURA ATT ACCHr 1" GAS 
MODELLOBOBINA E CONNETTORE ART. 018F6182 DANFOSS 
ALIMENTAZIONE BOBINA 24VAC 50HZ- lOW 

GRADO DI PROTEZIONE BOBINA IP67 
MODELLO CONNETTORE BOBINA C18209N21 ART.042N015600 
GRADO DI PROTEZIONE IP55 
CONNETTORE 
CERTIFICAZIONI ORIGINE MATERIAL! E CONFORMITA' 

Elettrovalvola di alimentazione 24 V CA 
Tank filling solenoid valve 24 V AC 
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Elettrovalvola di alimentazione 24 V CA 
· Tank filling solenoid valve 24 V AC 

2 

2/2-way servo-operated solenoid, valve 

De-energized. Type 1:;'!2208 · . 
G 1/ 2 - G 2 closed for neutral liquids and gases 

, DN15-40Band50G 

Features 

Technical data 

1) The times are indicative and 
apply to water. The exact 
times will depend ori the 
pressure conditions: 
Closing times can be 
changed by replacement of 
the equalising orifice. 

Coil options 

Dimensions and weight 

t:::''::1' 

1
·:,-.J.JJl 

' 

-

2 

Main type 

InstallatiOn 

• For robustlndustrial application 
• For water, steam, oil, compressed air and similar 

neutral media 
.~·Flow range for water: 2.2 to 160 m'lh 
• Differential pressure: Up to 16 bar 
• Viscosity: Up to 50 eSt 
• Ambient temperature: Up to +BO"C 
• Media temperature from -30"C to + 140"C 
• toil enclosure: Up to IP 67 
~Thread connections: From G '1

2 
to G 2 

• Water hammer damped 
• Built in filter for protection of pilot system 
• Adjustable closing time available {see page 11) 
• Also available with NPT thread. Please contact 

Danfoss. 

EV220B 15Bj·EV220B 20BjEV220B 25BjEV220B 32BlEV220B 40BjEV220B 50G 

Optional, but vertical solenoid system is recommended {see DKACV.PT.600.A) 

Pressure range EPDM/NBR: 0.3-16 bar 
FKM:. 0.3 -10 bar 

Max. test pressure 25bar 

Time to open') . ' 40ms I40ms I 300ms 11000 ms 11500 ms !SOOOms 

. Time to close ') 350ms j1000ms l1000ms l2500ms 14000 ms 110000 ms 

Ambient temperawre Type: BA 9 Wac/15W de Upto+40"C 
Type: BB 10Wac/18 W de Upto+BO"C 
Type:.BE 10 W ac/18 W de {IP67) Upto+80"C 
Type:.BG 12 W ac/20 W de Up to +80"C 
Type: BO ··10Wac/10Wdc Upto+40"C 
Type: BP 16Wdc Upto+55"C 

Medium temperature EPOM: -30- +120"C and +140"C/4 bar {low pressure steam) 

,. 

Viscosity 

Materials 

Type: BA 
9Wac 
15 Wdc 

Type 

EV220B 15 B 

EV220B 20 B 

EV220B 25 B 

EV220B 32 B 

EV220B 40 B 

EV220B 50 G 

FKM: o -+ 1 oo•c and +60"C for water · 
NBR: · ~10- +90"C 

max. 50 eSt ~ 

Valve body: ·. EV220B 50,<3:'·. Bron~. W.no. 2.1096.01 
·: Others~ .: 'Brass~ W.no. 2.0402 • 

' Armature: 'Stair1less steel, W.no. 1.4105/ AISI·430FR 
· .. Armature tube: • Stainless st1!eh W.no. 1.4306 I AISI 304L 
· Armature stop: Stainless·steelj·W.no. 1.4105/ AISI430FR 

Springs: Stainless steel, W.no. 1.431 o 1 AISI 301 
0-rings: EPDM,-FKM or NBR 
Valve plate: EPDM, 'FKM or NBR 
Diaphragm: EPDM, FKM or NBR 

Type: BB 
10 Wac 
18 W de 

Type: BE {IP67) 
10 Wac 
18Wdc 

Type: BG 
12W ac 
20W de 

Danfoss a/so offers hum-free 
coils for noise sensative 
application~ and E;Ex m II T4 
coils for use in explosion, risk 
areas - please see coil data sheet 
DKACV.PD.600.A 

See DKACV.PD.600.A 

L B B,[mm] H, H Weight 
Coil type without coil 

[mm] [mm] BA BP BB/BE BG/60 [mm] [mm] [kg] 

80.0 52.0 32 45 46 68 15.0 99.0 0.8 

90.0 58.0 32 45 46 68 18.0 103.0 1.0 

109.0 70.0 32 45 46 68 22.0 113.0 1.4 

120.0 82.0 32 45 46 68 27.0 120.0 2.0 

130.0 95.0 32 45 ' 46 68 32.0 129.0 3.2 

162.0 113.0 32 45 46 68 37.0 ., '135.0 4.3 

DKACV.PD.200.D4.02 e Dan foss NS 07-2003 
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Componenti tecnici 

Technical components 
Elettrovalvola di alimentazione 24 V CA 

Tank filling solenoid valve 24 V AC 

3 

G 1/ 2 - G 2 

Function 

Ordering 

1) EPDM is suitable for water and 
steam (steam max. + 140" C I 
4 bar). 

') N8R is suitable for oil, water 
and air 

') FKM is suitable for oil and air. 
For water at max. +60 •c 

') Low pressure steam, 4 bar; 
Max. +140"C 
8A ac/dc and 88/8E de coils; 
Max. +100"C 
80 and 8P coils; Max. +90"C 

') For water: Max. +60"C 
80 and 8P coils: Max. +90"C 

') For higher differential pressure 
than stated, please contact 
Danfoss. 

') Approved by WRAS 

212-way servo-operated solenoid valves 

Type EV220B 
for neutral liquids and gases 
ON 15- 40 B and 50 G 

Coil voltage disconnected (closed): 
When the voltage is disconnected, 
the valve plate {3) is pressed down 
against the pilot orifice {4) by the 
armature spring {2). The pressure 
across the diaphragm {5) is built up 
via the equalising orifice {7). The 
diaphragm closes the main orifice 
{6) as soon as the pressure across 
the diaphragm is equivalent to the 
inlet pressure. The valve will be 
closed for as long as the voltage to 
the coil is disconnected. 

Coil voltage connected (open): 
When voltage is applied to the coil 
{1 ), the pilot orifice {4) is opened. 

1. Coil 
2. Armature spring 
3. Valve plate 
4. Pilot orifice 
5. Diaphragm 
6. Main orifice 
7. Equalising orifice 

De-energized~ 
closed~" 

2 

3 

4 

5 

As the pilot orifice is larger than the s 
equalising orifice {7), the pressure ; 
across the diaphragm {5) drops d 
and therefore it is lifted clear of the .!~ 
main orifice {6). The valve is now 
open for unimpeded flow and will 
be open for as long as the minimum differential pressure across the valve is maintained, 
and for as long as there is voltage to the coil. 

Valve body 

Con nee- Seal k,- Media Code no. 1-'ressure 

lion material value temp. Type designation without 
ran~ 

~~:~' 
Min. Max. coil 

ISO Min. Max.• 

22811 [m'lh) ["C) ["C) Main type Specification WRAS') [bar [bar) 

EPDM 11 -30 +120') EV220B 15 B G 12E NCOOO 032U7115 Yes 16 
G'h NBR21 4 -10 +90 EV220B 15 B G 12N NCOOO 032U7170 0.3 ~ 

FKM31 0 +100') EV220B 15 B G 12F NCOOO 032U7116 '1o 
EPDM 11 -30 +120') EV220B 20 B G34E NCOOO 032U7120 Yes ~ 

G~ NBR21 8 -10 +90 EV220B 20 B G34N NCOOO 032U7171 0.3 16 
FKM31 0 +100') EV220B 20 B G 34F NCOOO 032U7121 '1o 

EPDM 11 -30 +120'} EV220B 25 B G 1E NCOOO 032U7125 Yes 16 

G1 NBR21 11 -10 +90 EV220B 25 B G1N NCOOO 032U7172 0.3 f---:j"s 
FKM31 0 +1005) EV220B 25 B G1F NCOOO 032U7126 f--nl 

EPDM11 -30 +120') EV220B 32 B G114E NCOOO 032U7132 Yes 16 

G1Y.. NBR21 18 -10 +90 EV220B 32 B G114N NCOOO 032U7173 0.3 f---:j"s 
FKM31 0 +100') EV220B 32 B G114F NCOOO 032U7133 t-:ro 

EPDM 11 -30 +120') EV220B 40 B G112E NCOOO 032U7140 Yes 16 

G1'h NBR21 24 -10 +90 EV220B 40 B G112N NCOOO 032U7174 0.3 f---:j"s 
FKM 31 0 +100') EV220B 40 B G112F NCOOO 032U7141 '10 

EPDM 11 -30 +1201
) EV220B 50G G 2E NCOOO 032U7150 Yes 16 

G2 NBR21 40 -10 +90 EV220B 50 G G2N NCOOO 032U7175 0.3 r--w 
FKM31 0 +1005) EV220B 50 G G2F NCOOO 032U7151 f--nl 

Coils 

See separate data sheet for coils DKACV.PD.600.A 

DKACV.PD.200.D4.02 eoanrossNS0?-2003 3 
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Typ b1 jb2 b3 b4 
BG 

30 69 36 45 30 
60 90 148 56 32 

110 90 8 56 32 
160 125 165 85 35 

240 125 165 65 35 
330 159 185 115 60 
660 159 5 115 60 

MODELLO 
INPICATORE INTASAMENTO 
PRESSIONE MASSIMA 
CO liFO 
CARTUCCIA 
FILETTATURA ATTACCHI FILTRO 

CERTIFICAZIONI 

d1 

fSl 
84 
84 

116 

116 
160 
160 

Componenti tecnici 
Technical components 

d2 d3 d4 1111 h2 h3 

52 G'* M5 134 31 7 

68 G% M6 146 39 6 
68 G% M6 1214 39 6 

95 G1% M10 199 46 6 
95 G1% M10 1259 46 6 

130 G1'* M12 261 56 6 
127 G1% M12 26 58 6 

h4 

75 
75 
75 

95 

95 
105 
105 

CARA TTERISTICHE 

&N 

24 
27 
27 
32 

32 
36 
36 

LF BNIHC 0240 IE 20Al.O -HYDAC 

t1 

15 

1.7 
17 
21 

21 
23 
23 

Filtro da 70 micron 
Water strainer (70 microns) 

i2 Gewicht lrihalt 
mit des 
Element Druck· 
int<a raumesnl 

8 0,6 0,13 
9 1,5 0;20 
9 1,8 0,33 

14 3,7 0,60 

14 4,3 0,60 
17 8,0 1,50 

17 17,6 3,00 

VD 5B 1.0- HYDAC (INDICA TORE OTTICO) 
lOOBAR 
ALLUMINIO 
MICROFIBRA 20(.tm, 
l"l/4GAS 
ORIGINE MATERIAL! E CONFORMITA' 
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Componenti tecnici 
Technical components 

Filtro da 70 micron 
Water strainer (70 microns) 

2 

•=r••r:.!li) Medium Pressure Filters 

LFSeries 
lnline Filters 
1500 PSI• up to 180 GPM 

Features: 
• Non-welded housing design reduces stress concentrations and 

prevents fatigue failure. 

• Aluminum alloy is water tolerant - anodization is not required for 
water based fluids (HWBF). 

• Inlet & outlet port options include NPT and SAE straight thread 
0-ring boss, and SAE 4 bolt flanges (sizes 330 & 660 only) to allow 
easy installation without costly adapters. 

• 0-ring seals are used to provide positive, reliable sealing. 
Choice of 0-ring materials (Nitrile, Fluoro Rubber, EPDM) provides 
compatibility with petroleum oils, synthetic fluids, water-glycols, 
oil/water emulsions, and high water base fluids. 

• Screw-in bo;vvl mounted below the filter head requires minimal 
clearance to remove the element for replacement, and 
contaminated fluid cannot be washed downstream when 
element is serviced. 

• Differential Pressure Indicators. HYDAC indicators have no 
external dynamic seal. This results in a high system reliability 
due to magnetic actuation, thus eliminating a potential leak point. 

• A poppet-type bypass valve (optionaQ is separate from the main 
flow path (except LF 60 I 11 0) to provide positive sealing during 
normal operation and fast opening during cold starts and flow surges. 

• For special finishes and coatings- consult HYDAC for minimum 
quantities, availability and pricing. 

Applications: 

1311 a 
Agricultural Automotive Consfi1Jction 

filii 
Industrial Offshore Power 

Generation 

itCII 
Railways Shipbuilding Steel/ Heavy 

Industry 

101 4:l'41hli!l) Filter Catalog 

~ 
Gearboxes 

II 
Pulp&Paper 

Hydraulic Symbol: 

INLET 

OUTLET 

Technical Details: 
Mounting Method 4 mounting holes 
Port Connection 

30 SAE-8, 1/2" NPT, 1/2" BSPP 
60/110 SAE-12, 3/4" NPT, 3/4" BSPP 
160/240/280 SAE-20, 1 1/4" NPT, 1 1/4" BSPP 
330/660 SAE-24, 1 1/2" NPT, 1 1/2" BSPP 

Flow Direction Inlet: Side Outlet: Side 
Construction Materials 

Head Cast Aluminum 
Bowl Aluminum Extrusion 

Flow Capacity 
30 8 gpm (30 lpm) 
60 16 gpm (60 lpm) 
110 29 gpm (110 !pml 
160 42 gpm (160 lpm 
240 63 gpm (240 lprn) 
280 74 gpm !280 lpm) 
330 84 gpm 330 lpm) 
660 17 4 gpm (660 lpm) 

Housing Pressure Rating 
Max. Operating Pressure 1500 psi (1 00 bar) 
Proof Pressure 2250 psi l150 bar) 
Fatigue Pressure 1500 psi 1 00 bar) 
Burst Pressure 30 551 0 psi (380bar) 

60-660 > 6090 psi (420 bar) 
Element Collapse Pressure Rating 

BH/HC, V 3000 psid (207 bar) 
BN/HC, W/HC 250 psid (17 bar) 

Fluid Temperature Range -22• to 25o•F (-so• to 121 •c) 
Fluid Compatability 

Compatible with all petroleum oils and synthetic fluids rated 
for use with Ruoro-Rubber or Ethylene Propylene seals. 
Contact HYDAC for information on special housing and ele-
ment constructions available for use with water glycols, 
oil/water emulsions, and HWBF. 

Indicator Trip Pressure 
t>P = 29 psid (2 bar) -1 0% 
l>P = 72 psid (5 bar) -10% 

Bypass Valve Cracking Pressure 
l>P = 43 psid (3 bar) + 1 0% 
l>P = 87 psid (6 bar) + 1 0% 

~CI E~ 
i)CQUA 

info@ciodueacqua.it 
+39 02 484493.1 
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Componenti tecnici 
Technical components 

Filtro da 70 micron 
Water strainer (70 microns) 

Medium Pressure Pilterst:•1•1.i!lt 

Mode/Code: 

FiiLteFr Type -------------------------'LF TBH/HC ~g I 
= lnline filter .. 

Element Media----------'-----------------' 

B3A1.0/3 

BH/HC = Betamicron• High Collapse 
BN/HC = Betamicron• Low Collapse 
V = Metal Fiber 
W/HC = Wire Sc~en 

Size 
30,60, 110,160,240,280,330,660 

J Disposable 

J Cleanable 

Operating Pressure --'---------------------------' 
I = 1500 PSI (1 00 bar) 

Type of Connection -------------------------------' 
B = 1/2 Threaded (only available on size 30) 
G = 3/4 Threaded (only available on sizes 60 & 110) 
E = 1 1/4 Threaded (only available on sizes 160, 240, & 280) 
F = 1 1/2 Threaded (only available, on sizes 330 & 660) 

Filtration Rating (microns)-----------------------------' 
3 J Betamicron• (BH/HC) 
5 Betamicron~· (BN/HC) 
1 0 Absolute Filtration 

i: J ~;::~:~~tioo R,t;og 
20 

~~ J Wire Screen (W/HC) 
149 Nominal Filtration Rating 

Type of AP Clogging Indicator 
A = no indicator 
B = visual (pop-up) (Automatic reset) 
BM = visual (pop-up) (manual reset) 
C = electrical (electric switch) 
D = electrical/visual ~amp) (electric switch & light) 
J = electric switch (Brad Harrison, 5 pin mini) 
J4 = electric·switch (Brad Harrison, 4 pin micro) 
LE = visual-mechanical/electrical indicator . , 

:i 

Indicator Models 
-· VM::~B 

··VM .•. BM 
VM, .. C 
VM ... D 
VM ... J 
VM ... J4 

LZ = ·Vi:?ual-mechanicaVelectrical indicator with75% and 100% switching contact. 
VD .. LE 
VD .. LZ 

TypeNumber---------------------------------__J 
1 = Sizes 30 to 660 

Modification'Number ~atest version always supplied) ------------------------' 

Port Configuration.·_--------------'----------------------' 
0 = BSPP 
3 = NPT Ports 

12 =' · SAE Straight Thread 0-Ring Boss Ports . 
16 = · 

1 
S.AE F!aoge Ports (sizes 330, 660, & 7320 only) 

,Seals-~~--~---------------------------------------------~ 
(omit) .';, Nitrile (NBR) (standard) 
V = Fluoro Rubber (FKM) 
EPR =. Ethylene Propylene (EPDM) 

Bypass Valve---------------------------------------~ 
(omit) = Without Bypass (BH3HC or V elements recommended) 
B3 = 43PSID Bypass (op.tional) 
B6 = 87PSID Bypass (standard) 

Supplementary Details------------------------------------....,..:'-' 
S0103H·,.: Modification of BN3HC (Low Collapse) Element For Phosphate Esters 
S0150H = ''Head & Bowl Anodized for High Water Based Fluids (HWBF) (sizes 60 & 110 only} 
S0155H = Modification of BH3HC (High Col/apse) Element For Phosphate Esters 
80184 = G-1/2 Drain in Bowl Option For Sfzes 60 - 280 (comes standard for sizes 330, 660. & 1320) 
W = Indicator with brass piston (for use with water based fluids) 

L24 = Lamp for 24 Volts 1 · ' 
L48 = Lamp for 48 Volts J . . . 
L 115 = Lamp for 115 Volts . (0-type cloggtng mdtcator only) 

L230 = Lamp for 230 Volts 
T1 00 = Indicator Thermal Lockout. 1 OOoF (Consult factory on B & BM Indicators for thermal lockout) 

Model Codes Containing Red are non-stock Items - Minimum quantities may apply- Contact HYDAC for information and availability 

1-877-GO HYDAC 4: ~411 M Iii) Filter Catalog 1 02 
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Componenti tecnici 
Technical components 

. Filtro da 70 micron 
Water strainer (70 mictons) 

•=~•1i,M Medium Pressure Filters 

LF Series 
Dimensions: 
LF30 

4 X 10-32UNF-2B IN x 6 DP 

Inlet 

0.28" 
(7mm) 

1.50" 
(38mm) 

Outlet ! 

5.19" 
(131.9mm) 

"1.18" 
(30mm) 
Clea~am:e Required 
fOJ' Elemcot RemovN 

LF60- 660 

LF 601110 · 
1.91 

(50 ) mm -

[ LF 160/240/280 LF 330/<60 
2,56" 3.35" 

(65mm) I (85mm) 

I I I 

. $ 
I 

! 
I 
i 
I 
I 

I 
I 

I 
I .. 
I 
I 

I 
I 

I 
I 

I 
I 

I 
I 

I 
I 

lF 1601246 LF 330/660 
0 3.74~ "5.12~ 

(95mm) (130mm) 

0.24~ 

(6mr 

LF ~ 7.08 
(180m m) 

LF11 
9.72:' 

(247m m) 

LF16 
9.45~ 

(240 mm) 

LF2 ~ 11.69 
(297 mm) 

LF28 0 
6" 

mm) 
18:8 

(479 

LF33 
12.32 

(313m m) 

LF6& 
18.66 

(474m m) 

LF330/660 
4.13" 

1 

(105mm) 

Dimensions shown are for general information and overall envelope size only. Weights listed are without element. 
For complete dimensions please contact HYDAC to request a certified print, or visit www.hydacusa.com/ftlter-cp 

1 03 4: ~~II MW Filter Catalog 

A C QUA 
info@ciodueacqua.it 
~+39 Oz 484493:1~·· · 
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Componenti tecnici 
Technical components 

Filtro ~aa 70 micron 
Water strainer (70 microns) 

5 

Medium Pressure Filters41~1•k'!lt 

Sizing Information: 
Housing Curv~s 

Assembly LI.P = Housing LI.P (from curves) + Flow (in GPM) x K Factor (from chart) 

Adjustments must be made for viscosity & specific gravity of the fluid to be used! (see sizing section) 

LF 30 Housing 

14 °r--'-.:..rr-:.._::::r-r----....:....,r=r-'-':.;:;.:., o.96 
12 f---+t----'-+-~~--..':----1 

:g 10 1----4-----t-+---t-¥-+--J 0.68 ~ 
~ 8 ~ 
~ 6 0.41 0.: 
~ 4 ~ 

2 1----:if;,~-l+--t-+---+---1 0.13 
0 

0 3 6 9 12° 

Flowingpm 

LF 160/240 Housing 

Flow in limin 
14 0 37.8 113.4 189 264.6 

0.96 

~ 10 1---+-+--r+-+--t--it"---J 0.68@ 
~ 8 n 

~ 6 0.41 ~ 
~ 4 ~ 

2 1---il--+-:.~'----++-t--1----J 0.13 
0 

0 60 70° 

Rowingpm 

Element K Factors: 

Size' ... D ••• BN3HC (Betam<cran• Low Collapse) 

3 pm 5 pm 10 pm 20 pm 

0030. 2.480 1.897 1.768 0.979 

0060 2.334 1.785 1.664 0.921 

0110 1.114 0.852 0.794 0.440 
0160. 0.675 0.516 0.481 0.266 

0240 0.415 0.317 0.296 0.164 

0280 0.191 0.146 0.136 0.075 

0330 0.266 0.204 0.190 0.105 

0660 0.122 0.093 0.087 0.048 

S
. ...D ... V Elements 
IZe 

3!lm 5pm 10pm 20pm 
0030 1.011 0.740 0.411 0.200 
0060 0.877 0.511 0.296 0.183 
0110 0.452 0.304 0.182 0.118 
0160 0.251 0.177 0.123 0.079 
0240 0.169 0.137 0.093 0.062 
0280 0.126 0.093 0.064 0.041 
0330 0.121 0.097 0.065 0.043 
0660 0.063 0.050 0.034 0.021 

1-877-GO HYDAC 

LF 60 /110 Housing 

14 ° 18.9 
0.96 

12 
:g 10 0.68 ta 
~ 8 
.!;; 
0.. 
~ 

6 
4 
2 

00 5 10 15 20 

Flow in gpm 

LF 330 /660 Housing 

Flow in i!min 

n 
c 

0.41 0.: 
<! 

0.13 

25 30 
0 

14 o.--_1,.13,..._4 __,,--3_4.,..o.,...2---r_5...,6_7TI 0.96 
12 1---+t---+---'-t---t-7"--l 

~ 10 1---++---+--+-t---7"---t--1 0.68 ~ 
~a ~ 
.!;; 6 0.41 a: 
~ 4 <! 

2 1---+i:: ..... "+--++--t-t--1 0.13 
0 

0 60 90 120 150° 

Flowingpm 

S
. ...D ... BH3HC (Betam1cron' H1gh Collapse) 
IZe 

3pm 5pm 10pm 20pm 

0030 4.466 3.978 3.096 1.795 

0060 3.054 2.720 2.117 1.227 

0110 1.401 1.248 0.972 0.563 

0160 0.872 0.777 0.605 0.351 

0240 0.522 0.465 0.362 0.210 

0280 0.234 0.208 0.162 0.094 

0330 0.369 0.328 0.256 0.148 

0660 0.166 0.148 0.115 0.067 

s· ... D ... W/HC Elements 
IZe 25, 50, 74,100, 149,200 pm 

0030 0.185 

0060 0.092 

0110 0.050 

0160 0.035 

0240 0.023 

0280 0.020 

0330 0.020 

0660 0.008 

C: ~II T£1 lit Filter Catalog 104 
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Componenti tecnici 
Technical components 

: Filtro da 70 micron 
W~ter strainer (70 microns) 
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1. . DESCRIPTION 
1.1. FILTER HOUSING 

7 

1.1.1 Basic design • 
. Filters of the DF, MDF and LF 
·.series consist of the filter head 

and a screw-in filter bowl. 
Size 660 of the DF filter is also 
available with a two-piece bowl 
(tube and cover plate) as an 
additional version. When 
changing the element, sizes 500 
and 660 have the advantages of 
diamond knuriing and a ring on 
the bowl. For size, 990 and above 
the two-piece bOwl version is 
used. 

The standard models of the DF, 
MDF and LF are supplied without 
a bypass valve. Moreover, sizes , 
30 to 280 are supplied without a 
pressure release plug. Size 330 
and above are supplied with a 
pressure release plug as 
standard. The connection for a , 
clogging indicator is available as 
standard. 

Componenti tecnici 
Technical components 

1.1.2 Materials 
DF SERIES: 
Filter Head: GGG 40 
Filter Bowl: Cold impact 

formed steel 

MDFSERIES: 
Filter Head: GGG 40 

• . · Filter Bowl: Cold impact 
formed steel 

LF SERIES: 
Filter Head: AI 
Filter Bowl: Size 30 - 330: AI 

Size 660: 

1.1.3 Seals 

Cold impact 
formed steel 

NBR (Perbunan~ 

1.1.4 Special models!' 
- Filters with proteCtive finish · 

- Filters with bypass valve ' 

- Filters with pressure release plug 
{size 280 and be!ow) 

. - Vi ton seals' ' . 

1.1.5 Accessories 
- Visual and/or electrical clogging 

indicator. · 
The clogging indicators must be 
tightened to the recommended 
torque ratings, · 
{see brochure no.: E 7.05Q . ./ .. ) 

- Mating flanges forfilters with 
SAE ~ange connection. 

1.2. NOTE 

For larger flow rates and lower 
pressure ranges, see brochure: 
lnline Filters {RFL) 
no.: E7.104 . ./ .. 

For stainless steel filters, 
see brochure: ,. , 
Industrial Processing Filters. 
no.: E 7.700 . ./ .. 

Stainless steel filters also 
available for offshore applications. 
For information, contact our 
sales/technical department. 

1.2.1 Filter elements 
See Filter Element brochure 
no.: E 7.200 . ./ .. 

1.2.2 Cleaning of elements 
Please note: 
Only wire mesh (W) and metal 
fibre (V) elements can be 
cleaned. · 

Filter elements with 
Betamicron"'-H or Betamicron"'-N 
filter material cannot be cleaned. 

1.2.3 Spare parts 
See brochure: Spare Parts and 
Maintenance Instructions, 
no. E 7.501.E./ .. 

2. 

2.1 

2.1.1 

Fiftro da 70 micron 
Water strainer (70 microns) 

TECHNICAL 
SPECIFICATIONS 
GENERAL 
Designation arld hydraulic 
symbols 
High pressure filter 

. Medium pressure filter 
lnline filter ; ' · · 

DF 
MDF 
LF 

Filter without clogging indicator, 
without valve. (A) 

Filter with visual and electrical 
clogging indicator (D) 

~· ." 

r~.:.;,. ··<"· .-··~-,:(=>~·--- ;,<~_>· . . :.;. ~- -~-.<.·~:·· . .. 

, .·)':;:·,~· L , -, h', ;· r. ·.· 
,.,'t: : ... '~t!·J 
~';.>.1;·•·;.·····: .~···.· -..;;;~~. ·.•·· .. · :'·• · B T~e lamj:l'cah eitlierbll'f!fted'. 

· · !d.the rionnanyopantQI:\ta;cf(3); ··•• 
e>r'the normally closed'cbljtiiet(;!)• 

~2 
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· 2:.t~2-. .- ~-09~r_qq~~e:. · · ....... ·. ! .. · ;· 

. ·.<~l~p':orp¢rexariJR@\ · ·· 

. . . . : . 

Fitterty~~/ •·· .·.· · .... ·· · : 
OF .. high pre~.s~r~ filter· 
MDF rnediJ.Jrnpi:essure'filter 
LF in line filter · · 

. Fftr~]i~oo rate;iQ:f!'n:: , .··..•. •. 

5. : .. ··•.· .. 8· e.·.·.· ta.·· m.· ..•• ·J·~.·.r.·o· ... n ... ~;l;! .. ,·(·8.1;!3·. P. .. e.;)····; .. to· •. •8etamJcr<m'"~N(~N3HG) 
20 ··. · metal fibre· · (V( . . .• 
25 wi.rer~w~h (W/H<;i}c 

. . 

Componenti tecniCi 
Technical components 

Filtro da 70 micron 
Water strainer {70 microns) 

,. 

.· 'fyJ)e~f·~.lgggj~gJ~iiJ.catc;>r.•:-. -~---"'--'---'-~--~-"'--'--__.c-~--,-'-"-'---'-':----,-----.J· 
:/f.' ··· = .wlti59Ptcl ndi~tor J ~~eseparii!te · 
s· "='Withvisu indicator 'bro.c:nk!re'on' ., · 
c = wit~.~i.e.c;tri clogg'irt!].iridfcatpr. . cloggihginglcat6rs 
D =· W;ith c:omt>ined\(isl)al'iiticl electnc:alindi~t~( ... t>ro.9~!Jren();:E7.090;:l •• 

Type.co'de .• . . . . . ··.. . .· 
1 ... standard connection for inlet and. outl~t (one;plecefiltert>0wl) 
2 =. standard ccmnection for inlet and outlet(twocple¢.e filter,bgVo(l) ~izes. f:\60. to 13:?0 

Modiflc;ationnumber ---"--------.,.,_,~,....-,----------~--"---.-.,;,.--.c:J 
1 

$ypplemen~ry<l~~ill> -".,...-,----~-__,~--"--------------'-'-----'-'---' 
oo defaifs•= §t~gdari:f . . . . . . 
-V . = FPM!J:Yitcl.n) seal!l; filter §J.li!?I:Jie .for phospl:late ~ster (fi.Fp~~} . 

· -W =:.NBR (PerbJ.lnan).sei:j[~; filte(sui~aple:Jcii" oil-water,l'!mufsion<(HFI\), .water polymersolution(HFC) 
-L24 rlgnt.witll 24V. pc · · ] .. · · 
-L4a. = r!ghtwith 4? v o:c . ·ty' .. 0 .. "L ffO = @htv.iith110V DG ?0 . pe · · . 
-L22.0 = light wlth"220V DG . . . JndJcators only, 
~L~;D. = 2:Ji~j1terriittiqgdi9t:lesforup:t624VDC ·· 

·· -a~ . . . == v)'ith.l?Ye~ssNalve (cre~c~ing;pre.)!~Ure ~ par)· 
~S048;4= Prel;l;Urerele?selqJI dram pl!,!g(upto stze .280} 

'> for DF series, this filter is availabJewith type code 1 and 2 

~3 
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2.1.3 Type of construction 
lnline filter 

2.1.4 Mounting method 

9 

4 mounting holes in filter head 

,2.1.5 

2.1.6 

Approx. weights 
with 
element 

OF 30 1.9 kg 
OF 60 4.1 kg 
OF 110 6.0 kg 
OF 140 6.6 kg 
OF 160 9.6 kg 
OF 240 11.3 kg 
OF 280 15.9 kg 
OF 330 22.6 kg 
OF 500 26.9 kg 
OF 6602> 30;5 kg 
OF 6603> 36:2 kg 
OF 990 43.4 kg 
DF1320 52.4 kg 

MDF 30 1.9 kg 
MDF 60 3.2 kg 
MDF110 3:7 kg 
MDF160 7.2 kg 
MDF240 8.1 kg 

LF 30 0.8 kg 
LF 60 1.5 kg 
LF 110 1.8 kg 
LF 160 3.7 kg 
LF 240 4.3 kg 
LF 330 8.2 kg 
LF 660 17.8 kg 
Housing volumes 
Filter type LF and OF 
Size Volume 

30 0.131 
60 0.20 I 

110 0.331 
140'> 0.40 I 
160 0.60 I 
240 0.80 I 
280'> 1.451 
330 1.50 I 
500'> 2.30 I 
660 3.00 I 
990 1> 4.20 I 

1320'> 5.60 I 

Filter type MDF 
Size Volume 

30 0.10 I 
60 0.181 

110 0.321 
160 0.551 
240 0.791 

'> for OF series only 
2> size 660, type code 2 
3> size 660, type code 1 

without 
element 

1.8 kg 
3.9 kg 
5.7 kg 
6.2 kg 
9.1 kg 

10.6 kg 
14.5 kg 
21.4 kg 
25.2 kg 
28.3 kg 
34.0 kg 
40.0 kg 
48.0 kg 

1.8 kg 
3.0kg 
3.2 kg 
6.7 kg 
7.4 kg 

0.7 kg 
1.3 kg 
1.5 kg 
3.2 kg 
3.6 kg 
7.0 kg 

15.6 kg 

Componenti tecnici 
Technical components 

2.1. 7 Pipe connection sizes 
(threaded connection to ISO 228) 
and the relevant type codes 

Of 30 
OF 60 
DF 110 
DF 140 
DF 160 
DF 240 
DF 280 
DF 330 
DF 330 

OF 500 
DF 500 

DF 660 

OF 990 
DF 990 

DF 1320 
DF 1320 

MDF 30 
MDF 60 
MDF 110 
MDF 160 
MDF 240 
LF 30 
LF 60 
LF 110 
LF 160 
LF 240 

G G% 1.1 
G Go/. 1.1 
G Go/. 1.1 
G Go/. 1.1 

G G1Y. 1.1 
G G 1 Y. 1.1 
G G1Y. 1.1 
G G1% 1.1 
F SAE flange 1.1 

DN 50 /6000 psi 
G G1% 1.1 
F SAE flange 1.1 

DN 50 /6000 psi 
G G1% 1.1 

2.1 
G G 1 Y, 2.1 
F SAE flange 2.1 

ON 50 /6000 psi 
G G 1 Y, 2.1 
F SAE flange 2.1 

DN 50 /6000 psi 
G G% 1.1 
G Go/. 
G Go/. 1.1 
G G 1 Y. 1.1 
G G1Y. 1.1 
G GY, 1.1 

G Go/. 1.1 
G Go/. 1.1 
G G 1 Y. 1.1 
G G1Y. 1.1 

LF 330 G, G 1 Y>: 1.1 
LF 660 G G 1 Y, 1.1 

2.1.8 Mounting position 
Vertical 

2.1.9 Flow direction 
Inlet and outlet: side connection 
At the same level, on 
opposite sides. 

2.2. HYDRAULIC DATA 

2.2.1 Operating pressure/ 
temperature 
The operating pressure is 
generally dependent on the 
operating temperature. 
The following apply: 
~min .. :~ max ... = -10 ·c ... +1 oo ·c 
DF 30 - 6603>: Pmax = 420 bar 

OF 6602>- 1320: .Pmax = 315 bar 
(420 bar available on request) 

MDF all sizes: Pmax = 210 bar 

LF all sizes: Pmax = 100 bar 
~min ... ~ max ... = -30 •c ... -10 ·c 
only possible with Perbunan 
(NBR) seals. 
OF 30- 6603>: 

OF 6602>- 1320: 

LF sizes 30- 330: 

LF size 660: 

Pmax = 210 bar 
Pmax = 157.5 bar 

Pmax = 1 00 bar 
Pmax = 75 bar 

Filtro da 70 micron 
Water strainer (70 microns) 

Proof of fatigue strength for 
complete filters to HYDAC test 
standard. Min. 1 mill. stress 
cycles, from 0 bar to permissible 
operating pressure (= Pmax>· 
For other temperature ranges, 
please <;ontact our sales/technical 
department. 

2.2.2 Permissible t>p across element 
Betamicron"'-H (BH3HC): 210 bar 
Betamicron"'-N (BN3HC): 25 bar 
Metal fibre (V): 210 bar 
Wire ml:lsh (W): 30 bar 

2.2.3 Compatibility with 
hydraulic media 
Mineral oils: 
test criteria to ISO 2943 

Lubricating oils: 
test criteria to ISO 2943 

Suitable for use with non-flam 
fluids, synthetic oils and rapidly 
biodegradable oils. For use with 
water please check with our 
sales/technical department. 

2.2.4 Flow fatigue resistance ' 
to ISO 3724 
High fatigue resistance due to 
solid filter material supports on 
both sides and high inherent 
stability of filter materials. 

2.2.5 Pressu·re·setting of 
clogging indicator 
l>P. = 5 bar- 10% 

2.2.6 Cracking pressure of 
bypass valve 
l>p

0 
= 6 bar + 1 0% 

2.2.7 Bypass valve graphs 
The bypass valve graphs apply 
to mineral oil with a density of 
0.86 kg/dm•. 
The differential pressure of the 
valve changes proportionally to 
the density. 

.. 
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10 - ··-"'"/ 

2.3. HOUSING GRAPHS 3. FILTER CALCULATION 3.1.2 Calculation guidelines 

The housing graphs apply to 3.1. TOTAL DIFFERENTIAL 
Due to the high contamination 

mineral oil with a density of PRESSUREACROSSTHE 
retention capacity of the 

0.86 kg/dm' and a kinematic COMPLETE FILTER 
. Betamicron~ elements, we 

. viscosity of 30 mm•ts. 
The total differential pressure of 

recommend that the calculation of 

For turbulent flows the differential the filters (with clean.element and 
pressure changes proportionally the clean filter is the sum of at operating viscosity) be based 

to the density. housing and element differential on the following initial pressure 

For lc.minar flows the pressure 
pressure at operating viscosity. drop: 

changes proportionally to the t.plotal = t.p,otal = 0.2 x pressure setting of 
density and the viscosity. t.poousing at a+ f X t.p element at a clogging indicator. 

DF/MDF/LF 30 t.plotal = total differential For pressure setting of clogging 
1.0 pressure across indicator see point 2.2.5. 
0.9 complete filter Other calculations are possible, o.e 

t.phousmgata = housing differential depending on the system. .... o.? 
E o.6 (obtainable from housing graphs An approximate calculation of the 
.s 0.5 see point 2.3.) filter size can be made by means 
~ 0.4 

t.pe~emertata =element differential of the pre-selection chart - see 
0.3 
0.2 I :..-' pressure at 30 mm•ts point3.2. 
0.1 I 1-- at max. flow in 1/min: 

0 0.5 10 15 20 25 30 (obtainable from element graphs 
Qin Vmin see brochure no. E 7.200/ .. , 

DF/MDF/LF 60/110/140* 
Filter Elements) 

f = viscosity conversion factor -
2.0 I see point 3.1.1. t.e 
1.6 3.1.1 Viscosity conversion factor f 

'- 1.<4 
I 

I ~ 1.2 30 
.s 1.0 

/ 20 / 
a. O.e 
<l 0.6 / 

I 
~ ... 

0.4 I I / !--"" 10 --·" 0.2 - I 
0 20. 40 60 eo 100 120 

Qin Vmin 5 -.... 3 
DF/MDF/LF 160/240/280* ~ 

1.0 .)!! 
~ 0.9 

O.B I / 1 / 
~ 0.7 / 
~ 0.6 

y 
v ·a. 0.5 I 

Lll 
<l 0.4 

0.3 
I 0.2 

0.1 v ,_, 
0 40 eo 120 160 200 240 

Qin Vmin 0.1 1----
1 10 30 so 70100 200300 500 1000 

DF/LF 330/500*/660/990*/1320* 
operating viscosity v' (mm2/s) 

3.0 

2.5 
I 

:0 
~ 2.0 I .g. 1.5 

I 

1.0 I v 
:.,.... v-

0.5 

I-I-I-" 

0 120 240 360 
Qin Vmin 

480 600 720 ' 

1'-' 

• only for DF model 

•·h4• ~~ 5 
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3.2. 

11 

FILTER PRE-SEl.:ECTION " 
CHART I I I I I 
Thtfpre-sel~ction chart applies to -+1 +-' -H-l-lfl+'+-1 -H--l i I I I I I I I 
aviscosityof30'mrri

2
/sarthe , - -i.+-i ___ ·Fmi! 1 

nf ++,-J=It _ , ~ .. - _ .. ±J±:1 +--~'+1 ~--1+1
1_------

usual hydrauiic loads and n , -r H , · .. -t-1 
favourable application conditions - ..1

49-ttT - ,- --- o· ~ -t r t-!-1 - -
and applies tO the following filters: , I l Q 1 : 1 

I : ! I I 1 i 1 

Filter type: _ DF, MDF, LF -1+ ---~~It± ~x Cfr±- --~-~~ctt - : ::: -j±t __ _ 
Element type: ... D ... BN3HC and -~b" -k -i t' +- W:D~~I7- r=Ff 1- -- ±8=- --!-+ . - --j+j-

... D ... BH3HC -ttJ D41t; ;x:::~~~- -r~ -- -tT H--1--1- TI-
The followit;)g e.:>~ample explains I '~'> ~o 1 7!<1\!Jf;t, 1 1 ; 1 1 1 1 1 1 
th d' . . th .. !: d ! .. [~~.;j_l;f 1 I I I ! ' I 1 

e proce ure ustog e pre- _j
1 

...., 
1 

_ ....J_ ..LL __ 
1
_
1 

ir<:V!''. ;·) ~ j- ... =Ri 1 1 
selection chart: +-¥ · u_ 

11
_ r-- T i 1 1 1-±-+--+-1++-+-+ 

Example: . ~i± - liU. -/ = - 'lf}-~t l -W-l-- = -- -=1=--
--H- ~:Itt -1/- · F t 

1 
fEean\ctlG1 :ll~elefr'e~ts.--f---• System related details: 1 1 T 1 

~~~~:~!~~n~~~~~~ ±h ;T: =hj-;,7 171< ()';,+-

1
_j

1

- - - ~,;·: -Q+~- -__ 
1 

1 
_ _ 

QP = 120 - 350 lfmin 1 I ' . 1'- ti-,- I ! 

Max. operating pressure: =i=J=- ~- i'·- - 1--H 1 --j - .. H=J~= - --1 

1 1 1 
-

~B~~Ii~~~~!tion rating: ! I I _;~ : I : -~m ~+; - : I ; 

Filter material: 
BH3HC 

•Method: 
Determination of filter type 

Max. operating pressure: 
p9= 280 bar 

thus p8 => Pmax 
~filter type: OF (see. point 2.2.1) 

• Determination of calculation 
flow rate:OA , 
QA = ! max. flow-rate through 

· t~e filter 

=

-
1 

-- !i~ ffi_
1

~:11 -~1--- _ f-++ LL.l- -- -H__L 
= riYi;' I ~1=-*1=00 m=--

~~~mi~ *~~~~tt~I:Et'~~tt~~~~~:Ett~I:Etl~=t ' I I I I ··,~ I I l I I i I ! 

--1 L -D 3 ±± = .. -~ .• ~ +±+~--~---~--H-1-!-+-l-+-. --~----h-1-! : 1- F-ttr -: 
-1~2- :-•"" -~ ~'---- '1~;::'0',;';:,\-~l::-h- · -TrT -~n--
~ ~ ~ T , {1'~ _M;.'l~.f; ~~ IP~ I; : I ,' 

=+; ~G I '?A ~;]\:' I ! I i 

:::tt • o:t+ ·1 '"' 1-H-- ' ---+1- -- --+f-_1..:..-- _ QA = QP max. = 350 1/min 
1 

' • Determination of filter size '-i-F-~ 4=P= ~ : -!+ -t l,: -.r.. t'l;:: "'-Tit 
i ! 1 1 ~d: i 1 1 1 r~.,wttfi e ,n~e 1 For a calculation flow rate of 

QA,;, 200 1/min and a filtration 1 

rating of 5 1-Jm absolute, the filter 
size a~cordin~ to the 
pre-selection chart is 500 
Filter type: 
OF BH/HC 500 .. -5 .. 

I ~01 I (1;"V 74 i I : .0 I ' I 
I I I I I ' I I s .. ~//; ' 

d-=L : ·FF--+-1- ' ; : I -H-1---- IE..:..f.-_j __ ---_ 
11 "" .rr-- + --r-r-- ~ ~1-+-i +-+,-t-l--1--l--11--'-++-l-1-l-++-1-l-- I : I I --j-

1

, ! ~~~~ I tnm'mtt!~1 lttttffil ttta±' 'ill 'I i I I I i I ! I I I ! 
1 l i '! ' . 

-!_J._ .~-+ ' --l-i-1- --1-l-+l -+--'--1-- -1-1--L-r:: - - d-..J..-1-

I I I 

iTT -·· T 
~"'""""•,.;.....,.,;6 
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Filtro da 70 micron 
W(!!ter strainer (70 microns) 

12 

Dimensions in mm 
Typ b1 b2 b3 b, 0d1 0d2 d3 d, 0d 5 h1 h2 h3 h. hs 
LF 30G 69 33 45 30 67 52 Gl-2 M 5 - 125.5 35 7 75 -
LF 60G 

92 50 56 32 84 68 G% M 6 - 137.5 
401 6 75 

-
LF 110 G - 205.0 -
LF 160 G 

128 65 85 35 116 95 G114 M 10 - 190.5 
47 6 95 -

LF 240G - 250.5 -
LF 330G 

162 85 115 60 159 
130 

G1J.2 M 12 
- 252.5 

50 6 105 
-

LF 660 G 127 - 417.5 -. 

DF/MDF 30 G 68/ 33/ 45/ 30/ 67/ 521 Gl-2 M 5 - 127.5/ 34/ 7 75. 1 -
66 54 43 21 60 45 130 36 

DF/MDF 60 G - 137.5/133 
DF/MDF 110 G 93/ 50/ 56 32 84/ 68/ G% M 6 - 205 /201 40 6 85/ 

92 66 78 59 75 
OF 140G - 248.5 
DF/MDF 160 G - 193.5/178 
DF/MDF 240 G 128/ 65/ 85 35 117/ 95/ G114 M 10 - 253.5/237 47 6 105/ 

124 80 112 84 85 
OF 280G - 435.5 
OF 330G 167 G 1V2 - 255.5 
OF 330 F 160 SAE ON 50 - 255.5 
OF 500G 167 G1J.2 - 348.5 
OF 500 F 160 138 115 60 159 130 SAE ON 50 M 12 - 348.5 52 6 115 

OF 660G 167 G fl-2 - 426.0 
OF 660 F 160 SAE ON 50 -
OF 660G 167 G1J.2 420 350 
OF 660 F 

11 
160 SAE ON 50 420 350 

OF 990 G 167 G1J.2 576 500 
OF 990 F 160 138 115 60 159 132 SAE ON 50 M 12 152 576 52 6 500 
OF 1320G 167 G1J.2 . 742 670 
OF 1320 F 160 SAE ON 50 . 742 670 . thread depth 

1l =size 660 with type code 2 

5. NOTE 
The information in this brochure relates to the operating conditions and applications described. 
For applications or operating conditions not described. please contact the relevant technical department. · 
Subject to technical modifications. 

-
-
-
-
-
-
-
-· 
-
-
-
..:. 

112 

SW t1• t • 2 
24 15 6 

27 17 9 

32 21 14 

36 23 17 

r24 15 6 

27 17 9 

32 ~1 14 

36 23 17 

36 23 17 

~7 



3.15 

~CIODUE~~----Re_v._o--1 
A C Q U A 08-2005 

2 

Componenti tecnici 
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WIKA ITALIANA s.r.t 
MISURe Dl PRESSIONE 
MISURe DI.TEMPeAAl'URA 

CIODCIB S.P.A. 

Manometro 
Pressure gauge 

lWIKAJr 
INSTRUMENTATION 

~ 
~ 

' ~~tt'ICM't.th_....,.M'C<4 VIA l'Dm D1!:LLA FRANCESCA, 5 
0090 1'.R.B'ZUJIIO 8UL NAVIQLIO 2 

01 133985 25/11/04 
··T~. c:.rac.r. ~ .,.~.,. 

1 761 
CustQ<Mr Otdef" H"l Ordlne Cllenle H"/ Commande dlent H" ~ 

' :., 
~ 04/000452 26/11/04 

This 1$ 10 ce<tify lhat the Ins~ de&ve<ed aocor<f.og 1o the a \><We commission has been manufactured In COfTllliance with the apprOYed 
~leal sl.lndard$. Orly 1esled materials have ~used. 
Ord~r specifications are respected. 
The reference standards are: 

for pressure gauges: UN! EN 637 ·1·2·3· (the users must chose and inslaU the pressure gauges accortllng 10 the safety 
requirements staled ln the UN! EN 837·2) 
for lhermomelets: DIN 16203/EN 13190 
for pressure and ~rature transmitters: CE conformity according 10 EN 50081·1·2/EN 50082·2 
ptoleclion: EN 60529 
pressure accessories: PED 97123/CE 

WIKA prodUction Is subjec:led lo the TOV-<ospec;tion as concems quality and safety slandarrls (HPO/TRB200). 

Cor~ II pre$Gil!e documeiib $1 eertit'ICII c:he g1i strumeoll relaiM aii'Ortline In oggetlo $ono 5lati cosWiti In 8CCOfdo agli a1tua11 standard1lecnlcf 
ufillzzaodo materiaR di prima qualit\. 
Sooo Slate rbpeUale le apdiCtia del' online. 
Gli 5lnlm00ti sono slat!~ "a rego1a d'811e"ln IICCIORfo aile segoentl nonne: 

~ tJNi EN 837-1·2-3-(I'~ dew! sceglere ed lnslallare i manomelri In base al ailed di ~ stab1iti nele 
· ~UN1EM837~) . 
~ OIH16203/EN 13190 · . 
lr.ISmetlitixf di p!eS$bne e dl ~tur.a: Coni'OC1'fllta CE $OCOI'Ido EN50081·1-21EN 50002-2 
prole%ione meocanlca:EN 60529 . 
~··~PE0911'2M:C 

La ~. WI<A ltaoggeUa al con1ro1o del TOV pe( qu;loiW:l rlgoacda Ia quaiti e le norme dl.sb.lnlzza (l-lroiTRB200). 

Cecl tl$l pour cectM qua la,b.m!Uec:Me dam leN" de commande. cHiessus a 641\fabciqu6e ~-~ et~ eo 
viguoli. SOlis 18$ rnaiMJis ~ ont 614 utiW$. las sp6clllcaiSOI'IIndiQu6es. dans· Ia QClf1'111111nda,l6nt ~ les nonnes en V\;lueur 
soot les solvanlos : 

Pourlo$rnanom6Ctos: UNI EH 837·1-2-3( ruliisaeeul"doltdlo!Wetlos~ les ~eo l'onction des 1'1100011111111 de 
Hc:urM IGpul6es Mlon ta IIOIIM lJt.ll EN 837-2) 
Pourle:s hctil0111Mm: DIN 16203JEN 13190 
Pourlo$ C*pteutadepnl$$blletdeiemp«atunt :agtUmentCE seton EN S0061-1~N 50062-2 
Proloclon: EN 60529 · 
kcessolres pteSSb\: PEO 97123/CE 

La ptOdocllon WIAA ~ ~ au c:orArOie 1'0'-1 en ee qiA cooceme le:s IIOri'II$S qual14 et s6alrll4 (HI'()(l'R8200). 

WIKA ITALIANA S.r.l. 
Servlzlo Qualltj.;. Cettlflcazlonl 

Date: I Data: 

01/1.2/04 

---·~-...o.~-·___ ,... ... .._.AQ. 
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Ship System s.r.t. 
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Technical components 

XXXXXXXXXXXXXXXXXX Centralina Autronica 

Centralina elettronica 
Electronic accessory case 
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COSTRUZIONE 
FILETT ATURA ATTACCO 
SCALA 
DIAMETRO QUADRANTE 
CLASSE DI PRECIS I ONE 
RIEMPIMENTO QUADRANTE 
GRADO DI PROTEZIONE 
TEMPERATURA ESERCIZIO 
CERTIFICAZIONI 

Componenti tecnici 
Technical components 

i 

b 
---··~·-
' ' 

' e 

~I ~ 
: ; [~· a. ,_L--1--

CAIU.:TTERISTICHE MATERIALE 
ACCIAIO INOX AISI 316 
W' . GAS -RADIALE 
0-20DBAR 
100 ·' ·, -
0,5 (MEDIA) 
GLICERINA 
IP65 
-20°C a +60°C 
COLLAUDO R.I.N.A. 

. ; Manometro 
.·. Pressure gauge 

' 



2x1 

BSB310 

OPERATOR PANNEL 
BS se.rial cal:)le CAT 5 

~==--------------------------------~ 

BSS310 BSJ310 BSJ310 

REPEATER 
PANNEL 

; N 

® 

" =-nO :a =c: 
m 
fa 

0 
:::0 co 

I ()) 
N ~ 0 
0 0 
()1 

col (')(') 
::TO 
2.3 
(')"0 
OJ 0 
-:::~ 
(') CD 
0 :::l 
3::::!: 
"0 ...... 
0 CD 
:::l (') 
CD 2. 
~ £"1. 
(/) 

(J.) 

....... 
CJ) 
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Componenti tecnici 
Technical components 

· Centralina elettronica 
Electronic accessory case 



tAivl~ output 
Wll- -;:>1 ~·)· 
\~1 ,.,.-v. 

~~re: Watchdog 
bleak 



POWer Input 

+24V-

• Corurult ihe draW.irlg and ctliliW!Ict lbe 24VDC cablet.i to the 
Ccni'l&dloh Mowle BSF-3108.. · 

\ .. 

lfradljhdant power supply 
i6·allllliahl&, 1hiiM .altbM'Iial 
'JAVJnpols a~. 

\ 

Con·· 'CtJng the Network Cables (AUTROLON) 

External AUTROl.ON cables 

~ 
" ChM 

·~ 

+':! 

~ 

___,:; . 
Sil""' 

Th& neiWDI'k calli• (AlJTROLON) 11te to be' conn octad to larmlnal 
pCirllt. CCI tile CoMeclloli·Modulit· BSI'~tllB. 

Nata lllatlhe pcWl~ ot lh4o lbiMnll AIJT~OLON cables baa no 
lmpollanclt. UkeoMu,~ and outgding extema1 AUTROLON 
~l ... canbilh!!!y~toeilhafLONAt.rLONS. , 

1'(11' documll!laUon putliOMII. h-•, WIII'IICOinmiW1d lhat output I& 
COMIII:Ied to A lAd lnplillli~ to a 

Th& cklill!il)g ~~ Wslod~, &lialded.. Naill !hat *11161ded 
c8b~la))Ot raq.Jlteci 

AIJTROLOI\II~...._ 

=~· ·--InpUt 

-
AUTROI.ON OUT 

8~8 
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© Copyright- Poggi - 1999 - Italy 

tutti i diritti riservati 
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Cone.,shaped chuckin~ bush 

® 
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E vietata Ia riproduzione, anche parziale, di testi, toto e disegni senza autorizzazione scritta. 
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. 

pulegge ·a ·go Ia PMAcon bussola conica SYSTEM-@® 
.. per cinghie Z- SPZ- 3V e LINEA- X 

f - e f 
Diametro primitivo minima delle pulegge raccomandato delle norma 

ci: l 
ISO R45S e DIN 2211 per dnghie : LINEA·X Dp 56 

NORMAL<!!> Dp 60 
NORMALMEC<!!> Dp 63 

-I [ I 
NORMALUSA<!!> Dp 71 

_if 

~ 
N.B •• Sono tenute nonnalmente a scorta solo Je pulegge con 1-2-3-4-5 gole 

~~ 
'7 I per le pulegge a 6 gole richiedere termini di consegna. 

.c I PROFILO E DIMENSION! DELLE GOLE 

Dimensioni gole v: Sezioni 
bp b1 c e f h ex 34•±1° ex 38°±1° 

Z·SPZ 8,5 9,7 2 12 8 11 Dp:580 Dp >80 
* Questa pulegge possono montare solo le 3V ±0,3 ±0,6 

clnghie NORMAL<!!> UNEA·X 

Dp 
No Foro p R s Peso Dp w Foro p R s Peso 

Codice Bussola Tipo Codice Bus sola Tipo 
gole max kg gole max kg 

*13Z005601 56 1 2016 20 zo 11 0 27 0,15 13Z010601 106 1 3825 40 zo 12 9 37 0,66 

13Z010602 2 3825 40 LO 9 0 37 1,20 

*13Z006001 60 1 2016 20 zo 11 0 27 0,17 13Z010603 3 3825 40 FO 3 0 37 1,50 

*13Z006002 2 2016 20 LO 7 8 27 0,30 13Z010604 4 4830 50 LO 15 22 45 1,55 

13Z010605 5 4830 50 LO 15 34 45 1,79 

13Z006301 63 1 2016 20 zo 11 0 27 0,20 

13Z006302 2 2825 30 RO 12 3 37 0,40 13Z011201 112 1 3825 40 zo 12 9 37 1,00 

13Z011202 2 3825 40 LO 9 0 37 1,38 

13Z006701 67 1 2016 20 zo 11 0 27 0,25 13Z011203 3 4830 50 LO 15 10 45 1,56 

13Z006702 2 2825 30 RO 12 3 37 0,50 13Z011204 4 4830 50 LO 15 22 45 1,93 

13Z011:205 5 4830 50 LO 15 34 45 2,50 

13Z007101 71 1 2825 30 zo 12 9 37 0,40 13Z011206 6 4830 50 LO 15 46 45 2,70 

13Z007102 2 2825 30 LO 12 3 37 0,45 
13Z007103 3 2825 30 LO 12 15 37 0,60 13Z011801 118 1 3825 40 zo 12 9 37 1,10 

13Z011802 2 3825 40 LO 9 0 37 1,60 

13Z007501 75 1 2825 30 zo 12 9 37 0,50 13Z011803 3 4830 50 LO 5 0 45 1,72 

13Z007502 2 2825 30 LO 12 3 37 0,53 13Z011804 4 4830 50 FO 7 0 45 2,05 

13Z007503 3 2825 30 LO 12 15 37 0,70 13Z011805 5 4830 50 FO 19 0 45 2,40 

13Z011806 6 4830 50 FO 15 16 45 3,10 

13Z008001 80 1 2825 30 zo 12 9 37 0,56 
13Z008002 2 2825 30 LO 12 3 37 0,62 13Z012501 125 1 3825 40 zo 12 9 37 1,25 

13Z008003 3 2825 30 LO 12 15 37 0,87 13Z012502 2 3825 40 LO 9 0 37 1,80 

13Z012503 3 4830 50 LO 5 0 45 2,06 

13Z008501 85 1 2825 30 zo 12 9 37 0,70 13Z012504 4 4830 50 FO 7 0 45 2,35 

13Z008502 2 3825 40 LO 9 0 37 0,60 13Z012505 5 4830 50 FO 19 0 45 2,47 

13ZOOB503 3 3825 40 LO 12 15 37 0,90 13Z012506 6 5040 55 FO is 0 58 4,00 

13Z008504 4 3825 40 LO 12 27 37 1,20 
13Z013201 132 1 3825 40 zo 12 9 37 1,43 

13Z009001 90 1 3825 40 zo 12 9 37 0,60 13Z013202 2 3825 40 LO 9 0 37 2,13 

13Z009002 2 3825 40 LO 9 0 37 0,70 13Z013203 3 4830 50 LO 5 0 45 2,40 

13Z009003 3 3825 40 LO 12 15 37 0,97 13Z013204 4 4830 50 FO 7 0 45 2,70 

13Z009004 4 3825 40 LO 12 27 37 1,30 13Z013205 5 4830 50 FO 19 0 45 3,13 

13Z013206 6 5040 55 FO 18 0 58 3,80 

13Z009501 95 1 3825 40 zo 12 9 37 0,70 
13Z009502 2 3825 40 LO 9 0 37 0,85 13Z014001 140 1 3825 40 zo 12 9 37 1,62 
13Z009503 3 3825 40 FO 3 0 37 1,10 13Z014002 2 3825 40 LO 9 0 37 2,45 
13Z009504 4 3825 40 FO 15 0 37 1,23 13Z014003 3 4830 50 LO 5 0 45 2,60 

13Z014004 4 4830 50 FO 7 0 45 3,20 
13Z010001 100 1 3825 40 zo 12 9 37 0,76 13Z014005 5 6035 65 FO 11 0 53 3,30 
13Z010002 2 3825 40 LO 9 0 37 0,99 13Z014006 6 6035 65 FO 23 0 53 3,60 
13Z010003 3 3825 40 FO 3 0 37 1,30 
13Z010004 4 3825 40 FO 15 0 37 1,48 13Z015001 150 1 3825 40 zo 12 9 37 1,60 

13Z010005 5 4830 50 LO 15 34 45 1,90 13Z015002 2 4830 50 zo 15 2 45 2,80 

13Z015003 3 4830 50 LO 5 0 45 3,28 

13Z015004 4 6035 65 LO 1 0 53 3,50 

4 Per diametri e numero di gole non indicati a catalogo chiedere offerta. 
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Componenti tecnici 
Technical components 

Bussole coniche di serraggio 
Cone-shaped chucking bush · 

pulegge a gala PMA (puleggia mozzo amovibile) 
per cinghie trapezoidali 

con bussola conica di serraggio SYSTEM-@® 

Le pulegge PMA per cinghie trapezoidali sono realizzate con materiale di qualita. 
Hanno un grado di finitura tale da assicurare un perfetto accoppiamento con le cinghie e garantire l'ottimo funzionamento della 
trasmissione. 
II dimensionamento delle gole e stato realizzato in modo che si possano montara le cinghie NORMAL® - NORMALMEC® 
NORMALUSA® e LINEA-X (vedere il nostro catalogo 0594). 
Tutte le pulegge sono equipaggiate con bussola conica di serraggio SYSTEM·@® le cui caratteristiche si trovano da pag. 13 a 
pag. 17. 
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Componenti tecnici 
Technical components 

Bussole coniche di serraggio 
Cone-shaped chucking bush 

pulegge a. gola PMA con bussola conica SYSTEM-@® 
per cillghie: A- SPA e LINEA- X 

e 

dtl 
--= I ~ I 

rAi ~ i-
v 

* Queste pulegge possono montare solo le 
cinghie NORMAL 41> 

Dp Codice No Bussola Foro Tlpo P 
gole max 

Diarnetro primitivo minimo delle pulegge raccomandato dalle nonne 
ISO R459 e DIN 2211 per cinghie : LINEA-X 

NORMAL111 

NORMALMEC111 

PROFILO E DIMENSION! DELLE GOLE 

Sezioni 
Dimensioni gole 

Dp 80 
Dp 85 
Dp 90 

bp b1 c e h IX 34"±1" IX 38"±1° 

A-SPA 11 12,7 2,8 15 10 14 Dp:5118 Dp>118 

UNEA-X ±0,3 ±0,6 

kg 
Dp R s Peso s R Codice 

N° F 
Bussola oro T1p0 P 

gole max 

Peso 

kg 

*13A006001 60 2016 20 zo 7 0 27 0,22 13A010604 4 
5 

3825 40 FO 28 0 37 2,06 

*13A006301 
*13A006302 

*13A006701 
*13A006702 

*13A007101 
*13A007102 
*13A007103 
*13A007104 
*13A007105 

*13A007501 
*13A007502 
*13A007503 
*13A007504 
*13A007505 

*13AOOB001 
*13AOOB002 
*13AOOB003 
*13AOOB004 
*13AOOB005 

*13A008501 
*13A008502 
* 13A00fl503 
*13A008504 
*13A008505 

13A009001 
13A009002 
13A009003 
13A009004 
13A009005 

13A009501 
13A009502 
13A009503 
13A009504 
13A009505 

13A010001 
13A010002 
13A010003 
13A010004 
13A010005 

63 

67 

71 

75 

eo 

65 

90 

95 

100 

13A010601 106 
13A010602 
13A010603 

1 
2 

1 
2 

1 
2 
3 
4 
5 

1 
2 
3 
4 
5 

1 
2 
3 
4 
5 

1 
2 
3 
4 
5 

1 
2 
3 
4 
5 

1 
2 
3 
4 
5 

1 
2 
3 
4 
5 

1 
2 
3 

2016 20 zo 
2016 20 LO 

2016 20 zo 
2016 20 LO 

7 
7 

7 
7 

0 27 
15 27 

0 27 
15 27 

2825 30 zo 12 5 37 
2825 30 LO 12 10 37 
2825 30 LO 12 25 37 
2825 30 LO 12 40 37 
2825 30 LO 12 55 37 

2825 30 zo 12 5 37 
2825 30 lO 12 10 37 
2825 30 LO 12 25 37 
2825 30 LO 12 40 37 
2825 30 LO 12 55 37 

2825 30 zo 12 5 37 
2825 30 LO 12 10 37 
2825 30 LO 12 25 37 
2825 30 LO 12 40 37 
2825 30 LO 12 55 37 

2825 30 zo 12 5 37 
2825 30 LO 2 0 37 
2825 30 FO 13 0 37 
2825 30 FO 28 0 37 
2825 30 FO 43 0 37 

3625 40 zo 12 5 37 
3825 40 LO 12 10 37 
3825 40 LO 12 25 37 
3825 40 LO 12 40 37 
3825 40 LO 12 55 37 

3825 40 zo 12 5 37 
3825 40 LO 12 10 37 
3825 40 lO 12 25 37 
3825 40 LO 12 . 40 37 
3825 40 lO 12 55 37 

3825 40 zo 12 
3825 40 LO 2 
3825 40 FO 13 
3825 40 FO 28 
3825 40 FO 43 

5 37 
0 37 
0 37 
0 37 
0 37 

0,26 
0,40 

0,30 
0,50 

0,40 
0,50 
0,72 
0,91 
1,00 

0,50 
0,60 
0,90 
1,10 
1,20 

0,55 
0,74 
0,98 
1,20 
1,30 

0,67 
0,83 
1,04 
1,30 
1,50 

0,62 
0,85 
1,13 
1,50 
1,80 

0,72 
1,10 
1,40 
1,63 
1,90 

0,83 
1,20 
1,40 
1,63 
1,98 

5 37 0,96 

13A010605 

13A011201 
13A011202 
13A011203 
13A011204 
13A011205 

112 

13A011801 118 
13A011802 
13A011803 
13A0118Q4 
13A011805 

13A012501 125 
13A012502 
13A012503 
13A012504 
13A012505 

13A013201 ' 132 
'13A013202 
13A013203 
13A013204 
13A013205 

13A014001 140 
13A014002 
13A014003 
13A014004 
13A014005 

•13A015001 150 
'13A015002 
13A015003 
13A015004 
13A015005 

13A018001 160 
13A015002 
13A016003 
13A016004 
13A018005 

13A017001 
13A017002 
13A017003 
13A017004 
13A017005 

170 

3825 40 zo 12 
3825 40 LO 2 
3825 40 FO 13 

0 37 1,40 13A018001 180 
0 37 1,65 13A018002 

6 Per diametri e numero di gole non indicati a catalogo chiedere offerta. 

1 
2 
3 
4 
5 

1 
2 
3 
4 
5 

1 
2 
3 
4 
5 

1 
2 
3 
4 
5 

1 
2 
3 
4 
5 

1 
2 
3 
4 
5 

1 
2 
3 
4 
5 

1 
2 

4830 50 LO 15 50 45 2,10 

3625 40 zo 12 
3825 40 LO 2 
4830 50 LO 15 
4830 50 LO 15 
4830 50 LO 15 

3825 40 zo .12 
4830 50 LO 10 
4830 50 LO . is 
4830 50 LO 15 
4830 50 LO 15 

3625 40 zo 12 
4830 50 LO 10 
4830 50 .FQ . 5 
4830 50 FO 20 
4830 50 FO 35 

3825 40 zo 12 
4830 50 LO 10 
4830 50 FO 5 
4830 50 FO 20 
5040 55 LO 0 

3825 40 zo 12 
483o 50 LO 10 
4830 50 FO 5 
4830 50 FO 20 
5040 55 LO 0 

3825 40 Zl 12 
4830 50 LO 10 
4830 50 FO 5 
4830 50 FO 20 
5040 55 LO 0 

3825 40 Zl 12 
4830 50 LO 10 
6035 65 LO 3 
6035 65 FO 12 
6045 65 LO 1 

4830 50 Zl 15 
4830 50 LO 10 
6035 65 LO 3 
6035 65 FO 12 
6045 65 LO 1 

4830 50 Zl 20 
4830 50 ll 12 

5 37 
0 37 

20 45 
35 45 
50 45 

5 37 
0 45 

20 45 
35 45 
50 45 

5 37 
0 45 
0 45 
0 45 
0 45 

5 37 
0 45 
0 45 
0 45 

22 58 

5 37 
0 45 
0 45 
0 45 

22 58 

5 37 
0 45 
0 45 
0 45 

22 58 

5 37 
0 45 
0 53 
0 53 

17 63 

10 45 
0 45 
0 53 
0 53 

17 63 

1,10 
1,50 
1,76 
2,30 
2,56 

1,30 
1,56 
2,10 
2,45 
3,10 

1,46 
1,88 
2,40 
2,60 
3,30 

1,65 
2,20 
2,64 
3,04 
3,67 

1,90 
2,59 
3,10 
3,50 
4,40 

1,75 
3,10 
3,58 
4,10 
5,00 

2,16 
3,60 
4,20 
4,70 
5,80 

2,36 
3,10 
4,90 
5,70 
6,50 

5 45 2,85 
2 45 3,45 
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Bussole coniche di ser~aggio 
Cone-shaped chucking bush 

6 

pulegge a ·gola PMA con bussola conica SYSTEM-@® 
per cinghie Z- SPZ- 3V e LINEA- X 

Numero 
gole 

1 
2 
3 
4 
5 
6 

L 

16 
28 
40 
52 
64 
76 0 = Puleggia piena 

I = Puleggia a disco 

+ = Puleggia a razze 

Dp N' F 
Bussola oro Tipo P R s Peso 

Codice 
gole max kg 

13Z015005 
13Z015006 

13Z016001 
13Z016002 
13Z016003 
13Z016004 
13Z016005 
13Z016006 

13Z018001 
13Z018002 
13Z016003 
13Z0160C4 

13Z016005 
13Z018006 

13Z020001 
13Z020002 
13Z020003 
13Z020004 
13Z020005 

13Z020006 

13Z022401 
13Z022402 
13Z022403 
13Z022404 
13Z022405 
13Z022406 

160 

160 

200 

224 

5 
6 

1 
2 
3 
4 
5 
6 

1' 
2 
3 
4 
5 
6 

1 
2 
3 
4 
5 
6 

1 
2 
3 

4 
5 
6 

13Z025001 250 1 
13Z025002 2 
13Z025003 3 
13Z025004 4 
13Z025005 5 
13Z025006 6 

13Z028001 260 1 
13Z026002 2 
13Z026003 3 
13Z026004 4 
13Z028005 5 
13Z026006 6 

6035 65 FO 11 
6035 65 FO 23 

3825 40 zo 12 
4630 50 zo 15 
4630 50 LO 5 
6035 65 LO 1 
6035 65 FO 11 
6035 65 FO 23 

3825 40 Zl 17 
4630 50 Zl 16 
4830 50 Ll 5 
6035 65 LO 1 
6035 65 FO 11 
6035 65 FO 2 

3825 40 Zl 17 
4830 50 Zl 16 
6035 65 Ll 16 
6035 65 Ll 10 
6035 65 LO 4 
6035 65 FO 2 

4830 50 Z+ 22 
4830 50 Z+ 16 
6035 65 L+ 16 
6035 65 L+ 10 
6035 65 L+ 4 
6035 65 F+ 2 

0 53 
0 53 

9 37 
2 45 
0 45 
0 53 
0 53 
0 53 

4 37 
1 45 
0 45 
0 53 

0 53 
21 53 

4 37 

1 45 
3 53 
9 53 

15 53 
21 53 

7 45 
1 45 
3 53 
9 53 

15 53 
21 53 

4,00 
4,60 

1,74 
3,23 
2,85 
4,33 

4,60 
5,50 

2.n 
2,96 
3,80 
5,90 
6,20 
6,30 

2,25 
3,50 
4,70 
7,20 
8,20 

7,00 

2,60 
3,04 
4,70 
5,60 
6,50 
8,50 

4830 50 Z+ 22 7 45 3,50 
4830 50 Z+ 16 1 45 4,05 
6035 65 L+ 16 3 53 5,60 
6035 65 L+ 10 9 53 6,00 
6035 65 L+ 4 15 53 7,00 
6035 65 F+ 2 21 53 8,00 

4830 50 Z+ 22 7 45 3,65 
4830 50 Z+ 16 1 45 5,60 
6035 65 L + 16 3 53 7,tl0 
6035 65 L+ 10 9 53 8,10 
6035 65 L+ 4 15 53 7,50 
6035 65 F+ 2 21 53 8,50 

f I po R 

Codice 

13Z031501 
13Z031502 
13Z031503 
13Z031504 
13Z031505 
13Z031506 

13Z035501 
13Z035502 
13Z035503 
·f3Z035504 
13Z035505 
'I3Z035506 

13Z040001 
13Z040002 
13Z040003 
13Z040004 
13Z040005 
13Z040006 

13Z045004 
13Z045005 
13Z045006 

13Z050003 
13Z050004 
13Z050005 
13Z050006 

tipo Z f i po l I ipo F 

Peso N' F Dp Bussola oro Tipo P 
gole max 

R s 
kg 

315 

355 

400 

450 

500 

1 
2 
3 
4 
5 
6 

1 
2 
3 
4 
5 
6 

1 
2 
3 
4 
5 
6 

4 
5 
6 

3 
4 
5 
6 

4830 50 Z+ 22 
6035 65 Z+ 22 
6035 65 L+ 16 
6035 65 L+ 10 
6035 65 L+ 4 
6035 65 F+ 2 

4830 50 Z+ 22 
6035 65 Z+ 22 
6035 65 L+ 16 
6035 65 L+ 10 
6035 65 L+ 4 
6035 65 F+ 2 

4630 50 Z+ 22 
6035 65 z+ 22 
6035 65 L+ 16 
6035 65 L+ 10 

7540 75 L+ 7 
7540 75 L+ 1 

7540 75 L+ 13 
7540 75 L+ 7 
7540 75 L+ 1 

7 45 5,60 
3 53 6,90 
3 53 8,20 
9 53 9,60 

15 53 10,00 
21 53 10,50 

7 45 5,90 
3 53 6,70 
3 53 9,00 
9 53 10,00 

15 53 11,00 
21 53 12,00 

7 45 7,60 
3 53 10,00 
3 53 10,60 
9 53 11,00 

12 59 13,00 
18 59 14,50 

6 59 13,00 
12 59 16,00 
18 59 18,00 

6035 65 L+ 16 3 53 13,60 
7540 75 L+ 13 6 59 15,00 
7540 75 L + 7 12 59 20,00 
7540 75 L + 1 18 59 22,00 

5 
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9 

~ 
pulegge ·a gala PMAcon bussola conica SYSTEM-@® .. 

per cinghie 8- SPB- 5V LINEA- X e 
f - f 

Diametro primitive minimo defte pulegge raccomandato dalle norme 
e 

=t~ l 
ISO R459 e DIN 2211 per cinghie : LINEA-X Dp 112 

NORMAL® Dp 125 
NORMALMEC® Dp 140 

I 
~ NORMALUSA® Dp 170 

- -

~ ~~ ~ ' .<: 

I PROFILO E DIMENSION I DELLE GOLE 

/ Sezioni 
Dimensioni gole 

bp b1 c e f h a 34'±1° a 38°±1' 

B..SPB 
14 16,3 3,5 19 '12,5 18 Dp~ 190 Dp > 190 

* Queste pulegge possono montare solo le 5V ±0,4 ±0,8 
cinghle NORMAL<!!> UNEA·X 

Dp 
N' Foro p R s Peso Dp N' Foro p R s Peso 

Codice Bussola Tipo Codice 8ussola Tipo 
gole max kg gole max kg 

:138010001 100 1 3825 40 LO 12 0 37 0,90 138018001 180 1 4830 50 zo 15 5 45 3,80 
.138010002 2 3825 40 FO 7 0 37 1,20 138018002 2 6035 65 LO 9 0 53 5,00 
138010003 3 3825 40 FO 26 0 37 1,60 138016003 3 6035 65 LO 4 14 53 5,90 

:138010601 106 1 3825 40 lO 12 0 37 1,06 
138018004 4 6045 65 FO 0 19 63 7,80 
138018005 5 6045 65 FO 10 28 63 9,00 

.138010602 2 3825 40 FO 7 0 37 1,60 138018006 6 6045 65 FO 19 38 63 9,80 

.138010603 3 3825 40 FO 26 0 37 2,00 138018008 8 7060 75 FO 22 57 79 11,20 

.g~l= 4 3825 40 FO 23 22 37 2,43 138018010 10 7060 75 FO 30 91 79 13,00 
5 3825 40 FO 23 41 37 3,10 

:138011201 112 1 3825 40 LO 12 0 37 1,30 
138019001 190 1 4830 50 Zl 15 5 45 3,15 
138019002 2 6035 65 LO 9 0 53 . 5,90 

138011202 2 3825 40 FO 7 0 37 1,70 138019003 3 6035 65 LO 4 14 53 7,00 
:138011203 3 3825 40 FO 26 0 37 2,78 138019004 4 6045 65 ·Fo 0 19 63 8,60 
138011204 4 3825 40 FO 23 22 37 2,80 138019005 5 6C45 65 FO 10 28 63 10,00 

:138011205 5 3825 40 FO 23 41 37 3,60 138019006 6 6045 65 FO 19 38 63 11,00 
138011206 6 3825 40 FO 23 60 37 4,00 138019008 8 7060 75 FO 22 57 79 14,30 

:138011801 118 1 3825 40 LO 12 0 37 1,38 138019010 10 7060 75 FO 30 91 79 16,80 

.138011802 2 4830 50 LO 1 0 45 1,80 138020001 200 1 4830 50 Zl 15 5 45 3,51 

.138011803 3 4830 50 FO 18 0 45 2,27 138020002 2 6035 65 u 9 0 53 5,70 
138011604 4 4830 50 FO 15 22 45 2,61 138020003 3 6035 65 u 4 14 53 7,20 

:138011805 5 4830 50 FO 15 41 45 3,20 138020004 4 6045 65 Fl 0 19 63 8,90 
138011806 6 4830 50 FO 15 60 45 3,40 138020005 5 6045 65 Fl 10 28 63 10,80 

0 1sB012501 125 1 3825 40 LO 12 0 37 1,60 138020006 6 7060 75 FO 11 30 79 13,00 

:138012502 2 4830 50 LO 1 0 45 2,12 138020008 8 7060 75 FO 22 57 79 15,40 

.138012503 3 4830 60 FO 18 0 45 2,65 138020010 10 8070 80 FO 21 91 88 19,40 

13B012504 4 4830 50 FO 15 22 45 3,20 138021201 212 1 4830 50 Zl 15 5 45 4,00 
:138012505 5 4830 50 FO 15 41 45 3,65 138021202 2 6035 65 u 9 0 53 6,50 

138012506 6 4830 50 FO 15 60 45 4,35 138021203 3 6035 65 u 4 14 53 7,60 
0 138013201 132 1 3825 40 LO 12 0 37 1,90 138021204 4 6045 65 Fl 0 19 63 9,50 

:138013202 2 4830 50 LO 1 0 45 2,50 138021205 5 6045 65 Fl 10 28 63 11,40 

.13B013203 3 4830 50 FO 18 0 45 3,20 138021205 6 7060 75 FO 11 30 79 15,00 

138013204 4 4830 50 FO 15 22 45 4,02 138021208 8 7060 75 FO 22 57 79 18,00 

:138013205 5 5040 55 LO 18 61 58 4,70 138021210 10 8070 60 FO 21 91 88 21,80 

138013206 6 5040 55 FO 2 60 58 5,60 138022401 224 1 4830 50 Zl 15 5 45 4,10 

g~gl= 140 1 4830 50 zo 15 5 45 2,20 138022402 2 6035 65 ll 9 0 53 6,60 

2 4830 50 LO 1 0 45 2,80 138022403 3 6035 65 ll 4 14 53 7,50· 

138014003 3 5040 55 FO 0 5 58 3,60 138022404 4 6045 65 Fl 0 19 63 9,80 

138014004 4 5040 55 FO 0 24 58 4,00 138022405 5 7060 75 Fl 1 21 79 13,60 

138014005 5 5040 55 FO 0 43 58 5,00 138022406 6 7060 75 Fl 11 30 79 15,50 

138014006 6 5040 55 FO 0 62 58 5,50 138022408 8 9085 95 FO 16 37 105 20,50 
138022410 10 9085 95 FO 37 58 105 24,00 

138015001 150 1 4830 50 zo 15 5 45 2,43 
138015002 2 4830 50 LO 1 0 45 3,47 138023601 238 1 4830 50 Zl 15 5 45 4,60 

138015003 3 5040 55 FO 0 5 58 4,40 138023602 2 6035 65 ll 9 0 53 7,20 
138015004 4 5040 55 FO 0 24 58 5,10 138023603 3 6035 65 ll 4 14 53 8,20 
138015005 5 5040 55 FO 0 43 58 6,00 138023604 4 7540 75 Fl 2 21 59 11,20 
138015006 6 5040 55 FO 0 62 58 7,00 138023605 5 7060 75 Fl 1 21 79 14,60 

138023806 6 7060 75 Fl 11 30 79 17,50 
138016001 160 1 4830 50 zo 15 5 45 3,00 138023608 8 9085 95 FO 16 37 105 24,00 
138016002 2 4830 50 LO 1 0 45 3,87 138023810 10 9085 95 FO 37 58 105 27,80 
138016003 3 5040 55 FO 0 5 58 5,20 
138018004 4 5040 55 FO 0 24 58 5,80 138025001 250 1 4830 50 Z+ 18 2 45 3,95 
138016005 5 6045 65 FO 0 38 63 5,80 138025002 2 6035 65 l+ 14 5 53 7,00 
138016006 6 6045 65 FO 0 57 63 7,80 138025003 3 6035 65 l+ 4 14 53 9,00 
138016008 8 6045 65 FO 3 92 63 10,00 138025004 4 7540 75 F+ 2 21 59 11,20 

138025005 5 7060 75 F+ 1 21 79 14,00 
138017001 170 1 4830 50 zo 15 5 45 3,28 138025006 6 7060 75 Fl 11 30 79 16,90 
138017002 2 4830 50 LO 1 0 45 4,40 138025008 8 9085 95 FO 16 37 105 26,00 
138017003 3 5040 55 FO 0 5 58 6,00 138025010 10 10095 100 FO 21 60 119 28,00 
138017004 4 5040 55 FO 0 24 58 6,70 
138017005 5 6045 65 FO 0 38 63 8,00 138026501 265 1 4830 50 Z+ 17 3 45 4,60 

138017006 6 6045 65 FO 0 57 63 8,90 138026502 2 6035 65 l+ 14 4 53 6,30 
138017008 8 6045 65 FO 3 92 63 10,80 138026503 3 6035 65 l+ 4 14 53 9,00 

8 Per diametri e numero di gole non indicati a catalogo chiedere offerta. 
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11 

pulegg'e· a·gola PMA con bussola conica SYSTEM-@® 
per cinghie C - SPC e LINEA- X 

f e f 

±1 
Diametro primitivo minimo delle pulegge raccomandato dalle nonne 
ISO R459 e DIN 2211 per cinghie: LINEA-X 

NORMAL& 
NORMALMEC& 

Dp 140 
Op 180 
Op 224 

N.B. • Sono tenute nonnalmente a scorta solo le pulegge con 2-3-4-5~-8 gole 
perle pulegge a 10-12 gole richiedere termini di consegna. 

PROFILO E DIMENSION! DELLE GOLE 

Sezioni 
Dimensioni gole 

bp b1 c e h a 34°±1° a 38°±1° 

22 
* Queste pulegge possono montara solo le 

clnghie NORMAL & 

C-SPC 19 
UNEA-X 

4,8 25 
±0,5 

17 
±1 

24 Op$315 Op>315 

Codice 

*13C016002 
*13C016003 
*13C016004 
*13C016005 
*13C016006 

*13C017002 
*13C017003 
*13C017004 
*13C017005 
*13C017006 

13C018002 
13C016003 
13C016004 
13C018005 

*13C016006 
*13C018008 

13C019002 
13C019003 
13C019004 
13C019005 
13C019006 

*13C019008 

13C020002 
13C020003 
13C020004 
13C020005 
13C020006 

*13C020008 

13C021202 
13C021203 
13C021204 
13C021205 
13C021208 
13C021208 

13C022402 
13C022403 
13C022404 
13C022405 
13C022406 
13C022408 
13C022410 

Dp 

160 

170 

160 

190 

200 

212 

224 

N° F 
Bussofa 

010 
Tipo P R s 

gole max 

2 
3 
4 
5' 
6 

2 
3 
4 
5 
6 

2 
3 
4 
5 
6 
a 

2 
3 
4 
5 
6 
a 

2 
3 
4 
5 
6 
a 

2 
3 
4 
5 
6 
a 

2 
3 
4 
5 
6 
a 

10 

6035 
6045 
6045 
6045 
6045 

6035 
6045 

. 6045 
6045 
6045 

6035 
6045 
6045 
6045 
7060 
7060 

6035 

6045 
6045 
6045 

·7060 
7060 

6035 

6045 
6045 
7060 
7060 
8070 

65 FO 4 
65 FO 2 
65 FO 2 
65 FO 2 
65 FO 3 

65 FO 4 
65 FO 2 
65 FO 2 
65 FO 2 
65 FO 3 

65 FO 4 
65 FO 2 
65 FO 2 
65 FO 2 
75 FO 22 
75 FO 34 

65 FO 4 
65 FO 2 
65 FO 2 
65 FO 2 
75 FO 22 
75 FO 34 

65 FO 4 
65 FO 2 
65 FO 2 
75 FO 1 
75 FO 22 
80 FO 25 

0 
17 
42 
67 
91 

0 
17 
42 
67 
91 

0 
17 
42 
67 
56 
94 

0 
17 
42 
67 
56 
94 

0 
17 
42 
52 
56 
94 

53 
63 
63 
63 
63 

53 
63 
63 
63 
63 

53 
63 
63 
63 
79 
79 

53 
63 
63 
63 
79 
79 

53 
63 
63 
79 
79 
aa 

6035 65 FO 4 0 
17 
42 
52 
56 
94 

53 
63 
63 
79 
79 
88 

6045 65 FO 2 
6045 65 FO 2 
7060 75 FO 1 
7060 75 FO 22 
8070 80 FO 25 

6035 
7060 
8070 
8070 
8070 
9085 
90a5 

65 FO 
75 FO 
80 FO 
80 FO 
80 FO 
95 FO 
95 FO 

4 0 53 
3 0 79 
0 19 88 

13 31 aa 
25 44 88 
5 97 105 
5 147 105 

Peso 

kg 

4,22 
5,90 
7,00 
7,80 
9,00 

·5,80 
6,80 
a, 50 
9,60 

10,90 

6,30 
7,70 

10,20 
11,70 
11,00 
13,00 

7,00 
a,70 

11,00 
13,00 
12,40 
15,00 

7,10 
10,00 
12,20 
13,00 
15,ao 
17,40 

a,oo 
11,80 
13,90 
15,00 
1a,60 
19,00 

9,00 
13,75 
17,00 
17,90 
20,50 
24,00 
30,00 

Codice 

13C023602 
13C023603 
13C023604 
13C023605 
13C023606 
13C023608 
13C023610 

13C025002 
• 13C025003 

13C025004 
13C025005 
13C025006 
i3C025008 
13C025010 

13C0265o2 
13C026503 
13C026504 
13C026505 
13C026506 
13C026508 
13C026510 

13C028002 
13C026003 
13C028004 
13C028005 
13C028006 
13C02800a 
13C028010 

13C030002 
13C030003 
13C030004 
13C030005 
13C030006 
13C030008 
13C030010 

13C031502 
13C031503 
13C031504 
13C031505 
13C031506 
13C031508 
13C031510 

1 0 Per diametri e numero di gole non indicati a catalogo chiedere offerta. 

Dp 

236 

250 

265 

280 

300 

315 

No F 
Bussola oro Tipo P R s 

gale max 

2 
3 
4 
5 
6 
8 

10 

2 
3 
4 
5 
6 
a 

10 

2 
3 
4 
5 
6 
a 

10 

2 
3 
4 
5 
6 
a 

10 

2 
3 
4 
5 
6 
a 

10 

2 
3 
4 
5 
6 
a 

10 

6035 65 Fl 4 0 53 
7060 75.FO 3 0 79 
8070 80 FO 0 19 88 
8070 ao FO 13 31 88 
8070 ao FO 25 44 88 
9085 95 FO 5 97 105 
9065 95 FO 5 147 105 

8035 
7060 
8070 
8070 
8070 
9065 

9065 

65 Fl 
75. FO 
80 FO 
80 FO 
ao FO 
95 FO 
95 FO 

4 0 53 
3 0 79 
0 19 88 

13 31 88 
25 44 88 

5 97 105 
5 : 147 105 

6035 65 Fl 4 0 53 
0 79 7060 75 Fl 3 

8070 80 FO 0 19 88 
9085 95 FO 3 24 105 

36 105 
67 119 

117 119 

9065 95 FO 16 
10095 100 FO 21 
10095 100 FO 21 

7540 75 Ll 
7060 75 Fl 
8070 ao Fl 
9085 95 FO 

2 
3 
0 
3 

0 
0 

59 
79 

16 9065 95 FO 
10095 100 FO 21 

19 88 
24 105 
36 105 
67 119 

115105 115 FO 

7540 75 Ll 
7060 75 Fl 
8070 ao Fl 
9085 95 Fl 
9085 95 Fl 

10095 100 FO 
115105 115 FO 

7540 75 Ll 
7060 75 Fl 
9560 95 Fl 
9065 95 Fl 
9085 95 Fl 

10095 100 FO 
115105 115 FO 

a 119 130 

2 0 59 
3 0 79 
0 19 88 
3 24 105 

16 36 105 
21 67 119 

a 119 130 

2 0 59 
3 0 79 
3 24 80 
3 24 105 

16 36 105 
21 67 119 

8 119 130 

Peso 

kg 

11,00 
15,00 
1a,05 
20,00 
22,ao 

. 27,00 
31,80 

10,00 
1a,oo 
20,60 
23,00 
25,20 
31,20 
35,50 

12,00 
1a,oo 
21,00 
2a,60 
25,00 
36,00 
39,20 

14,00 
19,50 
20,00 
32,50 
35,ao 
41,00 
42,00 

15,00 
20,80 
22,00 
34,70 
36,80 
48,20 
51,50 

16,00 
21,50 
2a,20 
31,20 
34,80 
39,00 
55,ao 
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~ 
pulegge a ·gala PMAcon bussola conica SYSTEM·@® 

. ' per cinghie 8- SPB- 5V e LINEA- X 
-

tlpo Z I i po l tipo F 

Numero 
L 

gole _J. ~ lfj, I 1 25 

2 44 1'. .! 

3 63 ~ 4 82 

1 
-

5 101 

~-
~~ 

6 120 0 = Puleggia piena 
8 158 

10 196 I = Puleggia a disco ~ii 
+ = Puleggia a razze LL _L. _L. 

Dp N' Foro p R s Peso Dp N' Foro p R s Peso 
Codice Bussola Tipo Cod ice Bussola Tipo 

gole max kg gole max kg 

138026504 4 7540 75 L+ 2 21 59 12,80 138050004 4 9560 95 L+ 9 11 80 28,00 
138026505 5 7080 75 Fl 1 21 79 17,00 138050005 5 9560 95 F+ 0 21 80 31,00 
138026506 6 7080 75 Fl 11 30 79 18,60 138050006 6 9085 95 L+ 3 18 105 38,80 
138026508 8 9085 95 FO 16 37 105 30,20 138050008 8 10095 100 F+ 7 32 119 55,50 
138026510 10 10095 100 FO 21 60 119 31,00 138050010 10 115105 115 F+ 22 48 130 70,00 

138028001 280 1 4830 50 Z+ 18 2 45 1,38 138058003 580 3 7540 75 L+ 8 12 59 27,70 
138028002 2 6035 65 L+ 14 5 53 7,85 138058004 4 9580 95 L+ 9 11 80 34,40 
138028003 3 6035 65 L+ 4 14 53 9,60 138058005 5 9560 95 F+ 0 21 80 39,50 
138028004 4 7540 75 F+ 2 21 59 12,20 138058006 6 9085 95 L+ 3 18 105 49,50 
138028005 5 7080 75 F+ 1 21 79 15,60 138058008 8 10095 100 F+ 7 32 119 58,00 
138028006 6 7080 75 Fl 11 30 79 20,80 138058010 10 115105 115 F+ 22 48 130 81,80 
138028008 8 9085 95 Fl 16 37 105 34,00 25,00 
138028010 10 115105 115 FO 10 60 130 33,00 138063003 630 3 7540 75 L+ 8 12 59 

138063004 4 9560 95 L+ 9 11 80 38,50 
138030001 300 1 4830 50 Z+ 18 2 45 5,80 138063005 5 9560 95 F+ 0 21 80 44,50 
138030002 2 6035 65 L+ 14 5 53 7,40 138003006 6 10095 100 L+ 11 12 119 60,00 
138030003 3 6035 65 L+ 4 14 53 9,00 138063008 8 115105 115 F+ 1 27 130 75,00 
138030004 4 7540 75 F+ 2 21 59 13,50 138063010 10 115105 115 F+ 22 48 130 105,00 
138030005 5 7080 75 F+ 1 21 79 17,00 

138071003 19 35,50 
138030006 6 7080 75 F+ 11 30 79 18,80 710 3 9580 95 L+ 2 80 

138030008 8 9065 95 Fl 16 37 105 30,00 138071004 4 9580 95 L+ 9 11 80 40,00 

138030010 10 115105 115 FO 10 60 130 44,60 138071005 5 9560 95 F+ 0 21 80 52,20 
138071006 6 10095 100 L+ 11 12 119 61,40 

138031501 315 1 4830 50 Z+ 18 2 45 6,50 138071008 8 115105 115 F+ 1 27 130 86,50 
138031502 2 6035 65 L+ 14 5 53 10,00 138071010 10 115105 115 F+ 22 48 130 109,00 
138031503 3 7540 75 L+ 8 12 59 12,00 42,20 
138031504 4 7540 75 F+ 2 21 59 14,90 138080003 800 3 9560 95 L+ 19 2 80 

138031505 5 7080 75 F+ 1 21 79 18,00 138080004 4 9560 95 L+ 9 11 80 53,60 

138031506 6 7080 75 F+ 11 30 79 20,00 138080005 5 10095 100 L+ 21 3 119 70,60 

138031508 8 9085 95 Fl 16 37 105 32,60 138080006 6 10095 100 L+ 11 12 119 80,00 

138031510 10 115105 115 FO 10 80 130 52,00 138080008 8 115105 115 F+ 1 27 130 104,00 
138080010 10 115105 115 F+ 22 48 130 120,00 

138033503 335 3 7540 75 L+ 8 12 59 13,00 
138033504 4 7540 75 F+ 2 21 59 15,80 138090003 900 3 9560 95 L+ 19 2 80 58,00 

138033505 5 7080 75 F+ 1 21 79 20,50 138090004 4 9580 95 L+ 9 11 80 57,00 

138033506 6 7080 75 F+ 11 30 79 21,75 138090005 5 10095 100 L+ 21 3 119 79,60 

138033508 8 10095 100 Fl 7 32 119 42,00 138090006 6 115105 115 L+ 17 7 130 90,00 

138033510 10 115105 115 FO 10 60 130 54,00 138090008 8 115105 115 F+ 1 27 130 100,00 
138090010 10 130120 130 F+ 15 40 145 143,00 

138035502 355 2 6045 65 Z+ 19 0 63 9,00 
138035503 3 7540 75 L+ 8 12 59 13,90 138100003 1000 3 9580 95 L+ 19 2 80 55,00 

138035504 4 7540 75 F+ 2 21 59 15,80 138100004 4 9580 95 L+ 9 11 80 64,50 

138035505 5 7080 75 F+ 1 21 79 20,40 138100005 5 10095 100 L+ 21 3 119 78,00 

138035506 6 9085 95 L+ 3 18 105 31,00 138100006 6 115105 115 L+ 18 7 130 100,00 

138035508 8 10095 100 F+ 7 32 119 40,50 138100008 8 115105 115 F+ 1 27 130 139,00 

138035510 10 115105 115 Fl 10 60 130 58,00 138100010 10 130120 130 F+ 15 40 145 212,00 

138040002 400 2 6045 65 Z+ 19 0 63 13,10 138112003 "1120 3 9580 95 L+ 19 2 80 57,00 
138040003 3 7540 75 L+ 8 12 59 16,80 138112004 4 9560 95 L+ 19 11 80 73,00 
138040004 4 7540 75 F+ 2 21 59 18,60 138112005 5 10095 100 L+ 21 3 119 93,00 

138040005 5 9560 95 F+ 0 21 80 27,00 138112006 6 115105 115 L+ 18 7 130 120,00 
138040006 6 9085 95 L+ 3 18 105 34,50 138112008 8 130120 130 F+ 1 12 145 135,00 

138040008 8 10095 100 F+ 7 32 119 45,00 138112010 10 130120 130 F+ 15 40 145 190,00 
138040010 10 115105 115 Fl 10 60 130 65,00 138125003 "1250 3 9560 95 L+ 19 2 80 80,00 
138045002 450 2 6045 65 Z+ 19 0 63 14,50 138125004 4 9580 95 L+ 9 11 80 98,00 
138045003 3 7540 75 L+ 8 12 59 18,30 138125005 5 10095 100 L+ 21 3 119 122,00 
138045004 4 7540 75 F+ 2 21 59 19,00 138125006 6 115105 115 L+ 18 7 130 157,00 
138045005 5 9560 95 F+ 0 28 80 31,50 138125008 8 130120 130 F+ 1 12 145 170,00 
138045006 6 9085 95 L+ 3 18 105 32,00 138125010 10 130120 130 F+ 15 40 145 210,00 
138045008 8 10095 100 F+ 7 32 119 49,40 
138045010 10 115105 115 F+ 22 48 130 63,00 

138050002 500 2 6045 65 Z+ 19 0 63 17,50 
138050003 3 7540 75 L+ 8 12 59 22.80 

• Fomibili solo su richiesta. 9 
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pulegge a·gola PMA con bussola conica SYSTEM-@® 
per cinghie C - SPC e LINEA - X 

Numero 
gale 

2 
3 
4 
5 
6 
8 

10 

Codice 

13C033502 
13C033503 
13C033504 
13C033505 
13C033506 
13C033508 
13C033510 

13C035502 
13C035503 
13C035504 
13C035505 
13C035506 
13C035508 
13C035510 

13C037502 
13C037503 
13C037504 
13C037505 
13C037506 
13C037508 
13C037510 

13C040002 
13C040003 
13C040004 
13C040005 
13C040006 
13C040008 
13C040010 

13C045002 
13C045003 
13C045004 
13C045005 
13C045006 
13C045008 
13C045010 

13C050003 
13C050004 
13C050005 
13C050006 
13C050008 
13C050010 

L 

57 
82 

107 
132 

157 
207 
257 

N' 
Dp gole 

335 2 
3 
4 
5 
6 
8 

10 

355 2 
3 
4 
5 
6 
8 

10 

375 2 
3 
4 
5 
6 
8 

10 

400 2 
3 
4 
5 
6 
8 

10 

450 2 
3 
4 
5 
6 
8 

10 

0 = Puleggia piena 

I = Puleggia a disco 

+ = Puleggia a razze 

Foro 
Bus sola Tipo p R s Peso 

kg max 

7540 75 u 
7060 75 Fl 
9560 95 Fl 
9085 95 Fl 
9085 95 Fl 

1009S 100 Fl 
115105 115 FO 

7540 75 Ll 
7060 75 Fl 
9560 95 Fl 
9085 95 Fl 
9085 95 Fl 

10095 100 Fl 
115105 115 Fl 

7540 75 Ll 
9560 95 Fl 
9560 95 Fl 
9085 95 Fl 

10095 100 Fl 
10095 100 Fl 

115105 115 Fl 

7540 75 L+ 
9560 95 L+ 
9560 95 F+ 
9085 95 F+ 

10095 100 F+ 
10095 100 Fl 

115105 115 Fl 

7540 75 L+ 
9560 95 L+ 
9560 95 F+ 

10095 100 L+ 
10095 100 F+ 

115105 115 Fl 
115105 115 Fl 

2 0 59 
3 0 79 
3 24 80 
3 24 105 

16 36 105 
32 56 119 

8 119 130 

2 0 59 
3 0 79 
3 24 80 
3 24 105 

16 36 105 
32 56 119 
8 119 130 

17,00 
23,00 
24,00 
36,00 
40,40 
51,00 
68,40 

18,00 
25,50 
33,50 
41,50 
44,80 

• 53,60 
70,40 

2 0 59 20,00 
2 0 80 22,00 
3 24 80 36,50 
3 24 105 41,80 
7 31 119 50,00 

32 56 119 60,00 
40 87 130 70,70 

11 9 59 22,00 
9 11 80 25,60 
3 24 80 33,20 
3 24 105 43,00 
7 31 119 50,20 

32 56 119 69,00 
40 87 130 79,00 

11 9 59 24,00 
9 11 80 30,00 
3 24 80 42,00 
6 19 119 50,60 
7 31 119 54,00 

26 51 130 73,80 
40 87 130 68,00 

500 3 9560 95 L+ 9 11 80 33,00 
4 9560 95 F+ 3 24 80 44,20 
5 10095 100 L+ 6 19 119 55,80 
6 10095 100 F+ 7 31 119 58,00 
8 115105 115 F+ 26 51 130 83,50 

10 115105 115 Fl 40 87 130 104,40 

• Fomibili solo su richiesta. 

I ipo Z I i po l tlpo f 

Codice 
N' F D P Bussola oro Tipo P 

gole max 
R s Peso 

kg 

13C056003 
13C055004 
13C056005 
13C056006 
13C056008 
13C056010 

560 

13C063003 630 
13C063004 
13C063005 
13C063006 
13C063008 
13<:063010 

13C071003 710 
13C071004 
13C071005 
13C071006 
13C071008 
13C071010 

13C080003 800 
13C080004 
13COaooos 
13C080006 
13C080008 
13C080010 

13C100004 1000 
13C100005 
13C100006 
13C100008 
13C100010 

13C125004 "1250 
13C125005 
13C125006 
13C125008 
13C125010 

3 
4 
5 
6 
8 

10 

3 
4 
5 
6 
8 

10 

3 
4 
5 
6 
8 

10 

3 
4 
5 
6 
8 

10 

4 
5 
6 
8 

10 

4 
5 
6 
8 

10 

9560 95 L+ 
10095 100 L+ 
10095 100 L+ 

115105 115 F+ 
115105 115 F+ 
130120 130 F+ 

9560 95 L+ 
10095 100 L+ 

115105 115 L+ 
115105 115 F+ 
115105 115 F+ 
130120 130 F+ 

9560 95 L+ 
115105 115 L+ 
115105 115 L+ 
115105 115 F+ 
130120 130 F+ 
130120 130 F+ 

9560 95 L+ 
115105 115 L+ 
115105 115 L+ 
115105 115 F+ 
130120 130 F+ 
130120 130 F+ 

115105 115 L+ 
130120 130 L+ 
130120 130 L+ 
130120 130 F+ 
130120 130 F+ 

115105 115 L+ 
130120 130 L+ 
130120 130 L+ 
130120 130 F+ 
160140 160 F+ 

9 
18 
6 

26 
43 

9 
18 
12 
1 

26 
43 

9 
24 
12 
1 

19 
43 

9 
24 
12 
1 

19 
43 

24 
19 
0 

19 
43 

24 
19 
0 

19 
18 

11 80 38,00 
6 119 58,00 

19 119 66,00 
26 130 73,00 
51 130 95,50 
69 145 100,00 

11 80 45,00 
6 119 50,00 

14 130 74,00 
26 130 82,80 
51 130 106,00 
69 145 128,80 

11 80 51,00 
1 130 58,00 

14 130 88,20 
26 130 96,40 
44 145 127,00 
69 145 140,00 

11 80 59,00 
1 130 66,00 

14 130 104,00 
26 130 I 118,00 
44 145 154,00 
69 145 165,00 

1 130 97,00 
6 145 115,00 

12 145 128,00 
44 145 196,00 
69 145 202,50 

1 130 135,00 
6 145 175,00 

12 145 195,00 
44 145 235,00 
59 180 250,00 

11 
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bus~o1e ~oniche di serraggio SYSTEM-@® 

'L 

-----o-· 

B - Vrti di bloccaggio bussola. (DISPOSIZIONE NORMALE) 
E - Foro per estrazione e sbloccaggio. 

B -Viti di bloccaggio bussola. (REVERSIBILE) 
E - Fori per estrazione e sbloccaggio. 

1) Con Ia bussola conica di serraggio SYSTEM-@8 si possono eliminare le lavora
zioni di ripresa degli alberi atte a creare le battute per il bloccaggio (vedi figura) 
in quanto Ia bussola non perinette lo scorrimento assiale dell'organo di trasmis-
sione sull'albero. . 
II serraggio, che Ia bussola genera sull'albero, impedisce drastlcamente anche 
il formarsi dell'ossidazione per sfregamento o contatto (FREITJNG CORROSION). 

2) Qualora vi siano movimenti di rotazione SOQQetti a brusche e frequenti inversioni di moto, Ia bussola conica evita, per effetto 
del bloccaQgio che genera sull'albero, lo sch1avettamento e Ia tranciatura della chiavetta di trascinamento. 

3) 'Se si ha, al contrario, un movimento di rotazione dolce senza variazioni repentine nel senso del moto possiamo, consuHando 
preventivamente il grafico a pag. 17, montare il nostro organo di trasmissione con bussola direttamente sull'albero senza fare 
eseguire sullo stesso Ia sede per Ia chiavetta. 
Altro vantaggio e Ia possibilita di acquistare Ia puleggia o l'organo di trasmissione con bussola e poterlo immediatamente inse
·nre nella fase di montaggio senza dover intervenire con operazioni di ripresa per l'esecuzione dei tradizionali foro e chiavetta. 
Le bussole infatti sono disponibili in diversi alesaggi (pag. 16) e sono complete di cava per chiavetta a norme UN16604-69 e 
DIN 6885. 

MONTAGGJO DELLE BUSSOLE CONICHE SYSTEM-@® 
1) Pulire sia il foro che Ia parte conica della bussola. (non lngrassare) 
2) Montare Ia bussola sull'albero con o senza chiavetta a seconda del tipo di utilizzazione; nel caso si faccia un montaggio con 

chiavetta, controllare che resti del gioco tra Ia parte superiore della chiavetta ed il fondo della cava. 
3) Pulire con cura l'alesaggio conico della puleggia (non lngrassare). Piazzare Ia puleggia sulla bussola curandosi che i rispetti-

vi fori di fissaggio corrispondano. .. 
4) Oliare Ia filettatura ed il sottotesta delle viti. Mettere le viti in posizione ed awitare uniformemente ed altemativamente fino al 

bloccaggio. Non superare le coppie indicate in tabella, se si utilizzano trasmissioni senza chiavetta; se si utilizzano invece 
trasmissioni con ch1avetta, ridurre Ia coppia di serraggio del 30-35%. 

SMONTAGGIO 
Svitare completamente le viti di bloccaggio, awitare a fondo una di queste nel foro di estrazione fino allo sbloccaggio della pu
leggia. 

15 
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bussole coniche di serraggio SYSTEM-@® 

La bussola conica di serragglo SYSTEM-@® e stata studiata e 
realizzata per rispondere alia sempre crescente richiesta sui 
mercati europei di prodotti finiti che aiutino i tecnici e gli utilizzatori 
ad abbreviare sempre piu i tempi di lavoro ed a diminuire le scorte 
di magazzino. 
Le bussole sono realizzate con materiali di qualita ed ottenute con 
tecnologie avanzate che ne garantiscono una perfetta intercam
biabilita ed aflidabilita. 
II montagglo delle bussole SYSTEM·@® e con esse l'organo di 
trasmisslone sui quale sono montate, e molto semplice e non 
richiede attrezzi particolari rna solo una chiave esagonale per viti 
a testa cilindrica cava esagonale. 

Es.: montaggio su di un albero di una puleggia con bussola conica di serragglo SYSTEM·@® 

1") Montare Ia bussola 
sull'albero. 

Es.: montaggio bussola reversibile. 

-~
~---

~ 
-~ 

2°) Alloggiare Ia puleggia 
suUa bussola. 

3°) Montare le viti e 
bloccare. 

4°) Per lo sbloccaQgio 
togliere due viti, infi
lame una nel foro di 
estrazione ed avvitare 
finche non si sblocca. 

( 
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bussole cbniche di serraggio SYSTEM-@® 

GRAFICO PER LA DETERMINAZIONE DELLE COPPlE TRASMISSIBILI SENZA CHIAVETTA 

II serraggio a,bussola ottenuto grazie ai principi fondamentali SYSTIM·@"' garantisce una resistenza eccezionale dell'unione 

deHa puleggia sull'albero. 
, L'uso della chiavetta non e necessario per le trasmissioni senza urti. Se si vuole utilizzare Ia chiavetta non e n~~sario preve

dere un aggiustaggio. 
Con SYSTIM·@"' non ci saranno alberi rotti e chiavette tranciate. 

Diametri dell'albero 
inmm. 

150 

140 

130 

120 

110 

100 

90 

80 

70 

60 

50 

40 

30 

20 

10 

3000g/1' 

1500 g/1' 

1000 g/1' 
2 3 4 6 1 8 10 

• 

20 30 40 60 100 200 300 500 

Le curve indicano per ciascuna mi-
, sura di bussola, la·,coppia. massima 

di scivolamento. 
I valori corrispondono ad un coeffi
ciente di attrito di 0,2 ed ane coppie 
di serraggio a vite, riportate nella 
pagina precedente. 
Per Je trasmissioni senza chiavetta 
si raccomanda: 
- sgrassare le parti coniche di 

accoppiamento; 
- sgrassare l'albero e l'alesaggio 

cilindrico della bussola; 
- oliare leggermente Ia filettatura 

ed n sottotesta delle viti. 

Coppie di scivolamento in daNm 

kW Potenza pratica trasmissibile 
kW ~nza ch1avetta con fattore di 

SICUrezza = 4. 
kW 1 kW = 1,36 cv 

17 

I, 
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dimens·ioni ed alesaggi delle bussole coniche 
di serraggio SYSTEM-@® 

s Bussola 
VIle Oimensioni 

tipo 
. 

0 I Cop pia d 0 s u v 
l'l'/,1 r- R2016 5 22 6 30 46 27 7 11 - fiF R2825 6 30 8 39 58 37 8 12 

~ R3825 6 30 14 51 70 37 8 12 
R4830 8 35 35 64 88 45 11 15 

5040 12 45 60 68 100 58 13 18 
0 "'0 R6035 12 40 60 79 110 53 13 18 - -;- 1-·-- --r-

6045 12 50 60 80 110 63 13 18 
7060 14 65 110 98 140 79 14 19 

R7540 14 45 110 96 137 59 14 19 

~ 
8070 12 75 60 113 150 88 13 18 
9085 14 90 110 126 165 105 15 20 

R9560 14 65 110 123 165 80 15 20 

J1.. 
10095 16 100 160 143 190 119 15 24 

115105 18 110 200 161 210 130 18 25 

v w 130120 20 120 260 177 230 145 18 25 
160140 22 160 350 200 300 180 34 40 

. . 
Le bussole precedute da una R possono anche essere morrtate rn modo reversrbile . 
(*) Coppia di serraggio massima delle viti in Nm (1 Nm = 0,102 kgm) consigliata quando si morrtano bussole senza chiavetta. 
Per montaggio di bussole con chiavetta ridurre Ia coppia eli serraggio delle viti del 30 + 35%. 
II peso delle bussole e per foro standard minimo (vedi tabella sottostante) ed e gia comprensivo delle viti. 
MA TERJAU: bussola tipo 2016 accialo; tutte le altre in ghlsa speciale. 

ALESAGGI STANDARD Dl STOCK 

Cod ice Articolo Serie metrica: alesaggi in mm dasse ISO E 8 

140201 ... R2016 11-12-14-15- 16- 18- 19- 20- 22** 24** 25** 
140282 ... R2825 11-12-14-15- 16.- 18- 19- 20- 22- 24- 25- 26- 28- 30* 
140382 ... R3825 12-14-15-16- 18'- 19- 20- 22- 24- 25- 26- 28- 30- 32- 35-36-38 -40* 

w 
16 
25 
25 
30 
40 
35 
45.: 
60 
40 
70 
85 
60 
95 

105 
120 
140 

Peso 
kg 

0,18 
0,36 
0,58 
1,15 
1,75 
2,12 
2,49 
4,40 
3,38 
6,00 
8,40 
G,40 

12,20 
17,30 
23,00 
40,00 

140483 ... R4830 14-15-16-18- 19-.20- 22- 24- 25- 26- 28- 30- 32- 35- 36-38-40-42-45-48- 50* 
140504 ... 5040 18-19-20-22- 24- 25- 26-. 28- 30- 32- 35- 36- 38- 40- 42-45-48-50- 55* 
140603 ... R6035 18-19-20-22- 24- 25- 26- 28- 30- 32- 35- 38- 40- 42- 45-48-50-55- 60-65* 
140604 ... 6045 18-19-20-22- 24- 25- 26- 28- 30- 32- 35- 38- 40- 42- 45-48-50-55-60 -65* 
140706 ... 7060 30-32-35-38- 40- 42- 45- 48- 50- 55- 60- 65- 70- 75 
140754 ... R7540 30- 32- 35- 38 - 40- 42- 45- 48- 50- 55- 60- 65- 70- 75 
140807 ... 8070 40-42-45-48- 50- 55- 60- 65- 70- 75- 80 
140908 ... 9085 50-55-60-65- 70- 75- 80- 85- 90- 95 
140956 ... R9560 50-55-60-65- 70- 75- 80- 85- 90- 95 
141009 ... 10095 50-55-60-65- 70- 75- 80- 85- 90- 95-100 
141151 ... 115105 55- 60 - 65 - 70- 75- 80- 85- 90- 95-100-105-110-115 
141301 ... 130120 60- 65- 70 - 75 - 80- 85- 90- 95 -100-105-110- 115- 120-125-130 
141601 ... 160140 80-85-90-95-100-105-110-115-120-125-130-140-150-160 

Per questi alesaggi, le bussole vengono consegnate senza cava per chiavetta. 
• Per questi alesaggi, le bussole vengono lavorate con cava minorata. (vedi tabella) 

Per bussole con alesaggi in pollici a norrne B.S. 46: Part.1: 1958 e USAS 817.1-1967 contattare il NSJUFF. COMMERCIALE. 
Per ottenere il codice completo, sostituire ai puntini l'alesaggio richiesto. (Es. 024 = alesaggio 24 - 125 = alesaggio 125) 

DIMENSION! DELLE CAVE PER CHIAVETTE NELLE BUSSOLE 
CON FORO STANDARD UNI 6604 - 69 DIN 6885 

Larghezza Profondita 
Alesaggio 

b t 
ottre 10 a 12 4 0+1,8 

" 12 " 17 5 0+2,3 

" 17 " 22 6 0+2,8 
» 22 » 30 8 0+3,3 
» 30 " 38 10 0+3,3 
» 38 " 44 12 0+3,3 
» 44 " 50 14 0+3,8 
» 50 » 58 16 0+4,3 
» 58 » 65 18 0+4,4 
lt 65 » 75 20 0+4,9 
lt 75 » 85 22 0+5,4 
» 85 » 95 25 0+5,4 
» 95 » 110 28 0+6,4 
" 110 "130 32 0+7,4 
" 130 lt 150 36 0+8,4 
» 150 » 170 40 0+9,4 

- ·---------

Bussola Larghezza 

tipo 
Alesaggio 

b 
R2825 30 8 
R3825 40 12 
R4830 50 14 

5040 55 16 
R6035 65 18 

6045 65 18 

Profondita 

t 
0+2,3 
0+2,3 
0+2,8 
0+ 1,8 
0+ 1,9 
0+ 1,9 
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pulegge· a·gola PMA (puleggia mozzo amovibile) 
per cinghie trapezoidali 

con bussola conica di serraggio SYSTEM-@® 

Le pulegge a gola PMA per cinghie trapezoidali sono costruite con materiali selezionati e Iavorata con modeme macchine utensili, 
seguendo le indicazioni costruttive e le tolleranze delle norme DIN 2211. 

VALORI DELLA EQUILIBRATURA ESEGUITA SULLE PULEGGE A GOLA PMA 
Le pulegge POGGI sono equilibrate a norme ISO 254 e ISO 1940, qualita G16, alia velocita periferica di 30 m/s con'un limite mini-
me di 5 gr o 0,2% della massa equivalente della puleggia. ' 
Nelle Iabeiie sottostanti sono indicati i valori approssimati dello squilibrio residue. 

. 

Diametro pulegge Larghezza Maxsquilibrio Diametro pulegge Larghezza oMax squilibrio 
fascia ingrammi fascia ingrammi 

da 200 a 300 63 6 da 200 a 300 20 
da 300 a 600 63 10 da 300 a 600 da 100 a 200 30 

da 600 a 1000 40 
oltre 1000 60 

da 200 a 300 10 da200 a 300 30 
da 300 a 600 da 63 a 100 15 da 300 a 600 oltre 45 
da600 a 1000 20 da 600 a 1000 200 60 

oltre 1000 30 oltre 1000 90 

Nelle pulegge con diametro inferiore ai 200 mm e con fascia fino a 63 mm non viene effettuata l'equilibratura in quanto sono nor
malmente Iavorata d'utensile su tutte le superfici (il costo eventuale dell'equilibratura sarebbe quasi sempre superiore al costo di 
tutta Ia puleggia}. 

FOSFATAZIONE 

Questo trattamento viene eseguito sulle pulegge al fine di ottenere una buona protezione antiossidante senza modificare dimen
sionalmente i profili e le forme dei particolari trattati. 
II procedimento di fosfatazione, che genera sulle superfici dei pezzi un fine deposito microcristallino a base di fosfati di mangane
se e ferro, viene completato con una impregnazione in om protettivi che accrescono Ia resistenza agli agenti ossidanti dello stra
to microcristallino stesso. 
Oltre a cio Ia fosfatazione conferisce ai particolari trattati un gradevole aspetto estetico per il colore grigionero che genera sulla 
superficie degH stessi. 
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POGGI® . . . . h trasmlSSlOII;l mec.canlc .· e s.p.a. 

PROGETTO Dl TRASMISSIONE TRAPEZOIDALE SECONDO IL CATALOGO 0594 

Cliente .................................................................................................. . 

Data ........................................... , ..................................................... : ..... . 

Industria ................................................. : ............................................. . 

Trasmissione 

DATI DELLA TRAS~ISSIONE CALCOLO DELLA TRASMISSIONE 

Coefficiente corretlivo Cc {tabella 1) : ...•••••••...•...••.......•••.•.•.•.•..•• 

Potenza corretta : Pc = P x Cc = ................................................ .. 

Deterrninazione della sezione cinghia {graf. N. 1): .................... . 

Combinazione di pulegge ammissibili : ...................................... .. 

Tipo di cinghia : ........................................................................... .. 

lnterasse esatto : ......................................................................... .. 

Prestazione base Pb in kW {tabella 5) : .................................. .. 

Prestazione differenziale Pd in kW {tabella 5) : ........................ . 

Potenza trasmissibile : PI = Pb + Pd = ...................................... .. 

Coefliciente corretlivo Cy {tabella 3) : ......................................... -, 

Coefliciente corretlivo CL {tabella 4) : ....................................... .. 

Potenza attuale corretta : Pa = PI x Cy x CL = ............................ . 

N. di cinghie teorico : Q = ~~ 

Numero di cinghie intero : ........................................................... .. 

RIEPILOGO DEGLI ELEMENT! DELLA TRASMISSIONE 

Tipo di cinghia: ........................................................................... .. 

Tipo di puleggia conduttrice: ...................................................... .. 

Foro di calettamento: 0 mm ..................................................... .. 

NOTE : {1) Vedere Ia classificazione della tabella 1. 
{2) Vedere Ia classificazione della tabella 1. 

Tipo di puleggia condotta: ........................................................... . 

Foro di calettamento: 0 mm ...................................................... . 

lnterasse esatto: mm ................................................................. .. 

{3) lndicare se continuo (8-10, 10-16, 16-24 oreal giorno) o interrnittente. 
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Componenti tecnici 
T~ohnipal components 

Bussole coniche di serraggio 
Cone-shaped chucking bush 

pulegge a gala PMA (puleggia mozzo amovibile) 
;per cinghie:trapezoidali 

con bussola conica di serraggio SYSTEM·@® 

Le pulegge PMA per cinghie trapezoidali sono realizzate con materiale di qualita. 
Han no un grado di finitura tale da assicurare un perfetto accoppiamento con le cinghie e garantire l'ottimo funzionamento della 
trasmissione. 
II dimensionamento delle gole e stato realizzato in modo che si possano montare le cinghie NORMAL®- NORMALMEC® 
NORMALUSA® e LINEA-X (vedere il nostro catalogo 0594). 
Tutte le pulegge sono equipaggiate con bussola conica di serraggio SYSTEM-@® le cui caratteristiche si trovano da pag. 13 a 
pag. 17. 
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pulegge· a ·gala PMAcon bussola 
. 

SYSTEM-@® con tea 
. ' per.cinghie Z- SPZ- 3V. e LINEA- X 

~ 
Diametro primitivo minima delle pulegge raccomandato dalle·norme 
ISO R459 e DIN 2211 per cinghie : LINEA-X Dp 56 

NORMAL® Dp 60 

()( NORMALMEC® Dp 63 
NORMALUSA® Dp 71 

.~.~ 
N.B •• Sono tenute nonnalmente a scorta solo Je pulegge con 1-2-3-4-5 gale 
per le pulegge a 6 gole richiedere termini di consegna. 

PROFILO E DIMENSION! DELLE GOLE 

Dimensioni gole 
Sezioni 

bp b1 c e f h (X 34°±1° (X 38°±1" 

Z·SPZ 

* Queste pulegge possono montare solo Je 3V 
8,5 9,7 2 12 8 11 Dp~80 Dp>80 

cinghie NORMAL® LINEA -X 
±0,3 ±0,6 

Dp 
No Foro p R s Peso Dp N" Foro PIR s Peso 

Codice Bussola Tipo Codice Bussola Tipo 
gole max kg gole max ! kg 

*13Z005601 56 1 2016 20 zo 11 0 27 0,15 13Z010601 106 1 3825 40 zo 12 9 37 0,86 

13Z010602 2 3825 40 LO 
. ·. 9 0 37 1,20 

~13Z006001 60 1 2016 20 zo 11 0 27 0,17 13Z010603 3 3825 40 FO 3 0 37 1,50 

*13Z006002 2 2016 20 LO 7 8 27 0,30 13Z010604 4 4830 50 LO 15 22 45 1,55 

.. 13Z010605 5 4830 50 LO 15 34 45 1,79 r·-·/ 
13Z006301 63 1 201G 20 zo 11 0 27 0,20 

'13ZOOG302 2 2825 30 RO 12 3 37 0,40 132011201 112 1 3825 :40 zo 12 9 37 1,00 
' 3825 40 ·J3Z011202 2 LO 9 0 37 1,36 

13Z006701· 67 1 2016 20 zo 11 0 27 0,25 13Z011203 3 4830 50 LO 15 10 45 1,56 

13Z006702 2 2825 30 ·RO 12 3 37 0,50 13Z011204 4 4830 50 LO 15 22 45 1,93 

13Z011205 5 4830 50 LO 15 34 45 2,50 

13Z007101 71 1 2825 :I zo 12 9 37 0,40 13Z011206 6 4830 50' LO 15 46 45 2,70 

13Z007102 2 2825 LO 12 3 37 0,45 
13Z007103 3 2825 30 LO 12 15 37 0,60 13Z011801 118 1 3825 40 zo 12 9 37 1,10 

13Z011802 '. 2 ·3825 40 LO 9 0 37 1,60 
13Z007501 75 1 2825 

El 
zo 12 9 37 0,50 13Z011803 3 4830 50 LO 5 0 .45 1,72 

13Z007502 2 2825 LO 12 3 37 0,53 13Z011804 ! 4 4830 50 FO 7 0 ;45 2,05 

13Z007503 3 2825 LO 12 15 37 0,70 13Z011805 5 4830 50 FO 19 6 45 2,40 r·--~ 

13Z0118P6 6 4830 50 FO 15 16 .45' 3,10 

13Z008001 eo 1 2825 30 zo 12 9 37 0,56 
13Z008002 2 2825 30 LO 12 3 37 0,62 13Z012501 125 1 3825 40 zo 12 9 '37 1,25 

13Z008003 3 2825 30 LO 12 15 37 0,87 13Z012502 2 3825 40 LO 9 0 37 1,80 

'13Z012503 3 4830 50 LO 5 0 45 2,06 

13Z008501 85 1 2825 30 zo 12 9 37 0,70 13Z012504 4 4830 50 FO 7 0 45 2,35 

13Z008502 2 3825 40 LO 9 0 37 0,60 13Z012505 5 4830 50 FO 19 0 45 2,47 

13Z008503 3 3825 40 LO 12 15 37 0,90 13Z012506 6 5040 55 FO 18 0 58 4,00 

13Z008504 4 3825 40 LO 12 27 37 1,20 
13Z013201 132 ·,1 3825 40 zo 12 9 37 1,43 

13Z009001 90 1 3825 40 zo 12 9 37 0,60 13Z013202 2 3825 40 LO 9 0 37 2,13 
13Z009002 2 3825 40 LO 9 0 37 0,70 132013203 3 4830 50 LO 5 0 45 2,40 
13Z009003 3 3825 40 LO 12 15 37 0,97 13Z013204 4 4830 50 FO 7 0 45 2,70 
13Z009004 4 3825 40 LO 12 27 37 1,30 13Z013205 5 4830 50 FO 19 0 45 3;i3 

13Z013206 6 5040 55 FO 18 0 58 3,80 
13Z009501 95 1 3825 40 zo 12 9 37 0,70 
13Z009502 2 3825 40 LO 9 0 37 0,85 13Z014001 140 1. 3825 40 zo 12 9 37 1,62 
13Z009503 3 3825 40 FO 3 0 37 1,10 13Z014002 2 3825 40 LO 9 0 37 2,45 
13Z009504 4 3825 40 FO 15 0 37 1,23 13Z014003 3 4830 50 LO 5 0 45 2,60 

13Z014004 4 4830 50 FO 7 0 45 3,20 
13Z010001 100 1 3825 40 zo 12 9 37 0,76 13Z014005 5 6035 65 FO 11 0 53 3,30 
13Z010002 2 3825 40 LO 9 0 37 0,99 13Z014006 6 6035 65 FO 23 0 53 3,60 

,. 

13Z010003 3 3825 40 FO 3 0 27 1,30 !·~ 
13Z010004 4 3825 40 FO 15 0 37 1,48 13Z015001 150 1 3825 40 zo 12 9 37 1,60 
13Z010005 5 4830 50 LO 15 34 45 1,90 13Z015002 2 4830 50 zo 15 2 45 2,80 

13Z015003 3 4830 50 LO 5 0 45 3,28 
13Z015004 4 6035 65 LO 1 0 53 3,50 

; 

4 Per diametri e numero di gole non indicati a catalogo chiedere offerta. 
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Cqne-shaped chucking bush 

pul~gge. ,a ·go Ia PMA con bussola .conica SYSTEM-@® 
per cinghie Z '- .SPZ- .3V e. LINEA- X 

Numero 
gole 

Codice 

1 
2 
3 
4 
5 
6 

13Z015005 
13Z015006 

. 13Z016001 
1 i3Z016002 

13Z016003 
13Z016004 

! 13Z016005 
'13Z016006 

)3Z!J18001 
pzo18002 
13Z016003 
13Zp18004 
1iJZ0180o5 
13Z018006 

13Z020Dp1 
!'1_3Z020002 
.13Z020003 

'13?020004 
13Z020005 
13Z020006• 

13ZQ22401• 
'1;)Z022402 · 
13Z022403 
13Z02241i4 · 
13Z0224~5 

13Z02240e 

L 

16 
28 
40 
52 
64 

.. 76 
0 = Puleggia piena 

I = Puleggia a disco 

+ =' Puleggia a· razze 

Dp N' F 
Bussola oro Tipo P R 

gale max 

. 
5 
6 

'2 
3j 
4 
5 
6' 

180 ·.1 

2 
3 

: ~ 4 
• e. 5 

200 

224 

6 

1 
2 
3 

;4 
5 
6 

1 
2 
3 
4 
5 
6 

603S 65. FO 11 0 
6035 61i. FO 23 0 

3825 4P : ZO 12 9 
4830 50 zo 15 2 
4830 50 LO 5 0 
603,5 65 ·: LO 1 0 

6935 ,65 · FO 11 0 
6035 65· FO 23 0 

, 3S25 l4o Zl 11 4 
4830 '50 Zl 16 1 
4830 50 Ll 5 0 

,·, .6Q3,5 65 LO 1 0 
6035 65 FO 11 0 
6035 '65 · FO 2 i 21 

3825 
4830 
6035 
6035 
6035 
6035 

4830 
4830 
6035 
6035 
6035 
6035 

40 •-ZI 
50 · Zl 
65 Ll 
65 Ll 
65 ;LO 
65 FO 

50 ·•Z+ 
50 Z+ 
65 L+ 
65 L+ 
65 '·L+ 
65 F+ 

17 
16 
16 
10 
'4 
2 

22 
16 
16 
10 
4 
2 

4 
1 
3 

9 

15 
21 

7 
1 
3 

9 
15 
21 

s 

53 
53 

37 
45 
45 
53 
53 
53 

37 
45 
45 
53 
53 
53 

37 
45 
53 
53 
53 
53 

45 
45 
53 
53 
53 
53 

Peso 

kg 

4,00 
4,80 

1,74 
3,23 
2,85 
4,33 
4,80 
5,50 

2,77 
2,96 

3,80 
5,90 
6,20 
6,30 

2,25 
3,50 
4,70 
7,20 
8,20 
7,00' 

2,60 
3,04 
4,70 
5,80 
e:so 
8;50 

I i po R 

Codice 

13Z031501 
13Z031502 
13Z031503 
13Z031504 
13Z031505 
13Z031506 

13Z035501 
13Z035502 
13Z035503 
13Z035504 
13Z035505 
13Z035506 

13Z040001 
13Z040002 
13Z040003 
13Z040004 
13Z040005 
13Z040006 

13Z045004 
13Z045005 
13Z045006 

13Z050003 
13Z050004 
13Z050005 
13Z050006 

13Z025001 250 1 4830 50 Z+ 22 7 45 3,50 : 
13Z025002 • 2 
13Z025003 3 
13Z025004 4 
13Z025005 5 
pZ025006 6 

13Z028001 280 1 
13Z028002 2 
13Z028003 
13Z028004 
13Z02800S 
13Z028006 

3 

4 
5 
6 

4830 50 Z+ 16 1 45 4,05 
6035 65 L+ 16 3 53 5,80 
6035 65 L+ 10 9 53 6,00 
6035 65 L+ 4 15 53 7,00 
6035 65 F+ 2 21 53 8,00 

4830 50 Z+ 22 
4830 50 Z+ 16 

7 45 3,65 
1 45 5,60 

6035 65 L+ 16 3 53 7,00 
6035 65 L+ 10 9 53 8,10 
6035 65 L+ 4 15 53 7,50 
6035 65 F+ 2 21 53 8,50 

lipo Z I i po L 

I lip l. ! ! ! 

R 

!- !~ 

Dp 

315 

355 

400 

450 

500 

~- ~-

~ 
N' 

gale 

1 
2 
3 
4 
5 
6 

1 
2 
3 
4 
5 
6 

1 
2 

\3 

4 
5 
6 

4 
5 
6 

3 
4 
5 
6 

Bussola Foro Tipo P 
max 

4830 50 Z+ 
6035 65 Z+ 
6035 65 L+ 
6035 ; 65 L+ 
6035 '65 L+ 
6035 65 F+ 

4830 50 Z+ 
·6035 'as Z+ 
'6035 65 L+ 
6035 65 L+ 
6035 65 L+ 
603'5 65 F+ 

4830 50 Z+ 
-6035 65 Z+ 
l6035 65 L+ 
•6035 65 L+ 
7540 75 L+ 
7540 75 L+ 

7540 75 L+ 
7MO 75 L+ 
7540' 75' L+ 

6035 
7540 
7540 
7540 

65 L+ 
75 L+ 
75 L+ 
75 'L+ 

22 
22 
16 
10 
4 
2 

22 
22 
16 
10 
4 
2 

22 
22 
16 
10 
7 
1 

13 
7 
1 

16 
13 
7 
1 

lipo r 

R s Peso 

kg 

7 45 
3 53 
3 53 
9 53 

15 53 

5,60 
6,90 
8,20 I 
9,60 

10,00 : 

21 53 10,50 

7 45 
3 . 53 

5,90 
6,70 
9,00 3 153 .· 

9 153 10,00 
11,00 
12,00 

15 53 
21 53 

7 45 
3 53 

7,80 
10,00 

3 
9 

12 
18 

6 
12 
18 

3 
6 

12 
'18 

53 10,60 
53 11,00 
59 13,00 
59 14,50 

59 13,00 
59 16,00 
59 •18,00 

53 13,80 
59 15,00 
59 20,00 
?9 >22,00 

! 

5 
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pulegge a gala PMA con bussola conica .SYSTEM-@® .. 
per ciQghie A-SPA e LINEA-· X ' 

f 
- f Diamelro primitive minimo delle pulegge raccomandato daDe. norme e 

ISO R459 e DIN 2211 per cinghie : LINEA-X Dp 80 

dtl NORMAL® Dp 85 
NORMALMEC® Dp 90 

~-1 - - ·, . 'l: ' - -

~ ~I I g~ PROFILO E DIMENSION! DELLE GOLE 

Dimensioni gole 1/ . Sezioni 
bp b1 c e f h IX 34°±1° IX 38°±1° 

A·SPA 11 12,7 2,8 15 10 14 Dps118 Dp > 118 
* Queste pulegge possono montare solo le UNEA·X ±0,3 ±0,6 

cinghie NORMAL® 

Dp 
No Foro p R s Peso Dp 

No Foro p R s Peso 
Codice Bussola Tipo Codice 8US5ola Tipo 

gole max kg gole max kg 

~13A006001 60 1 201,6 20 zo 7 0 27 0,22 13A010604 4 3825 40 FO 28 0 37 2,06 
13A010605 5 4830 50 LO 15 50 45 2,10 

*13A006301 63 1 2016 20 zo 7 0 27 0,26 
~ 13A006302' 2 2016 20 LO 7 15 27 0,40 13A011201 112 1 3825 40 zo 12 5 37 1,10 

13A011202 2 3825 40 LO 2 0 37 c1,50 ~~ . ./ 
*13A006701 67 1 2016 20 zo 7 0 27 0,30 13A01120a 3 4830 '50 LO ,15 20 45 1,76 
*13A006702 2 2016 20 LO 7 15 27 0,50 13A011204 4 4630 50 LO 15 35 45 2,30 

13A011205 5 4830 50 LO 15 50 45 2,58 
*13A007101 71 1 2825 30 zo 12 5 37 0,40 
*13A007102 2 2a2s 30 LO 12 10 37 0,50 13A011801 118 1 3825 40 zo 12 5 37 1,30 
*13A007103 3 2825 30 LO 12 25 37 0,72 13A011802 2 4830 50• LO 10 0 45 1,58 
*13A007104 4 2825 30 LO 12 40 •37 0,91 13A011803 3 4830 50 LO 15 20 45 2,10 
*13A007105 5 2825 30 LO 12 55 37 1,00 13A011804 4 4830 50 :LO 15 35 45 2,45 

*13A007s01 
13A011805 5 4830 50 LO 15 50 45 3,10 

75 1 2825 30 zo 12 5 37 0,50 
*13A007502 2 2825 30 LO 12 10 37 0,50 13A012501 125 1 3825 40 zo 12 5 37 1,46 
*13A007503 3 2825 30 LO 12 25 37 0,90 13A012502 2 ·4830 50 LO 10 0 45 1,88 
*13A007504 4 2825 30 LO 12 40 37 1,10 13A012503 3 4830 50 FO 5 0 45 2,40 
*13A007505 5 2825 30 LO 12 55 37 1,20 13A012504 4 4830 50 FO 20 0 45 2,80 

*13A000001 80 1 2825 30 zo 12 5 37 0,55 
13A012505 5 4830 50 FO 35 0 45 . 3,30 

*13A000002 2 2825 30 LO 12 10 37 0,74 13A013201 132 1 3825 40 zo 12 5 37 1,65 i 
*13A000003 3 2825 30 LO 12 25 37 0,98 13A013202 2 4830 50 LO 10 0 45 2,20 
*13A000004 4 2825 30 LO 12 40 37 1,20 13A013203 3 4830 50 FO 5 0 45 2,64 
*13A000005 5 2825 30 LO 12 55 37 1,30 13A013204 4 4830 50 :=o 20 0 45 3,04 

*13A000501 85 1 2825 30 zo 12 5 37 0,67 
13A013205 5 5040 55 LO 0 22 58 3,67 

*13A000502 2 2825 30 LO 2 0 37 0,83 13A014001 140 1 3825 40 zo 12 5 37 1,90 
*13A008503 3 2825 30 FO 13 0 37 1,04 13A014002 2 4830 50 LO 10 0 45 2,59 
*13A008504 4 2825 30 FO 28 0 37 1,30 13A014003 3 4830 50 FO 5 0 45 3,10 
*13A008505 5 2825 30 FO 43 0 37 1,50 13A014004 4 4830 50 FO 20 0 45 3,50 

13A009001 90 1 3825 40 zo 12 5 37 0,62 
13A014005 5 5040 55 LO 0 .22 58 4.40 

13A009002 2 3825 40 LO 12 10 37 0,85 13A015001 150 1 3825 40 Zl 12 5 37 1,75 
13A009003 3 3825 40 LO 12 25 37 1,13 13A015002 2 4830 50 LO 10 0 45 3,10 
13A009004 4 3825 40 LO 12 40 37 1,50 13A015003 3 4830 50 FO 5 0 45 3,58 
13A009005 5 3825 40 LO 12 55 37 1,80 13A015004 4 4830 50. FO 20 0 45 4,10 

13A009501 95 1 3825 40 zo 12 5 37 0,72 
13A015005 5 5040 55 LO 0 22 58 . 5,00 

13A009502 2 3825 40 LO 12 10 37 1,10 13A016001 160 1 3825 40 Zl 12 5 37 2,16 
13A009503 3 3825 40 LO 12 25 37 1,40 13A016002 2 4830 50 LO 10 0 45 3,60. 
13A009504 4 3825 40 LO 12 40 37 1,63 13A016003 3 6035 :I LO 3 0 53 4,20 
13A009505 5 3825 40 LO 12 55 37 1,90 13A016004 4 6035 FO 17. 0 53 4,70 

13A016005 5 6045 65 LO 1 17 63 5,80 
13A010001 100 1 3825 40 zo 12 5 37 0,83 
13A010002 2 3825 40 LO 2 0 37 1,20 13A017001 170 1 4830 50 Zl 15 10 45 2,36 
13A010003 3 3825 40 FO 13 0 37 1,40 13A017002 2 4830 50 .. LO 10 0 45 3,10 
13A010004 4 3825 40 FO 28 0 37 1,63 13A017003 3 6035 65 LO 3 0 53 4,90 r·,_J 
13A010005 5 3825 40 FO 43 0 37 1,98 13A017004 4 6035 65 FO 12 0 53 5,70 

13A017005 5 6045 65 LO 1 17 63 6,50. 
13A010601 106 1 3825 40 zo 12 5 37 0,96 
13A010602 2 3825 40 LO 2 0 37 1,40 13A018001 180 1 4830 50 Zl 20 5 45 2,85 
13A010603 3 3825 40 FO 13 0 37 1,65 13A018002 2 4830 50 Ll 12 2 45 3,45 

6 Per diametri e numero di gale non indicali a catalogo chiedere offerta. 
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~ 
pulegge a gola PMA con bussola coriica SYSTEM-@® 

per cinghie A-SPA e LINEA- X 
- tipo Z II po l I ipo F 

Numero L 
gole 

II i. I~ I 
1 20 
2 35 L I ~ 
3 50 !- ~ ~ ~' 
4 65 -
5 80 

~- ~- ~ o = Puleggia piena 

~ 
~ 

.1 I = Puleggia a disco ~~ + = Puleggia a razze ..._L. __L ... 

Dp N" Forp p R s Peso Dp N" Foro p R s Peso 
Codice Bussola Tipo Co dice Bussola Tipo 

gole max kg gole max kg 

13A018003 3 6035 65 LO 10 7 53 5,50 13A035501 355 1 6035 65 Z+ 25 8 53 ·s:oo 
'13A018004 4 6035 65 LO 3 15 53 6,40 13A035502 2 I• 6035 65 L+ 18 0 53 8,00 
13A018005 5 6045 65 LO 1 17 63 7,40 13A035503 3 . 6035 65 L+ 10 7 53 9,60 

13A035504 4 7540 75 L+ 6 12 59 12,00 
13A019001 190 1 4830 50 Zl 20 5 45 3,10 13A035505 5 7540 75 F+ 1 20 59 15,45 
13A019002 '2 4830 50 Ll 12 2 45 3,49 
13A019003 3 -6035 '65 Ll 10 7 53 5,60 13A040001 400 1 6035 65 Z+ 25 I 8 53 6,80 
13A019004 4 -6035 '65'· Ll 3 15 53 6,60 13A040002 2 6035 65 L+ 18 0 53 10,80 
13A019005 5 6045 65 Ll 1 17 63 8,70 13A040003 3 6035 ,65 L+ 10 7 53 12,00 

13A040004 4 7540 75 L+ 6 12 59 15,40 
13A020001 200 ; 1 •4830 50 Zl 20 5 45 2,97 13A040005 5 . 7540 75 F+ 1 20 59 16,80 
13A020002 2 4830 50 ·u 12 2 45 ,3,55 
13A020003 3 0035 65 Ll '10 7 53 6,00 13A045001 450 1 6035 65 Z+ 25 8 53 7,80 
13A020004· 4 6035 65 Ll 3 15 53 6,50 13A045002 2 6035 65 L+ 18 0 53 10,00 
13A020005 5 6045 65 Ll 1 17 63 8,30 13A045003 3 7540 75 L+ 14 5 59 l4,ap 

: 13A045004 4 7540 75 L+ 6 12 59 17,?0 
13A021201· 212 1 4830 50 :•z+ 20 5 45 2,70 13A045005 5 7540 75 F+ 1 20 59 19,00 
13A021202 2 4830 50 L+ 12 2 45 3,90 
13A021203 3 6035 65 L+ 10 7 53 6,20 13A050001 500 1 6035 65 Z+ 25 8 53 9,50 
13A021204 4 6035 65 Ll 3 15 53 7,40 13A050002 2 6035 65 L+ 18 0 53 12,60 
13A021205 5 6045 65 Ll 1 17 63 8,90 13A050003 3 7540 75 L+ 14 5 59 17,60 

13A050004 4 7540 75 L+ 6 12 59 19,00 
13A022401' 224 1 4830 50' Z+ 20 5 45 3,10 13A050005 5 7540 75 F+ 1 20 59 21,00 
13A022402 " 2 4830 50 L+ 12 2 45 3,60 
13A022403 3 6035 65 .L+ 10 7 53 6,00 13A056002 560 2 6035 65 L+ 18 0 53 14,00 
13A022404 ~' 4 6035 65 "LI 3 15 53 7,50 13A056003 3 7540 75 L+ 14 5 59 18,00 
13A022495 5 6045 65 Ll 1 17 63 9,60 13A056004 4 7540 75 L+ 6 12 59 22,00 

13A056005 5 7540 75 F+ 1 20 59 24,00 
13A023601 236 1 4830 50 Z+ 20 5 45 3,20 
13A02360:i 2 4830 50 L+ 12 2 45 4,34 13A063002 630 2 7540 75 Z+ 21 3 59 16,00 
13A023603'· " 3 6035 65 L+ 10 7 53 6,50 13A063003 3 7540 75 L+ 14 5 59 21,00 
13A023604 4 6035 65 Ll 3 15 53 6,80 13A063004 4 7540 75 L+ 6 12 59 24,00 
13A023605 5 6045 65 Ll 1 17 63 9,30 13A063005 5 9560 95 L+ 10 10 80 29,00 

13A025001 250 1 4830 50 Z+ 20 5 45 3,60 13A071002 710 2 7540 75 Z+ 21 3 59 18,00 
13A025002 2 6035 65 L+ 18 0 53 5,30 13A071003 3 7540 75 L+ 14 5 59 24,00 
13A025003 3 ·6035' 65 L+ 10 7 53 6,10 13A071004 4 7540 75 L+ 6 12 59 27,00 
13A025004 4 6035 65 L+ 3 15 53 7,80 13A071005 5 9560 95 L+ 10 10 80 32,00 
13A025005 5 6045 '· 65 L+ 1 17 63 10,20 

13A080003 BOO 3 7540 75 L+ 14 5 59 30,00 
13A028001 280 1 4830 50 Z+ 20 5 45 3,80 13A080004 4 9560 95 L+ 7 8 80 39,00 
13A028002 ' 2 6035 65 L+ 18 0 53 6,00 13A080005 5 9560 95 L+ 10 10 80 48,00 
13A028003 3 6035 65 L+ 10 7 53 7,00 
13A028004 4 6035 65 L+ 3 15 53 9,20 
13A~28005 5 7_540 75 F+ 1 20 59 12,00 

13A031501 315 1 '6035 65 Z+ 25 .a 53 5,50 
13AQ31502 '2 6035 65 L+ 18 0 53 7,20 
13A03,1503 13 : e035 65 L+ 10 7 53 8,80 
13A031504 4 6035 65 L+ 3 15 53 10,20 
13A031505 5 754Q 75 F+ 1 20 59 12,00 

7 
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~ 
I'-) 

pulegge a gala PMAcon bussola .conica SYSTEM-@® 
. ' per cinghie 8 - SPB- 5V LINEA- X e 

f 
-

f 
Diametro primitive minimo delle pulegge raccomandato dalle norme 

e 
ISO R459 e DIN 2211 per cinghie: LINEA-X Dp 112 

dt l NORMAL® Dp 125 
NORMALMEC® Dp 140 

~[7 --h-
NORMALUSA® Dp 170 

L 

~. I 

~ ~~ I PROFILO E DIMENSION! DELLE GOLE 

Dimensioni gole 

~-, \1 
Sezioni 

bp b1 c c f h a34'±1' (X 38'±1° ,_./ 
i B-5PB. 

* Questa pulegge possono montara sofo le 5V 
14 16,3 3,5 19 12,5 18 Dp~ 190 Dp > 190 

cinghie NORMAL® UNEA-X 
±0,4 ±0,8 

Dp 
No Foro p R s Peso Dp N" Foro p R s Peso 

Co dice 8ussola Tipo Codice 8ussola npo 
gole max kg gole max kg 

:i3EJ010001 100 1 3825 40 LO 12 0 37 0,90 138018001 180 1 4830 50 zo 15 5 45 3,80 • 
*138010002 2 3825 40 FO 7 0 37 1,20 138018002 2 6035 65 LO 9 0 53 5,00 

138010003 3 3825 40 FO 26 0 37 1,60 138018003 3 6035 65 LO 4 14 53 5,90 

:1380l0601 3825 40 LO 37 1,06 
138018004 4 6045 65 FO 0 19 63 7,80 

106 1 12 0 138018005 5 6045 65 FO 10 28 63 9,00 
·--.. ~J *138010602 2 3825 40 FO 7 0 37 1,60 138018006 6 6045 .65 FO 19 38 63 9,60 

*138010603 3 3825 40 FO 26 0 37 2,00 138018008 8 7060 75 FO 22 57 79 11,20 
*138010604 ,4 3825 40 .FO 23 22 37 2,43 138018010 10 7060 75 FO 30 91 79 13,00 

138010605 .5 3825 40 FO 23 41 37 3,10 

:138011201 1 3825 40 LO 12 37 1,30 
138019001 190 1 4830 50 Zl 15 5 45 3,15 

112 0 138019002 2 6035 65 'LO 9 0 53 5,90 
138011202 2 3825 40 .FQ 7 0 37 1,70 138019003 3 6035 65 'LO 4 14 53 7,00 

:138011203 3 3825 40 FO 26 0 37 2,78 138019004 4 6045 65 FO 0 19 63 8,60 
138011204 4 3825 40 FO 23 22 37 2,60 138019005 5 6045 65 FO 10 28 63 10,00 

:138011205 5 3825 40 FO 23 41 37 3,60 138019006 6 6045 65 FO 19 38 63 . 11,00 
138011206 6 3825 40 FO 23 60 37 4,00 138019008 8 7060 75 FO 22 57 79 14,30 

:138011801 118 1 3825 40 LO 12 0 37 1,38 138019010 10 7060 75 FO 30 91 79 16,80 

*138011802 2 4830 50 LO 1 0 45 1,80 138020001 200 1 4830 50 Zl 15 5 45 3,51 
*138011803 3 4830 50 FO 18 0 45 2,27 138020002 2 6035 65 Ll 9 0 53 5,70 

138011804 4 4830 50 FO 15 22 45 2,61 138020003 3 6035 65 Ll 4 14 53 7,20 
:138011805 5 4830 50 FO 15 41 45 3,20 138020004 4 6045 65 Fl 0 19 63 . 8,90 
138011806 6 4830 50 FO 15 60 45 3,40 138020005 5 6045 65 Fl 10 28 63 10,80 

:138012501 125 1 '3825 40 LO 12 0 37 1,60 138020006 6 7060 75 FO 11 30 79 '13,00 

*138012502 2 4830 50 LO 1 0 45 2,12 138020008 8 7060 75 FO 22 '57 79 15,40 ,.,_/ 
*138012503 3 4830 50 FO 18 0 45 2,65 138020010 10 8070 80 FO 21 91 sa 19,40 

138012504 4 4830 50 FO 15 22 45 3,20 138021201 212 1 4830 50 ZJ 15 5 45 4,00 
:138012505 5 4830 50 FO 15 41 45 3,65 138021202 2 6035 65 Ll 9 0 53 6,50 

138012506 6 4830 50 FO 15 60 45 4,35 138021203 3 6035 65 ·u 4 14 53 7,60 

:138013201 132 1 3825 40 LO 12 0 37 1,90 138021204 4 8045 65 FJ 0 19 63 9,50 

*138013202 2 4830 50 LO 1 0 45 2,50 138021205 5 6045 65 Fl 10 28 63 11,40 

*138013203 3 4830 50 FO 18 0 45 3,20 138021206 6 7060 75 FO 11 30 79 .15,00 
138013204 4 4830 50 FO 15 22 45 4,02 138021208 8 7060 75 FO 22 57 79 18,00 

:138013205 5 5040 55 LO 18 61 58 4,70 138021210 10 8070 80 FO 21 91 88 21,80 
138013206 6 5040 55 FO 2 60 58 5,60 138022401 224 1 4830 50 Zl 15 5 45 4,10 
138014001 140 1 4830 50 zo 15 5 45 2,20 1380?.2402 2 6035 65 Ll 9 0 53 6,60 
138014002 2 4830 50 LO 1 0 45 2,80 138022403 3 6035 65 Ll 4 14 53 7,50 
138014003 3 5040 55 FO 0 5 58 3,60 138022404 4 6045 65 Fl 0 19 63 9,80 
138014004 4 5040 55 FO 0 24 58 4,00 138022405 5 7060 75 FJ 1 21 79 13,60 
138014005 5 5040 55 FO 0 43 58 5,00 138022406 6 7060 75 Fl 11 30 79 15,50 
138014006 6 5040 55 FO 0 62 58 5,50 138022408 8 9085 95 FO 16 37 105 20,50 

138022410 10 9085 95 FO 37 58 105 24,00 
138015001 150 1 4830 50 ·zo 15 5 45 2,43 

138023601 138015002 2 4830 50 LO 1 0 45 3,47 236 1 4830 50 Zl 15 5 45 4,60 
158015003 3 5040 55 FO 0 5 58 4,40 138023602 2 6035 65 Ll 9 0 53 7,20 
138015004 4 5040 55 FO 0 24 58 5,10 138023603 3 6035 65 Ll 4 14 53 8,20 
138015005 5 5040 55 FO 0 43 58 6,00 138023604 4 7540 75 Fl 2 21 59 11,20 
138015006 6 5040 55 FO 0 62 58 7,00 138023605 5 7060 75 Fl 1 21 79 14,60 

138016001 
138023606 6 7060 75 FJ 11 30 79 17,50 

160 1 4830 50 zo 15 5 45 3,00 138023608 8 9085 95 FO 16 37 105 . 24,00 
138016002 2 4830 50 LO 1 0 45 3,87 138023610 10 9085 95 FO 37 58 105 27,80 
138016003 3 5040 55 FO 0 5 58 5,20 
138016004 4 5040 55 FO 0 24 58 5,80 138025001 250 1 4830 50 Z+ 18 2 45 3,95 
138016005 5 6045 65 FO 0 38 63 5,80 138025002 2 6035 65 L+ 14 5 53 7,00 
138016006 6 6045 65 FO 0 57 63 7,80 138025003 3 S035 65 L+ 4 14 53 9,00 
138016008 8 6045 65 FO 3 92 63 10,00 138025004 4 7540 75 F+ 2 21 59 11,20 1"-_) 138025005 5 7060 75 F+ 1 21 79 14,00 
138017001 170 1 4830 50 zo 15 5 45 3,28 138025006 6 7060 75 FJ 11 30 79 16,90 
138017002 2 4830 50 LO 1 0 45 4,40 138025008 8 9085 95 FO 16 37 105 '~:gg 138017003 3 5040 55 FO 0 5 58 6,00 138025010 10 10095 1QO FQ 21 60 119 
138017004 4 5040 55 FO 0 24 58 6,70 

138026501 265 138017005 5 6045 65 FO 0 38 63 8,00 1 4830 50 Z+ 17 3 45 4,60 
138017006 6 6045 65 FO 0 57 63 8,90 138026502 2 6035 65 L+ 14 4 53 6,30 
138017008 a 8045 65 FO 3 92 63 10,80 138026503 3 6035 65 L+ 4 14 53 9,00 

8 Per diametri e numero di gale non indicati a catalogo chiedere offerta. 
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~ 
pulegge a ·gala PMA con bussola con1ca SYSTEM-@® 

. ' per cinghie 8-SPB -SV e LINEA- X 
- J ipo _,z I i po L I ipo F 

Numero , .L 
gole 

' 
_P ,B. lfi, L 

1 25 j ~~~~ 
2 44 1. 

~~ 
!-! 

3 63 ~~ 4 82 ' -
5 101 ., 

! a- -~ 6 120 -' 0 = Puleggia piena 
8 158 

10 196 I = Puleggia a disco ~~~ + = Puleggia a razze e-L 1.--L 

Dp N' ·Foro p R s Peso Dp N' Foro p R s Peso 
Codice 8ussola Tipo Cod ice 8ussola Tipo 

gole max kg gole max kg 

138026504 4 7540 75 L+ 2 21 59 12,80 138050004 4 9560 95 L+ 9 11 80 128,00 
138026505 5 7060 75 Fl 1 21 79 17,00 138050005 5 9560 95 F+ 0 21 80 31,00 
1.38026506 6 7060 75 Fl 11 30 79 18,60 138050006 6 9085 95 L+ 3 18 105 38,80 
138026508 8 9085 95 FO 16 37 105 30,20 138050008 8 10095 100 F+ 7 32 119 55,50 
138026510 

·-
10 10095 100 FO' 21 60 119 31,00 138050010 10 115105 115 F+ 22 48 130 70,00 

138028001 ' 50 ?80 1 4830 Z+ 18 2 45 1,36 138056003 560 3 7540 75 L+ -8 12 59 27,70 
138028002 2 6035 65 L+ 14 5 53 7,85 138056004 4 •9560 95 L+ 9 11 80 34,40 
138028003 3 6035 65 L+ 4 14 53 9,60 138056005- 5 9560 95 F+ 0 21 80 39,50 
138028004 4 7540 •.75 F+ 2 21 59 12,20 138056006 6 9085 95 L+ 3 18 105 49,50 
138028005 5 7060 75 F+ 1 21 79 15,60 138056008 8 10095 100 F+ 7 32 119 56,00 
138028006 6 7060 75 Fl 11 30 79 20,80 138056010 10 115105 115 F+ 22 48 130 81,80 
138028008 8 9085 95 Fl 16 37 105 34,00 
138028010 .10 115105 115 FO 10 60 130 33,00 138063003 630 3 7540 75 L+ 8 12 59 25,00 

138030001 
138063004 4 9560 95 L+ 9 11 80 38,50 

! 300 1 4830 50 Z+ 18 2 45 5,80 138063005 5 9560 95 F+ 0 21 80 44,50 
138030002 2 6035 65 L+ 14 5 53 7,40 ·138063006 6 10095 100 L+ 11 12 119 60,00 
,138030003 3 6035 65 L+ 4 14 53 9,00 138063008 8 115105 115 F+ 1 27 130 75,00 
138030004 4 7540 75 F+ 2 21 59 13,50 138063010 10 115105 115 F+ 22 48 130 105,00 
138030005 5 7060 75 F+ 1 21 79 17,00 

138071003 710 138030006 6 7060 75 F+ 11 30 79 18,80 3 9560 95 L+ 19 2 80 35,50 
138030008 8 • 9085 95 Fl 16 37 105 30,00 138071004 4 9560 95 L+ 9 11 60 40,00 

!t38030010 10 115105 115 FO 10 60 130 44,60 138071005 5 9560 95 F+ 0 21 80 52,20 

l380315cft-
138071006 6 10095 100 L+ 11 12 11ll 61,40 

315 1 4830 50 Z+ 18 2 45 6,50 138071008 8 115105 115 F+ 1 27 130 136,50 
138031502 2 6035 65 L+ 14 5 53 10,00 138071010 10 115105 115 F+ 22 48 130 109,00 
138031503 3 7540 75 L+ 8 12 59 12,00 
138031504 4 7540 75 F+ 2 21 59 14,90 -138090003 BOO 3 9560 95 L+ 19 2 80 42,20 
138031505 ·5 7060 75 F+ 1 21 79 18,00 138080004 4 9560 95 L+ 9 11 80 53,60 
138031506 6 .7060 75 F+ 11 30 79 20,00 138080005 5 10095 100 L+ 21 3 119 70,60 
138031508: 8 . 9085 ·95 Fl 16 37 105 32,60 138080006 6 10095 100 L+ 11 12 119 80,00 i 

138031510 10 115105 115 FO 10 60 130 52,00 138090008 8 115105 115 F+ 1 27 130 104,00 
138080010 10 115105 115 F+ 22 48 130 120,00 

138033503 .335 3 7540 75 L+ 8 12 59 13,00 
138033504 4 7540 75 F+ 2 21 59 15,80 138090003 900 3 9560 95 L+ 19 2 80 58,00 
138033505 5 7060 75 F+ 1 21 79 20,50 138090004 4 9560 95 L+ 9 11 80 57,00 
'138033506 6 7060 75 F+ 11 30 79 21,75 138090005 5 10095 100 L+ 21 3 119 79,60 
'138033508 8 10095 100 Fl 7 32 119 42,00 138090006 6 115105 115 L+ 17 7 130 90,00 
138033510' 10 115105 115 FO 10 60 130 54,00 138090008 8 115105 115 F+ 1 27 130 100,00 

138090010 10 130120 130 F+ 15 40 145 143,00 
138035502 355 2 6045 65 Z+ 19 0 63 9,00 
138036503 3 7540 75 L+ 8 12 59 13,90 138100003 1000 '3 9560 95 L+ 19 2 80 55,00 
138035504 4 7540 75 F+ 2 21 59 15,80 ~38100004 4 9560 95 L+ 9 11 80 64,50 
138035505 5 7060 75 F+ 1 21 79 20,40 138100005 5 10095 100 L+ 21 3 119 78,00 
138035506 6 9085 g5 L+ 3 18 105 31,00 138100006 6 115105 115 L+ 18 7 130 100,00 
138035508 8 10095 100 F+ 7 32 119 40,50 138100008 8 115105 115 F+ 1 27 130 139,00 
138035510 10 115105 115 Fl 10 60 130 58,00 138100010 10 130120 130 F+ 15 40 145 212,00 

138d40002 400 2 6045 65 Z+ 19 0 63 13,10 138112003 .1120 3 9560 95 L+ 19 2 80 57,00 
138040003 3 7540 75 L+ 8 12 59 16,80 138112004 4 9560 95 L+ 19 11 so 73,00 
138040004 4 7540 75 F+ 2 21 59 18,60 138112005 5 10095 100 L+ 21 3 119 93,00 
138040005 5 9560 95 F+ 0 21 80 27,00 138112006 6 115105 115 L+ 18 7 130 120,00 
138040006 6 9085 95 L+ 3 18 105 34,50 138112008 8 130120 130 F+ 1 12 145 135,00 
138040008 8 10095 100 F+ 7 32 119 45,00 138112010 10 130120 130 F+ 15 40 145 190,00 
138040010· 10 115105 115 Fl 10 60 130 65,00 138125003 .1250 3 9560 95 L+ 19 2 80 80,00 

( 1~~~sgg~ 450 2 6045 65 Z+ 19 0 63 14,50 138125004 4 9560 95 L+ 9 11 80 98,00 
3 7540 75 L+ 8 12 59 18,30 138125005 5 10095 100 L+ 21 3 119 122,00 

138045004 4 7540 75 F+ 2 21 59 19,00 138125006 6 115105 115 L+ 18 7 130 157,00 
138045005 5 9560 95 F+ 0 28 80 31,50 138125008 8 130120 130 F+ 1 12 145 170,00 
138045006 6 9035 95 L+ 3 18 105 32.00 138125010 10 130120 130 F+ 15 40 145 210,00 
138045008 8 10095 100 F+ 7 32 119 49,40 
138045010 10 115105 115 F+ 22 48 130 63,00 

138050002 500 2 6045 65 Z+ 19 0 63 17,50 
13B050003 3 7540 75 L+ a 12 59 22,80 

• Fornibili solo su richiesta. 9 
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~ 
pulegge· a ·gola PMJ\ con bussola conica. SYSTEM··@® 

per cinghie · c - SPC e LINEA- X 
f - f Diametro primitivo minima delle pulegge raccomandato dalle norme ' e 

ISO R459 e DIN 2211 per cinghie: LINEA-X Dp '140 
NORMAL" Dp 180 
NORMALMEC® Dp 224 

N.B •• Sono tenute nonnalmente a scorta solo le pulegge con 2·3-4-5-6-8 gole 
perle pulegge a 10-12 gole richiedere termini di consegna. 

PROFILO E DIMENSION! DELLE GOLE 

sez;oni 
Dimensioni gole 

bp b1 c e f h a 34°±1° a 38°±1° 

* ,, I 
C~SPC 19 22 4,8 25 17 24 Dp s 315 Dp > 315 

Queste pulegge possono montara solo le UNEA-X ,±0,5 ±1 
cinghle NORMAL® 

Dp ~·No Foro p R s Peso Dp N" Foro p R s Peso 
Codice .Bussola Tipo Codice Bus sola Tipo 

gole max kg gole max kg 

*13C016002 160 2 6035 65 FO 4 0 53 4,22 13C023602 236 2 6035 65 Fl 4 0 53 11,00 
*13C016003 3 6045 65 FO 2 17 63 5,90 13C023603 3 7060 7:5 FO 3 0 79 15,00 
*13C016004 4 6045 65 FO 2 42 63 7,00 13C023604 4 8070 80 FO 0 19 88 18,05 
*13C016C05 5 6045 sp FO 2 67 63 7,80 13C023605 5 8070 80 FO 13 31 88 20,00 

1-j *13C016000 6 6045 65 FO 3 91 63 9,00 13C023606 6 8070 80 FO 25 44 88 22,80 
13C023608 8 9085 95 FO 5 97 105 27,00 

*13C017002 170 2 6035 65 FO 4 0 53 5,80 13C023610 . 10 9065 95 FO 5 147 105 31,80 
*13C017003 3 6045 65 FO 2 17 G3 6,80 
*~3C017004 4 8045 65 FO 2 42 63 8,50 13C025002 250 2 6035 65 Fl 4 0 53 10,00 
*13C017005 5 6045 65 FO 2 67 63 9,60 13C025003 3 7060 75 FO 3 0 79 1a.oo 
*13C017006 6 6045 65 FO 3 91 63 10,90 13C025004 ·4 8070 80 FO 0 19 88 20,60 

13C025005 5 8070 80 FO 13 31 88 23,00 
1:iC018002 180 2 6035 65 FO 4 0 53 6,30 13C025006 6 8070 80 FO '25 44 88 25,20 
13C018003 3 6045 65 FO 2 17 63 7,70 13C025008 8 9085 95 FO 5 97 105 ' 31,20 
13C016004 4 6045 65 FO 2 42 63 10,20 13C025010 10 9065 95 FO 5 147 105 35,50 
13C018005 5 6045 65 FO 2 67 63 11,70 

*13C018006 6 7060 75 FO 22 56 79 11,00 13C026502 265 2 6035 65 Fl 4 0 53 12,00 
*13C018008 8 7060 75 FO 34 94 79 13,00 13C026503 3 7060 75 Fl 3 0 79 ' 18,00 

13C026504 4 8070 80 FO 0 19 88 21:oo ~,-·· 

13C019002 190 2 6035 65 FO 4 0 53 7,00 13C026505 5 9085 95 FO 3 24 1051 28,60 
13C019003 3 6045 65 FO 2 17 63 8,70 13C026506 6 . 9085 95 FO 16 36 105, 25,00 
13C019004 4 6045 65 FO 2 42 63 11,00 13C026508 8 '10095 100 FO· 21 67 

~~:I 
36,00 

' •13C019005 5 6045 65 FO 2 67 63 13,00 13C028510 10 10095 100 FO 21 117 39,20 
i3CP19006 6 7060 75 FO 22 56 79 12,40 

*1aC019008 8 7060 75 FO 34 94 79 15,00 13C028002 280 2 7540 75 Ll 2 0 59 ''j4,00 
13C028003 3 7060 75 Fl 3 0 79 19,50 

13C020002 200 2 6035 65 FO 4 0 53 7,10 13C028004 4 6070 80 Fl 0 19 68 20,00 
•13C020003 3 6045 65 FO 2 17 63 10,00 13C028005 5 9085 95 FO 3 24 105 32,50 
;13C020004 4 6045 65 FO 2 42 63 12,20 13C028006 6 9085 95 FO 16 36 105 35,80 
13C02o0os 5 7060 75 FO 1 52 79 13,00 13C028008 8 10095 100 FO 21 67 119 41,00 
13C020006 6 7060 75 FO 22 56 79 15,80 13C028010 10 115105 115 FO 8 119 130 42,00 

*13C020008 8 8070 80 FO 25 94 88 17,40 
13C030002 300 2 7540 75 Ll 2 0 59 15,00 

13C021202 212 2 6035 65 FO 4 0 53 8,00 13C030003 3 7060 75 Fl 3 0 79 20,80 
13C021203 3 6045 65 FO 2 17 63 11,80 13C030004 4 8070 80 Fl 0 19 88 22,00 
13C021204 4 6045 65 FO 2 42 63 13,90 13C030005 5 9085 95 Fl 3 24 105 34,70 
13C021205 5 7060 75 .FO 1 52 79 15,00 13C030006 6 9085 95 Fl 16 36 1o5 36,80 
·13C021206 6 7060 75 FO 22 56 79 18,80 13C030008 8 10095 100 FO :21 67 119 48,20 
13C021208 8 8070 80 FO 25 94 88 19,00 13C030010 10 115105 115 FO 8 119 130 51,50 

13C022402 224 2 6035 65 FO 4 0 53 9,00 13C031502 315 2 7540 75 Ll 2 0 59 16,00 
13C022403 3 7060 75 FO 3 0 79 13,75 13C031503 3 7060 75 Fl 3 0 79 21,50 
13C022404 4 8070 80 FO 0 19 88 17,00 13C031504 4 9560 95 Fl 3 24 80 28,20 
13C022405 5 8070 80 FO 13 31 88 17,90 13C031505 5 9085 95 . Fl 3 24 105 31,20 
13C022406 6 8070 80 FO 25 44 88 20,50 13C031506 6 9085 95 Fl 16 36 105 34,80 
13C022408 8 9085 95 FO 5 97 105 24,00 13C031508 8 10095 100 FO 21 '67 119 39,00 
13C022410 10 9085 95 FO 5 147 105 30,00 13C031510 10 115105 115 FO 8 119 130 55,80 

10 Per diametri e numero di gole non indicati a catalogo chiedere offerta. 
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' 

~ 
pulegge,a ·gola PMA con bussola con1ca SYSTEM-@® 

. ' per cinghie c -SPC e LINEA- X 
.. ... 

- I t'po z I i po l I i po F 
Numero•' ~ 

L 
gole 

rl j, 
l 

; ~~~~ 
2 5? 
3 

,, 
82 1. ·- r!-

4 107 !- ~ ~~ 5 132 
• I 

a 
-

6 157 
~- ~ 8 207 

-
i 0 = Puleggia piena 

10 257 ·~ I = Puleggia a disco 
~i'd i~ 

+ = Puleggia a' razze __L. ____i'._ 

Dp N' Foro p R s Peso Dp N' Foro p R s Peso 
Codice~? Bus sola Tipo Oodice Bussola Tipo 

gole max kg gole max ' kg 

130033502 3351 2 754o 75 Ll 2 0 59 17,00 130056003 560 3 9560 95 L+ 9 11 80 3S,OO 
130033503 3 7060 75. Fl 3 0 79 23,00 .13C056004 4 10095 100 L+ 1S 6 119 56,00 
130033504 4 9560 95 Fl 3 24 80 24,00 13C056005 5 10095 100 L+ 6 19 119 66,00 
13Co3::iso5 ·5 9085 95, Fl 3 24 105 36,00 130056006 6 115105 115 F+ 1 26 130 73,00 
13G033506 6 9085 95 fl. 16 36 105 40,40 130056006 s 115105 115 F+ 26 51 130 95,50 
130033508 8 ·•10095 100 Fl 32 56 119 51,00 13C056010 10. 130120 130 F+ 43 69 145 100,00 
130033510 10 115105 115 FO 8 119 130 66,40 

13C063003 630 3 9560 95 L+ 9 11 ilo 45,00 
130935502 355 2 7540 75 Ll 2 0 59 18,00 13C063il04 4 10095 100 L+ 18 6 119 50,00 i 

130035503 3 7060 75 Fl 3 0 79 25,50 130063005 5 115105 115 L+ 12 14 130 74,00. 
'130035504 4 9550 95 Fl 3 24 80 33,50 13C063006 6 115105 115 F+ 1 26 130 82,60 

130035505 5 9085 95 Fl 3 24 105 41,50 130063008 8 115105 115 F+ 26 51 130 106,00 
130035506 6 9085 95 Fl 16 36 105 44,SO 130063010 10 130120 130 F+ 43 69 145 12S,80 

. 130035pOS s 10095 100 Fl 32 56 119 53,60 
130035510 10 115105 115 Fl s 119 130 70,40 130071003 710 3 9560 95 L+ 9 11 80 5(00 

130071004 4 115105 115 L+ 24 1 130 56,00 
130037502 . 375 2 7540 75 Ll 2 0 59 20,00 13C071005 5 115105 115 L+ 12 14 130 8S,20 
130037503 3 9560 95 Fl 2 0 80 22,00 13C071006 6 115105 115 F+ 1 26 130 96,40 
130037504 4 9560 95 Fl 3 24 so 36,50 130071008 s 130120 130 F+ 19 44 145 127,00 

,130037505 5 9085 95 Fl 3 24 105 41,SO 130071010 10 130120 130 F+ 43 69 145 140,00 
130037506 6 10095 100 Fl 7 31 119 50,00 ' 
1300375Q8 s 10095 100· Fl 32 56 119 60,00 13C080003 800 3 9560 95 L+ 9 11 80 59,00 
130037510 10 115105 115 Fl 40 87 130 70,70 13COS0004 4 115105 115 L+ 24 1 130 66,00 

130080005 5 115105 115 L+ 12 14 130 104,00 
·130040002 400 .2 7540 75 L+ 11 9 59 22,00 130080006 6 115105 115 F+ 1 26 130 118,00 
130040()()3 3 9560 95 L+ 9 11 80 25,60 13COS0008 s 130120 130 F+ 19 44 145 154,00 : 

'130040004 4 9560 95 F+ 3 24 80 33,20 130080010 10 130120 130 F+ 43 69 145 165,00 
13004o0o5 5 9085 95 F+ 3 24 105 43,00 
13C040006· 6 10095 100 F+ 7 31 119 50,20 130100004 1000 4 115105 115 L+ 24 1 130 97,00 
130040008 s 10095 100 Fl 32 56 119 69,00 130100005 5 130120 130 L+ 19 6 145 115,00 
130040010 10 115105 115 Fl 40 S7 130 79,00 13C100006 6 130120 130 L+ 0 12 145 128,00 

130100008 s 130120 130 F+ 19 44 145 196,00 
130045002 450 2 I 7540 75 L+ 11 9 59 24,00 130100010 10 130120 130 F+ 43 69 145 202,50 
130045003 3 9560 95 L+ 9 11 80 30,00 
13C045004 4 9560 95 F+ 3 24 so 42,00 130125004 .1250 4 115105 115 L+ 24 1 130' 135,00 
130045005 5 10095 100 L+ 6 19 119 50,60 130125005 5 130120 130 L+ 19 6 145 175,00 
130045006 6 10095 100 F+ 7 31 119 54,00 130125006 6 130120 130 L+ 0 12 14.'; 195,00 
13004500S s 115105 115 Fl 26 51 130 73,80 130125008 s 130120 130 F+ 19 44 145 235,00 
130045010 10 115105 115 Fl 40 87 130 86,00 130125010 10 160140 160 F+ 18 59 180 '250,00 

130050003 500 3 9560 95 L+ 9 11 so 33,00 
13C050004 4 9560 95 F+ 3 24 80 44,20 
130050005 5 10095 100 L+ 6 19 119 55,80 
130050006 6 10095 100 F+ 7 31 119 5S,OO 
130050008 s 115105 115 F+ 26 51 130 83,50 
130050010 10 115105 115 Fl 40 S7 130 104,40 

• Fornibili solo su richiesta. 11 
.. 
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La bussola conica di serraggio SYSTEM-@® e stata studiata e 
realizzata per rispondere alia sempre crescente richiesta sui 
mercati europei di prodotti finiti che aiutino i tecnici e gli utilizzatori 
ad abbreviare sempre piii i tempi di Javoro ed a diminuire Je scorte 
di magazzino. 

Le bussofe sono realizzate con materiali di qualita ed ottenute con 
tecnologie avanzate che ne garantiscono una perfetta intercam
biabilita ed affidabilita. 
II montaggio delle bussofe SYSTEM-@® e con esse f'organo di 
trasmissione sui quafe sono montate, e molto semplice e non 
richiede attrezzi particolari ma solo una chiave esagonafe per viti 
a testa cifindrica cava esagonafe. 

Es.: montaggio su di un afbero di una pufeggia con bussofa conica di serraggio SYSTEM-@® 

if--E-3 
1 °) Montare fa bussofa 

sull'afbero. 

Es.: montaggio bussofa reversibile. 

-~
~---

2°) Alloggiare fa puleggia 
sulla bussofa. 

3°) Montare fe viti e 
bloccare. 

4°) Per lo sbloccaggio 
togliere due viti, inti
fame una nef foro di 
estrazione ed awitare 
finche non si sblocca. 
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busso1e coniche di serraggio SYSTEM'-'@® 

--o-· 

i' 
B- Viti di bloccaggio bussola. (DISPOSIZIONE NORMALE) 
E - Foro per estrazione e sbloccaggio. 

B -Viti di blo::caggio bussola. (REVERSIBllE) 
E - Fori per estraziorie e sbloccaggio. 

1) Con Ia bussola conica di serraggio -svmM-@"' si possono eliminare le lavora- _ 
- zioni di ripresa degli alberi atte a creare le battute per il bloccaggio (vedi figura) , 
1 in quanto Ia bussola non perrnette lo scorrimento assiale dell'organo di trasmis-

sione sull'alb'3To. 
II serraggio, C:1e Ia bussola genera sull'albero, impedisce drasticamente anche ' 
il forrnarsi dell'ossidazione per sfregamento o contatto (FRETTING CORROSION). 

2) Qualora vi siano movimenti di rotazione soggetti a brusche e frequenti inversioni di moto, Ia bussola conica evita, per effetto 
del bloccaggio che genera sull'albero, lo schiavettamento e Ia tranciatura della:chiavett.a di trascinamento. -

3) Se si ha, al contrario, un movimento di rotazione dolce senza variazioni repel)tine hel senso'del moto possiamo, consultando 
preventivamente il grafico a pag. 17, montare il nostro organo di trasmissione'con bussola direttamente sull'albero senza fare 
eseguire sullo stesso Ia sede per Ia chiavetta. 
Altro vantaggio e Ia possibilita di acquistare Ia puleggia o l'organo di trasmissione con bussola e poterlo immt;ldiatamente inse
rire nella fase di montaggio senza dover intervenire con operazioni di ripresa per l'esecuzione dei tradizionali foro e chiavetta. 
Le bussole infatti sono disponibili in diversi alesaggi (pag. 16) e sono complete di cava per chiavetta a norrne U~ll 6604-69 e 
DIN 6885. 

MONTAGGIO DELLE BUSSOLE CONICHE SYSTEM-@® 
1) Pulire sia il foro che Ia parte conica della bussola. (non lngrassare) 

2) Montara Ia bussola sull'albero con o senza chiavetta a seconda del tipo di utilizzazione; nelcaso si faccia un montaggio con 
chiavetta, controllare che resti del gioco Ira Ia parte superiore della chiavetta ed il fonda delia cava. 

3) Pulire con cura l'alesaggio conico della puleggia (non ingrassare). Piazzare Ia puleggia sulla bussola curandosi che i rispetti-
vi fori di fissaggio corrispondano. _ . _ 

4) Oliare Ia filettatura ed il sottotesta delle viti. Mettere le viti in posizione ed avvitare uniforrnemente ed alternati~amente fino al 
bloccaggio. Non superare le coppie indicate in tabella, se si utilizzano trasmissioni senza chialietta;· se si utilizzano invece 
trasmissioni con Chiavetta, ridurre Ia coppia di serraggio del 30-35%. 

SMONTAGGIO 
Svi~re completamente le viti di bloccaggio, avvitare a fonda una di queste nel foro di estrazione fino allo sbloccaggio della pu
leggJa. 

15 
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dimenshoni ed al~saggi delle bussole cofliche 
di serraggio SYSTEM·@® 

s Bussola 
VHe Oimensioni 

J tipo 
. 

··: 0 I Coppia d 0 s u v 
~~ R 2016 5 22 6 30 46 27 7 11 - ·lh.-l-'-1---1- '-- .. 

R 2825 6 30 8 39 58 37 8 12 

~ R3825 6 30 14 51 70 37 8 12 
R4830 8 35 35 64 88 45 11 15 

5040 12 45 60 68 100 58 13 18 
-~ Cl R6035 12 40 60 79 110 53 13 18 - - 1-··- '-

6045 12 50 60 80 110 63 13 18 
7060 14 65 110 98 140 79 14 19 

I R 7540 14 45 110 96 137 59 14 19 

~ 
8070 12 75 60 113 150 88 13 18 
9085 14 90 110 126 165 105 1{i 20 

i 
R 9560 14 65 110 123 165 80 15 20 

-~ . ·10095 16 100 160 143 190 119 15 24 
lL I 

115105 18 110 200 161 210 130 18 25 

v w 130120 20 120 260 177 230 145 18 25 
160140 22 160 350 200 300 180 34 40 

. . 
Le bussole precedute-da una R possono anche essere montate 1n modo revers1b1le . 
(*) Coppia di serraggio massima delle viti in ,Nm (1 Nm = 0,102 kgm) consigliata quando si montane bussole senza chiavetta. 
Per montaggio di bussole con chiavetta ridurre Ia coppia di serraggio delle vHi del 30 + 35%. 
II peso delle bussole e per foro standard minimo (vedi tabella sottostante) ed e gia comprensivo delle viti. 
~ATERIAU: bussola tipo 2016 acciaio; tutte le altre in ghisa speciale. 

ALESAGGI STANDARD,tWSiOCK 
... 

Cod ice Articolo Serie metrica: alesaggi in mm c!asse ISO E 8 

140201 ... R2016 11-12-14-15- 16- 18- 19- 20- 22,.. 24** 25** 
140282 ... R2825 11-12-14-15- 16- 18- 19- 20- 22- 24- 25- 2&- 28- 30* 
140382 ... R3825. .12- 14- 15- 16- 18- 19- 20- 22- 24- 25- 26- 28- 30- 32- ' 35-36-38-40* 

w 
16 
25 
25 
30 
40 
35 
45 
60 
40 
70 
85 
60 
95 

105 
120 
140 

Peso 
kg 

0,18 
0,36 
0,58 
1,15 
1,75 
2,12 
2,49 
4,40 
3,38 
6,00 
8,40 
6,40 

12,20 
17,30 
23,00 
40,00 

140483 ... R4830 . ,14-15-16-18- 19- 20- 22- 24- 25- 26- 28- 30- 32- 35- 36-38-40-42-45-48- so• 
140504 .... 5040 -18-19-20-22- 24- 25- 26- 28- 30- 32- 35- 36- 38- 40- '42 - 45 - 48 - 50- 55* 
140603 .. : R6035 18-19-20-22- 24- 25- 26- 28- 30- 32- 35- 38- 40- 42- 45-48-50-55-60 -65* 
140604 ... 6045 18-19-20-22- 24- 25- 26- 28- 30- 32- 35- 38- 40- 42- 45 - 48 - 50 - 55 - 60 - 65* 
140706 ..• 7060 30 - 32- 35 - 38 - 40- 42- 45- 48- 50- 55- 60- 65- 70- 75 
140754 ... R7540 30 -:~32- 35-38- AO- 42- 45- 48- 50- 55- 60- 65- 70- 75 
140807 ... 8070 40-42.-45.-48- 50- 55- 60- 65- 70- 75- 80 
140908 ... 9085 50-55-60-65- 70- 75- 80- 85- 90- 95 
1409~6 ... R9560 50-55-60-65- 70, __ 75- 80- 85- 90- 95 
141009 .. : ·10095 so -'55- 60-65 ~ 70.'- 75- 80- 85- 90- 95-100 
141151 ... ~ '115105 55- 60 - 65 - 70 ~ 75- 80- 85- 90- 95-100-105-110-115 
141301 ... 130120 60- (')5 - 70 - 75 - 80- 85- 90- 95-100-105-110-115-120-125-130 
141601... t t· 160140 80~ as-so- ss,;1o0-105-110-115 -120-125-130-140-150-160 

' .. •' 
Per questi aletaggi, le bussole vengono consegnate senza cava per chiavetta. 

• Per questi alesaggi, le bussole vengono lavorate con cava minorata. (vedi tabella) 
Per bussole con alesaggi in pollici a norme B.S. 46: Part.1: 1958 e USAS 817.1 -1967 contattare il NS/UFF. COMMERCIALE. 
Per ottenere il codice complete, sostHuire ai puntini l'alesaggio richiesto. (Es. 024 = alesaggio 24 - 125 = alesaggio 125) 

DIMENSION! DELLE CAVE PER CHIAVETTE NELLE BUSSOLE 
CON FORO STANDARD,:UNI 6604- 69:.DIN 6885 

Larghezzil Profondila 
~Aiesaggio b 

oltre 10 a 12 4 0+ 1,8 
» 12 » 17 5 o!?'2,3 
» 17 » 22 6 '0+2,8 
)) 22 » 30 8 0+3,3 
)) 30 » 38 10 0+3,3 
)) 38 » 44 12 0+3,3 
)) 44 » 50 14 0+3,8 
» 50 » 58 16 0+4,3 
» 58 )) 65 18 0+4,4 
» 65 )) 75 20 0+4,9 
» 75 » 85 22 0+5,4 
» 85 » 95 25 0+5,4 
)) 95 )) 110 28 0+6,4 
)) 110 » 130 32 0+7,4 
» 130 » 150 36 0 + 8,4 
)) 150 » 170 40 0 + 9,4 

· Bussola Larghezza 

tipo 
Alesaggio 

b 
R2825 30 8 
R3825 40 12 
R4830 50 14 

5040 55 16 
R6035 65 18 

6045 65 18 

ProfondHa 

t 
0+2,3 
0+2.3 
0+ 2,8 
0+ 1,8 
0+ 1,9 
0+ 1.9 
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bussole coniche di serraggio SYSTEM~~@® 

GRAFICO PER LA DETERMINAZIONE DELLE COPPlE TRASMISSIBILI SENZA CHIAVETTA 

11 serraggio a bussola ottenuto grazie ai principi fondamentali SYSTEM-@® garantisce una resistenza eccezionale dell'unione 

della puleggia sull'albero. 
L'uso della chiavetta non e necessaria per le trasmissioni senza urti. Se si vuole utilizzare Ia chiavetta non e necessaria preve
dere un aggiustaggio. 
Con SYSTEM-@® non ci saranno alberi rotti e chiavette tranciate. 

Diametri dell'albero 
inmm. 

150 

140 

130 

120 

110 

100 

90 

80 

70 

60 

50 

40 

30 

20 

10 

3000g/1' 

1500 g/1' 

1000g/1' 
200 300 500 

- ( 

Le curve indicano per ciascuna mi
sura di bussola, Ia coppia massima 
di scivolamento. 
I valori corrispondono ad un coeffi
ciente di attrito di 0,2 ed aile coppie 
di serraggio a vite, riportate nella 
pagina preyedente. 
Per le trasmissioni senza chiavetta 
si raccomanda: 
- sgrassare ~~~ parti coniche di 

accoppiamento; ·· 
- sgrassare l'albero e l'alesaggio 

cilindrico della bussola; .: 
··'- oliare IEiggermente Ia filettatura 

ed il sottotesta delle viti. • 

Coppie qi scivolamel)to in daNm 

kW Potenza pratica trasmissibile' 
kW s!'lnza ch1avetta con fattore di 

s1curezza = 4. 
kW 1 kW = 1 ,36 cv 

17 
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pulegge a -gala PMA (puleggia mozzo amovibile) 
per cinghie trapezoid ali 

con bussola conica di serragg1o SYSTEM-@® 

Le pulegge a gola PMA per cinghie trapezoidali sono costruite con materiali selezionati e lavorate con modeme macchine utensili, 
seguendo le indicazioni costrutlive e le tolleranze delle nonne DIN 2211. 

VALORI DELLA EQUILIBRATURA ESEGUITA SULLE PULEGGE A GOLA PMA 
Le pulegge POGGI sono equilibrate a nonne ISO 254 e ISO 1940, qualita' G16, alia velocita periferica di 30 m/s con un limite mini-
me di 5 gr o 0,2% della massa equivalente della puleggia. · '· 
Nelle Iabeiie sottostanti sono indlcati i valori approssimati delle squilibrio residue. 

Diametro pulegge 
Larghezza M;;p< squilibrio 

Diametr~ pulegge fascia in grammi 

da 200 a 300 63 6 da 200 a 300 
da 300 a 600 63 10 da 300 a, 600 ,, -:. 

da 600 a . 1 000 ' 1: 

! ' oltre 1000 

da 200 a 300 10 da 200 a 300 
da 300 a 600 da 63 a 100 15 da 300 a 600 
da 600 a 1000 20 da600 a 1000 

oltre 1000 30 oltre 1000 
~· 

Larghezza 
fascia 

da 100 a 200 

oltre 
200 

Maxsquilibrio 
ingrammi 

20 
30 
40 
60 

30 
45 
60 
90 

'Nelle pulegge con diametro inferiore ai 200 mm e con fascia fino a 63 mm non viene effettuata l'equilibratura in quanto sono nor
malmente lavorate d'utensile su tutte le superfici (il coste eventuale dell'equilibratura sarebbe quasi sempre superiore al coste di 
tutta Ia puleggia). 

FOSFATAZIONE 

Questo trattamento viene eseguito sulle pulegge al fine di ottenere una buena proteziorie antiossidante senza modificare dimen
sionalmente i profili e le fonne dei particolari trattati. 
II procedimento di fosfatazione, che genera sulle superfici dei pezzi un fine deposito microcristallino a base di fosfati di mangane
se e ferro, viene completato con una impregnazione in olii protettivi c~e a(;crescono Ia resistenza agli agenti ossidanti delle stra-
to microcristallino stesso. ' · 
Oltre a cio Ia fosfatazione conferisce ai particolari trattati un gradevole aspetto estetico per il colore grigionero che genera sulla 
superficie degli stessi. 

18 
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POGGI® trasmissioni meccaniche s.p.a. 

PROGETTO Dl TRASMISSIONE TRAPEZOIDALE SECONDO IL CATALOGO 0594 

Cliente .................................................................................................. . 

Data ....................................................................................................... . 

Industria ............................................................................................... . 

Trasmissione 

DATI DELLA TRASMISSIONE CALCOLO DELLA TRASMISSIONE 

Coefficiente correttivo Cc (tabella 1) : .......................•.......•......... 

Potenza corretta : Pc = P x Cc = ................................................. . 

Determinazione della sezione cinghia (graf. N. 1): ................... .. 

Combinazione di pulegge ammissibili : ...................................... .. 

Tipo di cinghia : ........................................................................... .. 

lnterasse esatto : .......................................................................... . 

Prestazione base Pb in kW (tabella 5) : ................................... . 

Prestazione differenziale Pd in kW (tabella 5) : ........................ . 

Potenza trasmissibile : Pt = Pb + Pd = ....................................... . 

Coefficiente correttivo Cy (tabella 3) : ....................................... .. 

Coefficiente correttivo CL (tabella 4) : ........................................ . 

Potenza attuale corretta : Pa = Pt x Cy x CL = ............................ . 

N. di cinghie teorico : Q = :~ 

Numero di cinghie intero : ........................................................... .. 

RIEPILOGO DEGLI ELEMENT! DELLA TRASMISSIONE 

Tipo di cinghia: ............................................................................ . 

Tipo di puleggia conduttrice: ...................................................... .. 

Foro di calettamento: 0 mm ...................................................... . 

NOTE : (1) Vedere Ia dassificazione della tabella 1. 
(2) Vedere Ia dassificazione della tabella 1. 

Tipo di puleggia condotta: ........................................................... . 

Foro di calettamento: 0 mm ..................................................... .. 

lnterasse esatto: mm ................................................................. .. 

(3) lndicare se continuo (8-10, 10-16, 16-24 oreal giorno) o intermittente. 
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cinghie trapezoidali NORMALMEC® 
' ' 

--
Caratteristiche. -

Le cinghie SP NORMALMEC® permettene di realizzare nei 'eonfrenti delle NORMAL® trasmissieni con ingembri ridotti. .'· 

In particolare permettene di realizzare trasmissieni con: 
ingembre limitate : 
meteri ad elevate numero di girl 
pulegge a sbalze 
pulegge di peso ridette l 
alti rapporti di trasmissione 
interassi ridotti 

Le cinghie SP NORMALMEC® sene prodette a nerme DIN 7753 e AFNOR T47·117. I niateriali impiegali e le nueve tecniche 
costruttive conferiscone aile cinghie SP NORMALMEC®: 

resistenza all'aziene rlgenfiante degli olii 
elettroconducibilita 
stabilita dllunghezza nel tempo 

. ' 

Sez. SPZ (9,7 x 8 mm) Sez. SPZ (9,7 x 8 mm) Sez. SPA .(12/ x 10 mm) 

Le Lp Le· Lp Le- Lp 
Cod ice Articolo Codice Articolo Cod ice Articolo 

mm mm mm mm 
' 

mm mm 

07Z00562 SPZ 562 575 €()2 07Z01400 SPZ 1400 1413 1400 07A00657 SPA -657 675 657 
07ZOOS87 SPZ 587 600 587 07Z01412 SPZ '1412 1425 1412 07A00707 SPA 707 725 707 

(.' 
07Zoo607 SPZ 607 620 607 07Z01437 SPZ 1437 1450 1437 07A0o732 .:SPA 732 750 732 
07Z00612 SPZ 612 625 612 07Z01462 SPZ 1462 1475 1462 07A00757 -SPA 757 775 757 
07Z00630 SPZ 630 643 630 07Z01487 SPZ 1487 1500 1487 07A00782 SPA 782 800 \. 782 
07Z00637 SPZ 637 650 637 07Z01500 SPZ 1500 1513 1500 07AOOSOO ' :.SPA 800 818 .. 800 
07Z00662 SPZ 662, 675 - 662 07Z01512 SPZ 1512 1525 1512 I 07AOOS07 SPA .807 825 807 
07Z0067.0 SPZ 670 683 670 07Z01537 SPZ 1537 1556- 1537 07A00832 ' SPA 832 850 832 
07Z00687 SPZ 687 700 687 07Z01562 SPZ 1562 1575 . 1562 ,. 07A00850 SPA 850 -868 650 -··· 07Z007.10 SPZ 710 723 710 07Z01587 SPZ 1567 1600 1587 07A00857 SPA 857 875 857 
07Z00722 SPZ 722 735 722 07Z01600 SPZ 1600 1613 1600 07A00882 SPA 882 .900 882 
07Z00737 SPZ 737 750 737 07Z01612 SPZ 1612 1625 1612 07A00900 SPA 900 ;918 900 
07Z00750 SPZ 750 763 750 07Z01637 SPZ 1637 1650 1637 ! ~ 07A00907 : SPA ,go? 925 907 
07ZqD762 SPZ 762 7Z5 762 07Z01650 SPZ 1650 1663 1650 - 07A00925 SPA 925 943 925 
07Z00772 SPZ 772 785 772 07Z01662 SPZ 1662 1675 1662 -07A00932 SPA 932 250 932 

i onoo187 SPZ 787 800 787 07Z01687 SPZ 1687 1700 1687 07A00950 SPA 950 968 950 
07200.8.00 SPZ 800 813 800 07Z01700 SPZ 1700 1713 1700 

' 
07A00957 ' SPA 957 975 957 

07Z00812 SPZ 812 825 812 07Z01737 SPZ 1737 1750 1737 07A00982 SPA 982 1000 982 
07Z00825 SPZ 825 '838 825 07Z01750 SPZ 1750 1763 1750 07A01000 SPA. 1000 1018· 1000 
07Z00837 SPZ 637 850 637 07Z01762 SPZ 1762 1775 1762 07A01007 SPA 1007 1025 1007 
07200650 .' SPZ 850 863 850 07Z01787 SPZ 1787 1800 1787 o1Ao1o32 SPA 1032 1.050 1032 
07Z00862 _ SPZ 862 875 862 07Z01800 SPZ 1800 :1813 1800 07A01060 SPA: 1060 ·1078 1060 
07Z00875 : SPZ 875 888 875 07Z01812 SPZ 1812 1825 1812 07A01082 SPA 1082 1100 1082 
07Z00887 SPZ 887 900 887 07Z01637 SPZ 1637 1850 1837 07A01107 SPA 1107· 1125 1107 
07Z00900 SPZ 900 913 900 07Z01850 SPZ 1650 1863 1850 07A01120 SPA 1120 :1138 1120 
07Z00912 SPZ 912 925 912 07Z01862 SPZ 1862 1875 1e62 07A01132 SPA ,,1132 .1150 1132 

" 07Z00922 SPZ 922 935 922 07Z01887 SPZ 1887 1900 1887 07A01150 SPA 1150 1168 1150 
07Z00925 SPZ 925 938 925 07Z01900 SPZ 1900. 1913 .1900 07A01157 :. SPA 1157 1175 1157 
07Z00937 SPZ 937 950 937 07Z01937 SPZ 1937 1950 ,1937 07A01180 :SPA ·1180. 1198 ,1180 
07Z00950 SPZ 950 963 950 07Z01962 SPZ 1962 1975 "1962 07A01207 .SPA 1207 . .1225 1207 
07Z00962 SPZ 962 975 962 07Z01987 SPZ 1987 2000 ':1987 07A01232 SPA 1232 1250. 1232 
07Z00975 SPZ 975 988 975 07Z02000 SPZ 2000 2013 '2000 07A01250 'SPA 1250 1268·: 1250 
07.Z00987 SPZ 987 1000 987 07Z02019 SPZ 2019 2032 .2019 '07A01257 . SPA 1257 1275 1257 
07Z01000 SPZ 1000 1013 1000 07Z02037 SPZ 2037 2050 2037 07A01272 SPA 1272 1290 1272 
07Z01012 SPZ 1012 1025 1012 OZZ02062 SPZ 2062 2075 2062 07A01282 SPA 1282 1300 .1282 

' 07.Z01024 SPZ 1024 1037 1024 07Z02087 SPZ 2087 2100 2087 07A01307 SPA 1307 1325 1307 t 

07Z01037 SPZ 1037 1050 1037 .OZZ02120 SPZ 2120 2133 2120 .- 07A01320 -SPA 1320 1338 1320 
07Z01047 SPZ 1047 1060 1047 07.Z02137 SPZ 2137 2150 2137 07A01332 . SPA 1332 1350 ... 1332 
07Z01060 SPZ 1060 1073 1060 07Z02187 SPZ 2187 2200 2187 07A01357 SPA ·1357 1375 .:1357 
07Z01077 SPZ 1077 1090 1077 07Z02240 SPZ 2240 2253 .,. 2240 07A01382 SPA 1382 1400 ·1382 
07.Z01087 SPZ 1087 1100 1087 07Z02262 SPZ .2262 2275 .: 2262 07A01400 SPA 1400 1418. . 1400 
07.Z01112 SPZ 1112 1125 1112 07.Z02287 SPZ 2287 2300 2287 07A01407 SPA 1407 1425 . 1407 
07Z01120 SPZ 1120 1133 1120 07Z02360 SPZ 2360 2373 2360 07A01425 SPA 1425 1443 1425 
07Z01137 SPZ 1137 1150 1137 07Z02437 SPZ 2437 2450 2437 . :· 07 A01432 SPA 1432 1450 1432 
07Z01147 SPZ 1147 1160 1147 07Z02487 SPZ 2487 2500 2487 07A01450 SPA 1450 1468 . ,1450 
07Z01150 SPZ 1150 1163 1150 07Z02500 SPZ 2500 2513 2500 07A01457 SPA 1457 1475 '1457 
07Z01162 SPZ 1162 1175 1162 OZZ02650 SPZ 2650 2663 2650 07A01482 SPA 1482 1500 ,1482 
07.Z01180 SPZ 1180 1193 1180 07Z02800 SPZ 2800 2813 2800 07A01500 SPA 1500 1518 . 1500 
07Z01187 SPZ 1187 1200 1187 07Z03000 SPZ 3000 3013 3000 07A01507 SPA 1507 1525 1507 
07Z01202 SPZ 1202 1215 1202 07.Z03150 SPZ 3150 3163 3150 07A01532 SPA 1532 1550 ·1532 
07Z01212 SPZ 1212 1225 1212 07Z03350 SPZ 3350 3363 3350 07A01550 SPA 1550 1568 1550 
07.Z01237 SPZ 1237 1250 1237 07.Z03550 SPZ 3550 3563 3550 07A01557 SPA .1557 1575 1557 
07.Z01250 SPZ 1250 1263 1250 07A01582 SPA 1582 1600 1582 
07Z01262 SPZ 1262 1275 1262 07A01600 SPA 1600 1618 1600 

' 07Z01270 SPZ 1270 1283 1270 07A01607 SPA 1607 1625 1607 I 
07Z01287 SPZ 1287 1300 1287 07A01632 SPA 1632 1650 1632 
07Z01312 SPZ 1312 1325 1312 07A01657 SPA 1657 1675 1657 
07Z01320 SPZ 1320 1333 1320 07A01682 SPA 1682 1700 1682 
07Z01337 SPZ 1337 1350 1337 07A01700 SPA 1700 1718 1700 
07Z01347 SPZ 1347 1360 1347 07A01707 SPA 1707 1725 1707 
07Z01362 SPZ 1362 1375 1362 07A01732 SPA 1732 1750 1732 
07Z01387 SPZ 1387 1400 1387 07A01750 SPA 1750 1768 1750 

12 
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®CIODUE~ Rev. 0 Componenti tecnici Cinghie trapezioidali 

A _C Q U_A 08-2005, Technical components Trapezoidal belting 

-
2 

-
. ~ 

cingMie trapezoidali NORIVIALMEC® 
.. 

38° 
DIMENSION! SEZIONE CINGHIA 

Ji?~ 
Tipo a s lp 

SPZ 9,7 8 8,5 

SPA 12,7 10 11,0 

SPB 16,3 13 14,0 

SPC 22,0 18 19,0 

-!L. 
., 

\ 

' 

Sez. SPA (12,7 X 10 mm) Sez. SPB (16,3 x 13 mm) Sez. SPC (22 x 18 mm) 

Le Lp Le Lp Le Lp 
Cod ice Articolo Cod ice Articolo Codice Articolo 

mm mm mm mm mm mm 

07A01757 -·SPA 1757' .,1775 1757 07801250 ;cSP8 1250 1272 1250 07C02000 SPC 2000 2030 2000 
07A01782 'SPA 1782 1800 1782 07801320 SP8 1320 ;1342 1320 07C02120 SPC 2120 2t50 2120 
07A01800 ·SPA 1800 1818 1800 07801400 SP8 1400 1422 1400 07C02240 SPC 2240 2270 2240 
01A01807 ·" SPA 1807 1825 1807 07801450 SP8 1450 1472 1450 07C02380 SPC 2380 2390 2380 
07A01832 SPA 1832 1850 1832 07801500 SP8 1500 1522 1500 07C02500 SPC 2500 2530 2500 
07A01857 SPA 1857 1875 1857 07801600 SP8 1600 1622. 1600 07C026So SPC 2650 2680 2650 
07A01882 SPA 1882 1900 1882 07801650 SP8 1650 1672' 1650 07C02800 SPC 2800 2830 2800 
07A01900 , . ;sPA 1900 1918 1990 07801700 SP8 1700 1722 1700 07C03000 SPC 3000 3030 3000 
07A01907 ' SPA 1907 1925 1®7 

' 
07801750 SP8 1750 1772 - 1750 07C03150 SPC 3150 3180 3150 

07A01925 SPA 1925 1943 1925 07801600 SP8 1800 1822 '.I 1800 07C03350 SPC 3350 3380 3350 
07A01932 SPA 1932 1950 1932 07801860 SP8 1880 1882 1860 07C03550 SPC 3550 3580,. 3550 
07A01957 SPA .1957 1975 1957 07801900 SP8 1900 1922 1900 07C03750 SPC 3750 3780 3750 
07Aof982 SPA 1982 2000 1982 .. 07801950 SP8 1950 1972" 1950 07C04000 SPC 4000 4030 4000 
07A02000 SPA ''2000 2018 2000 07802000 SP8 2000 2022 2000 07C04250 SPC 4250 4280 4250 
07A02032 SPA 2032 ,2050 

' 
2032 07802020 SP8 2020 2042 2020 07C04500 SPC 4500 4530 4500 

07A02057 SPA 2057 '2075 2057 07802060 SP8 2060 2082 2080 07C04750 SPC 4750 47So 4750 
07A02082 SPA 2082 21_00 2082 07802120 SP8 2120 2142 2120 07C05000 SPC 5000 5030 '5000 
07A02120 SPA' 2120 21;l8 2120 07802150 SP8 2150 2172 2150 07C05300 SPC 5300 5330 5300 
07A02132 SPA 2132 2150 2132 07802180 SP8 2180 2202 2180 07C05600 SPC 5600 5630 5600 
07A02182 SPA,. 2182 2200 2182 07802240 SP8 2240 2262 2240 07C06000 SPC 6000• 6030 6000 
07AO'i207 SPA 1''2207 2225: 2207 07802264 SP8 2264 2286 2264 07C06300 SPC 6300 6330 6300 
07A02232 SPA 2232 2250 2232 07802280 SP8 2280 2302 2280 07C06700 SPC ·. 6700 6730 6700 
07A02240 SPA 2240; 2258 2240 07802300 SP8 2300 2322 2300 07C07100 SPC 7100 7130 7100 
07A02282 I • SPA 2282 2300 2282 07802360 SP8 2360 2382 2380 07C07500 SPC 7500 7530 7500 

( '07A02300 ·rSPA. 2300 2318 2300 07802391 SP8 2391 2413 2391 07C08000 SPC 8000 8030 8000 

\,_) 
.. 07A02307 SPA 2307 2325 2307 . 07802410 . SP8 2410 2432 2410 07C08500 SPC 8500 8530 8500 

07A02332 ·.SPA 23321 2350 2332 ·• 07802500 SP8 2500 2522 2500 07C09000 SPC 9000 9030 9000 
07A02360 SPA 2360 2378 2380 07802580 SP8 2580 2602 2580 07C09500 SPC 9500 9530 9500 
07A02382 SPA 2382 2400 2382 .07802500 SP8 2600 2622 2600 07C10000 SPC 10000 10030 10000 
07A02432 i 'SPA 2432 2450 " 2432 . I ·· 07802650 SP8 2650 2672 2650 07C10600 SPC10600 10630 10600 
07A02482 SPA 2482 2500 :' 2482 07802720 SP8 2720' 2742 2720 07C11200 SPC 11200 11230 11200 
07A02500 . 1SPA 2500' 2518 2500 07802800 SP8 2800 2822 2800 07C11800 SPC 11800 11830 11800 
o7Ao2im SPA 2532• 2550 '2532 .07802840 \ SP8 2840 2862 2840 07C12000 SPC 12000 12030 12000 

' . 07A02582 SPA 2582 2500' .• 2582 ".07802900 SP8 2900 2922 2900 07C12500 SPC 12500 12530 12500 
" 07A02807 ·s~A 2607 2625 : .. 2607 07803000 SP8 3000 3022 3000 

07A02632 .. SPA .2632 2650 2632 07803070 SP8 3070 3092 3070 
07A02650 SPA 2650 2668 2650 07803150 SP8 3150 3172 . 3150 
07A02682 ':SPA 2682 • 2700 2682 07803250 SP8 3250 3272 •. 3250 
07A02732 S~A 2732 2750 2732 07803350 SP8 3350 3372 3350 
07A02782 SPA 2782 2800 2782 07803450 SP8 3450 3472 3450 
07A02800 SPA 2800 2818 2800 07803550 SP8 3550 3572 3550 
07A0~832 SPA 2832 2850 2832 07803650 SP8 3650 3672 3650 
07A02847 SPA 2847 2865 2847 07803750 SP8 3750 3772 3750 
07A02882 SPA 2882 2900 2882 07804000 SP8 4000 4022 4000 
07A02$00 SPA 2900 2918 2900 07804250 SP8 4250 4272 4250 
07A02932 SPA 2932 2950 2932 07804500 SP8 4500 4522 4500 

" 
'07A0:2982 SPA 2982 3000 2982 07804750 SP8 4750 4772 4750 
07A03000 SPA 3000 3018 3000 07805000 SP8 5000 5022 5000 

. 07A03032 SPA 3032 3050 3032 07805300 SP8 5300 5322 5300 
.07A03082 SPA 3082 3100 3082 07805600 SP8 5600 5622 5600 

' 
07A03150 SPA 3150 3168 3150 07806000 SP8 6000 6022 6000 
07A03182 SPA 3182 3200 3182 07806300 SP8 6300 6322 6300 .. 07A03250 SPA 3250 3268 3250 07806700 SP8 6700 6722 6700 
07A03282 SPA 3282 3300 3282 07807100 SP8 7100 7122 7100 
07A03350 SPA 3350 3368 3350 07807500 SP8 7500 7522 7500 

.,,_/ 
07A03382 SPA 3382 3400 3382 07808000 SP8 8000 8022 8000 
07A03550 SPA 3550 3568 3550 
07A03650 , SPA 3650 3568 3650 
07A03750 SPA 3750 3768 3750 
07A04000 SPA 4000 4018 4000 
07A04250 SPA 4250 4268 4250 
07A04500 SPA 4500 4518 4500 

13 
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Cornponenti tecnici 
Technical components 

2 

[OOJ) 

EO 24° con~ end I EO stand pipe adjustable 

With pre-assembled nut and progressive ring for connection. 
Final assembly (in appropriate body) at least 1/4 tum beyond the point 
of clearly perceptible resistance. 

') Pressure shown = item deliverable 

') L =light series;') S =heavy series 

PN (bar) = PN (MPa) 
10 

Delivery without nut and ring. Information on ordering complete 
fittings see page 17. 

'Please add the suffixes below according 
to the materiaVsurface required. 

Material 

Steel, zinc plated, chrome6-free 
Steel, zinc yellow plated 
Stainless Steel 
Brass 

129 

Order code suffixes 
Suffix 
surface 
and material 

CF 
A3C 
71 
MS 

Raccorderia 
Fittings 

DIN fittings 

Example 

EVT16SOMDCF 
EVT16SOMDA3C 
EVT16SOMD71 
EVT18LOMDMS 

Catalogue 41 00-5/UK 

D 
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A C Q U fr 08-2005 

3 

loo:-1 

EO 24':' cone end 
Profile body steel and brass (51) 
Series LL -Hl mm 01, 02, 03 
Series L 6+8 mm 01, 02, 03 

:$)fl!(JJ 

002 

Componenti tecnici 
Technical componEints 

L1 L1 

L2 L3 

119 

Raccorderia 
Fittings 

DIN fittings 

Catalogue 41 00~5/UK 
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Gomponenti techici 
TE?chnical components 

4 

DIN fittings 

EO 24° con§l end 

') Pressure shown ;, item deliveraP!e 

') LL = very light series;') L = ligHi series;') S = heavy series 

PN (bar) = PN (MPa) 
10 

Delivery witho~.t-nut and ring. Information on ordering complete 
fittjngs see page 17. 

·' 

, "Please add the suHixes below according 
" to the materiaVsurface required. 

Material 

Steel, zinc plated, chrome6-free 
Steel, zinc yellow plated 
StainleSs Steel 
Brass .. 

120 

Order code suffixes 
Suffix 
surface 
and material 
CFX 
A3CX 
71X 
MSX 

Raccorderia 
Fittings 

r~1 

Example 

TR 16/12/16SCFX 
TR16/12/16SA3CX 
TR16/12/16S7lX 
TR16/12116SMSX 

Catalogue 41 00-5/UK 
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5 

Adapters 

BSPP o0° Cone end (ISO 8434-6) 

314 32 17 
314 32 17 
314 32 17 
314 32 17 
314 32 17 
1 41 22 
1 5/8 41 22 
1 314 41 22 
1 1 41 22 

11/4 314 50 29 
11/4 1 
11/4 11/4 
1 1/2 1 
1112 11/4 

Componenti tecnici 
Technical components 

17 
11 47 
14 49 
17 49 
22 52 
17 
22 60 
29 61 
22 64 
29 
33 

Order codes shown are part of our current manufacturing programme. 
Imperial and metric parts may vary in hexagon dimensions. 

PN (bar) = PN (MPa) 
10 

Pressure ratings- PN shown, apply to Steel and Stainless Steel versions of the product. 

N26: 

12·6HMK4S 
12-8HMK4S 

12-10HMK4S 
12HMK4S 

1 
16-10HMK4S 
16-12HMK4S 

16HMK4S 

Raccorderia 
Fittings 

12-6HMK4SS 200 
12-8HMK4SS 200 
12-10HMK4SS 200 

12HMK4SS 200 
120 

16"10HMK4SS 120 
16-12HMK4SS 120 
· 16HMK4SS 120 
20-12HMK4SS 105 

Catalogue 410J-5/UK 
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Componenti tecnici 
Technical components 

6 

DIN fittings 

')Pressure shown·= item deliverable 

') LL =very light series;') L = light series;') S = heavy series 

PN (bar) = PN (MPa) 
10 

:#;}fl!(JJ 

"Please add the suffixes 
below according to the material! 

surface required. 

17 
20 
31 
34 
53 
66 

102 
202 
219 
339 

Material 

Steel, zinc plated, chrome6-free 
Steel, zinc yellow plated 
Stainless Steel 
Brass 

112 

Order code suffixes 
Suffix 
surface 
and material 
CFX 
A3CX 
71X 
MSX 

Raccordefia 
Fittings 

[001) 

~ 
'~' 

Nut: M 

Example 

M16SCFX 
M16SA3CX 
M16S71X 
M16SMSX 

Catalogue 4100-5/UK 
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Componenti tecnici 
Technical components 

DIN fittings . 

EO 24~ cone end 
profile body steel and brass {S3) 
.Series l:l4-10

1
mm D1 

Series L 6+ g mm D1 
Series S . 6 mm D1 

S') 

7 

') Pressure shOwn =item deliverable 

S3 

S1 

24 
27 
36 
41 
50 

') LL =; very light series; ') L = light series; •) S = heavy series 

PN (bar) = PN (MPa) 
10 

Delivery without nut and ring. Information on ordering complete 
fittings see page 17. 

32 
36 
41 
50 
60 

"Please add the suffixes below according 
to the material/surface required. 

:;flffi ! (Jj 

179 
225 
396 
567 
905 

14 68 
70 
91 

117 

Material 

Steel, zinc plated, chrom .. ·lree 
Steel, zinc yellow plated 

Stainless Steel 

Brass 

118 

.\ Raccorderia .. 
Fittings 

IOOJ) 

T18L 
T22L 
T28L 
T35L 
T42L 

Order code suffixes 

Suffix .. Example ·. 
surface 
and· material : • .... 

CFX• T16SCFX 
A3CX T16SA3CX 
71X T16S71X 

MSX T16SMSX 

Catalogue 41 00-5/UK 
; '~ 
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8 

Adapters 

BSPP 60° Gone end {ISO 8434-6) 

1/8 4 17 
1/4 5 24 
318 8 27 
1/2 11 32 

1 

BSPP 60° Cone end (ISO 8434-6) 

Componenti tecnici 
Technical components 

11 21 
14 45 
19 85 
22 123 
22 109 
27 
33 288 
41 512 

Order codes shown are part of our current manufacturing programme. 
Imperial and metric parts may vary irl hexagorl-dimensions. 

PN (bar) = PN (MPa) 
10 

Pressure ratings- PN ~hown, apply to Steel and Stainless Steel versions of the product. 

;:;}fl!(JJ N28 

y 

2EMK4S 
4EMK4S 
6EMK4S 
8EMK4S 

10EMK4S 
12EMK4S 
16EMK4S 
20EMK4S 

D 

Raccorderia 
Fittings 

'"i' 

2EMK4SS 350 
4EMK4SS 350 
6EMK4SS 350 
8EMK4SS 200 

10EMK4SS 
12EMK4SS 200 
16EMK4SS 120 
20EMK4SS 105 
24EMK4SS 

Catalogl(e 41 00-5/UK 
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Componenti tecnici 
. Technical components 
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9 

DIN fittings . 

Male BSPP thread- metal sealing edge (ISO 1179) I EO 24° cone end 

30 
30 
38 
38 

39 55.0 23.5 
55 64.0 26.0 
49 62.0 26.0 

')Pressure shown= item deliverable 

') S = heavy series 

PN (bar) = PN (MPa) 
10 

Delivery without nut and ring. Information on ordering complete 
fittings see page 17. 

'Please add the suffixes below according 
to the materiaVsurface required. 

59 
100 
56 
43 
97 

Material 

GE08SR1/2 
:GE10SR 
.GE10SR1/4 
GE1 

GE20SR1 
GE20SR11/4 
GE25SR· 
GE25SR314 

GE30SR 
GE30SR1 
GE38SR 
GE38SR11/4 

Order code suffixes 

Suffix 
surface 
and material 

Steel, zinc plated, chrome6·free CFX 
Steel, zinc yellow plated A3CX 

·Stainless Steel 71X 

Brass MSX 

150 

Raccorderia 
Fittings" 

,(OOJ] 

250 

250 

100 

.. 
Example 

GE16SRCFX 

GE16SRA3CX 

GE16SR71X 

GE16SRMSX 

Catalogue 41 00-5/UK 
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Comp0nenti tecnici 
Technical components 

10 

'i(OOJ] 

Female BSPP thread (ISO 1179-1) I EO 24° cone end 

') L = light series;') S =heavy series 

PN (bar) = PN (MPa) 
10 

Delivery withoUt nut and ring. Information on ordering compleie 
fittings see page 17. 

Material 

$1 

L2 

L1 

Steel, zinc plated, chrome6·free 

'Please add the suffixes below according 
to the materiaVsurface required. 

Steel, zinc yellow plated 

Stainless Steel 

Brass 

1119 

Order code suffixes 
Suffix 
surface 
and material 
CFX 

A3CX 

71X 

MSX 

Raccorderia 
Fittings, 

DIN fittings 

Example 

GAI16SRCFX 

GAI16SRA3CX 

GAI16SR71X 
GAI16SRMSX 

i5 
0 

Catalogue 41 00-5/UK 

a 
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11 

Adapters 

Componenti tacnici 
Technica!.components 

Raccorderia 
Fittings 

BSPP 60° cone end (ISO 8434-6) I BSPP 60° Female swivel end (ISO 8434-6) 

Order codes shown are part of our current manufacturing programme. 
Imperial and metric parts may vary in hexagon dimensions. 

PN (bar}= PN (MPa} 
10 

Pressure ratings- PN shown, apply to Steel and Stainless Steel versions of the product. 

:$)fl!(JJ N30 Catalogue 41 00-5/UK 
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DIN fittings 

EO 24° conE? end 

30 
30 
38 

20 16.0 
25 20.0 
30 25 

12 

50 26.0 74 
52 26.5 77 
59 29.5 87 

') Pressure shown= item deliverable 

') LL =very light series;') L =light series;") S = heavy series 

PN (bar) = PN (MPa) 
10 

Componenti tecnici 
Technical components 

46 
46 
55 

36 
46 
50 

50 
50 
60 

Material 

51 

299 
317 
522 

GR30/20S 
GR30/25S 
GR38/30S 

420 
420 
420 

Order code suffixes 
Suffix 
surface 
and material 

Raccorderia · 
Fittings 

IOOJ) 

400 
400 
315 

Example 

400 
400 
315 

250 
250 
200 

Delivery without nut and ring. Information on ordering complete 
fittings see page 17. 

Steel, zinc plated, chrome6·free CFX GR 16/12SCFX 

"Please add the suffixes below according 
to the materiaVsurface required. 

Steel, zinc yellow plated 
Stainless Steel 

Brass 

116 

A3CX GRt6/12SA3CX 

71X GR16/12S71X 

MSX GR16/12SMSX 

Catalog~e 41 00-5/UK 
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Componenti tecnici 

Technical components 

13 

DIN fittings 

EO 24-0 cone end I EO stand pipe adjustable 

With pre-assembled nut and progressive ring for connection. 
Final assembly {in appropriate body) at least 1/4tum beyond the point 
of clearly perceptible resistance. 

15 31. 23.5 35.5 24 
19 35 27.5 38.5 44 27 
24 38 30.5 42.0 47 36 
30 ,45 34.5 51.0 56 41 

51 40.0 60.0 63 50• 
S') 16.0 

17.0 . 14 
17.5 17 
21.5 17 

19 
24 
27 
36 
41 

57 50 
1

) Pressure shown= item.deliverable 

') L =light series;') S =heavy series 

PN {bar) = PN (MPa) 
0 

10 

Delivery without nut and ring. Information on ordering complete 
fittings see page 17. 

32 
36 
41 
50 
60 
17 44 
19 63 
22 95 
24 110 
27 137 
30 211 
36 306 
46 558 
50 724 
60 1307 

Material 

315 
EVW22LOMD 160 
EvW28LOMD 160 
EVW35LOMD 160 
EVW42LOMD 160 
EVW06SOMD 630 
EVWOBSOMD 630 
EVW10SOMD 630 
EVW12SOMD 630 

400 
EVW1 400 
EVW2050MD 400 
EVW25SOMD 400 
EVW30SOMD 400 
EVW36SOMD 315 

Order code suffixes 
Suffix 
suriace 
and material 

Raccorderia 
Fittings 

[OOJ] 

160 
160 
160 
160 

630 .630 400 
630 '630 400 
630 630 400 
630 630 400 
400 400 250 
400 400. 250 
400 400 250 
400 400 250 
400 . 400 250 
315 315 200 

Example 

Steel, zinc plated, chrome6·free CF EVW16SOMDCF 

#J)fl!<JJ 

'Please add the suffixes below according 
to the materiaVsurface required. 

Steel, zinc yellow plated 

Stainless Steel 
Brass 

128 

A3C EVW16SOMOA3C 
71 EVW16SOMD71 
MS EVW16SOMDMS 

Catalogue 41 00-5/UK 
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14 

DIN fittings 

Componenti tecnici 
Technical components 

Raccorderia 
Fittings 

IOOJ) 

EO 24° con~ end I Male BSPP thread- metal sealing edge (ISO 1179} 

Pre-assembled, complete with straight male stud 
connector (with cutting face). Final assembly 
(in appropriate body) at least 1/4 turn beyond the point 
of clearly perceptible resistance. 

19 
2l 
22 
24 
28 
31' 23.5 
35 27.5 
38 30.5 
4(i 34.5 
si. 40.0 
23 16.0 
24 17.0 
25 17 .. 5 
29 21.5 
30 22.0 

12 33 24.5 
16 <JZ• 26.5 
20 42 30.0 
25 49 35.5 
32 

') Pressure shown= item deliverable 

') L = light series; ') S = heavy series 

PN (bar) = PN (MPa) 
10 

50.0 
55.5 
61.0 
72.0 
79.0 
40.0 
44.0 
47.0 
50.0 
54.0 
55.0 
65.0 
73.5 
80.0 
92.5 

Delivery without nut and ring. Information on ordering complete 
fittings see page 17. 

8 
12 
12 
12 
14 
14 
16 
18 
20 
22 
12 
12 
12 
12 
14 
14 
16 
18 
20 
22 

'Please add the suffixes below according 
to the materiaVsurface required. 

@J}fl!(JJ 

14 EVT06LROMD 
17 EVTOSLROMD 
19 EVT10LROMD 
22 EVT12LROMD 
27 EVT15LROMD 

31 32 EVT18LROMD 250 
33 36 EVT22LROMD 160 
34 41 EVT28LROMD 160 
39 50 EVT35LROMD 160 
42 60 EVT42LROMD 160 

400 400 
400 400 
400 400 
400 400 
400 400 
400 400 
400 400 
250 250 
160 160 
160 160 

Order code suffixes 
Material Suffix Example 

surface 
and material 

Steel, zinc plated, chrome6-free CF EVT16SROMDCF 
Steel, zinc yellow plated A3C EVT16SROMDA3C 
Stainless Steel 71 EVT16SROMD71 

174 Catalogue 41 00-5/UK 
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DIN fittings . 

Componenti tecnici 
Technical components 

EO 24 ~ cone end I Male BSPP thread- metal sealing edge (ISO 1179) 

Pre-assembled, complete with straight male stud 
connector (with cutting face). Anal assembly 
(in appropriate body) at least 1/4 tum beyond the point 
of clearly perceptible resistance. 

08 5 18 17.0 
10 7 22 17.5 
12 8 22 21.5 
14 10 26 22.0 
16 12 26 33 24.5 
20 16 32 37 26.5 
25 20 39 42 30.0 
30 25 49 49 35.5 
38 32 55 57 41.0 

1
} Pressure shown= item deliverable 

') l = light series; ') S = heavy series 

PN (bar) = PN (MPa) 
10 

44.0 
47.0 
50.0 
54.0 
56.0 
65.0 
73.5 
80.0 
92.5 

Delivery without nut and ring. Information on ordering complete 
fittings see page 17. 

27 32 365 
36 41 556 
41 50 895 
50 55 1318 
12 19 90 

12 30 14 19 117 
12 31 17 22 153 
12 33 17 22 192 
14 37 19 27 266 
14 37 24 30 27 321 
16 42 27 36 32 480 
18 47 36 46 41 903 
20 50 41 50 50 1265 
22 57 50 60 55 1928 

Raccorderia 
Fittings 

(~liD] 

EVL22LROMD 160 160 
EVL28LROMD 160 160 
EVL35LROMD 160 160 
EVL42LROMD 160 160 
EVL06SROMD 400 400 400 
EVLOSSROMD 400 400 400 
EVL10SROMD 400 400 400 
EVL12SROMD 400 400 400 

Order code suffixes 

'Please add the suffixes below according 
to the matertaUsurface required. 

Material 

Steel, zinc plated, chrome6-free 

Steel, zinc yenow plated 

Stainless Steel 

176 

Suffix Example 
surface 
and material 

CF EVL16SROMDCF 

A3C EVL16SROMDA3C 
71 EVL16SROMD71 

Catalogue 41 00-5/UK 
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8N6AA 
FLEXOPAK 2SC 
SAE 100 R16 - EN 857 2SC 

Componenti tecnici 
Technical components 

Tube : OIL RESISTANT SYNTHETIC RUBBER 

Reinforcement : TWO HIGH TENSILE STEEL BRAIDS (2B) 

Cover : ABRASION, OZONE AND HYDROCARBON RESISTANT SYNTHETIC RUBBER 

Tubi flessibili 
Hoses 

Application : HIGH PRESSURE HYDRAUUC UNES, FUEL OIL, ANTIFREEZE SOLUTIONS, AIR AND WATER. 

Constant operation : -40°C + ~oooc (T max air = + 70°C) 

Ambient temperature : -':10°C +80°C 

Fittings : Consult fittings catalogue 

Length : Random 

Branding: 

Note: 

ALFAGOMMA FLEXOPAK 2SC ID ••• WP ... MPa ( ... PSI)- EN857 2SC -DN ... - Qjyr 

S.F.: 4:1 
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Tubi flessibili 
Hoses A C Q U A 08-2005 

2 

SSOAA 
FLEXOR 4SP MSHA 
EN 856 4SP- SAE 100 RlO 

Sottostrato : 
Rinforzo: 
Copertura: 
Applicazione : 

Servizio continuo : 

GOMMA SINTETICA RESISTENTE ALL'Ol!O 

QUATTRO SPIRAl! DI ACCIAIO AD ALTA TENACITA' 

GOMMA SINTETICA RESISTENTE ALL'ABRASIONE, ALL'OZONO ED AGli IDROCARBURI 

liNEE IDRAUliCHE AD ALTISSIMA PRESSIONE, OliO PESANTE, SOLUZIONI ANTIGELO, ARlA ED 
ACQUA. i 

-40°C + 100°C 

Temperatura ambiente : -40°C +80°C 

Raccordi: 
Lunghezza: 
Marcatura: 

Note: 

Alfagomma S.p.A. 

Consultare il catalogo raccordi 

Random 

ALFAGOMMA FLEXOR 4SP/R9R -ID •.• WP ••• MPa -( ••• PSI)- EN 856 4SP- DN .•• USMSHA IC-152/8 .•• 
- Qjyr 

01/08/2005 
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840AA 
FLEXOR 2ST - R2A 
EN 853 2ST (fino a 2") - SAE 100 R2A 

Sottostrato : 

Rinforzo: 
GOMMA SINTETICA RESISTENTE ALL'OUO 

DUE TRECCE DI ACCIAIO AD ALTA TENACITA' 

Tubi flessibili 
Hoses 

Copertura: GOMMA SINTETICA RESISTENTE ALL'ABRASIONE, ALL'OZONO ED AGU IDROCARBURI 

Applicazione : UNEE IDRAUUCHE AD ALTA PRESSIONE, QUO PESANTE, SOLUZIONI ANTIGELO, ARIA ED ACQUA 

Servizio continuo : -40°C + 100°C (T max aria = + 70°C) 

Temperatura ambiente : -40°C +80°C 

Raccordi: 
Lunghezza: 
Marcatura: 
Note: 

Alfagomma S.p.A. 

Consultare il catalogo raccordi 

Random fino a 1"- 40m max oltre 1" 

ALFAGOMMA FLEXOR 2A/2ST ID ••• - WP ·:: MPa ( ••• PSI)- SAE 100 R2A- EN 853 2ST- DN ••• - Qfyr 

Disponibile con copertura MSHA: Cod. 841AA 

F.S.: 4:1 

01/08/2005 
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H1400200 
Ghiera Interlock per 
SAE 100 R12IR13 2IR9R/4SP1I4SH 
ALFATECH 4000 I 50003 I 60002 

Componemti tecnici 
Technical components 

Tubi flessibili 
Hoses 

-----·-----------

r 
B 

L 

Ni>TE: 1) solo diam.3/8 -'1/2- 3/4- 1" 2) solo diam. 3/4- 1" 3) solo diam. 5/8- 3/4- 1" 
:. 

Alfagomma S.p.A. 01/08/2005 
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IMPIANTO HPN NEBULA 
PROTEZIONE rev. 0 ACQUA 

LOCALE APPARATO MOTORE 

Pagina 2 di 20. 

1. DESCRIZIONE DEL SISTEMA 

2. TESTINE 

3. GRUPPO VAL VOLE DI SEZIO.NE 
~-~ 

4. GRUPPO POMPE 

5. A VVIATORE GRUPPO POMPA 

6. UADRO DI CONT. E CO 

7. MANUTENZIONE 

~-,. 8. DISEGNI DI RIFERIMENTO I 

9. CER TIFICAZIONI 
Nota: per Ia numerazione dei pezzi vedere 
DIS. N. 05.000005.03 
SCHEMA FUNZIONALE IMPIANTO HPN Nebula® PROTEZIONE A.M. NAVALI. 

~ 
I 

Data: Autore: Verificato: Approvato: · Revisione no· 
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1.1 INTRODUZIONE 

II sistema antincendio HPN Nebula® e un sistema Water Mist che utilizza come agente 
estinguente l'acqua finemente nebulizzata ad alta pressione. Le microscopiche gocce 
proiettate ad alta velocita dalle testine HPN® (High Pressure Nozzle) estinguono l'incendio 
per raffreddamento e soffocamento. 

RAFFREDDAMENTO: le goccioline d'acqua, penetrando l'area di incendio, assorbono 
energia passando dallo stato liquido a quello di vapore: un litro di acqua correttamente 
nebulizzata a 20 oc assorbe evaporando ben 620 kcal. Tale risultato non e ottenibile con i 
tradizionali impianti sprinkler, poiche gran parte dell'acqua si disperde nell'ambiente senza 
evaporare, a causa della grande dimensione delle gocce. La testina HPN® e stata 
concepita per ottimizzare Ia distribuzione e Ia dimensione delle goccioline, in modo da 
massimizzare Ia superficie di scambio termico. 

SOFFOCAMENTO: il cambiamento di stato dell'acqua da liquido a vapore comporta un 
aumento repentino di volume pari a 1640 volte il volume iniziale, pertanto il vapore acqueo 
prodotto dall'evaporazione delle goccioline, opera una diluizione dei gas infiammabili, e 
inoltre riduce localmente il tenore di ossigeno (comburente) al di sotto della 
concentrazione minima necessaria alia combustione. 

II sistema e composto dai seguenti elementi principali: 
• Un gruppo pompe completo di motore elettrico, pompe a pistoni ad alta 

pressione, serbatoio inox di riserva idrica, raccorderia ed accessori 
• Un quadro elettrico di avviamento 
• Un quadro elettrico di ripetizione allarme e attuazione impianto 
• Una rete di distribuzione in tubi inox per alte pressioni 
• Una serie di valvole di sezione motorizzate 
• Testine erogatrici HPN® 
• Una serie di pulsanti di attivazione posizionati nelle immediate vicinanze di 

ogni zona protetta 
• Una serie di segnali ottico-acustici, una per ogni zona protetta 
• Un gruppo di separazione/filtraggio sull'alimentazione idrica del gruppo 

pompe. 

All'attivazione del sistema, il gruppo pompe alimenta l'impianto con una portata idrica costante 
di 106 litri/min ad una pressione nominale aile testine di 90 bar. 

La pressione nominale puo essere mantenuta con una qualunque delle sezioni attivata; in tale 
condizione l'impianto garantisce Ia corretta densita di scarica ed i parametri ottimali delle 
gocce. Non e prevista l'attivazione di ulteriori sezioni. 

Data: Autore: Verificato : Approvato: Revisione n• 
10-5-2005 AR DMA GA 0 
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Nei paragrafi che seguono e descritto il funzionamento dell'impianto (i numeri tra parentesi si 
riferiscono agli elementi individuati nello schema funzionale allegato). 

1.2 STANDBY 

Nella condizione di standby le valvole di sezione (4) so no chiuse. 

L'impianto e provvisto di un proprio serbatoio di riserva idrica (9), completo di livellostati (1 0-
11) per mantenere costante il livello di riempimento. 

1.3ATTIVAZIONE 

II sistema pu6 essere attivato: 
1. premendo uno dei pulsanti di attivazione (7) posti in prossimita delle zone protette. 
2. premendo uno dei pulsanti di attivazione (18) posti sui quadro elettrico in ECR. 
3. da rivelazione automatica attraverso doppio consenso dei rivelatori. 

Alia attivazione del pulsante o dal sistema di rivelazione ne consegue automaticamente 
l'apertura della corrispondente valvola motorizzata di smistamento o di sezione (7) e Ia 
messa in moto della pompa a pistoni (1 ). 

La pompa alimenta le testine HPN (6) della zona interessata dall'incendio ad una pressione 
nominale di 90 bar. 

1.4APPROWIGIONAMENTO IDRICO 

L'impianto e dotato di un serbatoio di riserva idrica in acciaio inox della capacita di 280 litri 
(11 ). Detto serbatoio e corredato di due livellostati: quello superiors (1 0) comanda 

'-" l'apertura dell'elettrovalvola di alimentazione (12) e della pompa di reintegro acqua di 
lavanda (14) della nave; quello inferiors (11) accende un segnale di allarme sui quadro di 
comando;. 

Ia linea dell'acqua di lavanda e provvisto di idonei filtro (16). 

Data: Autore: Verificato : Approvato: Revisione no 
10-5-2005 AR DMA GA 0 
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II sistema antincendio HPN Nebula® a protezione dei locali macchine, e composto da varie 
sezioni, ciascuna contenente un certo numero di testine, una propria valvola di 
sezionamento e Ia relativa rete di tubazioni di collegamento. 

La testina e realizzata in ottone nichelato ed acciaio inox. All'interno della testina e alloggiato 
un filtro in acciaio inossidabile anti intasamento. 

II modello di testina impiegato per Ia protezione dei locali macchine e: 

CIODUE 0-01 (vedere disegno allegata) avente le seguenti caratteristiche. 

Area massima di copertura 
Distanza massima tra le testine 
Costante di flusso 
Pressione nominale 
Portata nominale 
Distanza minima dal rischio 
Distanza massima 

Data: Autore: 
10-5-2005 AR 

25m2 

5m 
2.27 
90 bar 
21 ,5 It/min. 
1 mt 
4 mt 

Verificato : 
DMA 

Approvato: 
GA 

Revisione no 
0 



I -

32 NR. CD DICE DESCRIZIDNE 
l R01101Pl08 Testino. 
2 R01101P023 Ro.ccordo 
3 R01101P051 A Fittro 
4 - Guo.rnizione 

o I o 

N. 13 FORI DIM. 0.5 MM + I 

28 

0 12-03-04 EMISSIONE 
REV. OATA/DA 1E OESCHZIM/DESallPnON 

ma.O/IIllE 

4 

SEZIDNE A-A 
G 3/8 8 

DMA RA GA PL 
DIS.;lJR'IIN \'ISTO/OiO. APPR./Il'PR. f.A.O. 

~ UGELLO TIPO CIODUE 0-01 PER PROT. APPARATO MOTORI 

CIODUE ACQJA S.r.l. 
VIa Pler Della Franc61Co, 7 
20090 lREZZANO S.ftiA'<IGUO (loll) 
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Telefox (02) 48+493.30 
Cod. floc. I PJVA OJ.4.3215096J 

as.N. 
DllC. N. 

2:1 

fOWO/SIIEif 

A tennine di Iegge cl rlserviamo Ia proprieta di questa disegno eon divieto di riprodurto in tutto o In porte o di renderto comunque nota a terzl senzo nostra outorizzozfone. 

Drowin of CIOOUE ACQUA ort . R roductlon not allowed without CIOOUE ACQUA authorization. 
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GRUPPO VAL VOLE Dl SEZIONE 
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3.1 GRUPPOVALVOLE Dl SEZIONE 
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PROTEZIONE 

LOCALE APPARATO MOTORE 

Ogni area protetta e asservita da un gruppo valvole composto da: 

Doc. 
05.000005.100 
rev. 0 

Pagina 9 di 20 

• section valve con attuatore elettrico motorizzato/manuale (4) composta da: 
1. valvola a sfera 
2. servomotori elettrico per attuazione automatica 
3. volantino di manovra manuale 
4. indicatore di stato chiuso/aperto 

• pressostato per riporto allarme di impianto intervenuto (4 ). 
• II pressostato e gia tarato a 10 bar in sal ita. 

Data: Autore: Verificato : Approvato: Revisione no 
10-5-2005 AR DMA GA 0 
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CORPO 
CHIUSURA 
STELO 
SFERA 
SEDI 
GUARNIZIONE CORPO 
BUSSOLA 
GUARNIZIONE STELO I! ! II I I I 

~~ /~ ...... ·-.- 1<·-'-'~~ ~-~. 09 PREMIBUSSOLA 

I Y~.:-- , ·., . -.~· 
06 10 LEVA 

,. , ... ' ·· ... , , I 11 DADO-CONTRODADO 
~ .· .·'. ~//~ 03 

12 MOLLE A TAZZA 

~~ 13 DISPOSITIVO 
D'ARRESTO 

L 01 14 DISPOSITIVO 
ANTISTATICO 

CARATTERISTICHE MATERIALE 
COSTRUZIONE (CORPO ISFERA) ACCIAIO INOX AISI 316 DA BARRA 
DIAMETRO NOMINALE Yz" 
FILETTA TURA A TTACCHI GAS 
VAL VOLA 
PRESSIONE ESERCIZIO PN200 
CERTIFICAZIONI COLLAUDO R.LN.A.- PED 

0 Y.t" 3/s" Yz" %" 1" 1 Y.t" 1 Yz" 2" 
0E 10 10 14 19 24 29 38 48 
L 65 65 73 90 98 104 125 154 

0D 41.5 41.5 49.5 57.5 69 73.5 89 104 
M 145 145 145 145 180 180 275 275 
H 53.5 53.5 61.5 64.5 77.5 81 106 130 
h 39 39 49.5 52 60.5 63.5 77.5 105 

fIt 8 I 5.7 8 I 5.7 10/6 10/6 12 I 8 12/8 16/10 16/10 
Kg 0.7 0.7 1 1.8 2 2.7 5 7 

Data: Autore: Verificato: Approvato: Revisione n• 
21-5-2004 Alessandro Alberto Paolo 1 

Mastrangelo Raze to Lughignani 

1 
l 
J, 
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MODELLO ATTUATORE 

HPN NEBULA 
FIREFIGHTING SYSTEM 

S()C!(Ef~ 
uS~&GeceiA 

l:loutu: 

sodlet'Mtt2 ~ 
douJto Me i poSilians 

ELECTRIC ACTUATOR 

Sialidiud d!~ $ (i1d7 
Olnleoslcnn~l'd 9/11 it4I161171t9 1.4118'120 122 

~~M~Iuolii.ajjel'W--

CARATTERISTICHE MATERIALE 

OA8-BERNARD 

f'latJMiptai 

$ 
14 

ALIMENTAZIONE ELETTRICA 220VAC50HZ 
FINECORSA DI POSIZIONE N°2 FINECORSA- CONTA TTO SPDT 
GRADO DI PROTEZIONE IP67 
CORPO ALLUMINIO 
BULLONERIA INOX 
CERTIFICAZIONI COLLAUDO RINA CLASSE II 

Data: Autore: Verificato: Approvato: 
21-5-2004 Alessandro Alberto Paolo 

Mastrangelo Razeto Lughignani 
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1. SICUREZZA 

Componenti tecnici 
Technical components 

Attuatore elettrico 
Electric actuator 

Que.sti apparecchi rlspondono alle norme di sicurezza in vigore. Tuttavia, solo 
un'instailazione, una manutenzione e un'utilin:azione effettuate da personal& 
qualificato e preparato, permettono di raggiungere un livello di sicurezza 
adeguato. . 
Prima del montaggio e dell'avviamento, leggere atterltamente tutto questo 
manuale. 
2. MONTAGGIO 
II servomofure deve · essere imbullonato su'll'apparecehio ·<.hi motorlzzare . I 
servomotori BERNARD possono funzionare in qua!Siasi posizione. Tt:rttavia; i 
presstHavi non t:Jewmo essere orientati verso ratto (per ta terillta) e.il motore 
possibilmE!nte non (,!eve essere posto in pos.izione Li<u;sa (possibile 
condensa interna). 

· Nota .j . : non tnisportere · i servomokiri tenendOii per il. votantino per non 
danneggjare vite ed ingranaggio. 
~ se il servomotore (H>tato brilito montato sulla valvola, le regolaziOni 
di base. generalmente sono gia state effettuate; si rimanda allora ai paragrafi 
§~~ea .· . · 
~ vedere .§ 9 per le precauziorii di stoecaggio prima dell'avviamento. 

3. COMANDO MANUAL.E E OISINSERIM!:NTO VOL.ANTfNO 

Generalmente, ad eccezione degli AS100,•AS20Q, A5400, SRA, SRC e 
ASM, il .volantino ruota ·dl.imnte le manovre efettticlle, II volantino e allora 
piano e non hai parti sporgenti, in modo da non preseritare alcun rischk.t per 
l'operatore. 
lnoltre, per i servomotor! con coppie elevate, il dispositi\io di lfmitazione di 
~oppm assi~ura una protezione supplementare. 

Mode!li AS100/AS2001AS40WSFWSRCJASM • 
Sono equij:laggiati .con. un comaridri manuale a di$inserimento automatico 
~on priorna etettrica. 
Per passare in modalita manuaje, allmeare Ia freccia della! eva tfi inriesto con 
findicatore tfiangofare situlltO Sttf carter {puo ess«e necessafio girare .if 
volantino di quaJche grado per sbloccare gli ingranaggi). 
II ritomo alia modalita · elettrica si effettua auiomaticamente al riavvlo def 
motore, o manualrnente se lo si deS!dera. 

Mode!li QAP/QA15/ASP/A$50/ASOO: 
Sono equipaggiati .di una leva di disinserim&r~to del motore montata su una 
riduzione intermedia. 
Alia fine della manovra manua!e, non dimenticare dl remserire il rnotore, 
altrimenti questo girera a vuoto.fino all'attivazione della protezione termica. 
Se questo incident& dovesse ripetersi, esiste il rischio di un danneggiamento 
delmotore. 

4. CQL.lEGAMENTI·E PROVE EL.ETTRICHE 

Se il servomotor& e equipaggiato con un romando tipo INTEGRAL, 
MlNIGAM o MINiGRAL, far rlferii'nento alta documentazione specif~ca. 
Negli altri casi, tutti i l'i!i elettrici provenienti dai div&rsi elernenti. del 
servomotore sono riportati su una morsettiera i cui· morsettl sono numerali 
secondo gli scherili di cablaggio contenuti in q~ documento. 
II contatto di protezione termiea del motore e i due contatti dellimitatore rli 
coppia devono essere integrati alia logica di comando (confrontare esempi rli 
cab!aggio) al fine di limitare i rischi di guasti meccanici. 

Tarminato il s;ablaggio. sooo da controllara j seguenti pun!i: 
a) partendo dalle informazioni incise sulla truyhe:tta di identificazione del 

servomotore, veriftcare che Ia ten$ione ub1izzata. sia corretta. 
b) Verificare che i pressa-cav.i siano ben·serrati dopo il cabtaggio. 
e) Con if comando manuale, portara Ia valvofa in posizione mediana. 



<ICIGIJIUEG 
SIC QUA 

I 

"._./ 

\ ... _/ 

Rev.O Componenti tecnici Attuatore elettrico 
Electric actuator 

08-2005 Technical components 

4 

d) Azlonare i! oomando elettlieo di aP«turnt vetifieare che 11 senso di 
rotaziooe del servomotore sia corretto. Azionare manualmente il contatto 
di fine coma ~OPEN~ {aperto ); il moto:re deve fermarsL 
Verificare ne!lo stesso modo if comando elettrico di ehiusura e ll contatto 
di fine .conm •ctosED· {chiuso}. 

e) Tutti i mod~fl ad. eccezione OA: azionare il comando ~ettrico d'apertura. 
Azionare manoalmeote il contatto del llmitatore di coppia "'PEN•; il 
motore de>ie Jermarsi. Vetificare nello stesso modo il contatto del 
limitatore di coppia "CLOSED• durante una manovra di c;hiusura. 

In easo tli problerrii su uno di queSti test, verifi~re il cablaggio. 
Peri serYQmotori con una coppia superlore a 300 Nm, dopo avervetificato il 
senso di rotazione, si con'&igfia diaiimentare solo il tin:uito dl controllo, senza 
alimeotare it circuito tli potenza, in modo da controllare i collegamenti in ttitta 
sicurezza. 

5. REGOlAZIONE DE FERMI MECCANJC1 E DEl CONTAm Dl FINE 
CORSA 

oescrizion!u.rft.mzione;dei rermJ meccanicl (so!Q 1/4 dj girQ) 
Quest<> dispasffiva limitS meccanicamente Ia eorsa qu3fido si comanda 
manualmen!eJ);r~Jvola e'litanrlo cosl ogni danno, 8eeondo i <;ssi, Ttertni 

. s:ono p®izionati sui S1:1r\rllmotori o sui ridtrttori 114 di gir<t 
·1 servomotor!. &Ono ~golati in fabbrica per una rQ~Or\e;dj90• .. Un'ulterihre 
regolazione e possibile gra:zie aile viti d'airesto, liil'litatameme a 2" per 
ciascuna estremita. · , · 

Oess:m.Iooe Iii funzigne dP.I b!occo a ·!mi'DID!llit dei ·esmmtti:rlifine C900J 
Le camme che aiiOilaM l micro-interruttQri fumlano on moncib!Oeco i cui 
elementi poss:ono essere regolati indipendentemente gli uni dagli altri. 
te caroms bianChe e nere.servono pari contatti di fine cotsa. Le ~!tre camme 
servono per dei cootatti addiziOnali (da 2 a 4 secondo le versiooi). 

Le camme si reg()}ailo nelmodo saguente: 
a) Jotrodurre uri picoolo cacciavifu nell'incavo del liottolino deilo st&Sso 

colore della camma da regolare. 
b) Appllcare una leggera presSicine perlibenare Ia camma. 
c) R.uotare indifei'entemente in un sensl.) o ~tra!tro per portare Ia camma. 

netla·posi.?.IDne .(:lesidEirnta,. 
d) Al!entare fa Press«me e assicurarsi che Ia testa sla risaijta, nella posizione 

origmaria, bfocc3ndo cosi aummafu:amente la camma. 

Operaziimi per !a r§9Qlazi0rie dffl fermi m&tcanjci e del bloecg a gmme 
Allentare i due fentli meccanici di due glri (sokt peri quarto digiro}. 
b) Portare Ia valvola in pos"tzione chiuso. Per gil appareccbi 114 eli giro; se si 

artiVa al fermo meccanteo prima di aver ottenutO Ia chiusura cmnplata 
della va!vola, '&ignifica ehe Ia tolleranza dl regolazwne di 2" mrut~ stata 
oltrepassata;.oon tentare di andare oltrequesto limite. 

e) Regolare !a posiziooedal!a camme del eoritatto difine corsa"'CLOSED•. 
d) Ripoitare il fermo fino al contatto e i:illentarlo di un giro e mezio; poi 

bloccare Ia vite de.J fermo con il contro-dadl.) (so!Q peri quarto di giro). 

Riapettare Ia stessa proeedura perl'apertura. 

Effettuare una chiusura e un'apertura compkte con il comando eJettrico. E' 
tassativo Che rarresto del moiore sui fine corsa elettrici awenga · prima 
dell'arrivo ai fermi meccanici. 

6. REGOLAZIONE DEI UMITATO~I 01 COPPIA 

JMPORTANTE.: J microinterruttori limitatori di coppia danno un contatto ad 
impulsi. A richiesta e possibile memorizzare e!ettricantente J'indicazione del 
limitatore di coppia con un sistema a reJais incorpcrsto al servomotore. 
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6. TRASMETTITORE DJ POSIZIONE TIPO TAM (JtRICHIESTA} 
U TAM tmsmette a distanu una posizione angolare.llsegnale di uscita e una 
corrente varlabile da 0 a20 mA o da 4 a 20 mA, se®ndo unaJinea costante 
in funzione dell'angoloc dl rotaziooe dell'asse d'entmta di un potenziometro .. 

~menti mttrjci 
fffettuate i colleg~nti etettrici in conformu agli scheml fomlti con il 
servomotore. Vedere sotto alcuni esempi di circuiti . 
l'alimentazione dev'essere compre~ tra 12 e 3'ZV in corrente continua 
r.u:klrizzata, ffltrata o stabilizzata e con un carico massimo ammissibile 
precisato nelra tabella. 

Adattamento del.se,gnale al·senso. di .rota:zjone 
II trnsmettitore di posiZione TAM montato su un $el"'()ffl0tore standard e:mette 
un segnaie che aumenta.dalla posizjone chiuso alia. posiiione ·aperto; ii 
senso di aperfura de! mec~nismo azionato corrisponde al sen$o. antiorari!:t 

Per far diminuire il segnale dalla posizione ehiuso alia positione apertb o nel 
caso che il meccanismo apra in senso oraoo, il segnale puo essere invertito 
spostando i cavafierini: senso diretto ·1 • 3 J 2 - 4, se,nso inverso 1 .-2/3 - 4. 

Regolaz.lone 
Coltegare un miniamperometro, con o senza calico, per leggere Ia corrente 
in uscita. 
- La regofazione dave sempre iniziare da 0/4 rnA. 
~ Portare iJ servomotbre nella posiZio~ che dave corrispondere at segnale 
0!4 mA {normalmente e Ia fine della manovra del meccanismo azionato in 
senso orario o posizione chiuso}. 
- Tenendo manualmente in po\Sft.ione il pignone posto sotto Ia p!acca segnata 
"0% position~, girare Ia vite del potenziOmetro fino a raggiungere il punto <love 
Ia corrente ha ll suo valore minimi:l. Cercare il punto dove il segnale aumenta 
regolarmente, poi girare in senso inverso fll'lO a tornare al valore minimo 
precedentemente trovato. i1 potero:iometro e cosi attestato ad lt'iiz.io pista. 
- Regolare poi precisamente lo 014 mA a mezzo della vite del 17\M marcata 
~0/4 rnA". 
- Portare ora il servomotore nella posizione che dave corrispondere a! 
segnale 20 mA (normalmente e !a fine della manovra del meccanismo 
azionato in senso anoorario o posizione aperto}. 
- Girare Ia vite di regolazione fino a trovare "20 mN per leggere esattamente 
sui milliamperometro 20 mA. 
- Tornare in posjzione chiuso e verificare che il valore dello 0% sia preciso e 
prossimo a Ol4 mA. 
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Se il servomorore viene utilizz.ato in atmosfera particolarmente omida, e f!O!ISigliabile veriftcare una VQ!fa 
all'anno che non si .sia prodotta della rondensa all'interno del carter, rompromettendo ·le ·parti elefuiche. Per 
impedire Ia formazione di condensa, i servomotori posSQno e8sere filquipaggiati, a ri<:hiasm, .ron una 
rasistenza anticondensa oltre che di un areat~ che perrnetta una cirootaiione d'aria all'intemo del carter. 

I nostri servomotori sono lubrificati per circa 100.000 manovre. In caso di sostitw:ione del grasso originaie, 
utilizzare un grasso eon le stesse carattetistiehe e di qualita equivalente {vedere tabella sottostante). 

NOTA : Quando si sostituisce il grasso, prowedere all' estraz1ooe totale del grasso da sostituire. 

Camtteristiche general.i dei gmssi {performances del gmsso·e non del servomotore previste Pfi1f contfa:ioni di 
servizio normali): · 
• Tempeiatura di S(;lrvizlo~ da -30"C a. +135"C. 
• VlSeositil ASTM a 25"C: 265 - 295 
• Punto di rugiada: 180"C 

TABEllA Dl EQUIVAlENZA DEI GRASSl 
( eondlzioni di serviiio norrvali) · 

SHEtL· MOBIL 
MULTIS CQMPLfX EP2 MOBJUJXEP2 

Storu:aggio 

. . . 

. ef:AC<>N·EP2 

Un servomorore e composto tla efementi eletlrici e da una parte meecanica lubtiftcata eM il gmsso. 
Nonostante la. ten uta stagna delfinsieme. rischi tli ossidaiione, dl ingommatura e di grippaggio posSOOO 
varificarsi aJ momento della messa in servizio dei servomotori, se non sono stati hnmagattinati 
corr~nte. 

Seryomoti:Jri stol;cati in magazzino 

a) 1 servomolori devono assere stoecati al eoperto, in un posro idoneo e secoo, e p:rotetto da sbalzi di 
· temperatura. Evitn !o stoccaggio al sole. 
b) Se i servomotori sono provvisti di resistenu anticon:densa, in caso di pn11senza di umidlta a,eonsigliato 

co!legare hutessa (tension& standard 230 Voits, salvo precisaiioni.particolan af'ordin~). 
c) Verificare cJ)eitappi diplmca prowisori dell'ootrata ·eavi siaoo ben inseriti. Assieul"l.lfSJ della buooatf!!lluta 

dei c@erchi e dei eontenitori the racchiudorio gli elementi elettrici. .. 
d) NEil caso che Ia vatvola sia ad asta mente eon· corsa I . assicumrsi the Ia prote:ziOne dell'asta · sia 

montata sul servomotors. Altrimenti montarla eon pasta di ggio. 

Servomotori instaUati in atteu dLco!legrunenio elel:trico 
Se si prevedono tempi lunghi tra il montaggio del servOmotore ed il eol~mento elefuieo: 
a) Assicurarsi della buona tenuta dei pressa-cevi a dei eontenltori elettrici. 
b) Rii::oprire Ia motorizzazione eon un film plastieo. 
c) Se l servonwtori sono equipaggiati con resistenza antieondEmsa, alimentar!a in caso di presenza tli 

umidita. (tensione standard 230 Volts, salvo precisazioni partieolari all'ordine). 

Stoccaggip di servomotQrj. eguipaggiati con compooenti elettroniei 
lo stoccaggio per fungo tempo di componenti elettronici nOh sotto temione pu6 comportare dei rischi di 
cattivo funzionamento. Ne e pertanto seonsigliato l'utmzzo. 
In caso eontrario bisogna far revislonare in fabbrlca !e carte elettroniche prima deJa messa in servizlo. 

Contrppo dQpolo stoccaggjo 
a) Contrhllara visivamentefequipaggiamento elel:trieo. 
b) Azionare manualmente contatti, pulsanti, selettori, ece ..... per verlficare il boon funzionamento meccanico. 
c) Procedere a qualche manovra manua!e. · 
d) Per i servomotori equipaggiati ron grasso, verilicame Ia buona consistenza ed aventualmeote fare 

un'agglunta dl gmsso nuovo. 
e) Procedere alia messa in servizio del servomotore seeondo le istrozioni allegate ad ogni appareechio. 
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10. SCHEMI DI,CABLAGGJO INTERNO -INTERNAL WIRING DIAGRAMS 
ESEMPI oi ctRCUITI Dl' PCYTENZA- EXAMPLES OF POWER suPPLY WIRING 

Not&1 :&modl~l:Dlr<NtiM ot~: 
-"~ :~. Chlt.l$ura: orerk>I 
Opening :an~ Closfng: c/~ 

~'2: Llml!l\li«edi ecwial Tctl:lWlirril~: 
NOI)dl$)l®lbile$1.d modelll OA. Fomi&ce'Un segna~o•~ 
non ~~'0 ~ sPecll'lcne suriclimtt'l/ 
NQt~oo OA l'll(Jdel. Provide a Si7«td!lrsfion ~ 
,~~c~ooreqt.irist 

NOte 31 Fine corsa 1 Travell~nhltttches: , 
~ un 1:0nt!rtto mantem.Ro i Pff>Vli:Je a m»r!a!Md,~ 

3 FASI/ 3 PHASES 

OPZIONIIOPTIONS 
Pot~! 
~ 

'Fine c001a suppl. dl•~ I 
Extra ttavellimit sititch ~ 

Fine corsa S\JPPI. di ¢liiusUmf 
Extra lia'lef limitsWJtm~ 

~mimti~/' 
Htiijtftig~ ' ' 

c:~===H ~~~3ll""' 
,,..,.....-~--"iliiD -~,.-il 

'lliMiiigmof/Xliliiktitkirt) 

~Pl>OO~trol 
~pj)tetltkJrli* 

~l.titOre<li ~,iJ:.2il:mAditpoT,4.ML 
Pcsi1fcn ~4'-:2!h:nAirlcdefTAM, 

12.$21£~ 
~d:l't:::-.Jinmtwes, 

1 FASE 11 PHASE 
>'ei'Siona noo ~til t)J 

oot valid for, prewlrea \1e1'$ionS, <*> 

L~: C1 = tontattore in aperrura ; C2 = contattore in ehlosura 
Lagend : C1 = opening contaeror ; C2 = dOSing contactor 

\~) per l modelll OA precabtatl, vooere g11 esem.PI di 
reallt<!a:z!On& del pannello dl controllo alta pag!na ~uente 

for prewfredsit'Jglephase OA mocJels, T¥Jfer to canlrol 
deSign example M next page 
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11. ESEMPI Dl REALIZZAZIONI OtPANNELLI 
CONTROL PANEL.SAMPLE'DE 

~~~riOO(IO~ta!iifi~lnt&rmed!aiA~~ara~inifll·~pcSPion 

~ 1 - AITE~sto'm ~ aperta ~ cl!lusum $!.li contatto toe~ conilrilta~dl:coppia in &l~a 
con settaggio maooate. Stbema valido 'P&f tutta Ia gamma SO eecetto OA l"''llO''Ifase PllH!ablato.(vedere exempio 2). 
Per iser'lornotorl tlrro OA, non equipaggiati conJimJ.atori di eoppia : solo parte A dello &cliemo J 

~ 1 ~Stop on~ limit $Witch on do$ili9 aiUl~ di~. tcirq11e limit switch in safelyaclfon With 
m.am.t<!Jf.reset DJagmm ·YaM tcrtn:e eniire so rililge, ~the pre-wired omu>nase OA lYif)(Je/ (d. exampte2}. 
Far OA actuators, not equipped With torque lfmltSwitcJr: me A of the aJagttJm fJf!/Y. 

~o•su lim~ di !:XIJlpia 
llnc!\iusUra.~leoU 

stopcn~·~~•mtne 
~ dit«~fkm:pfnse -."twS. 

Exempio 2-~ OA mooorase pre-cablatl- Arresto. in pesiz.lpn~ aperta e ¢1l!Usu~ sutfine ~~ . . . 
Example 2- Pre-Wired one J]haSe OA liltiuators - Stop on trt.weJ limit swili:h on bt>tli oJ]efJilig and dtJSiJJ!J t1irections 

¢ASU.GGIO SERVCMOTOREI Acru4TORW!RJNG CABtAGGtOCLlENTE f CUS'l"Cl.WER 'WIRING 
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lnstanation, maintenance and use of this apparatus will have to be done by 
skilled and trained staff only. 
Please read carefully the whole document prior to mounting and starting-up. 

2.ASSEMBlY 

Actuator should be secured directly to the valve using proper bolts or via a 
proper intetfaee. 
Aflar assembly, the actuator can. operate in . any positiOn •. HovieYer. cable 
glands Should not be oriented upwards (l¢ss Of water tighm~ss) and the 
motor wm preferably not be positioned at the bottom (potential. internal 
condensation trap) 
Nola 1 • do not handle the actuator by handwheeJ, it oould damage the 
gearworm. 
~if the actuator was delivered mounted on the valVe, toe basic settings 
should have been <lone. In ihiS case, refer to § 1M and 9 only. 
~see §.9 for details on storage precaution. prior to starting-up. 

3. HANDWHEEL OPERATION ANDDECLUTCHING 

In general. except for AS1 00, A$200, A$4.00, SRA, SRC and ASM models, 
the handwheel turns during electrical ~tion. The sOlid :handWh~ does 
not have any protruding part and .therefore does nQt presenlany risk ofany 
kind for the operator. Moreover, for the actuators with the highest torque, the 
torque limit system brings an ad<litionallevel of protection. · 

AS100/AS20WAS400/SRA!SRCIA$M models: 
These actuators are provided with an aUtomatic declutching handwheel, with 
motor drive priority. 
In order to operate manually the actuator,. tum. the arrow of the bandWheeJ 
clutch button in froJ1t of the triangular sign on the housing (lt eootd be 
necessary to turn the li:andwheel by a few degrees to release the cl~.s}. 
When the motor starts, it returns automatically into declutched position. 

QAP10A16!A$PJAS5!JIAS80 we!s .; 
These actuatOrs are equipped with declutchabte intermediate gears; By 
moving the c!utclllever. the motor is physif,:ally disengaged from the gears. 
Once the manual bandwheel oper~n ·has· been completed, donof. forget to 
clutch the motor bade Otherwise, once started-up, it would run and heatup 
until the motor thermal protection switch closes. If repeated, these conditions 
can generate a motor breakdown . 

4. ELECTRICAL CONNECTIONS AND PREUMINARY TESTS 

If the actuator is equipped with INTEGRAL, MINIGRAL or MINlGAM 
commands, please report to the specific documentation for wiring· details. 

Othmwise, all componentsofthe actuator are wired to a common 1arminal 
strip. Remove ·the cover and pass the tables through the table glands (MiO). 
Refer to the wiring diagram for details on the tem1inals numbering system. 
Both torque and travel limit switches must be int;agmted into your control 
system (see wiling examples} in order to prevent potential damage to the 
actuator or valVe. 

The following items must be checked : 
a} Make sure that pov;er supply voltage is in accordance with the data 

engraved on the actuator nameplate, 
b} Check that an cable glandsare correctly tightened, 
c) Move the valve manually to an half-open position, 
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d} Operate an electri~l opening ~d che~ that th.e motor rotates in the right 
· direction. Press manually on· the "OPEN~ travel•!imit switch ; the motor 
should stop. 
In the same WWf, check thatthe closing electrical oommand as weD as the 
"CLOSBY travel limit swilch are working correc:tty, . 

e) All mod~ls except OA : operate. an eleemcal opening, Press manually on 
the "OPEN" torque limit switch ; the motorshoui<htop, 
In the same way, operate an eleclrical closing cheek fhatfbe "CLOSEDM 
torque lirtlit S>.Vitch is working c:Orrectly, 

If any misfunction v.<as detected at this Stag&, pteue Check tf'le OYerall wiring. 
For safer v/Orl<ing coi'u:litions. we recoinm!md that the power supply noW be 
switched off especially if. the acruator output max.1orque exceeds·3f.ID·fitm. 

5. SETifNG OF MECfiANICAl STOPS AND TRAVELUMIT SWJTCHES 

Mechanical stops rltscrjptioo anrj fum;tioo (1/A ]"urn qnly) · 
These items ~oid ahy. !Wef,travellihg during· nanowh~l operations. The 
stops can be pOsitiOned ~ither on the actuator itSelf or on the 1i4Tumvrorm 
gearbox if any~ 
Acwail:)rs and gears are supplied and ·tested fOr. a · ~ operatiOn. Fme 
adjustment of the stop scraws position is possible within· :a limit of ± 2" 
maximum. 

Tr;wa! limit $Witches description and function : 
The cams op~rating the limit sWitChes .$r$ on a cylindrical block wtlicl:l does 
nOt require any disassembly. Each :cam can be ·set. mdep!m(lently Qf.ijje 
others. The wlllte and black cams are for OPEm and clO$~' tn:Piellirilit$. The 
other ones are for optional additionat !imhwitches (1 or4). · 

How to operate the cams : 
a) Put a screwdriver in the slot of the button encircled by the same color as 

the. cam to be set, 
b) Press lightly to disengage the·cam of !ockad.posltiorl. 
c} By turning the screwdriver rotate the cam to the position in vihl<:h it can 

trip the limit switch, 
d) R~move screwdriver and ensure that the button has come back to its 

original position, thus lo~ing the cam in chosen place. 

Procedure ofmechrmi&al ~s and trayet limit switches setting ; 
a} looSen stop screws by 2 turns (1/4 rum only}. . · 
b} Manually drive the valve to the closed position. For th.e 114 Tum devices, 

if mec!)anical stops are reached before the valve dosing is completed, 1t 
means that the 2c maximum adjustment tolerance .has been exceeded ; 
do not try to go beyond this limil 

c) Set the cam of the "CLOSED" travel Emit switch. 
d} Tum stop screws clocl<wise to the rneehanical. contact, reloosen 1.5 turn, 

and secure by lock not {1/4 Turn only). 

Proceed in the .same \•lay in open position. 

PerfOrm complete electrical valve opening and closing operations. lt is 
mandatory that the motor stops on the travel limit SWitch and not on the 
mechanical stop (check available extra travel to the stop •liith handWheel}. 

6. SETTING OF TORQUE UMIT SWITCHES 

IMPORTANT : the .torque limit switch design ofBERNARD actuators gives a 
short duration contact only. On .reques(, relays holding this contact 
maintained can be fitted into the actuator. 

Actuators are set and tested in accordance with the torque stated on orders. 
lf no torque is specified, the actuator is supplied with torque springs set to the 
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maximum. output {refer tooor catafogue techni~l• datasheets). 
If necessary, this torque setting can be readjusted by rotating the nuts whieh 
compress the torque springs. SO the torque can be inere~ or decreas~ 
by tightenmg or loosenmg the nuts. Please consult us. · 

7. POSITJON·FEEDSACK POTENTIOMETER(OPTION} 

The potentiometer us~ for actuator signal feedback is driven by the travel 
cam block system. 
The potentiometer has no mE!Cbaniea.! stop and has· a ilon-resistiVe area 
(dead zone) at both the beginning and end of traclt 
0% position corresponds to a closed valve. 100% to an open valve, 

Cirwit board lU()uritedverSioo 
To mount the ·potentiometer device on the. switch plate, clip· if Without the 
position indicator on the·cambloek and screw .it on the suppOrt corumn. Screw 
the position indicator back. 

Setting of potentiometer zero is achieved thanks to the ·~ooA~· postion" screw. 
Olive the a<;tuator to the .closed. position. 
Resistance value is measured between terminals 16 and 17. 
HOld the pinion located just under the <plate .With the no% position" marking 
while driving the •potentiometer screw. Adjtlst the potentiometer. so that the 
resistance value exceeds 0 Ohill and regularly increases then tum 
backwards to reach a value as close to 0 Ohm as pos~ble. 

Drive the actuator to the open po$ilion and write tlown the resistante value 
corresponding to the 100% position. 
Come back to the closed position and cileck that, for the 0% position, the 
resistance :shows a close to zero repeatable value. 

On support column mounted •version (OAtype of aeroactorsl 

To mount the potentiometer device, screw the Sitlpp.ort column .on the 
mounting plate and engage the driving pinion into·•the·~mb!ock Wheel. 

To adjust the potentiom&ter resistance value, loosen the rn.itwith the wrench 
and rotate potentiometer until the signal requested is archieved. 

To set the 0%, drive the actuator to the closed position. 
Resistance value is measured between terminals 16 and 17. 
Rotate the potentiometer so that the resistance value exceeds 0 Ohm and 
regularly increases then turn backwards to reach a value as dose to 0 Ohm 
as possible. 
Retighten nut after setting. 

Drive the actuator to the open position and write down the resistance value 
corresponding to the 1 OO"k position. 
Come back to the closed position and check that,· for the 0% . position, the 
resistance shows a clooe to zero repeatable value. 

~If actuator is equipped with 2 potentiometers, each potentiometer is set 
Independently of the other. 

Signal inversion · 
To inverse the signal variation direction, invert potentiometer wires on the 
actuator terminal board (e.g. for a connection on 16/17/18, invert 16 and 18). 
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Electric actuator 

The TAM transmitter delivers a 014 to 20 rnA signal linearly pmpert10nal to the 
angular position of the \l'alve. 

Electric coo®Ctioos 
Refer to 1he wi&jgdiagmm supplied with the actuator; S~ also some typical 
vliring examples belOw. . 
Filtered or stabiliSed power supply should be provided within the 12 to 32 
VDCmnge. 
Maximum admissible ohmic load. values are given ·in the table : 

4 Wlrns - 0/20 l'AA ~ 4/20 ritA. 
+ 

Sigo!!!l qirectjon inyersioo 
The TAM transmitter, when supplied with a;, .standard aet®tor, provide$ a 
signal· that rise from close position to open positiOn. the standard .op~oing 
direction being oounter-elockwise. · 

If an opposite signal vanatioo is required, simply move 2 jum~rs on the 
board near the· potentiometer. · 
Direct signal :jumpers on 1-3 and 24 
Reversed signal :jumpers on 1-2 ·and 3;-4 

Settirm 
Connect a milf~atnpermeter at the place of burden. 
- Af.Nays start by adjusting the 0/4mA. 
- Drive actuator to the position co.rr&sponding to the 014 mA {closed in 
standard), 
-Hold the pinion located just under the plate with the "0% poSitiooM marking 
while driving the potentiometer screw. AcfjUstfue potentiometer so that the 
output current reaches a minimum value. Turn backwards until the current 
value regularly increases then tum ba<:lwmrds again ~nd stop as soon as the 
minimum value determined here above has been reached. 
The potentiometer is then positiooed at the very beginning of its track. 
- Then, use the TAM adjustment screvt marked as "014mA" to acf}Ust the 
current to a value as close to the 0/4 mA as possible. 
• Drive actuator to the position corresponding to the 20 mA {open in 
standard), 
- Tum the screw marked "20mA" in order to read exactly 20 rnA on the 
l'"l'limampermeter. 
- Come back to the closed position and check that, for the 0% position, the 
signal current shows a erose to 014 ·mA and repeatable value. 
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9. MAfNTENANCE AND STORAGE lNSTRUCTIDNS 

Maintenance 

Attuatore elettrico 
Electric actuator 

lfactuarors is correctly mounted and sealed, no special mainteMnee is required. Check once a ~ar function 
Qf motor and make sure that switch.· oompartment ·is condensatiOn free. If environment is ·humid,. we 
recommend installation of an anti-condensation· heater ·resistance andlor breathers, thus protecting electric 
parts from alteration. 
Actuators are lubricated with grease for about 100.000 operations.. If the grease requires to be ren~d, use 
one of the products listed hereafter. 
NOTE : When renewing the grease, first remove the integrality ofthe old one. 

GeMral. characteristics of lubricant ; grease specifications only· (not actUator) gi~n for standard · .. (My 
conditions.: · 
• Grease.duty temperature: -30"Cto +135•c. 
• Penetration ASTM m +25'"C : 2651295, 
• Drop point : +1ao•c. 

EQUIVALENT GREASE TABlE 
(N~I conditions) 

. . 
A!i/ANIAEP2 

Storage 
The actuators includes electric equipment as •.vell as grease lubricated gear stages. ln spite ofthe 
weatherproof enclosure. oxydi$ing, jamming and other alteratiOrts are po$$~ ·if <'i®ator is not correctly 
Stored. · 

AttuatOts$l(!red,ifl.a,stock room 
a} The actuators shouU:I be Stored under a shelter, in a dean and dry place and protected from wi'de 

temperature variatk>ns. Avoid ·ptadng the. aCtuators directly on the ·floor. · · 
b) For a®lators equipped with an heating resi$tan¢:$. n is recommended to .coooect and J»Wer suppiy it 

especially ifthe stomge area is humid (standard 200VAC, uriless Other specification), · 
c) Check that the temporary sealing· plugs of the cable .entries are well· in Pface. Make sure that the coverS' 

and the boxes are well closed to ensure weatberproof~ling. 
d) In the case of a valve with rising stem having a !eng stroke, verif>l that the protection tube is we~Hnounted 

o:n the actuator.·lf not, fix it with sealing paste. 

AguatQrs ins!al!isJ Jlm 'flailing form~ CQ.DOSl£1iQ!l 
lfa long period <>Hime is ex~d betv1een the actuator mounting and the electrical wirirtg wolts : 
a) Visually check the tightness of electrical box cover and cable gtands. 
b) Cover the device with a plastic protective 1ilm. 
c) For actuators equipped with an heating resistance, .• itis recommended to connect and··power stjppiy it 

especially if the storage area is humid {standard 230 VAC, unless other specification). · 

Storaae of actuators eguipped with· electronic components: 
long term storage of electronic components Which are· not in service, increases the malfunctiOn risk. This 
practice is therefore highly unadvisable. 
If a long tern, storage is absolutely necessary, we strongfy recommend a revision of the electronic boards in 
our factory before actuator usage. 

Control after storage ; 
a) Visually check the electric: equipment, 
b) Operate manually the microswitches, buttons, selectors, ett., to insure the correct mechanical function, 
c) Operate apparatus manually, 
d) Verify the correct grease consistency, 
e) For actuators equipped with grease nipple, remember to complete with some ft&sh grease. 
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DATI TECNICI 

Portata contatti 

Connessione elettrica 

Range di taratura 

Max pressione statica supportabile 

Isteresi 

Temperatura massima 

Tipo di contatto (senza pressione) 

Material e corpo 

Materiale membranajguarnizione pistone 

Attacco di processo 

Grado di protezione 

:..__./ 

Vita meccanica 

Dimensioni 

Certificazioni 

Esecuzioni a richiesta 

Data: Autore: 
21-5-2004 Alessandro 

Mastrangelo 

HPN NEBULA 
FIREFIGHTING SYSTEM 

ADJUSTABLE PRESSURE SWITCHES 

0,5(0,2)A I 48Vac-dc 

Morsetto a vite 

0,1...300 bar 

600 bar 

Fissa 

Doc. HPN.011 

Pagina 1 di 1 

-25°C ... +140°C (in funzione della membrana/guarnizione) 

NA o NC 

Ottone (standard) - Acciaio tropicalizzato (standard) Acciaio Inox AISI 303 -
Acciaio Inox AISI 316 

NBR (standard) - Vi ton - Silicone - HNBR - Neoprene - EPDM - Acciaio Inox 

Filettature coniche: G1/8" (standard)-G1/4"-M10x1 

Filettature cilindriche: M12x1,5- G1/4" 

IPOO 

IP65 (con CAP3) 

106 cicli 

Corpo Ch. 24 Altezza max. 61 mm 

CE 

Taratura in salita - Taratura in discesa - Contatti doratl - Sgrassatura per 
ossigeno -Test gas- Esecuzione per alte pressioni - Filettature speciali 

Verificato: Approvato: Revisione no 
Alberto Paolo 1 
Razeto Lughignani 
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Data: 
10-5-2005 

A C QUA 
IMPIANTO HPN NEBULA 

PROTEZIONE 
LOCALE APPARATO MOTORE 

Doc. 
05.000005.100 
rev. 0 
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IMPIANTO ANTINCENDIO 
AD ACQUA NEBULIZZATA 
PER LOCALI MACCHINE 

PARTE 4 

GRUPPO POMPE 

Autore: Verificato: Approvato: Revisione n• 
AR DMA GA 0 



ACQUA 
IMPIANTO HPN NEBULA 

PROTEZIONE 
LOCALE APPARATO MOTORE 

4.1 SERBATOIO RISERVA ACQUA ANTINCENDIO 

Doc. 
05.000005.100 
rev. 0 

Pagina 11 di 20 

II sistema e alimentato da un serbatoio in acciaio inox di riserva acqua della capacita di 280 
litri. Questa serbatoio e provvisto di: 

• valvola a sfera di scarico (20) 
• lndicatore di livello visivo (17). 
• Attacco flangiato per livellostato "INIZIO Dl PRESA ACQUA" (10). 
• Attacco flangiato per livellostato "MANCANZA ACQUA" (11 ). 

Nella parte superiore, il serbatoio e collegato ad una elettrovalvola (16) attraverso Ia quale 
avviene l'alimentazione dell'acqua. 

L'apertura di questa elettrovalvola (normalmente chiusa), avviene automaticamente con il 
contatto elettrico derivante dallivellostato (1 0). 

'"---" Un secondo livellostato (11) si ha il contatto di mancanza acqua, necessaria a bloccare 

\ 
~· 

automaticamente l'intero sistema di pompaggio prima che si verificano rotture. 
L'intero sistema una volta bloccato, e possibile riavviarlo manualmente (vedi capitola 7.2). 

4.2 ELETTROPOMPA 

Nella parte sottostante al serbatoio, e stato posizionato una elettropompa, composta da una 
pampa a pistoni (1) e da un motore elettrico (2), con i seguenti valori di cartello: 

Portata 106 It/min. 
Prevalenza 150 bar. 
La pampa e di tipo a pistoni a doppia testata, collegata con un sistema di pulegge e cinghie al 

motore elettrico, con le seguenti caratteristiche: 
potenza 22 Kw, 
tensione di funzionamento 440 V 
frequenza 60 Hz 
l'elettropompa antincendio, entra contemporaneamente in funzione quando si interviene sui 

pulsanti di intervento impianto, posizionati nelle immediate vicinanze dei motori da 
proteggere, o sui fronte del pannello di attuazione e riporto allarme posto in ECR. 

Data: Autore: Verificato : Approvato: Revisione no 
10-5-2005 AR DMA GA 0 
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Pump type Flow r;tte 
Type. de pompe Debit 

.· Pumpentype Forderleistung 
Tipo de bomba ·Caudal 
Tipo dipompa Portata 

Componenti tecnici 
Technical components 

Max; pressure r.p;m .. Power 
Pression tr.li:ni.n. Puissance· 
Druck u.p.in; lei~tung•> 
Presi.6n 1"/miri .. Potencia 
Pressione · .. g./min; Potenza 

Pompa a pistoni a doppia testata 
Double head pluer pump 

Weight :p·~m~nsitih~ :. 
Po Ids · Piii:ierisions 
Gewi~hf·· Diin.eosion 

. Peso .. bim~nsib~es 
Peso '.:·•. bimehsioni· 

··mm 

562x356x245 

562x356x245 
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KIT_N, . KIT~~·: 'Kir43' 
·.~.>. lp' • KIT~ !<)T.~ KIT66 

Positions 61 3-4-5-6 32 57 58 
Included 7-(8) 
Poslzionl 
lncluse 

N. pes. 2 6 3 6 3 

POS. CODE DESCRIPTION 
CODICE DESCRIZIONE 

1 99.4418.00 Vite M12x90 UNI 5931 
2 96.7195.00 Rosetta 012 
3 90.4059.00 OR 0 32,93x3,53- spec. 
4 36.2011.66 Sede valvola 
5 36.2010.76 Valvola 
6 94.7450.00 Molla 016x27,5 
7 36.2009.51 Guida valvola 
8 36.7065.01 Gruppo valvola 
9 90.4065.00 OR 0 37,69x3,53 

10 98.2420.00 Tappo M42x1 ,5x23 
11 76.1501.22 Coperchlo carter 
12 90.3835.00 OR 0 15,08x2,62 
13 90.1614.00 Anello radiale 0 20x30x5 
14 77.2122.93 Tubo collegamento mandata 
15 90.0605.00 Anello femto albero 
16 76.0210.35 Albero sempllce P. dl F. 
17 77.0102.01 Carter con boccole 
18 77.2120.01 Anello blello 
19 77.2118.84 Guarnlzlono coperchlo 
20 99.1867.00 Vlte MSX18 UNI 5931 
21 77.2114.22 Coporchlo carter 
22 98.2272.00 Tappo carlco olio 
23 99.1927.00 VIle M6x35 UNI5931 
24 96.6938.00 Rosetta 0 6,4 
25 90.5091.00 Anello per OR 
26 77.0302.41 Coppla dl blelle 
27 77.2203.70 Tappa mandala 
28 97.5968.00 Spla llvollo olio 
29 90.4141.00 OR 0 85,32x3,53 
30 76.2200.78 Spessore 
31 76.1500.22 Coperchlo carter 
32 90.1670.00 Anello radiale 0 35x52x7 

Componenti tecnici 
Technical components 

Starting from 12/95 • In produziono dal12/95 

KIT74 KIT113. KIT 11:4 Kn:11s 

45-47 56-62 54-55 54-55 
51-52 63 56-57 

58-62 
63 

3 3 3 1 

N. 
PCS. 

· CODE POS. CO DICE 
16 33 99.3652.00 
20 34 91.8474.00 

KIT 43 12 35 98.2100.00 
KIT 43 12 36 90.3833.00 
KIT43 12 37 76.2000.74 
KIT43 12 38 90.9172.00 
KIT43 12 39 97.7400.00 
KIT43 J12 40 99.4266.00 

12 41 77.0500.54 
12 42 96.7568.00 
1 43 76.0400.56 
4 45 90.5107.00 
4 46 98.2265.00 
1 47 90.3841.00 
2 48 98.2325.00 
1 49 96.7700.00 
1 50 96.7870.00 
6 51 96.7555.00 
1 52 69.2195.86 

16 53 77.1210.41 
1 54 90.3903.00 
1 65 76.0800.70 
12 56 90.2770.00 
12 57 69.1000.51 
4 58 69.2167.7D 
3 59 91.4978.00 
2 60 90.0695.00 
1 61 90.1672.00 
2 62 90.2774.00 
2 63 90.2776.00 
I 

KIT44 6 

Pompa a pistoni a doppia testata 
Double head pluer pump 

DIS. CO!l77.9505.00 

W159 T1591 

:DESCRIPTION ' .'il. 
DESCRIZIDNE .·,· PCS. 

Vito M10x20 UNI5931 8 
Cuscinetto a rulll conic! 2 
Tappo G 3/8x13 1 
OR 0 13,95x2,62 1 
Pled! no 2 
Boccola 0 35x39x30 12 
Splnotto 0 14x34,5 6 
Vile M12x25 UNI5739 4 
Guida plstone 6 
Rosetta 0 22,3x51 x0,5 6 
Pistone 0 30 6 
Anello per OR KIT74 6 
Tappo G 3/4x16 3 
OR 017,13X2,62 KIT74 6 
Tappa G 1x17 2 
Rosetta 0 26,5x32x1 ,5 3 
Rosetta 0 33,5x38x1 ,5 2 
Rosetta 0 22x27x0,5 KIT74 6 
VIle flssagglo plstono KIT74 6 
Testata OT 58 - BRASS 2 
OR 0 60x2,62 KIT 114-115 6 
Anollo dl Iondo 0 30 KIT 114-115 6 
Anello tonuta 0 30 H.P. seal KIT 113-115 6 
Anello dllesta 0 30 KIT 65-115 6 
Anello lntermedlo 0 30 KIT 66·115 6 
llnguetta 1 
Anollo fermo albero 1 
Anello radiale 0 35x52x8 KIT32 1 
Anello "RESTOP" 0 30 KIT 113·115 6 
Anello tenuta 0 30 l.P. soal KIT 113-115 6 
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CARATTER/STICHE MATER/ALE 

MODELLO WU DA 180 LJ - BROOK CROMPTON 

ALIMENTAZIONE 440 VAG 

FREQUENZA 60HZ 

POLl 4 

POTENZA 26KW 

ASSORBIMENTO 43A 

GIRl/ MINUTO 1765 

CORPO ALLUMINIO 

CERTIFICAZIONI RINA- CONFORMITA' 

DIMENSION/IN mm. 

A B c H K L AA AB BB BC HA AC HD TBW TBH KK 

279 279 121 180 15 667 50 329 329 25 6 358 440 140 140 32 
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Rotating Electrical Machines 

Frames 63 to 200l 

DK 
CROMPTON 
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2100E Issue 3e W high efficiency aluminium motors 

W high efficiency aluminium motors 
63 to 200L 

Brook Crompton 
Brook Crompton is a leading manufacturer of 

electric motors for the global industrial 

market, with motor solutions which benefrt a 

wide range of customers. 

Our products are used in almost every 

industrial activity including water treatment, 

building services, chemical/petrochemicals, 

All of our factories have been assessed to 

meet these requirements, a further 

assurance that only the highest possible 

standards of quality are accepted. 

W high efficiency range 
The Brook Crompton aluminium motor 

range covers products with outputs as little 

as 0.07kW to 37kW in frame sizes W-DA63S 

general processing and manufacturing where to W-DA200L. They are widely used in a 

• dual frequency: 50 Hz and 60 Hz 

• high power factors 

• high torque with smooth acceleration and 

low current 

• 2~year warranty 

• IP55 protection 

Efficiency 
Brook Crompton W motors where applicable 

exceed the minium requirements for the 

they drive fans, pumps, compressors and 

conveyors, amongst other things. 

diverse range of applications from food and listed national minimum efficiency levels. 

Brook Crompton incorporates many well 

known names including Brook Motors, 

Crompton Parkinson, Electrodrives, 

Newman, Bull Electric and Hawker Siddeley 

Electric Motors. 

We have extensive stocks of motors around 

the world, backed-up by a network of 

distributors, ensuring excellent local support 

wherever needed. 

Quality assurance 
Stringent quality procedures are observed 

from first design to finished product in 

accordance with the IS09001 documented 

quality systems. 

drink to water and sewage. From heating and They have been certified or registered with 

ventilation to refrigeration. Some of the 

benefits of aluminium over cast iron, include. 

high resistance to corrosion and atmospheric 

the relevant authorities. These include: • 

UK Enhanced Capital Allowance 

Scheme (ECA) 
attack (except chlorine, salt-laden or Europe EFF 1 and EFF 2 efficiency labelling 
sulphuric acid) and the fact that aluminium is scheme 

approximately one third the weight of cast 

iron. 

Multi-Mount 
By simply changing the position of the feet, 

the user is able to obtain right. left or top 

mounted terminal box positions and by 

removing the standard endshield you can 

change it for a flange or face version. 

Benefits include: 
• high efficiency for low running costs 

• low noise levels 

• Eurovoltage: 400 V ± 10% 50 Hz 

Australia MEPS 

Canada EPAct 

USA EPAct'92 under CC 053A certificate. 

Brook Crompton are an approved 

manufacturer of ac electric motors within the 

UK Governments Enhanced Capital 

Allowance scheme. A wide range of single 

and multi·speed motors are included on the 

technology list. Please check the ECA 

scheme website: WNW.eca.gov.uk at time of 

purchase for current listing. 
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Standards and environment 

Standards 

Standards 

Motors of aturl'lh,lum constructior\ can be manufactured to tho international standards listed below: 

Region 

Standard 

Outputs 

Performance 

Dimensions 

Mouhtin_g 

Degrees, of 
protection 

International 

IEC 

...,... standard motor complies 
c:::::=:::J optional 

UK 

BS, EN &IEC 

EN 5034Z M 1 l;\t: \ 

as sooo part 10 APP ~ 

J ' ' I J 
EN 60Q3g .. 1' """ ~ \ 1 ~:::, 

Europe 

EN &IEC 

USA 

NEMA 

IMG 1 Part4 

IMG 1 Part4J 

I MG 11.268 

NEMA 

IMG 1 Part 10 I 
IMG 1 Pnrt121 

IMG1Part41 

E~ 
IMG 11.268 

Motore elettrico 
Electric motor 

Australia 

AS,NZS &IEC 

Motors c~mplying with IEC 60034-1 also comply with many of the national standards of other European countries; eg CEI20~ (Italy), NBN7 (Be!Qium), NEN 
3173 (Netherlands), SEN 2601 01 (Sweden) · 

• ~otors to NEMA standards have CSA approval ~l'lt! .• J:I!merally CO!llply ~ith Canadian,(EEMAC) sta.ndard~ 
Motors can be. supplied as CSA efficencyverified ~ or USA 'EPAct'92'legislation 

Motors approved by Underwriters Laboratories Inc· (UL) can be supplied on request The UL mark 'A\. will be on each motor to show product c.oinpliance and 
certification. 

Environment 
Enclosure 
All motors have degrees of IP protection 

as defined in IEC 60034-5 (BS EN 60034 part 5). 

European directives 
Three European directives apply in 

varying degrees to ac induction motors. 

Brook Crompton comply in the following 

manner: 

Motor cooling 
Motors are cooled in accordance with 

BS EN 60034-6. The normal arrangement 

is IC411 (Totally Enclosed Fan Ventilated) via 

a fan mounted at the non-drive end. 

Alternative methods of cooling available on 

request. 

CompJi;'llnce with European dire~ivcs applying to AC induction motors 

Directives 

Reference numbers 

Motor CE marked 

Standards 

Documentation for customers~ technical file 

Safety instructions with every motor 

Comment 

Lowvoltagu 
(LV) 

73/23/EEC 

93/68/EEC 

Yes 

EN60034 

Declaration of conformity 

Yes 

Relevant electrical 

t~quipment operating 

b1..>tween 
50 to 1000 volts AC 

Milchinery 
!MD) 

89/392/EEC 

91/368/EEC 

93/44iEEC 

93/68iEEC 

No 

Not applicable 

Certificate of incorporation 

Yes 

Staternen~2i 

Electromagnutic compatibility 
(EMCI 

89/336/EEC 

92/31/EEC 

93/68/EEC 

No 

EN 60034-1 

Statement-,i 

Yes 

Component 

ltl Motors operating from a correctly applied, sinusoidal {AC) supply meet the requirements of the EMC directive and are within the limits specified in standard 

EN 60034·1 

UJ When installed in accordance with our customer safety and installation and maintenance instructions~ they can be put into service only when the machinery jnto 

which they are being incorporated, has been declared to be In conformity with the machinery directive In accordance with Article 4(2) and Annex liB of that Directive 

(98/37/EEC) 

3 
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L 0AC 

~~· 
TBW »I TBH 

EB 

I ¥ 
)_---0KK I I i -: 

I I 

r~ I I "-... : 

i 
: 
I 

i Cl 
: 0 :r: 

00 -·- •• -·-·®· -·- 00 -· 00 

:r: - --
! 
I 

: :r: 
0K I 

i 

"l:J v '-:--- I ~ 

, I : -~1 
I : _) E B CRS ..... AA....., AA 

1 .. 
A CRS ..I [ .. 

BB 

AB 

CARATTERISTICHE MATER/ALE 

MODELLO WU DA 180 LJ - BROOK CROMPTON 

ALIMENTAZIONE 440 VAC 

FREQUENZA 60HZ 

POLl 4 

POTENZA 26KW 

ASSORBIMENTO 43A 

GIRl/ MINUTO 1765 

CORPO ALLUMINIO 

CERTIFICAZIONI RINA- CONFORMITA' 

DIMENSION/IN mm. 

A B c H K L AA AB BB BC HA AC HD TBW TBH KK 

279 279 121 180 15 667 50 329 329 25 6 358 440 140 140 32 
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kW 
{hp) 

0.18 
(0.25) 

0.25 
(0.33) 

0.37 
(0.5) 

0.55 
(0.75) 

0.75 
(1) 

1.1 
(1.5) 

1.5 
(2) 

2.2 
(3) 

3 
(4.0) 

4 
(5.5) 

5.5 
(7.5) 

7.5 
(10) 

11 
(15) 

15 
(20) 

18.5 
(25) 

22 
(30) 

30 
(40) 

6 
2100E Issue 3e W high efficiency aluminium motors 

Performance data 
1500 min-1 (4 pole) 

Type 

1370 W-DA63SG 

1400 W~DA71SJ 

1410 W..OA71SK 

1410 W-DA80ME 

1410 W-OASOMG 

141 0 W-DA90SE 

1420 W-DA90LK 

1415 W-DA100LJ 

1415 W.DA100LR 

1440 W-DA112MR 

1445 W-DA132SF 

1445 W-DA132MB 

1470 W.DA160MJ 

1470 W.DA160LR 

1470 W-DA180ME 

1470 W-OA180lJ 

1465 W-DA200LRF 

·• • 

I, n CosfiJ 
1.0P,. 1.0 P, 

380 V 400 V 415 V 0.75 P., 0.75 P• 
A A A 0.5P,1 O.SPN 

{

59.0 
0.50 0.47 0.47 52.0 

42.0 

{

62.0 
0.67 0.63 0.63 58.0 

51.0 

{

69.0 
0.84 0.8 0:8 68.0 

62.0 

{

71.0 
1.17 1.11 1.11 69.0 

63.0 

{

75.0 
1.66 1.58 1.58 7£0 

70.0 

{
78.0 

1.97 1.88 1.88 79.0 
77.0 

{

79.5 
2.76 2.63 2.63 80.0 

78.0 

{

81.0 
3.7 3.5 3.5 82.0 

80.0 

{

81.0 
5.2 4.9 4.9 82.5 

82.5 

{

82.6 
6.8 6.5 6.5 84.0 

83.9 

{

84.2 
8.9 8.5 8.5 85.2 

83.5 

{

85.7 
11.9 11.3 11.3 86.5 

85.5 

{

87.0 
15.9 15.2 15.2 88.3 

87.6 

{

91.5 
21.9 20.9 20.9 91.5 

90.5 

{
92.0 

29.4 28 28 92.5 
91.5 

{

92.5 
36 34 34 92.5 

91.5 

{

93.0 
43 41 41 93.0 

92.0 

{ 

91.4 
58 55 55 91.9 

91.1 

0.62} 
0.53 
0.40 

0.66} 
0.56 
0.44 

0.65} 
0.55 
0.44 

0.68} 
0.57 
0.45 

0.67} 
0.57 
0.45 

0.74} 
0.65 
0.50 

0.76} 
0.66 
0.52 

0.77} 
0.68 
0.55 

0.80} 
0.73 
0.61 

0.81} 
0.75 
0.61 

0.81} 
0.74 
0.60 

0.82} 
0.76 
0.65 

0.82} 
0.76 
0.63 

0.83} 
0.79 
0.67 

0.84} 
0.79 
0.68 

0.84} 
0.79 
0.64 

0.84} 
0.80 
0.69 

0.86} 
0.84 
0.75 

For performance curves and notes. see p.;ge 14 

0.85 

1.25 

1.71 

2.5 

3.7 

5.1 

7.5 

10.1 

14.8 

20.2 

26.5 

36.3 

49.6 

71.5 

97.5 

120 

143 

196 

1.9 2.75 

2.2 3.1 

1.8 4.0 

1.8 4.0 

2.0 4.2 

2.0 4.4 

2.2 5.1 

2;5 5.6 

2.0 5.5 

5.7 

2.5 6.9 

2.4 7.0 

2.4 7.2 

2.5 7.7 

2.5 7.7 

2.8 8.4 

2.5 7.5 

2.3 7.5 

M, 
M. 

2.0 1.65 

2.2 2.0 

2.2 1.6 

2.2 1.6 

2.2 1.8 

2.2 1.6 

2.5 2.0 

2.8 2.2 

2.1 1.8 

2.4 1.9 

2.9 2.1 0.75 

2.9 2.1 0.70 

3.1 2.0 0.70 

2.9 2.0 0.65 

2.9 2.0 0.65 

3.2 2.2 0.80 

2.9 2.0 0.75 

2.8 2.0 0.70 

Motore elettrico 
Electric motor 

0.0005 

o:ooo63 

0.00084 

0.00087 

0.0015 

0.0019 

0.0028 

0.0035 

0.008 

0.009 

2.2 0.65 0.011 

2.2 0.60 0.019 

2.2 0.60 0.025 

2.3 0.50 0.068 

2.3 0.50 0.084 

2.6 0.65 0.16 

2.2 0.60 0.19 

2.2 0.60 0.23 

39 

39 

38 

38 

47 

47 

54 

54 

54 

54 

56 

59 

59 

63 

63 

62 

62 

65 

5 
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IMB3 
IM1001 

Mounting options 

IM B5:1M 835 
1M:a0o1i1M 2001 

Mounting options 

IM B14,1M 834 
IM36DW~2101 

Mounting options 

9 
21 DOE Issue 3e W high efficiency aluminium motors 

Dimensions 
Foot, flange and face mounting -frame sizes 63 to 200 

TBW 

~ EDI" 'I [l ·V0KK 

1n .. · , ~ " 
~if[I 3------------------------- -------------

l...l~~t:~ s::s ~~1 

"
($) 

2 
($) 

I 

I 
1<- ----- -· -

1\ 

p-

1/ 

1 Care should be taken to ensure that studs or screws do 
not cx:cnd inside the motor be~·ond the depth of the 
thread fixing hole LA 

0K 

Motore elettrico 
Electric motor 

0AC 

TBH 
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21 OOE Issue 3e W high efficiency aluminium motors 

Foot, flange and face mounting -frame sizes 63 to 200 

Type 

W.DA63S 

W-DA71S 

W-DA80M 

W·DA90S 

W-DA90L 

W-DA100L 

W·DA112M 

W-DA132S 

W.DA132M 

W.DA160M 

W·DA160L 

W·DA180M 

W·DA180L 

W·DA200L 

Type 

W.DA63S 

W-DA71S 

W.DA60M 

W.DA90S 

W.DA90L 

W.DAlOOL 

W-DA112M 

W.DA132S 

W.DA132M 

W-DA160M 

W·DA160L 

W.DA180M 

W.DA180L 

W.DA200L 

lYP• 

W.DA63S 

W.DA71S 

W.DABOM 

W.DA90S 

W.DA90L 

W.DAlOOL 

W.DA112M 

W.DA132S 

W.DA132M 

W.DA160M 

W.DA16DL 

W.DA18DM 

W.DA180L 

W.DA200L 

General 
A B 

100 ao 
112 90 

125 100 

140 100 

140 125 

160 140 

190 140 

216 140 

216 178 

254 210 

254 254 

279 241 

279 279 

318 305 

c 

40 

45 

50 

56 

56 

63 

H K 

63 7 207 

71 7 238 

80 10 278 

90 10 322 

90 10 322 

100 12 368 

70 112 12 382 

89 132 12 451 

89 132 12 451 

108 160 15 605 

108 160 15 605 

121 180 15 667 

121 180 15 667 

133 200 19 667 

AA AB AC B8 

19 119 126 100 

19 131 140 110 

27 157 160 127 

28 164 178 150 

28 164 178 150 

28 164 199 170 

35 218 215 170 

38 242 255 208 

38 242 255 208 

49 304 •314 304 

49 304 314 304 

50 329 358 329 

50 329 358 329 

74 382 358 359 

IM 85 mounting 
M N P s T LA 

IM 914 mounting 
M N P S T LA 

115 95 140 10 7 

130 110 160 10 3.5 

165 130 200 12 3.5 12 

165 130 200 12 3.5 10 

165 130 200 12 3.5 10 

75 60 90 M5 

85 70 105 M6 

100 80 120 M6 

115 95 140 M8 

115 95 140 M8 

130 110 160 MS. 

130 110 164 MS 

2.5 7 

2.5 9 

3 9 

3 9 
3 9 

3.5 12.5 

3.5 13 

215 180 250 14.5 4 12 

215 180 250 14.5 4 12 

265 230 300 14.5 4 12 

265 230 300 14.5 4 12 

165 130 200 M10 3.5 14 

165 130 200 M10 3.5 14 

300 250 350 18.5 5 13 215 180 250 M12 4 13 

300 250 350 18.5 

300 250 350 18.5 

300 250 350 18.5 

350 300 400 19 

Shaft 
D 

11 23 

14 30 

19 40 

24 50 

24 50 

28 60 

28 60 

38 80 

38 80 

42 110 

G 

4 8.5 

11 

15.5 

8 20 

20 

23.9 

23.9 

10 33 

10 

12 

33 

37 

13 

15 
15 

19 

215 180 250 M12 4 13 

GD EB ED DH 

4 

5 

6 

7 

8 

8 

8 

10 13 M4x 10 

20 5 M5x12.5 

32 4 M6X16 

40 5 M8x19 

40 5 M8x19 

50 M10x22 

50 5 M10x22 

70 5 M12x28 

70 

100 

M12x28 

M16x36 

42 110 12 37 100 M16 X 36 

48 110 14 42.5 100 M16 X 36 

48 110 14 42.5 9 100 5 M16x36 

55 110 16 49 10 100 M20 X 42 

For tolerance details and notes- see page 15 

HA 

2 

2 
4 

4 

4 

4 

4 

5 

5 

5 
5 
6 

6 

is 

f!D 

163 

186 

212 

225 

225 

254 

279 

320 

320 

409 

400 

440 

440 
460 

G 

Motore elettrico 
Electric motor 

Terminal .box 
HD' TBW TBH KK 

138 86 

162 86 

183 86 

201 ·as 
201 86 

223 106 
245. 127 

287 127 

287 127 

356 140 

356 140 

396. 140 

396: 140 

140 

86 

86 

86 

86 

86 

106 

127 

127 

127 

140 

140 
140 

140 

140 

20 

20 

20 

20 

20 

20 

25 

25 

25 

32 
32 

32 

32 

32 

TAPPED HOLE DH 
TO DIN 332 

9 
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11 
21 OOE Issue 3e W high efficiency aluminium motors 

IM ll3o; IM V30_,1M V31 
\M ~;>otdM s211; . 
IM.9?,3f. . 

Mounting optionS: 

Dimensions 
Pad/rod mounting 

TBW 

~h~ 
I I OKK 

l ff 
~ t-

r-

E c I BCRS J 
BB 

Typo General 
8 c K 

W·DA63S·P 90 45 70 M8 180 

W-DA71S-P 90 45 83.5 MS 203.5 

W-DASOL-P 90 55 95 M12 253 

W-DA90L-P· 90 73.5 103 M12 299 

W-DA100L-P 100 83 112.5 M12 322 

W-DA112M-P 100 90 125 M12 336 

W.DA132S-P 140 108 150 M16 392 

W-DA132M-P 140 108 150 M16 392 

W.DA160J..,.P 200 135 181 M20 533 

W.DA180L-P 200 160.5 202 M20 590 

Type Shaft 
0 G GO 

W-OA63S-P 11 23 4 8.5 4 

W-OA71S·P 14 30 5 11 5 

W-DABOL-P 19 40 6 15.5 

W-DA90L-P 24 50 8 20 7 

W-DA100L-P 28 60 8 23.9 7 

W-DA112M-P 28 60 8 23.9 

W-DA132S-P 38 EO 10 33 

W-DA132M-P 38 80 10 33 8 

W-DA160L-P 42 110 12 37 8 

W·DA180L-P 48 110 14 42.5 9 

For tolerance details and notes.- see page 15 

AA 

18 

17 

23 

24 

24 

24 

35 

35 

35 

35 

EB 

10 

20 

32 

40 

50 

50 

70 

70 

100 

100 

8 HOLES (21N EACH PAD) 
TAPPED li!K x KA DEEP 

AC 88 HD HD' 

126 119 100 75 

140 107 115 91 

160 113 127 103 

178 114 135 111 

199 124 154 123 

215 124 167 133 

255 175 188 155 

255 175 188 155 

314 2.45 240 196 

358 235 260 216 

ED DH 

13 f\.14x 10 

~l 
5 M5x 12.5 

4 M6x16 

MSx 19 

5 MlOx 22 

M10x 22 

M12x28 

M12x28 

5 M16 X 36 

M16 X 36 

KA 

12 

12 

14 

13 

15 

18 

19 
19 

22 

22 

Motore elettrico 
Electric motor 

OAC 

TBH 

a 
0 :z: 
:z: 

45' 

Termioal.box 
niw TBH· KK 

86 86 M20 

86 86 M20 

86 86 M20 

86 86 M20 

106 106 M20 

127 127 M25 

127 127· M25 

1:27 127 M:i5 

140 140 M32 

140 140 M32 

-r 
TAPPED HOLE DH 
TO DIN 332 

G --
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2100E Issue 3e W high efficiency aluminium motors 

Mounting options 

Horizontal shaft: 

IMB3 IMB5 IMB6 IMB7 
IM 1001 IM3001 IM1051 IM 1061 

foot mounted flange at DE foot wall mounted with foot wall mounted with 
no feet feet on left-hand side feet on right-hand side 

when viewed from DE when viewed from DE 

Vertical shaft: 

IMV1 IMV3 IMV5 IMV6 
IM3011 IM3031 IM1011 IM 1031 

flange at DE flange at DE vertical foot vertical foot 
shaft down shaft up wall mounted wall mounted 

no feet no feet shaft down shaft up 

IMBB 
IM 1071 

ceiling mounted 
with feet 

above motor 

IMV18 
IM3611 

face at DE 
shaft down 

no feet 

Approximate shipping specifications 

Typo Net wuight (kgl Gross weight {kg) Cubage lm'l 

W-DA63 5.4 0.01 

W-DA71 6.5 6.9 0.01 

W-DASOM 9 10 0.02 

W-DA90S 12.5 13.5 0.03 

W-DAsoL 14.5 15.5 0.03 

W-DA100l 24.3 27 0.038 

W-DA112M 29.4 33 0.05 

WDA132S 45 50 0.071 

W-DA132M 50 56 0.076 

W-DA160M 84 100 0.125 

W-DA160l 95 106 0.125 

W-DA180M 118 132 0.253 

W-DA180l 126 141 0.253 

W-DA200l 133 148 0.253 

Motore elettrico 
Electric motor 

IMB14 
IM3601 

face at DE 
no feet 

IMV19 
IM3631 

face at DE 
shaft up 
no feet 

11 
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2100E Issue 3e W high efficiency aluminium motors 

Technical information: 
Mechanical 

Bearings and greasing 
arrangements Standard and re-greaslng facilities 

Bearings are pre-packed with a lithium 

complex based grease or Polyurea. 

Regreasing facilities are available on request. 

Bearing references and oil seals 

Type 

80-200 

Uthium complex 

Esso Unirex N3 with te.mperature 
range of -3!rC to +f4o·c 

Motore elettrico 
Electric motor 

Poh-urea 

EA6 Y.-ith a t.empe.rature 
range of-40"C t<> +160'C 

Bearings Oil senls- bore x O:D x width in mm 

Type Mounting Number of poles Drive end Non~driva end Drive end Non-driva: end 

W.DA63 All All 62022Z 62022Z 15x24x5 15x24x5 
W.DA71 All All 60032Z 600322 17x28x6 17x28x6 
W.DASO All All 620422 600322 20x30x7 15x24x5 
W.DA90 All All 620522 620322 25x35x7 17x28x6 
W.DA100 All All 62062Z 620522 30x42x7 25x37x7 
W.DM12 All All 62062Z 62052Z 30x42x7 25x37x7 
W.DA132 All All 620822 630522 40x52x7 25x37x7 
W.DA160 All All 630922 630722 4Sx60x8 35x47x7 
W.DA180 All All 631022 630822 50x65x8 40x52x7 
W.DA200 All All 62122Z 631022 60x75 x8 so·xs5x8 

Grease Ufe a BO"C bearing temperature x .10l' hours 

3000min·1 1500mirr1 1000 rnirr1 750mirr1 

Type Horizontal Vertical Horizontal Vertical Horizontal Vertical Horizontal Vertical 

W.DA63 30 30 30 30 30 30 30 30 
W.DA71 30 30 30 30 30 30 30 30 
W.DASO 30 30 30 30 30 30 30 30 
W.DA90 30 30 30 30 30 30 30 30 
W·DA100 30 30 30 30 30 30 30 30 
W.DA112 30 30 30 30 30 30 30 30 
W.DA132 30 25 30 30 30 30 30 30 
W.DA160 29 19 30 30 30 30 30 30 
W-DA180 24 16 30 30 30 30 30 30 
W-DA200 22 14 30 30 30 30 30 30 

12 
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2100E Issue 3e W high efficiency aluminium motors 

Technical information: 
Mechanical 

Axial and radial loads 

Maxhnum permisslbht exttttt~al41xhd and radiaJ loads in Newtons• 

Horizontal shaft Vertical shaft Maximum 
permissible radial load 

Load Load Shaft up Shartdown ar end of shaft 
towards iJWayfrom load towards Load away load towards load away 

TyPo Poles motor motor motor from motor motor fr<lmmotor (horizontal mounting) 

2 324 480 316 491 335 472 434 

W.DA63 4 253 409 245 420 264 40.1 372 

6 280 436 272 448 292 428' 396 

2 236 392 227 405 249 383 340 

W.DA71 4 207 363 196 380 224 352 314 

6 189 345 174 362 206 330 292 

2 339 539 321 565 362 521 774 

4 303 503 283 530 330 583 729 
W-DASO 

6 284 484 260 516 316 460 646 

8 296 496 272 528 328 472 662 

2 444 684 421 716 476 661 915 

W'DA9D 
4 398 638 366 682 442 606 854 

6 349 589 309 541 401 549 720 

8 369 609 334 656 416 574 747 

2 781 1101 743 1159 839 1063 1295 

W-DA100 
4 710 1030 655 1107 787 975 1215 
6 560 880 506 963 643 826 1145 

8 580 900 521 985 665 841 1018 

2 768 1088 715 1170 850 1035 1295 

W.DA112 
4 690 1010 612 1131 811 932 1202 
6 541 861 463 979 659 783 1141 
8 565 885 487 1003 683 807 1009 
2 1355 1707 1266 1838 1486 1618 2114 

W·DA132 
4 1253 1605 1130 1n9 1427 1482 2068 
6 1167 1519 1035 1711 1359 1387 1968 
8 997 1349 858 1556 1204 1210 1600 
2 2144 2639 1951 2920 2425 2446 3613 

W.DA160 
4 2123 2618 1895 2959 2464 2390 3738 
6 1973 2468 1669 2905 2410 2164 3544 
8 1464 1959 1144 2358 1863 1639 3233 
2 2711 3274 2465 3667 3104 3027 4374 

W-DA180 
4 2749 3312 2426 3801 3238 2988 4556 
6 2575 3138 2166 3785 3222 2728 4334 
8 2266 2829 1850 3469 2906 2412 3979 

W-DA200 
2 4422 4985 4094 5475 4912 4656 3770 
4 4739 5302 4350 5910 5347 4913 3965 

* All figures are based on Lna bearing life of 20,000 hours. lna = adjusted L 10 life rating taking account of: 
• reliability • material improvements • lubrication conditions 

13 
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Componenti tecnici 
Technical components 

W high efficiency aluminium motors 

Motore elettrico 
Electric motor 

Performance data - page notes 

14 

DOL starting 
(BS EN 60034-12 Design N) 

Typical speed/current curve 

Typical speed/torque curve 

(lA) Starting current 

(IN) Full load current 

(MA) Starting torque or 

locked rotor torque 

(M5 ) Pull up torque or run up torque 

(M<) Pull out torque or breakdown torque 

(MN) Full load torque 

Torque/speed curves for specific motors can 
be supplied on request. 

60Hz voltage supply 
Motors wound for 50Hz supply can be 

operated on a 60Hz supply. Performance data 

listed on pages 4 to 7 will be unaffected with 

the exception of: -

Output (kW) - will increase by 15% 

Speed (min·')- will increase by approximately 

20% 

Noise (dB(A)) will increase by approximately: -

• 2 pole will increase by 5 dB(A) 

• 4 pole will increase by 3 dB(A) 

• 6 pole will increase by 2 dB(A) 

• 8 pole will increase by 1 dB(A) 

Star delta starting 
(BS EN 60034-12 Design NY) 

Typical speed/ current curve 

Typical speed/torque curve 

During the run up period in Star. there must be 

an adequate excess of motor torque over the 
load torque. The change to delta must not occur 

until the motor is near the operating speed. 

Refer to Brook Crompton for running up against 
a load in excess of 70% full load during Star/ 

Delta starting 

Max 525 Von frame size 63SF 

Motors are wound for either 220·240/ 

380-415 volts or 38Q-415/660-720 volts 

J (WK2 orWR2) = ~ 

Jin lbft2 = 

Where a tolerance is given in one direction only, 

there is no limit in the opposite direction 
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Componenti tecnici 
Technical components 

2100E Issue 3e W high efficiency aluminium motors 

Dimensions - page notes 

Shaft 

British and European --------
OimD To! Urn its 

11 to 18 j6 
+0.008 
-0.003 

19to28 j6 
+0.009 

-0.004 

32 to 48 k6 
+0.018 

+0.002 

55 m6 
+0.030 

+0.011 

Range 

IEC72·1 
Annex C.l.7 Option 1 

OlmN To! Umits 

95and110 j6 
+0.013 
-0.009 

130to 180 j6 
+0.014 

-0.011 

230 to 260 hS 
+0.016 

-0.013 

300 hS 
+0.000 

-0.032 

All dimensions in millimetres 

Drain holes are standard on frames 160-180 

and on requestforframes 63-132 

Cable entry can be arranged in any one offour 

positions at so· intervals 

No eyebolts on frame sizes 63-100 

On frame sizes 63-90 the terminal box is offset 

towards the non-drive end 

Dimensions should not be used for installation 
purposes unless specially endorsed 

0 
tSl 

TAPPED HOLE DH 

TO DIN 332 

Face 

!EC72·1 
Annex C.J.7 Option 1 

DimN To! Umits 

+0.012 
60 and 80 j6 

-0.00? 
+0.0'.13 

95 and 110 j6 
-0.009 

130and 180 j6 
+0.014 

-0.011 

85 mounted motors have suffix '-0' in the 
frame reference, eg W-DA132MR-D and 83/85 

mounted motors have suffix '-H' in the frame 
reference, eg W-DA132MR-H 

814 mounted motors have suffix 'C' in the 

frame reference, eg W-DA 132MR-C and 83/814 

mounted motors have suffix '-H' in the frame 

reference, eg W-DA 132MR-H 

Pad mounted motors have suffix '·P' in the 

frame reference, eg W-DA 132MR-P and rod 

mounted motors have suffix '-R' in the frame 
reference, eg W-DA132MR-R 

Motore elettrico 
Electric motor 

15 
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Motore elettrico 
Electric motor 
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t:-
N 
l 

co 
l[) 

Type 

Standard 

Ul262/1 

UL262/1H 

UL262/2 

UL262/2H 

UL262/3 

UL262/3H 

1 

47 87 

Code 

00.4810 

00.4674 

00.4815 

00.4814 

00.4820 

00.4819 

Componenti tecnici 
Technical components 

47 

Max 
Jim 

135 

135 

100 

100 

135 

135 

Valvola di regolazione pressione 
Pressure unloading valve 

Max 
bar 

120 

120 with handwheel 

280 

280 with handwheel 

40 

40 with handwheel 
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Componenti tecnici 
Technical components 

Valvola di regolazione pressione 
Pressure unloading valve 

0 
1:'
N 
I 

co 
lJ1 

3 

0130 

16 30 47 

47 87 

ITJ Leistungsbereich - Performance 

Type Betriebsdruck Q 
von bis max. 

UL262/1 40-120 bar 1351/min 

UL262/2 40-280 bar 100 1/min 

UL262/3 25-40 bar 1351/min 

Nenndruck max. 360 bar (UL262/2) 
Mindestdurchflussmenge 8 1/min 
Wassertemperatur max. 70°C 

Konstruktionsmerkmale 
• Kompakte Abmessung 
• Auswechselbare Ventilsitze aus Edelstahl 

Best.-Nr. 

00.4810 

00.4815 

00.4820 

• Anschlussmoglichkeit fOr Manometer, Druckschalter 
und Stromungswachter 

• Wahlweise Druckverstellung Ober Handrad 

Funktionsbeschreibung 
Der gesamte Forderstrom muss durch das Ventil geleitet 
werden. Bei Oberschreiten des eingestellten 
BetriebsOberdrucks arbeitet das Ventil als proportionales 
Oberstromventil, nach Schliel1en der Spritzpistole 
schaltet das Ventil auf drucklosen Bypassbetrieb. Von 
der Pistole bis zum Ventil bleibt der Spritzdruck stehen. 

Es ist moglich, das Ventil mit mehreren Spritzpistolen zu 
betreiben, aul1erdem konnen Ober eine gemeinsame 
Druckleitung mehrere Pumpen angeschlossen werden. 

Model Operating Flow Rate 
Pressure max. max. 

UL262/1 40-120 bar 1351/min 

UL262/2 40-280 bar 100 1/min 

UL262/3 25-40 bar 1351/min 

Nominal Pressure max. 360 bar (UL262/2) 
Min Flow Rate 8 litre/min 
Water Temperature Max. 70°C 

Construction Characteristics 

• Compact in size 

Code No. 

00.4810 

00.4815 

00.4820 

• Interchangeable Stainless Steel Valve Seats 
• Connection for pressure gauge, pressure switch and 

flow indicator 
• Pressure can also be regulated by the hand wheel 

Operation 
The whole discharge must be guided through the valve. 
Should the actual operating pressure exceed the 
adjusted operating pressure, the valve then acts as a 
pressure regulator. The valve switches to pressure-free 
bypass operation when the spray gun shuts off and the 
spray pressure between gun and valve remains idle. 

The valve can be operated together with several spray 
guns. It is also possible to connect several pumps to one 
common discharge line. 

D 1562 1 0102P 
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Ersatzteilverzeichnis UL 262 

Valvola di regolazione pressione 
Pressure unloading valve 

Spare Parts List ULH 262 

Lfd. Nr. 
Item No. 

1 
2 

•2A 
·3 
5 

·6 
·7 
8 

•9 
•10 
•11 
•12 
•12A 
13 

•14 
•14C 
•14D 
15 
15 
15 
16 
17 
18 
19 

•19A 
21A 
21B 
22 
23 
23A 
24 

Stuckzahl Best.-Nr. Benennung Description 
No. Off Code No. 

1 01.0630 Gehause Casin~ 
1 07.2788 Fuhrungsstopfen Guide lug 
1 06.1131 Fuhrungsring Guide Ring 
1 06.0255 0-Ring 0-Ring 
1 11.0477 Kolbenstan~e Piston Rod 
1 06.1129 0-Ring zu 0-Ring for 5 
1 06.1130 Stutzrmg zu 6 Support Ring for 6 
1 07.1064 Kolbenl<drper Piston Body 
1 06.0071 Manschette Sleeve 
1 07.0591 Manschettenstutzring Sleeve Support Ring 
1 07.1920 Ku~el Ball 
1 07.0637 Fe er fUr Bypassventil Spring for Bypass Valve 
2 07.1061 Ventilkorper Valve Body 
2 07.3006 Ventilsto~fen Valve Plu~ 
1 07.3005 Ventilpla e Valve Pia e 
2 06.0496 O-Rin1 0-Ring 
1 07.1941 Feder Or Ruckschlagventil Spring for Kick-Back Valve 

21 07.1662 Tellerfeder 120 bar Spring Plate 120 bar 
19 07.1523 Tellerfeder 280 bar Spring Plate 280 bar 
23 07.2899 Tellerfeder 40 bar Spring Plate 40 bar 
1 07.2167 DistanzhGise Spacer Sleeve 
1 07.2165 Sechskantmutter selbstsich. H!3xagon Nut Self Locking 
1 07.1076 Scheibe DISC 
4 07.3809 VerschluBstopfen Plu~ 
4 06.0245 0-Ring zu 19 0- mg for 19 

07.1792 Distanzscheibe 0,5mm Spacer Disc 0,5mm 
07.1793 Distanzscheibe 1 ,Omm Spacer Disc 1 Omm 
07.2166 Handrad ULH Spoked Hand Wheel ULH 
05.0136 Axiai-Nadelkranz ULH Axial Needle Bearing ULH 
07.3432 Axialscheibe ULH Disc ULH 
07.2164 Knebelkerbstift Serrated Pin 
14.0554 Reparatursatz Repair Kit 

17 ·---r-:rD\------~L------ 5 

21A.B 22-----==~""" 

23A ----,----~1 

23 

16 

15 

18 

2 

3 

1 

12A 

11 

12 

13 

14( 

24 

2A 

7 

6 

8 

9 

10 

19+ 19A 

13 

14( 
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Valvola di regolazione pressione 
Pressure unloading valve 

5 

lnstandsetzung, Einstellung 
lnstandsetzungs- und Einstellarbeiten dOrfen nur von 
Fachpersonal aurchgefOhrt werden! 

Kolbenstangenabdichtung erneuern: 
FOhrungsstopfen (2) aus dem Gehause schrauben, 
KolbenRorper (8) abschrauben (SW17). FOhrungsstopfen 
(2) von der Kolbenstange (5) abziehen. 
Verschlissene Dichtungen aufschneiden. 
0-Ring (6) und StOtzring (7) vorsichtig auf Kolbenstange 
aufzieflen. Einbauanordnung beachten! 
ManschettenstOtiring (1 0) und Manschette (9) auf 
Kolbenkorper aufscflnappen. Oberflachen in Genause 
und FOhrungsstopfen prOfen (Schmutz bzw. 
Beschadigungen fOhren zu erhohtem 
DichtungsverschleiB). 
Kolbenkorper mit Loctite 270 auf Kolbenstange sichem. 
Aile Teile vor dem Zusammenbau Ieicht mit Silikonfett 
einstreichen. 

Ventile prOfen: 
ROckschlagventil: Stopfen (13) auf der Ausgangsseite 
herausschrauben (SW36), darunter liegende \7enfilplatte 
(14) und Ventilkorper (12A) auf Abnutzung, 0-Ring (14C) 
auf Beschadigung prOfen. 
Bypassventil: Stopfen (13) auf der Eingangsseite heraus
scflrauben, Kugel (11) und Ventilkorper (12A) auf 
Beschadigung prOfen. Ventilsitze konnen mit 
lnbusschlussel (Gr. 12) herausgeschraubt werden. 

IAchtung!j Bei verschlissenem Ventilkorper (12A) muss 
die Dichtkante am Ventilkorper mit der Kugel (11) 
vorsichtig eingepragt werden. 
Neue Ventilsitze mit Loctite 270 eindichten. Vor 
lnbetriebnahme 60min. abtrocknen lassen. 

Druckeinstellung: 
1. Ventil voll entspannen, d. h. Mutter (17) oder Handrad 

(22) losen, so dass die Kolbenstange von Hand 
bewegbar ist. 

2. Bei laufender Pumpe und geoffneter Pistole (sind 
mehrere Pistolen vorhandeti1 aile Pistolen offnen) 
wird das Federpaket mit der IVIUtter (17) vorgespannt, 
bis der gewonschte Betriebsdruck erreichf ist bzw. 
kein Wasser mehr auf der Bypass-Seite ausstromt. 
1st die DOsenoffnung genau auf Forderrnenge und 
Druck der Pumpe abgestimmt, so darf bei Erreichen 
des Betriebsdruckes l<ein Wasser Ober den Bypass 
abstromen. 
1st die DOsenoffnung zu kleink so dass bei Erreichen 
des maximalen Pumpendruc es nicht die gesamte 
Forderrnenge Ober die DOse abstromen kann, so darf 
das Ventll keinesfalls Ober den maximalen 
Betriebsdruck der Pumpe eingestellt werden. Der 
Bypass muss dann teilgeoffnet bleiben. 
Es ist jedoch empfehlenswert, in diesem Fall 
geeignete DOsen einzusetzen. 
Die Distanzscheiben (21A,B), welche unter der 
DistanzhOise (16) den max. moglichen Einstelldruck 
begrenzen, dOrfen nicht entfernt werden. 

Storungen Ursache Abhilfe 
Venti! schaltet bei Pistole leckt Pistole tauschen 
geschlossener Druckleitung undicht Druckle~ung abdichten 
Pistole in kurzen 
Abstanden nach Manschette undicht. Manschette erneuern. 

Ruckschlagventilkorper RS-Ventilkorper oder RS-
(12A) oder-platte (14) Platte erneuern, Ventilsitz 
verschlissen Oberpriifen 

Leckage an der 0-Ring I S!Utzring defekt. Kolbenstangenabdichtung 
Kolbenstange. erneuern; Oberftachen im 

FOhrungsstopfen 
Oberpriifen. 

Bypass undicht DOse zu klein, GrMere DOse einbauen. 
bei Nenndruck. Wassennenge zu groB. 

Bypassventil Kugel (11) und Bypass-
verschlissen. ventilkorper (12A) Ober-

priifen, evtl. erneuern. 
Hoher Venti! zu hoch Gber Sechskantmutter (17) oder 
Manometer- Betriebsdruck eingestellt. Handrad (22) 
ausschlag beim zuriickdrehen 
SchlieBen der Venti! verschmutzt Venti! reinigen (Kalkab-
Pistole lagerungen etc.) Teile vor 

Zusammenbau fetten! 

Service and Adjustment 
Reserving and adjusting work is only to be carried out by 
skilled tradesmen. 

Renewal of Piston Seals 

Screw guide plug (2) out of casing and screw off (tool 
size 17) piston body (8). Remove guide plug (2) from the 
piston rod (5). 
Cut out worn seals. 
Carefully slide 0-ri.ng (6) <!nd support ring (7) onto piston 
rod. Note order of mstalratlon. · 
Clip sleeve support ring (10) and sleeve (9) onto piston 
body. Check casing surfaces and guide plugs (dirt or 
damage wear seals out quickly).Fasten piston body onto 
piston rod with Loctite 270. 
Grease all parts lightly with Silicone before reinstalling. 

To Check Valves 
Kick-Back Valve: Screw out plug (13) on the outlet side 
(size 36) and check whether valve plate {14) and valve 
body (12A) are worn out. Check 0-nng (14C) for 
damage. 
Bypass valve: Screw out plug (13) on the outlet side, 
cfleck ball (11) and valve body (12A) for damage. Valve 
seats can be screwed out with an mside hexagon key 
(size 12). 

llmportant!jlf the valve body (12A) is worn, the ball (11) 
must be impressed carefully against the sealing edges of 
the valve body. 
Glue in new valve seats with Loctite 270.AIIow to dry for 
60 minutes before putting into operation. 

Adjusting Pressure 
1. Valve should be tension-free, i.e. loosen nut (17) or 

hand wheel (22) so that the piston rod can be moved 
manually. 

2. Spring set is to be tensioned by the nut (17) while 
pump is running with open gun (in case of more guns, 
all have to be open) until required operating pressure 
is reached and no more water runs out on bypass 
side. 
If the nozzle hole is suited to the exact flow rate and 
pump pressure, water should not run via the bypass 
when required operating pressure is reached. 

If the nozzle hole is too small to allow all the fluid to 
run through the hole after the required operating 
pressure flas been reached, on no account is the 
valve to be adjusted higher than the maximum 
operating pressure of the pump. In this case, the 
bypass is to be left partially open. 
It is therefore advisable to have suitable nozzles 
installed. 
The spacer discs (21A,B) which are under the spacer 
sleeve (16) are there to keep the adjusted pressure 
within limits. These discs are not to be removed. 

Defect Cause Remedy 
Valve sw~ches Leaky gun Renew gun 
repeatedly when Leaky pressure pipe Seal pressure pipe 
gun is closed 

Leaky sleeve. Renew sleeve. 
Worn out kick-back Renew kick-back valve 
valve body (12A) or body or plate. Examine 
valve plate (14) valve seat. 

Leaky piston rod. Defective 0-Ring I Renew piston rod seals 
support Ring. and examine surfaces in 

guide plug. 

Leaky bypass at Nozzle too small, too Install larger nozzle. 
nominal pressure. much water. 

Worn out bypass valve. Examine ball (11) and 
bypass valve body (12A) 
and renew as necessary. 

Manometer Valve set too high above Tum back hexagon nut 
shows high operating pressure. (17) or hand wheel (22). 
pressure peaks 
when shutting off Dirty valve Clean valve (lime deposits 
gun etc.). Grease parts before 

reinstalling. 

D 1562 1 0102P 



CiCIODUEQII HPN NEBULA 
FIREFIGHTING SYSTEM ACQUA 

LEVEL SWITCH 

0 

CARA TTERISTICHE MA TERIALE 
MODELLO A0104.1- BESTA 
TIPO A GALLEGGIANTE PER USO NA VALE 
MONTAGGIO LATERALE 0 IN CAMERA ESTERNA 
PRESSIONE NOMINALE PN25 
TEMPERATURA DI LA VORO 0+300°C 
TEMPERATURA AMBIENTE 0-70°C 
DIFFERENZIALE FISS0{12mm}_ 
DENSITA' LIQUIDO MIN. 0,7Kg/dm3 

MATERIALE PARTI BAGNATE ACC. INOX 316 
MA TERIALE FLANGIA ACC. INOX316 
FLANGIA _QUADRA 92 x 92 mm- P.C.D. 92 mm 
MA TERIALE CORPO ALLUMINIO ANODIZZATO 
MODULO ELETTRICO 
ATTACCO ELETTRICO M20x1,5 
N. CONTATTI ELETTRICI 1 SPDT 
PORTATA CONTATTI 5A/250V AC- 5A/30VDC 
ESECUZIONE STAGNA 
GRADO DI PROTEZIONE IP 65 
CERTIFICAZIONI RINA- CONFORMIT A' 

Data: Autore: Verificato: Approvato: 
21-5-2004 Alessandro Alberto Paolo 

Mastrangelo Razeto Lughignani 

Doc. -HPN.007 

Pagina 1 di 1 
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DU 
ACQUA 

COSTRUZIONE 
FILETT ATURA A IT ACCO 
SCALA 
DIAMETRO QUADRANTE 
CLASSE DI PRECIS! ONE 
RIEMPIMENTO QUADRANTE 
GRADO DI PROTEZIONE 
TEMPERATURA ESERCIZIO 
CERTIFICAZIONI 

Data: Autore: 
21-5-2004 Alessandro 

Mastrangelo 

HPN NEBULA 
FIREFIGHTING SYSTEM 

PRESSURE INDICA TOR 

- -~- L 

i 
I 

~I 

b 
-········-.. 

0 .. 

CARATTERISTICHE MATERIALE 
ACCIAIO INOX AISI 316 
W' GAS -RADIALE 
0-200 BAR 
100 
0,5(MEDIA) 
GLICERINA 
IP65 
-zooc a +60°C 
COLLAUDO R.I.N.A. 

Verificato: Approvato: 
Alberto Paolo 
Razeto Lughignani 
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IMPIANTO HPN NEBULA 

PROTEZIONE 
LOCALE APPARATO MOTORE 

5.2AVVIATORE ELETTROPOMPA. 

Doc. 
05.000005.1 00 
rev. 0 
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II gruppo elettropompa e provvisto di un quadro di controllo (19), attraverso il quale e possibile 
effettuare l'avviamento manualmente, agenda sull'apposito selettore posto frontalmente al 
pannello. 

II pannello e provvisto principalmente da: 
• Selettore manuale (automatico, manuale, 0) 
• Voltometro 
• Amperometro 
• lnterruttore generale 

Le dimensioni sono 500 mmx700 mm x 250 mm, e il grado di protezione e IP 55. 

CONDIZIONE MANUALE : 

Agenda dal pulsante (7) o dal pulsante sui quadro ECR(18) oppure dal sistema di rivelazione 
incendi, si avra l'attivazione del dispositivo ottico acustico (8), l'apertura della valvola di 
sezione (4), ma non si avra l'erogazione dell'acqua. 

In queste condizioni l'impianto antincendio verra avviato solo e soltanto dal pulsante di marcia 
elettropompa posto sui quadro (19). 

CONDIZIONE AUTOMATICO : 

Agenda dal pulsante (7) o dal pulsante sui quadro ECR(18) si avra l'attivazione del dispositivo 
ottico acustico (8), l'apertura della valvola di sezione (4), ma non si ava l'erogazione 
dell'acqua. 

In queste condizioni l'impianto antincendio verra avviato automaticamente senza agire sui 
quadro di avviamento (19). 

Da questa pannello e possibile, una volta spento l'incendio, bloccare in sistema (premendo il 
pulsante "RESET"}. 

Data: Autore: Verificato : Approvato: Revisione no 
10-5-2005 AR DMA GA 0 
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6.1 QUADRO Dl CONTROLLO E COMANDO 
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Nellocale ECR sara posizionato un pannello di controllo e comando (18), attraverso in quale e 
possibile attivare automaticamente e in sicurezza, le sezioni dell'impianto di spegnimento. 

II pannello e provvisto principalmente da: 
• Pulsanti di attuazione 
• Spie di controllo 
• lnterruttore generale 

Le dimensioni del quadro sono 600 mm x 800 mm x 250 mm, e il grado di protezione e IP 55. 
Per il riporto dell'allarme nel ponte di comando, sara fornito da parte di sistema di rivelazione 

incendi tipo Consilium. 

Data: Autore: Verificato : Approvato: Revisione no 
10-5-2005 AR DMA GA 0 
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7.1 MANUTENZIONE 

7.1.1 MANUTENZIONE SETTIMANALE 
• Controllare che tutte Ia spie e gli allarmi siano funzionanti, agenda sui pulsanti 

di prova posti sui fronte dei pannelli. 
• Controllare che le valvole n. 15,21,20 siano in posizione chiusa 
• Controllare che le valvole n. 4,14 siano in posizione aperta 
• Verificare che dal tuba di scarico troppo pieno non sussista alcuna perdita 

d'acqua. in caso contrario verificare Ia tenuta di tutte le valvole di 
alimentazione (14, 12,20), 

7.1.2 MANUTENZIONE MENSILE 
• Eseguire le operazioni settimanali come descritto nel punta 7.1.1. 
• Verificarne il corretto avviamento del gruppo pompe come descritto al punta 

7.2. 
• Verificare il livello dell'olio nella pampa a pistoni (2). 

7.1.3 MANUTENZIONE SEMESTRALE 

Data: 
10-5-2005 

• Eseguire le operazioni mensili come descritto al punta 7 .1.2 
• Simulare l'intervento AUTOMATICO agenda sui pulsanti di attuazione posti 

sia nelle zone protette, sia sui quadro in ECR e verificare il corretto 
avviamento e funzionamento del gruppo pampa, dell'apertura della valvola 
direzionale corrispondente, nonche tutti gli allarmi. 

• Svuotare, pulire e riempire il serbatoio riserva acqua antincendio. 
• Verificare l'intasamento del filtro acqua mare (19), sfilando il cestello dalla sua 

custodia nella parte superiore, e all'occorrenza pulire il cestello con acqua 
corrente. 

• Verificare l'intasamento del filtro acqua di lavanda (18), controllando Ia spia 
pasta nella parte superiore del filtro. Tale spia e normalmente verde, se 
diventa rossa cambiare Ia cartuccia. 

Autore: Verificato: Approvato: Revisione no 
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7.2 AVVIAMENTO MANUALE. 

Per effettuare l'avviamento manuale, bisogna eseguire le seguenti operazioni: 
1. aprire manualmente Ia valvola direzionale corrispondente all'impianto 

interessato del fuoco (4), ruotando il volantino posto a lata di ogni valvola, fino 
a rilevare Ia sua totale apertura sull'indicatore di direzione. 

2. ruotare il selettore in posizione MANUALE situato sui fronte del quadro di 
avviamento (19), 

3. agire sui pulsante di MARCIA. 

7.3BLOCCO POMPA 

Data: 
10-5-2005 

Per effettuare il blocco dell'intero sistema, bisogna eseguire le seguenti operazioni: 
1. agire sui pulsante ARRESTO posto sui fronte del quadro di avviamento (18),. 
2. chiudere le valvole manuali di alimentazione (14 ), mentre Ia valvola a 

solenoide e automatica. 

Autore: Verificato : Approvato: Revisione no 
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8.1 DISEGNI Dl RIFERIMENTO 

• DIS, N. 05 000005.09 

• DIS, N. 05 000005.08 

• DIS, N. 05 000005.03 

• DIS, N. 05 000005.02 
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CONTROLLO E ATTUAZIONE 
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RP1-RP11 ,RA 1-RA 11 
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Alimentatore Cabur 230VAC/24VDC SA 
Rele Finder serie 55.32 24V AC 16 A 

S1 SELETTORE TELEMECANIQUE ZB4 BK1243 
RS1-RS12,RAQ,RAQ1 Rele Finder serie 40.52.9.024 
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LPA 1-LPA11 
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Lampada spia Telemecanique serie ZB4 BV 
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Cabur mod. DAS 
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Cable 1 (2x1,5) 
r·-·---·-·-·-·-·-·-·-· 
I 

Cable )()( (2x1,5) 

I 

L·-·-·-·-·-·-·-· 
Cable 2(2x1,5) 

·- _j 

I = I G<N£JlAI.E (blo<= portn). 

~IN~(ra=a) 

[gJ--c-> 
[8JBASSO UVEll.O ("""") 

~!CO SOOTATO ("""') 

~IMPtANJO DlSA.TnVATO (gknw) 

01'RESENZA REIE (blu) 

(g}MACCH!NA IN MOTO (verde) 

~- """"""" 

B..EllRICA AUMENTAZIONE 
I 

MONOFASE 220 V c.a. (2 X 4 mmq + l) _j ---

DISEGNO VALIDO PER 
Nave VICTORY 

Cable XX (2x1,5) 
~-·-- ~-· 

Cable XX (2x1,5) 

Coble XX(.:p<l,o 

L·-·-·-·-·-·-· Cable XX (2x1,5) 
·-·-·-·-·-·-·---·- ·-·-·-·_] 

GRANDI NA VI VELOCI 

8 - AUDIB!£ 

"""""" 9 - WATER ;RESERVE TANK (280. l) 
SE1ilSmiiO RISe'i'IH 'ACI:ji(Aif AN1lNCENlJlO {28o It) 

10 - l.E.VEL .SWITCH (WATER FEEDING) 
LMU.t:1Sllf'10 PER 1N1Z10 All£$( AtXilfM 

11 - LOW l£VEL SWITCH 
-=-"""" 12 - TANK AWNG SOLENOID VPJ...VE 24 V AC 
~ Dt AlJII£N1i4Z](JN M v d4. 

13 - FRESH. WATER CHARGING PUMP 
J'I:IMRII Dl RSNfE1;RO ACDI.M NI!!NCENDIO 

- 150 bor 

14 - SHUT-OFF BALL VALVE (FRESH WATER TANK SUPPL't) 
11ttKU A ~ FfR SEZJOIW.fE1mJ N.liiENlJtZ10N£ ACQUt Qf ~ 

15 - SHUT-oFF BALL VALVE 
IRllQA A ~ PER S£2JONIUIE1mJ 

16 - WATER STRAINER (70 microns) 
FlURO lM .?0 MJCRON 

17 - WATER GLASS 
J1IJIC.410RE Dfi.MJ.JJ) l(!lM) 

18 - ECR CONTROL CABINET 
IWINElU) Dt ~ E RIPDR'1D At.tARJIE 

19 - PUMP START CABINET 

-~ 20 - DRAIN V/JJ...VE 
lDIUOL'I IX scwr.:tl ,s:s;sm:m 

21 - MACHINERY TEST VPJ..VE 
""""' """" MPWI11J 

BALL VALVE (NC) 
WKUA~(NC) 

PIPING m>E 

""""""""' 

WATER· PIPING 
1./NE'Jt ~ DIIJIS1RJBli2!0IE ACQU4 

ElEctRIC POWER SUPPLY 
t.INFA £1.E111i'SC4 Dl AlJIIENfAi!1()N 

CONTROL B.ECTRIC UNES 
J.I/1EA El.£T11(fQt Ql a;vwoiDO 

COMPRESSED AIR PIPING 

~- """'"""' 

SEAMLESS STAINLESS STELL PIPE EXT. ¢30 mm TR 3 mm 
Wl!l A1XM0 1N0X aut £Sr. toO mm SPES'SQRE II J mm 

SEAMLESS STAINLESS STEU. PIPE EXT. -12 mm 1H. 1.5 mm 
TlJ6I ACQCD IMJJ( Dil'llt. EST:. 1112 mm SFfSSORff II 1,5 nort1 
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GRANDI NAVI VELOCI 

NAVE VICTORY 

MOTORE PRINCIPALE 1 

Contract# 05.00004 

Occupancy Classification 

Density 
I 

Area of Application 

1erage per Spr. 

Special Sprinklers 

No. of Spr. Calculated 

In-rack Demand 

Hose streams 

Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Hydraulic Calculations 

for 

Date 25.03.05 

Design Data 

0, mm/min 

0, m2 

0, m2 

4 

0, I/ min 

0, I/ min 

Tti.Wtr. Required, including hose streams 87, 1/min 

,.;.~~~i~,r;er CIODUE SPA 
. ·:VJ%\\\:~u::R DELLA FRANCESCA 5 

'>0'~ ,~:({"';~,f,',:!~~~·,c :, :, 
: ':!.~T:"REZZANO SUL NAVIGLIO ITALY , 

Jurisdiction RINA- RULES AND IMO MSC/circ.913 

FiiP.: VICTORY MP1.r.lr. Page 1 
Calculation performed by Sprinkyalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 

-

,. 



.; . Diagram 

Job : GRANDI NAVI VELOCI 

/" 

~~tractor: 
Designer: CIODUE SPA 
Authority Having Jurisdiction: RINA- RULES AND IMO MSC/circ.913 
Date: 07/04/05 File: VICTORY MP1.clc 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004 ), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products Page 2 



1J~~ 

J_ ':<3RA('{JDI NA\71 VELOCI 
Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Node Data --·--

Node# X Elev Rq.Pres. Coverage Density 

Type y K-Fact. Ttl. Pres. Discharge Hose 
.. ·---- ·---

H1 15 6.9 90 0 0 

Head -1 2.3 90 22 0 
-~---· 

... 

~- 10.5 6.9 90 0 0 

..ld -1 2.3 92.13 22 0 -· I 
----~~--· 

H3 13 6.9 90 0 0 

Head 1 2.3 93.05 22 0 

H4 8.5 6.9 90 0 0 

Head 1 2.3 95.25 22 0 

n1 15 7 0 0 0 

Node -1 0 90.17 0 0 
"----- . --

n2 10.5 7 0 0 0 

Node -1 0 92.3 0 0 

n3 13 7 0 0 0 

Node 1 0 93.23 0 0 

n4 8.5 7 0 0 0 

Node 1 0 95.43 0 0 

nr 7 7 0 0 0 

Node -1 0 98.71 0 0 

n6 0 7 0 0 0 

Node 0 0 99.05 0 0 

src1 0 0 0 0 0 

Supply 0 0 100 -87 0 

n7 7 7 0 0 0 

Node 1 0 98.71 0 0 
''. 

7 7 0 0 jo 
1 ode 0 0 98.75 0 0 

Date 07/04/05 
FilA: VICTORY MP1.r.lr. 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
Page 3 

-



)b : GRAt\JDI NA \?1 VELOCI 
Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Pipe Data 
(Fitting Length according to prEN12845) 

~P;p~ St. Node# Elev. End lnt.Diam. HWC Length Fittings Velocity 

Type End.Node# Elev St. Size Mat I. Ttl. Len. Eq.Len. Fric.Pr.Loss 
~~------

0 n1 6.9 9 150 0.1 1 (90ell) 5.64 

H1 7 12 INOX UNI 1127 0.41 0.31 0.18 
----~ --~----

~---- n2 6.9 9 150 0.1 1 (T) 5.71 

Pipe H2 7 12 INOX UNI1127 0.41 0.31 0.18 

p12 n3 6.9 9 150 0.1 1 (90ell) 5.74 

Pipe H3 7 12 INOX UNI1127 0.41 0.31 0.18 
·-·-

p11 n4 6.9 9 150 0.1 1 (T) 5.8 

Pipe H4 7 12 INOX UNI 1127 0.41 0.31 0.19 

p8 n2 7 9 150 4.5 1 (90ell) 5.64 

Pipe n1 7 12 INOX UNI1127 4.968 0.468 2.14 

p7 n5 7 9 150 3.5 1 (90ell) 11.35 

Pipe n2 7 12 INOX UNI1127 3.968 0.468 6.41 

p6 n4 7 9 150 4.5 1 (90ell) 5.74 

Pipe n3 7 12 INOX UNI 1127 4.968 0.468 2.2 

p5 n7 7 9 150 1.5 1 (90ell) 11.54 

{~) n4 7 12 INOX UNI1127 1.968 0.468 3.28 

p4 n8 7 25 150 1 1 (T) 1.5 

Pipe n7 7 30 INOX UNI1127 3.537 2.537 0.04 

p3 n8 7 25 150 1 1 (T) 1.47 

Pipe n5 7 30 INOX UNI 1127 3.537 2.537 0.04 

p2 n6 7 25 150 7 1 (90ell) 2.97 

Pipe n8 7 30 INOX UNI1127 8.359 1.359 0.31 

J?~. src1 7 25 150 7 1 (BaiiValve) 2.97 

) n6 0 30 INOX UNI 1127 7.226 0.226 0.26 
\. 

Date 07/04/05 
FiiP.: VICTORY MP1_r.lr. 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
Page 4 

-
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Jb : <3RANDI NA \71 VELOCI 

..:>ystem Requirements 
System Req.Fiow: 87 

Sys.Req.Pressure: 100 

Available Pressure: 150 

Safety Pressure: 50 

(')ply Data 
Node#: src1 

Elevation: 0 

Static Pressure: 150 

Residual Pressure: 150 

Flow@Res.Pressure: 106 

P, bar 

160.000 

Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Additional Pump Data 
Rated Flow: N/A 

Rated Pressure: N/A 

Churn Pressure: N/A 

Outside Hose 
Hose Flow: 0 

Legend 
1 - Supply 7 - System Demand 

12 - Remote Head 

Hydraulic Data 
Model: Darcy-Weisbach 

Fluid: Water@ ?OF (21.1 C) 

Fluid Density: 997.774 kg/m3 

Dyn. Viscosity: 0.000976752 Pa·s 

System Volume: 8.8 I 

140.000H--t--H-----J---t-----+------t-----+--------t~-- ------H-------------+ 

120.0001H--f---j----j---t----+-----!------r------!--------+---------t 

-r------------------i---------------- --------

// 

/ 
/ 

/ 
// / 

80.000H--t---t---l---t----+--~---t---.~/"---+---T-------~--I----

I// // 
/ / 

\~ElO.OOOH--t--H-----1---t-----+----r--/-jr-----+-~----
//// 

/ 
/7 / 

/ / 
/ 12 

/ / 
40.000H--f---l-----l---j--,L-/----+-----I-------~~------------+----- ---------------------~-~--

// 
// 

// 
// 

[// 
20.000 ~-----+--T/-7+/-----+--------I------+-----------------t-------t~-------// 

)< 
// 

// 

/_,; 
------- L -------- --------------- ---- -- --------- --- '---

10 30 50 70 90 

20 40 60 80 100 

Date 07/04/05 
FiiP.: VICTORY MP1_r.lr. 

I 

__ _ja••. llmic 
110 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
Page 5 



GRANDI NAVI VELOCI 

NAVE VICTORY 

MOTORE PRINCIPALE 2 

Contract# 05.00004 

Occupancy Classification 

Density 

Area of Application 

("-"verage per Spr. 

' Special Sprinklers 

No. of Spr. Calculated 

In-rack Demand 

Hose streams 

Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Hydraulic Calculations 

for 

Date 25.03.05 

Design Data 

22, mm/min 

4 

Tti.Wtr. Required, including hose streams 

0, 1/min 

0, 1/min 

87, 1/min 

Contractor 

Designer CIODUE SPA 

VIA PIER DELLA FRANCESCA 5 

TREZZANO SUL NAVIGLIO ITALY , 

,/ "", 
vhority Having Jurisdiction RINA- RULES AND IMO MSC/circ.913 

<f\' 

Date 07/04/05 
FilA: VICTORY MP2.r.lr. Page 1 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
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Job: GRANDI NAVI VELOCI 

i 

n7 

Diagram 

(Nodes: Numbering) 

~._./ 
Contractor: 
Designer: CIODUE SPA 
Authority Having Jurisdiction: RINA- RULES AND IMO MSC/circ.913 
Date: 07/04/05 File: VICTORY MP2.clc 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products Page 2 



Job : GRANDI NAVI VELOCI 
Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Node Data 
--

Node# X Elev Rq.Pres. Coverage Density 

Type y K-Fact. Ttl. Pres. Discharge Hose 

H1 14.5 6.9 90 0 0 

Head 4 2.3 90 22 0 
--

·~ 10.5 6.9 90 0 0 

.d 4 2.3 91.92 22 0 
"-~~ 

H3 13.5 6.9 90 0 0 

Head 6 2.3 92 22 0 

H4 9 6.9 90 ,o 0 

Head 6 2.3 94.17 [22 0 

n1 10.5 7 0 [o 0 

Node 4 0 92.09 [o 0 
--

n2 5 7 0 0 0 

Node 4 0 101.72 0 0 
--

n3 14.5 7 0 0 0 

Node 4 0 90.17 0 0 

n4 13.5 7 0 0 0 

Node 6 0 92.17 0 0 
nr-... 
I 9 7 0 0 0 

Node 6 0 94.35 0 0 

n6 5 7 0 0 0 

Node 6 0 101.72 0 0 

[n7 4.5 7 0 0 0 

[Node 0 0 102.05 0 0 

n8 4.5 7 0 0 0 

Node 5 0 101.82 0 0 
/'~·,\ 5 7 0 0 0 
I 
l\lude 5 0 101.75 0 0 

n10 0 7 0 0 0 

Node 0 0 102.27 0 0 

src1 0 0 0 0 0 

Supply 0 0 103.21 -87 0 

Date 07/04/05 
FiiP.: VICTORY MP2.dr. 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
Page 3 

-



Job : GRANDI NAVI VELOCI 
Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Pipe Data 
(Fitting Length according to prEN12845) 

I 1 Pipe# St. Node# Elev. End lnt.Diam. HWC Length Fittings Velocity 

Type End.Node# Elev St. Size Mat I. Ttl. Len. 

1 
(go~~;Leo'---- (:;c.Pr. Loss -. 

p12 n3 6.9 9 150 0.1 

1~,-, H1 7 12 INOX UNI1127 0.41 0.31 0.18 
------- -·· 

1- -· n1 6.9 9 150 0.1 1 (T) 5.7 

Pipe H2 7 12 INOX UNI 1127 0.41 0.31 0.18 

p14 n4 6.9 9 150 0.1 1 (90ell) 5.7 

Pipe H3 7 12 INOX UNI 1127 0.41 0.31 0.18 

p13 n5 6.9 9 150 0.1 1 (T) 5.77 

Pipe H4 7 12 INOX UNI 1127 0.41 0.31 0.18 
r--:.--
p10 n1 7 9 150 4 1 (90ell) 5.64 

Pipe n3 7 12 INOX UNI 1127 4.468 0.468 1.92 
·-

p9 n2 7 9 150 5.5 1 (90ell) 11.34 

Pipe n1 7 12 INOX UNI1127 5.968 0.468 9.63 

p8 n5 7 9 150 4.5 1 (90ell) 5.7 

Pipe n4 7 12 INOX UNI1127 4.968 0.468 2.18 

p7 n6 7 9 150 4 1 (90ell) 11.48 

1:' 
~'~-,, 

n5 7 12 INOX UNI 1127 4.468 0.468 7.37 
~-

p6 n9 7 25 150 1 1(T) 1.49 

Pipe n6 7 30 INOX UNI 1127 3.537 2.537 0.04 

p5 n9 7 25 150 1 1(T) 1.47 

Pipe n2 7 30 INOX UNI 1127 3.537 2.537 0.04 

p4 n8 7 25 150 0.5 1 (90ell) 2.96 

Pipe n9 7 30 INOX UNI1127 1.859 1.359 0.07 

p3 n7 7 25 150 5 1 (90ell) 2.96 
~\ 

n8 7 30 INOX UNI1127 6.359 1.359 0.23 ' I 
"'-..._ ----

p2 n10 7 25 150 4.5 1(90ell) 2.96 

Pipe n7 7 30 INOX UNI 1127 5.859 1.359 0.21 

p1 src1 7 25 150 7 1(Bai1Valve) 2.96 

Pipe n10 0 30 INOX UNI 1127 7.226 0.226 0.26 

Date 07/04/05 
FilA: VICTORY MP2 dr. 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
Page4 
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Job : GRANDI NAV1 VELOCI 

System Requirements 
System Req.Fiow: 87 

Sys. Req. Pressure: 103.21 

Available Pressure: 150 

Safety Pressure: 46.79 

''ply Data 
Node#: src1 

Elevation: 0 

Static Pressure: 150 

Residual Pressure: 150 

Flow@ Res. Pressure: 106 

P, bar 

160.00 0 

140.00 0 

120.00 0 

0 

80.00 0 

0 

40.00 n 

1 

/ 

/ 

l"~: 
/ 

20.00 

/ v / 
0 

/ / 
// 

/ 
/ 

/ 
. 

10 30 50 

20 40 

Date 07/04/05 

/ 
/ 

/ 

Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Additional Pump Data 
Rated Flow: N/A 

Rated Pressure: N/A 

Churn Pressure: N/A 

Outside Hose 
Hose Flow: 0 

Legend 
1 - Supply 7 - System Demand 

12 - Remote Head 

/ 

// 

/// 

/ 

// / 

/ 

I////" 
/// 

/ 
/ 

/ 

///// 

-----

/ 
7 / 

/ 

12 
/ - ----~-~~-~--~ ·-

............ 

... --- ... 

70 90 

60 80 

FiiP.: VICTORY MP2.r.lr. 

Hydraulic Data 
Model: Darcy-Weisbach 

Fluid: Water@ 70F (21.1 C) 

Fluid Density: 997.774 kg/m3 

Dyn. Viscosity: 0.000976752 Pa·s 

System Volume: 10.5 I 

.. ·-

-~---- "---~ 

Q , 1/min 
110 

100 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
Page 5 



GRANDI NAVI VELOCI 

NAVE VICTORY 

GENERA TORE 2 

Contract# 05.00004 

Occupancy Classification 

Density 

Area of Application 

Coverage per Spr. 

Special Sprinklers 

No. of Spr. Calculated 

In-rack Demand 

Hose streams 

Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Hydraulic Calculations 

for 

Date 25.03.05 

Design Data 

0, mm/min 

0, m2 

0, m2 

2 

0, I/ min 

0, I/ min 

Tti.Wtr. Required, including hose streams 43, 1/min 

Contractor 

Designer CIODUE SPA 

VIA PIER DELLA FRANCESCA 5 

TREZZANO SUL NAVIGLIO ITALY, 

Authority Having Jurisdiction RINA- RULES AND IMO MSC/circ.913 

Date 07/04/05 
FiiP.: VICTORY GEN2_c:lr. Page 1 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 



Diagram 

(Nodes: Numbering; Pipes: Diameter,mm) 

Job: GRANDI NAVI VELOCI 

src1 

n8 

Contractor: 
Designer: CIODUE SPA 
Authority Having Jurisdiction: RINA- RULES AND IMO MSC/circ.913 
Date: 07/04/05 File: VICTORY GEN2.clc 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products Page 2 



Job : GRANDI NAVI VELOCI 
Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Node Data 

I 
Node# X Elev Coverage 

I 
Density ) Type y K-Fact. Ttl. Pres. Discharge Hose 

H1 27 6. 90 0 0 

Head -3.5 2.3 91.48 22 0 \ 
... 

n1 27 7 0 0 0 

Node -3.5 0 91.65 0 0 
f----···· 

130 6. H2 90 0 0 

Head l-3.5 2. 90 22 0 

n2 130 7 0 0 0 

Node -3.5 0 90.17 0 0 

n3 25 7 0 0 0 

Node 0 0 104.19 0 0 

n4 25 7 0 0 0 

Node -4.5 0 96.19 0 0 

n5 27 7 0 0 0 

Node -4.5 0 92.22 0 0 
. 

n6 30 7 0 0 0 '\i 

Node -4.5 0 90.73 0 0 
---·" ___ 

n7 23.5 7 0 0 0 

Node 0 0 107.36 0 0 

n8 23.5 3.5 0 0 0 

Node 0 0 114.09 0 0 

n9 0 3.5 0 0 0 

Node 0 0 114.35 0 0 

src1 0 0 0 0 0 

Supply 0 0 114.73 -43 0 r 

Date 07/04/05 
FilA: VIC:TORY GEN2.r.lc: ~-

by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 



Job : GRANDI NAVI VELOCI 
Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Pipe Data 
(Fitting Length according to prEN12845) 

Pipe# St. Node# Elev. End lnt.Diam. HWC Length Fittings Velocity/~ 
Type End.Node# Elev St. Size Mat I. Ttl. Len. Eq.Len. Fric.Pr.Los 1 

) 
p1 n1 6.9 9 150 0.1 1 (90ell) 5.69 

Pipe H1 7 12 INOX UNI 1127 0.41 0.31 0.18 

p2 n5 7 9 150 1 1(T) 5.69 

Pipe n1 7 12 INOX UNI 1127 1.31 0.31 0.57 

p3 n2 16.! 9 11 0.1 1 (90ell) 5.64 

Pipe H2 17 12 IINOX UNI1127 0.41 0.31 0.18 

p4 n6 7 9 150 1 1 (90ell) 5.64 

Pipe n2 7 12 INOX UNI 1127 1.31 0.31 0.56 

p5 n5 7 9 150 3 1 (90ell) 5.64 

Pipe n6 7 12 INOX UNI 1127 3.468 0.468 1.49 

p6 n4 7 9 150 2 1 (90ell) 11.33 

Pipe n5 7 12 INOX UNI 1127 2.468 0.468 3.97 

p7 n3 7 9 150 4.5 1 (90ell) 11.33 
.·~ 

Pipe n4 7 12 INOX UNI1127 4.968 0.468 8 

p8 n7 7 9 150 1.5 1 (90ell) 11.33 

Pipe n3 7 12 INOX UNI1127 1.968 0.468 3.17 

p9 n8 7 9 150 3.5 1 (90ell) 11.33 

Pipe n7 3.5 12 INOX UNI 1127 3.968 0.468 6.39 

p10 n9 3.5 25 150 23.5 1(90ell) 1.47 

Pipe n8 3.5 30 INOX UNI 1127 24.859 1.359 0.25 

p11 src1 3.5 25 150 3.5 1 (BaiiValve) 1.47 1 .. -

Pipe n9 0 30 INOX UNI 1127 3.726 0.226 0.04 _j 

Date 07/04/05 
FiiP.: VICTORY GEN2.r.lr. 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
Page 4 



Job : GRANDI NAVI VELOCI 

System Requirements 
System Req.Fiow: 43 

Sys. Req. Pressure: 114.73 

Available Pressure: 150 

Safety Pressure: 35.27 

Supply Data 
Node#: src1 

Elevation: 0 

Static Pressure: 150 

Residual Pressure: 150 

Flow@Res.Pressure: 106 

P, bar 

60.000 

. -~-~--·---
JV' 

20.88 

00.88: ------

"" .vv 

nne 

_UUL 

1//.···· 
// " 

?n nor 

20 

Date 07/04/05 

1 

" 

Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Additional Pump Data 
Rated Flow: N/A 

Rated Pressure: N/A 

Churn Pressure: N/A 

Outside Hose 
Hose Flow: 0 

Legend 
1 - Supply 7 - System Demand 

12 - Remote Head 

/I 
·--~--

// .. 
' 

/ 

I / 

" / 

/ 

" 

/ 

'-------· 

40 

FiiP.: VICTORY GEN2_dr. 

Hydraulic Data 
Model: 

Fluid: 

Darcy-Weisbach 

Water@ ?OF (21.1C) 

Fluid Density: 997.774 kg/m3 

Dyn. Viscosity: 0.000976752 Pa·s 

System Volume: 14.3 I 

Q'", 1/min 
60 

Calculation performed by SprinkCalc(04.302004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
Page 5 
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GRANDI NAVI VELOCI 

NAVE VICTORY 

GENERA TORE 3 

Contract# 05.00004 

Occupancy Classification 

Density 

Area of Application 

Coverage per Spr. 

Special Sprinklers 

No. of Spr. Calculated 

In-rack Demand 

Hose streams 

Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Hydraulic Calculations 

for 

Date 25.03.05 

Design Data 

22, mm/min 

36, m2 

CIODUE 0-01 

2 

Tti.Wtr. Required, including hose streams 

0, 1/min 

0, 1/min 

43, 1/min 

Contractor 

Designer CIODUE SPA 

VIA PIER DELLA FRANCESCA 5 

TREZZANO SUL NAVIGLIO ITALY, 

Authority Having Jurisdiction RINA- RULES AND IMO MSC/circ.913 

Date 07/04/05 
FiiP.: VICTORY GEN::\ r.lr. Page 1 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004 ), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 



Diagram 

(Nodes: Numbering; Pipes: Diameter,mm) 

Job: GRANDI NAVI VELOCI 

src1 

9 

n8 

Contractor: 
Designer: CIODUE SPA 
Authority Having Jurisdiction: RINA- RULES AND IMO MSC/circ.913 
Date: 07/04/05 File: VICTORY GEN3.clc 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products Page 2 

-



Job : GRANDI NAVI VELOCI 
Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Node Data ,----
Node# Elev Rq.Pres. Coverage Deo8 

1------- Type 
y K-Fact. Ttl. Pres. Discharge Hose 

H1 2~ 6.9 90 0 0 ~ ~-····~ 

Head 2 2.3 91.48 22 0 

H2 30. 6.! 90 0 0 

Head 2 j2.3 90 22 0 

n1 2 17 0 0 0 

Node 2 IO 91.65 0 0 

n2 30.: 7 0 0 0 

Node 2 0 90.17 0 0 

n3 .25. 7 0 0 0 

Node 11 0 96.2 0 0 
}---------

n4 25.5 7 0 0 0 

Node 0 0 98.56 0 0 

n5 30.5 7 0 0 0 

Node 1 0 90.73 0 0 

n6 27.5 7 0 0 0 

Node 1 0 92.22 0 0 

n7 23.5 7 0 0 0 

Node 0 0 102.53 0 0 

n8 23.5 3.5 0 0 0 

Node 0 0 109.26 0 0 

n9 0 3.5 0 0 0 

Node 0 0 147.85 0 0 
/~ 

src1 0 0 0 0 0 

Supply 0 0 148.23 -43 0 I 

Date 07/04/05 
FilA: VICTORY GEN~_r.lr. 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products -



Job: GRANDI NAVI VELOCI 
Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Pipe Data 
(Fitting Length according to prEN12845) 

~~e -~~;-1 ~~~~:::. I~ gE~~;v~~ ~2 I 

-

Velocity j lnt.Diam. HWC Length Fittings 

Size Matl. Ttl. Len. Eq.Len. Fric.Pr.Los 
1150 -~---- 0.1 1 (90ell) 5.69 

INOX UNI 1127 0.41 0.31 0.18 

p2 n6 7 9 150 1 1 (T) 5.69 

Pipe n1 7 12 INOX UNI1127 1.31 0.31 0.57 
r----~- -~----

p3 n2 6.9 9 150 0.1 1 (90ell) 5.64 

Pipe H2 7 12 INOX UNI1127 0.41 0.31 0.18 

p4 n5 7 9 150 1 1 (90ell) 5.64 

Pipe 
f-------

n2 7 12 INOX UNI 1127 1.31 0.31 0.56 

p5 n6 7 9 150 3 1 (90ell) 5.64 

Pipe n5 7 12 INOX UNI1127 3.468 0.468 1.49 
'---

p6 n3 7 9 150 2 1 (90ell) 11.33 

Pipe n6 7 12 INOX UNI 1127 2.468 0.468 3.97 
~-

p7 n4 7 9 150 1 1 (90ell) 11.33 /--.,, 

Pipe n3 7 12 INOX UNI1127 1.468 0.468 2.36 I 

p8 n7 7 9 150 2 1 (90ell) 11.33 

Pipe n4 7 12 INOX UNI 1127 2.468 0.468 3.97 

p9 n8 1~.5 9 150 3.5 1 (90ell) 11.33 

Pipe n7 12 INOX UNI1127 3.968 0.468 6.39 
--

p10 n9 3.5 9 150 23.5 1(90ell) 11.33 

Pipe n8 3.5 12 INOX UNI 1127 23.968 0.468 38.59 
---

p11 src1 3.5 25 150 3.5 1 (BaiiValve) 1.47 ---
Pipe n9 0 30 INOX UNI 1127 3.726 0.226 0.04 

Date 07/04/05 
FilA: VICTORY GEN~_dr. 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
Page4 



~ 

Job : GRANDI NAVI VELOCI 

System Requirements 
System Req.Fiow: 43 

Sys. Req. Pressure: 148.23 

Available Pressure: 150 

Safety Pressure: 1.77 

Supply Data 
Node#: src1 

Elevation: 0 

Static Pressure: 150 

Residual Pressure: 150 

Flow@ Res. Pressure: 106 

P, bar 

160.000 

140.000f--------+-~--

Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Additional Pump Data 
Rated Flow: N/A 

Rated Pressure: N/A 

Churn Pressure: N/A 

Outside Hose 
Hose Flow: 0 

Legend 
1- Supply 7 - System Demand 

12 - Remote Head 

I 
I I 

Hydraulic Data 
Model: Darcy-Weisbach 

Fluid: Water@ 70F (21.1 C) 

Fluid Density: 997.774 kg/m3 

Dyn. Viscosity: 0.000976752 Pa·s 

System Volume: 4.1 I 

I 120.000----------+-~- -------~-------!--+-------------------------+ 

40.000f------~---il-/+·-·---·~---···--·--·-------t----· ----------------------! 

II 
I 

20.0001----1--~ 
1/ 

/ 

// 
/ / 

/ ~ 
C .. ···-· - _______ _[__ ___ _ 

20 

Date 07/04/05 

--··------------~ ______ ..J._ _________________________________________________________ lQ'", 1/min 

60 

40 

FilA: VICTORY GEN:i dr. 
Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 

Page 5 



GRANDI NAVI VELOCI 

NAVE VICTORY 

DEPURATORE NAFTA 

Contract# 05.00004 

Occupancy Classification 

Density 

Area of Application 

, Jerage per Spr. 

Special Sprinklers 

No. of Spr. Calculated 

In-rack Demand 

Hose streams 

Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Hydraulic Calculations 

for 

Date 25.03.05 

Design Data 

22, mm/min 

36, m2 

CIODUE 0-01 

2 

Tti.Wtr. Required, including hose streams 

0, 1/min 

0, 1/min 

43, 1/min 

Contractor 

Designer CIODUE SPA 

VIA PIER DELLA FRANCESCA 5 

TREZZANO SUL NAVIGLIO ITALY, 

, .. ...thority Having Jurisdiction RINA- RULES AND IMO MSC/circ.913 

Date 07/04/05 
FilA: VICTORY DEPLJRATORE NAFTA.dr: 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
Page 1. 



Job : GRANDI NAVI VELOCI 

Contractor: 
Designer: CIODUE SPA 

Diagram 

(Nodes: Numbering) 

1 
'1-11 

Authority Having Jurisdiction: RINA- RULES AND IMO MSC/circ.913 

n5 

src1 

Date: 07/04/05 File: VICTORY DEPURATORE NAFTA.clc 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products Page 2 



Job :'GRANDI NPNI VELOCI 
Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Node Data 

~dNode# X Elev Rq.Pres. Coverage Density 

Type y K-Fact. Ttl. Pres. Discharge Hose 

1 2 3.4 90 0 0 

d 4 2.3 91.05 22 0 
-------

)~--\ 2 3.4 90 0 0 

.-,.:::ad 6 2.3 90 22 0 

n1 2 3.5 0 0 0 

Node 4 0 91.22 0 0 
----

n2 2 3.5 0 0 0 

Node 6 0 90.17 0 0 

n3 1 3.5 0 0 0 

Node 4 0 91.79 0 0 

n4 1 3.5 0 0 0 

Node 6 0 90.73 0 0 

n5 1 3.5 0 0 0 

Node 0 0 98.97 0 0 

n6 0 3.5 0 0 0 

Node 0 0 101.33 0 0 

f'~''\ 0 0 0 0 0 

Supply 0 0 107.66 -43 0 

Date 07/04/05 
FiiP.: VICTORY DEPLJRATORF NAFTA.r.lr. 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004 ), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
Page 3 

-



Job :'GRANDI NAVI VELOCI 
Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Pipe Data 
(Fitting Length according to prEN12845) 

~ 
Pipe# St. Node# Elev. End 

I 
lnt.Diam. _] __ 

HWC 

I 
Length Fittings Velocity 

Type End.Node# Elev St. Size Matl. Ttl. Len. Eq.Len. Fric.Pr.Loss 

n1 3.4 9 150 0.1 1(90ell) 5.68 

~~ H1 3.5 12 INOX UNI1127 0.41 0.31 0.18 
---·-------

p::5 n3 3.5 9 150 1 1 (T) 5.68 

Pipe n1 3.5 12 INOX UNI 1127 1.31 0.31 0.57 

p8 n2 3.4 9 150 0.1 1 (90ell) 5.64 

Pipe H2 3.5 12 INOX UNI 1127 0.41 0.31 0.18 

p7 n4 3.5 9 150 1 1(90ell) 5.64 

Pipe n2 3.5 12 INOX UNI 1127 1.31 0.31 0.56 

p4 n3 3.5 9 150 2 1 (90ell) 5.64 

Pipe n4 3.5 12 INOX UNI1127 2.468 0.468 1.06 

p3 n5 3.5 9 150 4 1 (90ell) 11.32 

Pipe n3 3.5 12 INOX UNI1127 4.468 0.468 7.18 

p2 n6 3.5 9 150 1 1 (90ell) 11.32 

Pipe n5 3.5 12 INOX UNI1127 1.468 0.468 2.36 

p1 src1 3.5 9 150 3.5 1 (BaiiValve) 11.32 

~~~ n6 0 12 INOX UNI 1127 3.726 0.226 5.99 

Date 07/04/05 
FilA: VICTORY DEPURATORE NAFTA.r.lr. 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
Page 4 

-



Job :'GRANDI NAVI VELOCI 

System Requirements 
System Req.Fiow: 43 

Sys.Req.Pressure: 107.66 

Available Pressure: 150 

Safety Pressure: 42.34 
f\ 
. ~PPIY Data 
Node#: src1 

Elevation: 0 

Static Pressure: 150 

Residual Pressure: 150 

Flow@ Res. Pressure: 106 

P, bar 

160.000 

140.000 

120.000 

JO.OOO 

80.000 

,, ~60.000 

1 

I;// 
L 

40.000 

/1 
/ 

/ 

··-----·--20.000 

Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Additional Pump Data Hydraulic Data 
Rated Flow: N/A 

Rated Pressure: N/A 

Churn Pressure: N/A 

Outside Hose 
Hose Flow: 0 

Legend 
1 -Supply 7 - System Demand 

12 - Remote Head 

,. 
II 

I 
I 

I 
I 

,I/ 
/ 

--------
/ 

--- --·-----·--

---····----· 

Model: Darcy-Weisbach 

Fluid: Water @ ?OF (21.1 C) 

Fluid Density: 997.774 kg/m3 

Dyn. Viscosity: 0.000976752 Pa·s 

System Volume: 0.8 I 

---

--

-

··--

- -------··--· -- --·· 

~~-----------'------~------- - -· -~-~-~-------
, _____ Q'-" , 1/min 

20 60 

40 

Date 07/04/05 
FiiP.: VICTORY DEPLJRATORF NAFTA_r.lr. 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
Page 5 



-

GRANDI NAVI VELOCI 

NAVE VICTORY 

CALDAIA , 

Contract# 05.00004 

Occupancy Classification 

Density 

Area of Application 

1erage per Spr. 

Special Sprinklers 

No. of Spr. Calculated 

In-rack Demand 

Hose streams 

Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Hydraulic Calculations 

for 

Date 25.03.05 

Design Data 

0, mm/min 

0, m2 

0, m2 

1 

0, I/ min 

0, I/ min 

Tti.Wtr. Required, including hose streams 22, 1/min 

Contractor 

Designer CIODUE SPA 

VIA PIER DELLA FRANCESCA 5 

TREZZANO SUL NAVIGLIO ITALY, 

, .. Ahority Having Jurisdiction RINA- RULES AND IMO MSC/circ.913 

Date 07/04/05 
FilA: VICTORY C:ALDAIA r:lr. Page 1 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 



Job: GRANDI NAVI VELOCI 

n3 

src1 

Contractor: 
Designer: CIODUE SPA 

Diagram 

(Nodes: Numbering) 

Authority Having Jurisdiction: RINA- RULES AND IMO MSC/circ.913 
Date: 07/04/05 File: VICTORY CALDAIA.clc 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004 ), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products Page 2 



Job : GRANDI NAVI VELOCI 
Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Node Data 
------

Node# X Elev Rq.Pres. Coverage Density 

Type y K-Fact. Ttl. Pres. Discharge Hose 

H1 16.5 3.4 90 0 0 

I Head 5.5 2.3 90 22 0 
-

0, 1 3.5 0 0 0 

"___.e 5.5 0 97.03 0 0 
-- f--

n2 16.5 3.5 0 0 0 

Node 5.5 0 90.17 0 0 

n3 1 3.5 0 0 0 

Node 0 0 99.6 0 0 

n4 0 3.5 0 0 0 

Node 0 0 100.23 0 0 

src1 0 0 0 0 0 

Supply 0 0 102.17 -22 0 

Date 07/04/05 
FiiP.: VICTORY CAL DAIA_r.lr. 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
Page 3 



Job : GRANDI NA 'i/1 VELOCI 
Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Pipe Data 
(Fitting Length according to prEN12845) 

Pipe# St. Node# Elev. End lnt.Diam. HWC Length Fittings Velocity 

Type End.Node# Elev St. Size Matl. Ttl. Len. Eq.Len. Fric.Pr.Loss 
-

p1 n2 3.4 9 150 0.1 1 (90ell) 5.64 

~~ H1 3.5 12 INOX UNI1127 0.41 0.31 0.18 

p~ n1 3.5 9 150 15.5 1(90ell) 5.64 

Pipe n2 3.5 12 INOX UNI1127 15.968 0.468 6.87 

p3 n3 3.5 9 150 5.5 1 (90ell) 5.64 

Pipe n1 3.5 12 INOX UNI1127 5.968 0.468 2.57 

p4 n4 3.5 9 150 1 1 (90ell) 5.64 

Pipe n3 3.5 12 INOX UNI1127 1.468 0.468 0.63 

p5 src1 3.5 9 150 3.5 1 (BaiiValve) 5.64 

Pipe n4 0 12 INOX UNI 1127 3.726 0.226 1.6 

Date 07/04/05 
FiiP.: VICTORY CALDAIA.r.lr: 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004 ), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
Page4 

-



Job : GRANDI NAVI VELOCI 

System Requirements 
System Req.Fiow: 22 

Sys.Req.Pressure: 102.17 

Available Pressure: 150 

Safety Pressure: 47.83 

"'--~·/ 
Jply Data 

Node#: src1 

Elevation: 0 

Static Pressure: 150 

Residual Pressure: 150 

Flow@Res. Pressure: 106 

P, bar 

160.000 

140.000 

120.000 

80.000 

60.000 

40.000 1/ 
I 

20.000 
I, 

10 

Date 07/04/05 

1 

Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Additional Pump Data Hydraulic Data 
Rated Flow: N/A 

Rated Pressure: N/A 

Churn Pressure: N/A 

Outside Hose 
Hose Flow: 0 

Legend 
1 - Supply 7 - System Demand 

12 - Remote Head 

• 
1/. 

I // 

' 

----
/ 

---- -··-~-·-

"-------- ----- - ~----·-----

20 

Model: 

Fluid: 

Darcy-Weisbach 

Water@ ?OF (21.1 C) 

Fluid Density: 997.774 kg/m3 

Dyn. Viscosity: 0.000976752 Pa·s 

System Volume: 1.6 I 

--

--

--

----~~-

----~-~--- -~-~---

-------

-·--··- ---------- Q'", 1/min 
30 

FilA: VICTORY CALDAIA.r.lr. 
Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 

Page 5 



GRANDI NAVI VELOCI 

NAVE VICTORY 

SPINTA 2 , 

Contract# 05.00004 

Occupancy Classification 

Density 

Area of Application 

terage per Spr. 

Special Sprinklers 

No. of Spr. Calculated 

In-rack Demand 

Hose streams 

Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Hydraulic Calculations 

for 

Date 25.03.05 

Design Data 

22, mm/min 

36, m2 

CIODUE 0-01 

1 

Tti.Wtr. Required, including hose streams 

0, 1/min 

0, 1/min 

22, 1/min 

Contractor 

Designer CIODUE SPA 

VIA PIER DELLA FRANCESCA 5 

TREZZANO SUL NAVIGLIO ITALY , 

, .hority Having Jurisdiction RINA- RULES AND IMO MSC/circ.913 

Date 07/04/05 
FiiP.: VICTORY SPINTA 2.dr. Page 1 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 



Diagram 

(Nodes: Numbering; Pipes: Diameter,mm) 

Job : GRANDI NAVI VELOCI 

n9 

n7 

src1 

Contractor: 
Designer: CIODUE SPA 
Authority Having Jurisdiction: RINA- RULES AND IMO MSC/circ.913 
Date: 07/04/05 File: VICTORY SPINTA 2.clc 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products Page 2 



Job : ~RAND! NAVI VELOCI 
Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Node Data 
-·· --· --

Node# X Elev Rq.Pres. Coverage Density 

Type y K-Fact. Ttl. Pres. Discharge Hose 
-- ·- ----~--~--- ·--

H1 25 6.9 90 0 0 

Head 7.5 2.3 90 22 0 
---- ·~------- ··-r---··---·------· ·----~·---~~·-··-

~Q 23.5 7 0 0 0 
' 

\'--"Je 0 0 94.44 0 0 
---------· -------------··· - -·----··----·-

n9 25 7 0 0 0 

Node 0 0 93.59 0 0 
---· "" --1---- ·--

n10 25 7 0 0 0 

Node 7.5 0 90.17 0 0 
"" 

n7 23.5 3.5 0 0 0 

Node 0 0 96.49 0 0 

n6 0 3.5 0 0 0 

Node 0 0 106.79 0 0 

src1 0 0 0 0 IO 
Supply 0 0 108.74 -22 IO 

Date 07/04/05 
FilA: VICTORY SPINTA 2.r.lr. 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
Page 3 
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Job : GRANDI NAVI VELOCI 
Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Pipe Data 
(Fitting Length according to prEN12845) 

h 
Pipe# St. Node# Elev. End lnt.Diam. HWC Length Fittings Velocity 

Type End.Node# Elev St. Size Mat I. Ttl. Len. Eq.Len. Fric.Pr.Loss 
-~-----

n10 6.9 9 150 0.1 1 (90ell) 5.64 

" H1 7 12 INOX UNI1127 0.41 0.31 0.18 
-~·-·----~-

!J;"l n9 7 9 150 7.5 1 (90ell) 5.64 

Pipe n10 7 12 INOX UNI1127 7.968 0.468 3.43 
-

p11 n8 7 9 150 1.5 1 (90ell) 5.64 

Pipe n9 7 12 INOX UNI 1127 1.968 0.468 0.85 
--

p10 n7 7 9 150 3.5 1 (90ell) 5.64 

Pipe n8 3.5 12 INOX UNI 1127 3.968 0.468 1.71 

p9 n6 3.5 9 150 23.5 1 (90ell) 5.64 

Pipe n7 3.5 12 INOX UNI 1127 23.968 0.468 10.31 

p8 src1 3.5 9 150 3.5 1 (BaiiValve) 5.64 

Pipe n6 0 12 INOX UNI 1127 3.726 0.226 1.6 

Date 07/04/05 
FilA: VICTORY SPINTA 2.r.lr. 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004 ), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
Page4 



Job : GRANDI NAVI VELOCI 

System Requirements 
System Req.Fiow: 

Sys.Req.Pressure: 

Available Pressure: 

Safety Pressure: .... '! 
''-)ply Data 
Node#: 

Elevation: 

Static Pressure: 

Residual Pressure: 

Flow@Res.Pressure: 

P, bar 

160.00 0 

140.00 0 

120.00 0 

0.00 0 

80.00 0 

0 

40.00 0 

22 

108.74 

150 

41.26 

src1 

0 

150 

150 

106 

1// 
0 II ' 

20.00 

( 
I 

•..... . ........ 

Date 07/04/05 

10 

1 

Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Additional Pump Data 
Rated Flow: N/A 

Rated Pressure: N/A 

Churn Pressure: N/A 

Outside Hose 
Hose Flow: 0 

Legend 
1- Supply 7 - System Demand 

12 - Remote Head 

...• I I 
II 

I 

II 
' 

" 

20 

Hydraulic Data 
Model: Darcy-Weisbach 

Fluid: Water@ ?OF (21.1 C) 

Fluid Density: 997.77 4 kg/m3 

Dyn. Viscosity: 0.000976752 Pa·s 

System Volume: 2.5 I 

---~ 

···---~ 

--

·-· 

·--· 

·-········IQ' ", 1/min 
30 

FilA: VIC:TORY SPINTA 2.r.lr. 
Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 

Page 5 



GRANDI NAVI VELOCI 

NAVE VICTORY 

SPINTA 1 , 

Contract# 05.00004 

Occupancy Classification 

Density 

Area of Application 

.. jerage per Spr. 
-~· 
Special Sprinklers 

No. of Spr. Calculated 

In-rack Demand 

Hose streams 

Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Hydraulic Calculations 

for 

Date 25.03.05 

Design Data 

0, mm/min 

2 

Tti.Wtr. Required, including hose streams 

0, 1/min 

0, 1/min 

43, 1/min 

Contractor 

Designer CIODUE SPA 

VIA PIER DELLA FRANCESCA 5 

TREZZANO SUL NAVIGLIO ITALY , 

\ 
\ 

, . .__.(hority Having Jurisdiction RINA- RULES AND IMO MSC/circ.913 

Date 07/04/05 
FiiP.: VICTORY SPINTA 1.r.lr. 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
Page 1 



Job: GRANDI NAVI VELOCI 

Contractor: 

3 
2 

n2 

Designer: CIODUE SPA 

Diagram 

(Nodes: Numbering) 

Authority Having Jurisdiction: RINA- RULES AND IMO MSC/circ.913 
Date: 07/04/05 File: VICTORY SPINTA 1.clc 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004 ), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products Page 2 
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Job : GRANDI NAVI VELOCI 

Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Node Data 
Node# X Elev Rq.Pres. Coverage Density 

Type y K-Fact. Ttl. Pres. Discharge Hose 

H1 1 6.9 90 0 0 

Head 7.5 2.3 90.09 22 0 
J·'-"' 1 3.4 90 0 0 

\-dd 7.5 2.3 92.11 22 0 
--·-~-·- ··-··-····-

n1 1 7 0 0 0 

Node 7.5 0 90.25 0 0 

n2 1 3.5 0 0 0 

Node 6 0 93.34 0 0 
····-·-

n3 1 3.5 0 0 0 

Node 7.5 0 92.28 0 0 

n4 1 7 0 0 0 

Node 6 0 91.1 0 0 

n5 1 3.5 0 0 0 

Node 0 0 103.79 0 0 

n6 0 3.5 0 0 0 

Node 0 0 106.16 0 0 

f"-1 0 0 0 0 0 

he~pply 0 0 112.52 -43 0 

Date 07/04/05 
FiiP.: VICTORY SPINTA 1.r.lr. 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyee Fire and Building Products 
Page 3 
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Job : GRANDI NAVI VELOCI 
Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Pipe Data 
(Fitting Length according to prEN12845) 

k 
- --

Pipe# St. Node# Elev. End lnt.Diam. HWC Length Fittings Velocity 

Type End.Node# Elev St. Size Mat I. Ttl. Len. Eq.Len. Fric.Pr.Loss 

n1 6.9 9 150 0.1 1 (90ell) 5.64 

H1 7 12 INOX UNI1127 0.41 0.31 0.18 
-- -

p..~ n3 3.4 9 150 0.1 1 (90ell) 5.71 

Pipe H2 3.5 12 INOX UNI1127 0.41 0.31 0.18 

p3 n4 7 9 150 1.5 1 (90ell) 5.64 

Pipe n1 7 12 INOX UNI1127 1.968 0.468 0.85 
--

p4 n2 7 9 150 3.5 1(T) 5.64 

Pipe n4 3.5 12 INOX UNI1127 4.421 0.921 1.9 

p5 n2 3.5 9 150 1.5 1 (T) 5.71 

Pipe n3 3.5 12 INOX UNI 1127 2.421 0.921 1.06 
---~ 

p6 n5 3.5 9 150 6 1 (90ell) 11.35 

Pipe n2 3.5 12 INOX UNI 1127 6.468 0.468 10.44 
··-

p7 n6 3.5 9 150 1 1 (90ell) 11.35 

Pipe n5 3.5 12 INOX UNI 1127 1.468 0.468 2.37 

p8 src1 3.5 9 150 3.5 1 (BaiiValve) 11.35 

r ' n6 0 12 INOX UNI 1127 3.726 0.226 6.02 

Date 07/04/05 
FilA: VICTORY SPINTA 1.r.lr. 

Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 
Page4 



Job: GRANDI NAVI VELOCI 

System Requirements 
System Req.Fiow: 43 

Sys.Req.Pressure: 112.52 

Available Pressure: 150 

S"afety Pressure: 37.48 
I \ 
~'--.Jply Data 
Node#: src1 

Elevation: 0 

Static Pressure: 150 

Residual Pressure: 150 

Flow@ Res. Pressure: 106 

P, bar 

60.000 

40.000 

20.000 

\0.000 --

80.000 f-----

60.000 

40.000 I;/ 
?O oon 

1/ 

1//~ \ 

20 

Date 07/04/05 

1 

/ 

Sprinkler System Hydraulic Analysis 

Additional Pump Data 
Rated Flow: N/A 

Rated Pressure: N/A 

Churn Pressure: N/A 

Outside Hose 
Hose Flow: 0 

Legend 
1 - Supply 7 - System Demand 

12 - Remote Head 

______ ,. 

I 
I 

I 
I 

I 

II e 
~ 

I 
I 

I 
/ 

/ 

/" 
/ 

/ 

----- ~ 

40 

Hydraulic Data 
Model: 

Fluid: 

Darcy-Weisbach 

Water@ 70F (21.1 C) 

Fluid Density: 997.77 4 kg/m3 

Dyn. Viscosity: 0.000976752 Pa·s 

System Volume: 1.1 I 

. -· ---·-·- ·-····----

---- ~------------- ------- ---------· Q'", 1/min 
60 

FilA: VICTORY SPINT A 1.r.lr. 
Calculation performed by SprinkCalc(04.30.2004 ), Copyright© 2001-2004 Tyco Fire and Building Products 

Page 5 
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